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Questa tipologia di apparecchi é destinata ad essere utilizzata per applicazioni commer-
ciali, ad esempio cucine di ristoranti, mense, ospedali e imprese commerciali, come pa-
netterie, macellerie ecc., ma non é destinata per la produzione di massa continua di cibo.

Gli apparecchi richiedono alcune precauzioni in fase d'installazione, posizionamento e/o
fissaggio.
Vedere paragrafo “MESSA IN OPERA”

Gli apparecchirichiedono alcune precauzioni durante il loro uso e funzionamento. Vedere
il paragrafo “ISTRUZIONI PER L'USO".

L'apparecchio non deve essere pulito con getti d’acqua o con pulitori a vapore.
Le operazioni di manutenzione devono essere esequite da personale qualificato.
Non dirigere getti d'acqua diretti sull'apparecchiatura per non danneggiarla.

This type of apparatus is to be used for commercial applications, for example restaurant
kitchens, canteens, hospitals and commercial businesses, such as bakeries, butchers, etc.,
but not for continual mass production of food.

Pay some caution when the units are being installed, positioned and fixed. See the
paragraphs “COMMISSIONING”.

The units need to be used and operated with some caution. See the paragraph
“INSTRUCTIONS FOR USE".

The unit must not be cleaned with jets of water or steam cleaners.
Maintenance must be carried out by qualified personnel.
Do not aim water jets directly on the appliance, it might be damaged.

Ces appareils sont congus pour une utilisation de type commerciale, par exemple dans
les cuisines des restaurants, les cantines, les hopitaux et les activités commerciales telles
que les boulangeries, les boucheries, etc., mais ils ne sont pas congus pour la production
massive continue de nourriture.

Les appareils nécessitent quelques précautions lors de l'installation, du positionnement
et/ou de la fixation.
Voir les paragraphes MISE EN PLACE”.
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Les appareils nécessitent quelques précautions lors de leur utilisation et leur
fonctionnement.
Voir le paragraphe “INSTRUCTIONS D’EMPLOI"

L'appareil ne doit pas étre nettoyé au moyen de jets d'eau ou de nettoyeurs a vapeur.
Les opérations de maintenance doivent étre effectuées par du personnel qualifié.
Ne par diriger de jets d’eau directs sur 'appareil pour ne pas 'endommager.

Dieser Geratetyp ist fiir den Einsatz im gewerblichen Bereich bestimmt, zum Beispiel
in Restaurantkiichen, Kantinen, Krankenhausern oder Gewerbebetrieben, wie zum
Beispiel Backereien, Metzgereien usw., er ist jedoch nicht fiir die kontinuierliche bzw. die
Massenproduktion von Speisen bestimmt.

In den Phasen Installation, Aufstellung und/oder Befestigung sind in Bezug auf die
Gerate einige VorsichtsmaBnahmen erforderlich. Bitte konsultieren Sie die Abschnitte
,INBETRIEBNAHME".

Wahrend des Betriebs bzw. Einsatzes sind in Bezug auf die Gerdte einige
VorsichtsmaBnahmen  erforderlich.  Bitte  konsultieren  Sie  den  Abschnitt
,BETRIEBSANLEITUNG".

Das Gerat darf nicht mit einem Wasserstrahl oder mit Dampfreinigern gereinigt werden.
Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.

Um eine Beschadigung des Gerates zu vermeiden, darf es auf keinen Fall mit einem
Wasserstrahl abgespritzt werden.

Este tipo de aparatos estd destinado a ser utilizado para aplicaciones comerciales, por
ejemplo cocinas de restaurantes, comedores, hospitales y empresas comerciales, como
panaderias, carnicerias, etc., pero no esta destino para la produccién de masa continua
de comida.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones durante la fase de instalacion,
colocacion y/o fijacion. Véase el parrafo “COLOCACION”.

Los aparatos necesitan que se tomen algunas precauciones cuando se utilizan y estan en
marcha.
Véase el parrafo “INSTRUCCIONES DE USO”.



El aparato no tiene que limpiarse con chorros de agua o limpiadores de vapor.

Las comidas especialmente voluminosas o no escurridas pueden provocar que el aceite
hierva de repente.

Las operaciones de mantenimiento deben ser efectuadas solo por personal
cualificado.

No aplique directamente chorros de agua al aparato para que no se estropee.

Dit type apparaat is bedoeld voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld restaurantkeukens,
kantines, ziekenhuizen en andere commerciéle instellingen zoals broodjeszaken,
slagerijen enz. Het is echter niet bedoeld voor de massaproduktie van voedsel.

Gedurende de installatie, de plaatsing en/of de bevestiging de apparaten bepaalde
voorzorgsmaatregelen. Zie paragraaf“INBEDRIJFSTELLEN”, “INSTALLATIE".

De apparaten vereisen bepaalde voorzorgsmaatregelen gedurende hun werking en
gebruik. Zie paragraaf“ GEBRUIKSINSTRUCTIES ”.

Het apparaat mag niet met stoom of onder stromend water worden gereinigd.

De onderhoudswerkzaamheden moeten uitgevoerd worden door bevoegd
personeel.

Richt nooit rechtstreeks waterstralen op het apparaat zodat het niet wordt
beschadigd.

Este tipo de aparelho é destinado a ser utilizado para aplicagbes comerciais, por
exemplo cozinhas de restaurantes, refeitérios, hospitais e empresas comerciais, como
panificadoras, acougues, etc., mas nao é destinada a producdo de massa continua de
alimentos.

Os aparelhos exigem algumas precaugdes durante as fases de instalacao, posicionamento
e/ou fixagdo. )
Consulte o pardgrafo “COLOCACAO EM FUNCIONAMENTO”.

Os aparelhos exigem algumas precaucdes durante o uso e funcionamento.
Consulte o paragrafo “INSTRUCOES DE USO".

0 aparelho nao deve ser limpo com jatos de dgua ou limpadores a vapor.
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As operacoes de manuteng¢ao devem ser executadas por pessoal qualificado.
Nao dirigir jactos de agua directos contra o aparelho, para nao danifica-lo.

AuTéc 0 TOMOG GUOKEVWY TIPOOpIlETal PEV yia Xprion 0 EMAYYEAUATIKEG EYKATAOTAOELS
OMWG TLY. E0TIATOPIA, AEOYEC, VOOOKOMEID 1) EUMOPIKES EMKEIPNOEIC OMIWG YOUPVOUC,
kpeomwAeia K.a., ald dev mpoopiletat yia Ty ouveyn padiki mapaywyr TPoQipowy.

Ma autéq Ti¢ ovokevé Ba mpémel va AdPete kdmota pétpa mpo@OAaéne katd tnv
gykatdotaon, v TtomoBétnon kai/f otabepomoinon. Avatpéfte oTi¢ mapaypagoug
“OEXH XZE AEITOYPTIA”,

[ autéq Tic ouokevég Ba mpémel va AdPete kdmota pétpa mpopudaéng katd Tnv xprion Kai
Aettoupyia touc.
Avatpé&re ot mapaypago “OAHTIEX XPHEHY".

Mn kaBapilete T ouokeun pixvovtag vepd f pe kabBaploTég atpo.
01 epyaciec ouvtpnong mpémel va yivou amo EE10IKEVPEVO TPOCGWTIKO.

Mnv katevBovete v ponj vepol KatevBeiav mAvw 0TV OUOKELR: pmopei va
TPOKaAéoel {npiéc.

Tento typ spotfebici je urcen pro komer¢ni pouziti, napfiklad v kuchynich restauradi,
jidelnach, nemocnicich nebo obchodnich podnicich jako jsou pekdrny, masny atd. Neni
urcen pro nepietrzitou vyrobu jidel.

Béhem instalace, umistovani, upeviiovdnije nutné piijmout urcitd bezpecnostni opatteni.
Viz odstavec “PRIPRAVA NA INSTALACI"

Béhem pouZzivani a provozu téchto spotfebicii je nutné pfijmout urcita bezpecnostni
opatfeni. Viz odstavec “POKYNY K POUZIVANI".

Spotiebi¢ nesmite Cistit proudem vody nebo parnimi distici.
Udrzba musi byt provadéna vyhradné kvalifikovanym personalem.
Nikdy na zafizeni nesmérujte stfikajici vodu, nebot by mohlo dojit k jeho poskozeni.
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Tento typ spotrebicov je ur¢eny na komercné pouZitie, napriklad v spordkoch restaurdcii,
jedalni, nemocnic a obchodnych predajni ako su pekdrne, madsiarstva, atd. Nie je urceny
na nepretrZitd vyrobu jeddl.

Pocas instalacie, umiestiiovania, upeviiovania a pripojovania je treba prijat niekolko
bezpecnostnyich opatrent. Vid' odsek,,PRIPRAVA ZARIADENIA NA INSTALACIU*.

Spotrebice si vyzaduji niekolko opatreni pocas ich pouzivania a prevadzky. Vid odsek
,POKYNY NA POUZITIE”,

Spotrebi¢ nesmiete (istit pridmi vody ani parnymi Cisticmi.
Operdcie spojené s idrzbou musi vykonavat kvalifikovany pracovnik.

Nikdy na zariadenie nesmerujte striekajticu vodu, pretoze by mohlo dojst k jeho
poskodeniu.

Ez afajta késziilék kereskedelmi alkalmazésban torténd hasznalatra lett tervezve, példaul
éttermek, menzak, korhdzak és kereskedelmi egységek, mint pékségek, hentesiizletek
sth. konyhdihoz, de nem alkalmazhaté ételek folyamatos, tomeges eldallitasara.

A késziilékek telepitése, elhelyezése és/vagy rogzitése, soran néhany ovintézkedésre van
sziikséq. Lasd az “UEMBE HELYEZES” bekezdéseket.

A késziilékek hasznélata és miikodés soran néhany dvintézkedésre van sziikség. Lasd a
“HASZNALATI UTMUTATO” bekezdést.

A késziiléket nem szabad vizsugarral vagy g6ztisztitéval tisztitani.
A karbantartast szakembereknek kell elvégezniiik.
Ne szorjon vizet kozvetleniil a gépre, hogy nehogy sértse a késziiléket.

Denne type apparat er beregnet til at blive brugt kommercielt, for eksempel i kakkener
pd restauranter, kantiner og hospitaler samti virksomheder sasom bagerier, slagtere mv.,
men det er ikke beregnet til vedvarende masseproduktion af fadevarer.

Apparaterne kraver en raekke forholdsregler under installation, placering og/eller
fastgarelse. Se afsnittene “IBRUGTAGNING”.

Apparaterne kraver en raekke forholdsregler under deres brug og drift. Se afsnittet
“BRUGSANVISNING”.

Apparatet md ikke renggres med vandstraler eller med damprensere.
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Vedligeholdelsesindgreb ma kun udfares af kvalificeret personale.
Ret ikke vandstraler direkte mod apparaturet, det kan blive beskadiget.

Denne typen apparater er ment for bruk til kommersielle anvendelser, som f.eks. pd kjokken
i restauranter, kantiner, sykehus og i bedrifter som bakerier, slakterier, osv. Apparatene er
ikke ment for kontinuerlig masseproduksjon av mat.

Apparatene krever noen forholdsregler under installasjon, plassering og/eller montering.
Se avsnittet “IDRIFTSETTING”.

Apparatene krever noen forholdsregler under bruk og drift. Se avsnittet
“BRUKSANVISNINGER".

Apparatet skal ikke rengjgres med vannstraler eller med damprenser.
Vedlikeholdsoperasjonene ma utfgres av kvalifisert personale.
Ikke rett vannstraler mot apparatet for a unnga a skade det.

Denna typ av apparat ar avsedd att anvandas i kommersiellt syfte, till exempel i kok i
restauranger, skol- eller personalmatsalar, sjukhus och pa foretag sasom bagerier,
kottaffdrer osv., men den dr inte avsedd for kontinuerlig masstillagning av mat.

Detkravsvissasakerhetsforebyggandeatgérderiinstallationsfasen, ifasenforpositionering
och/eller fastmontering och for natanslutning. Se avsnittet “DRIFTSATTNING”.

Detkravs vissa sakerhetsforebyggande dtgarder under fritosens anvéndning och funktion.
Se avsnittet "ANVANDARINSTRUKTIONER'.

Fritosen far inte rengdras med hogtryckstvatt eller med angtvatt.
Underhallsarbetet ska utforas av kvalificerad personal.
Rikta inte vattenstralar mot apparaten for att undvika att skada den.

W przypadku bezposredniego pofaczenia do sieci, nalezy koniecznie umiesci¢ urzadzenie
zapewniajace odfaczenie od sieci, z otwarciem kontaktow umozliwiajacych catkowite
odfaczenie urzadzenia w przypadku nadnapiecia klasy Ill, zgodnie z zasadami instalacji
urzadzenia.
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W przypadku gdy kabel zasilania jest uszkodzony, musi on by¢ wymieniony przez
konstruktora urzadzenia lub przez jego serwis asysty technicznej, lub w kazdym razie
przez odpowiednio wykwalifikowang osobe, w celu uniknigcia jakiegokolwiek rodzaju
ryzyka.

Jednostka powinna by¢ mocowana do podpory. Zobacz sekcje dotyczacg instalagji.
Nie nalezy czyscic urzadzenia z hydromasazem.

Operacje konserwacji musza by¢ wykonywane przez wykwalifikowany personel.
Nie polewac urzadzenia bezposrednio woda, gdyz moze to je uszkodzic.

Ta typologia urzadzen jest przeznaczona do uzytku komercyjnego, na przyktad kuchnie
restauracyjne, jadtodajnie, szpitale, piekarnie, rzeznie, itp., lecz nie moze by¢ stosowana
do ciagtej produkcji masowej zywnosci.

Podczas instalacji, umiejscowania, i/lub mocowania, nalezy zachowac szczegdlng
ostroznos¢. Zapoznac sie z paragrafami,URUCHOMIENIE’, INSTALACJA".

Podczas uzytkowania i pracy urzadzen nalezy zachowac pewne Srodki ostroznosci.
Zapoznac sie z paragrafem,,INSTRUKCJA UZYTKOWANIA”,

Do czyszczenia urzadzenia nie wolno uzywac strumieni wody ani parowych urzadzen
zyszczacych.

Operatiile de mentenanta vor fi efectuate doar de personalul calificat.
Nu indreptati jeturi directe de apa spre aparatura pentru a nu o avaria.

3T0T TUN YCTPOACTBA MPeAHa3HAueH ANA UCMONb30BaHWA B KOMMEpUEeCKUX Lensx,
HanpuMep, KYXHAX PeCTOPaHOB, CTONOBbIX, GONbHUL, 1 KOMMEPYECKIX NPeANpUATHIA,
TaKUX Kak nekapHu, uex no nepepabotke mAca v T.A.., HO He MpeAHa3HaueH AnA
becnpepblBHOr0 NPOM3BOACTBA MACChI MALLA.

YerpoiicTBa TpebylT HeKOTOpblX Mep NpeaocTOpOXHOCTU BO BPeMA YCTAHOBKM,
no3uumMoHnpoBaua u / wnn Kpennenusa. - Cmotpute pasgen “lOATOTOBKA K
YCTAHOBKE" .

YctpolicTBa TpebylT HekoTopblX Mep NpeaocTOPOXHOCTM BO BpeMA WX paboTbl u
skennyatauun. Cmotpure pasgen “UHCTPYKLIA M0 SKCNNYATALIK™
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3anpeLyaeTca MbiTb YCTPOACTBO CTPYeld BOAbI N NAPOOUNCTATENEM

Mpoueaypbl  no  ob6CNYXMBaHWMIO  [OMKHbI  BBIMOAHATHCA  TONBKO
KBanu¢uuupoBaHHbIM NepCoHaNoM.

He HanpaBnaTtb cTpyn BoAbl HEMOCPEACTBEHHO Ha 000pyAOBaHMe, UTOGbI He
NoBpeAuTb ero.
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% SHQIPERI DJEGESIT 13
OSTERREICH BRENNER 14
I3 BELGIE / BELGIQUE BRANDERS /BRULEURS 15
1S sbarapua ropenkm 16
SVIZZERA / SCHWEIZ / SUISSE BRUCIATORI/ BRENNER /BRULEURS 17
KYMPIAKH AHMOKPATIA / CYPRUS KAYSTHPES / BURNERS 18
CESKA REPUBLIKA HORAKY 19
]3] DEUTSCHLAND BRENNER 20
I8 DANMARK BLUS 21
=3 EEsTI POLETID 22
EAAAAA / GREECE KAYSTHPES 23
=3 ESPANA QUEMADORES 24
FZ suomi/FINLAND POLTTIMET 25
Y FRANCE BRULEURS 26
IE5Y HRVATSKA PLAMENICI 27
IE0Y MAGYARORSZAG EGOK 28
P30 IRELAND BURNERS 29
5 ICELAND GASLOGAR 29
ITALIA BRUCIATORI 30
LIETUVA DEGIKLIAI 31
I} LUXEMBOURG /LUXEMBURG BRULEURS / BRENNER 32
LATVIJA DEGLIS 32
I8 PENYBAUKA MAKEQOHWJA MIAMEHMLIN 33
REPUBBLIKA TAMALTA / MALTA BURNERS 34
FT™ NEDERLAND BRANDERS 34
FI5Y NORGE BRENNERE 35
POLSKA PALNIKI 36
PORTUGAL QUEIMADORES 37
i) ROMANIA ARZATORI 38
F0N poccua ropenku 39
P53 SVERIGE BRANNARE 40
P51 SLOVENUA GORILNIKI 41
P58 SLOVENSKO HORAKY 42
TURKIYE BRULORLER 43
I8 ENGLAND BURNERS 44
FRgRTR A AJs @e Ayl gl 45
PR ALY G A grd) Ay ) dladl) 45
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DJEGESIT wn
G6PL6OB PLGAOB... GTWG4OM GIPL40BY... GIWG4OM
GGPL6OM PLGAOM,.. GTWGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SGTWGA4OM GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM,.. SGTWG8OM GIPLSOM,... SGIWGBOM
SGTPLAOBY... SGIPLAOM... LXGIWG40
SGTPLAOM,.. SGIPLBOM,.. LXGIWG80
SGTPLBOB... LXG9PL40.
SGTPLBOM,. LXGIPL80...
Fugia emérore kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Fugia e zvogéluar kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Emrii gazit Djegésit 0 Undézat @ By Pass Raj. Ajér parésor o l:v:l‘:‘?iu
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Rregullueshém 9 M
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Rregullueshém 6 27.2
::gng;ﬂ, G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Rregullueshém 8 Rregullueshém
SUPPLY PRESSURE GOPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Rregullueshém 12 27.2
G20 1725 mbar )
GIWG... SGOWG .. LXGIWG.. 255 Rregullueshém 8 Rrequllueshém
GAZ G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WGBOM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
530 25435 mbo 0L a0 2
BT mb% GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. Hapur
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
GAZ G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
[k G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGBOM 150 100 10 24
530 2535 mr wL | e 2
+35 mbar
&37 52332 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. Hapur
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRENNER \ AT
G6PL60B PLG40BY... GTWG4OM GIPL40BY... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGOM
PLGBOB/... SGTWG4OM GIPL8OB... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PLAOB/... SGPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM.... LXGIWGS0
SG7PLSOBY... LXGIPLAD/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Nenn-Warmeleistung kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Reduzierte Warmeleistung kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gasname Brenner @ Injektoren 0 By Pass Primrlufteinstellung | @ Ziinddiisen
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Einstellbar 9 41
METHANGAS
PLG.. SG7PL.. 195 Einstellbar 6 27.2
112H3B/P ; .
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Einstellbar 8 Einstellbar
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Einstellbar 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Einstellbar 8 Einstellbar
GAS G30/G31 50mbar G6PL60B G6PL6OM 130 100 9 25
FLUSSIGGAS
PLG.. SG7PL.. 120 85 10 22
12438/ G7WG4OM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 130 85 10 24
i,
,)=2/,) mba . . "
63142,5+57,5mba: GIPL.. SGIPL.. LXGIPL. 1351 20 17 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 150 85 9 21
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BRANDERS / BROLEURS / BRENNER \  BE
G6PL60B PLG40B/... G7WG40M G9PL40B!... GIWG40M
G6PL6OM PLGAOM/... G7WG8OM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLG8O0B/... SG7WG4OM GIPL8OB... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PL40B/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SG7PL4OM/... SGIPLBOM/... LXGIWG80
SG7PL80B/... LXG9PL40/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...

Puissance nominale pour chaque
brileur individuel /

Nominaal vermogen voor enkele 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
brander

Nennleistung pro Einzelbrenner

Puissance reduite pour chaque brileur

individuel /
Gereduceerd vermogen voor enkele 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
brander
Reduzierte Leistung pro Einzelbrenner
@ Buses Rég. gir @ Buses veil-
. primaire / leuse /
Nom gaz/ principales / Reg. primaire | Spuitmonden
Naam gas/ Braleur / Brander / Brenner Hoofd spuit- | @ By Pass %hﬁhu P met
Gashame monden / - )
@ Hauptdiisen Primérluftein- waakvlam /
P stellung @ Ziinddisen
GAS / GAZ G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Réq. /Reg. / Einstellbar 9 |
AARDGAS / GAZ METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 Réq. /Reg. / Einstllbar 6 272
2643+ G7WG40M G7WG8OM SG7WG4OM SG7WGBOM 230 Rég. /Reg. / Enstellbar 8 Rég. /Reg. /Einstellbar
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Réq. /Reg. / Einstellbar 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Réq. / Reg. / Einstllbar 8 Rég. /Reg. / Einsellbar
GAS / GAZ G25 25mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Réq./ Reg. / Einstellbar 9 4
AARDGAS / GAZ METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 Réq. /Reg. / Enstellbar 6 27.2
12E+3+ , ) ) )
G7WG40M G7WG8OM SG7WGAOM SG7WGBOM 230 Réq. /Reg./ Enstellbar 8 Réq. /Reg. / Einstellbar
SUPPLY PRESSURE
G25 20+30 mbar GYPL.. SGOPL.. LXGIPL.. 2251 Réq. /Reg. / Enstellbar 12 272
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Réq. / Reg. / Einstllbar 8 Rég. /Reg. / Einsellbar
GAS / GAZ G30/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL/ FLUSSIGGAS
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
H2E+3+ GTWGAOM GTWGBOM SG7WG4OM SG7WG8OM | 150 100 10 u
e
+35 mbar
&31 2R mpar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Ouvert/ Open / Offen 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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FOPEJIKU \ BG
G6PL60B PLGA0BY... GTWG4OM GIPLAOBY... GIWG4OM
G6PLGOM PLG4OM/... GTWGBOM GIPLOM/... GIWGBOM
PLGBOB... SGTWG4OM GIPL8OBY... SGIWGAOM
PLGSOM/... SGTWGSOM GOPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PL40BY... SGIPLAOM.... LXGIWG40
SG7PLAOM... SGIPLBOM.... LXGIWGS0
SG7PLS0BY... LXGIPL4D/...
SG7PLSOM... LXGIPLSO/...
HoMuanHa MoLuHocT Ha oTaenHa ropenka KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
MukimanHa motuocr Ha orgenna ropenka kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Buaras Topenka Mnamernp Ha [vametbp Ha Perynatop na JAnameTnp Ha
A P rnaBHU AL3KU 6aiinac MbpBUYEH Bb3AYX NUNOTHK AI03KN
[a3 G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 (raHgapteH 9 4
MpupopeH ras metaH
PLG.. SG7PL.. 195 (TaHaapteH 6 27.2
112H3B/P
G7WG40M G7WG80M SG7WG40M SG7WGSOM 230 (TanaapteH 8 (rangapren
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 (raHgapteH 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 (TaHpapren 135° 8 (TaHgapreH
[a3 G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
Mponan 6yTtaH GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
2438/ G7WG4OM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 150 100 10 24
o
+35 mpar
&30 5232 mpar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 OtBapaHa 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRUCIATORI / BRENNER / BRULEURS \ CH
G6PL60B PLGAOB/... GTWG40M GIPLAOB/... GIWGAOM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SG7TWG40M GIPL80BY... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PLAOB/... SGPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM.... LXGIWGS0
SG7PLBOB/... LXGIPL4...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Potenza nominale
Nennleistung Kw 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Puissance nominale
Potenza ridotta
Reduzierte Leistung KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Puissance réduite
Nome gas . 0 Ugelli principali Reg. aria primaria @ Ugell Pilota
Gasname Bmclatt:e.{krenner/ 0 Hauptdusen 0By Pass Primarlufteinstellung 0 Ziinddiisen
Nom gaz rier 0 Buses prindipales Rég. air primaire 0 Buses pilotes
GAS / GAS / GAZ G20 20mbar | G6PL60B G6PL6OM 215 Reg. /Ein. / Régl. 9 41
METANO / METHAN / METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 Reg. /Ein. / Régl. 6 27.2
::;:z;lp G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Reg. /Ein. / Régl. 8 Reg. /Ein. / Régl.
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Reg. /Ein. / Régl. 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reg. / Ein. / Régl. 8 Reg. /Ein. / Régl.
GAS / GAS / GAZ 630/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL/ FLUSSIGGAS/GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
12H3+
G7WG4O0M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
%%%PZLY PgESS%RE
5+35 mbar
&31 522 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Aperta/Ouvert/Offen 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
GAS / GAS / GAZ G30/G31 50mbar | G6PL60B G6PL6OM 130 100 9 25
GPL/ FLUSSIGGAS/GPL
PLG.. SG7PL.. 120 85 10 22
(81212 G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 130 85 10 24
Eggegg RES%J REb GIPL.. SGIPL.. LXGYPL. L
5+-57,5 mbar " " o
(3142,5+57,5 mbar ¢ 4 ¢ 135 0 V7 2
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 150 85 9 21
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KAYXZTHPEZ /| BURNERS

G6PL60B PLG40BY... GTWG4OM GIPLAOBY... GIWGAOM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WG8OM GIPL4OM/... GIWGBOM
PLG8O0B/... SG7WG40M G9PLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM G9PLBOM!... SGIWGBOM
SG7PLA0BY... SGIPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM... LXGIWG80
SG7PLSOBY... LXG9PLAD)...
SG7PLBOM/... LXGOPL80/...
OvopaoTikij toyug Rated output kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Méetwpévn 1x0¢ Reduced power kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
. Kavoipa/ 0 Kiupia akpogioia @ Napdkapyn Pubjuon mpw. Aépa | @ Akpogioia mAdtol
Dvopa azpiov/ Gasname Burner 0 Main nozzles 0By Pass Primary air reg. Pilot nozzles
AEPIO / GAS G30/G31 G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
28-30/37mbar
GPL/LPG PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
123+ G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mpar 0
3752532 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Opened / Avoiktog 2
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
AEPIO / GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Pubpevo/ Adjustable 4
MEOANIO / METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 PuBjudGpevo  Adjustable 6 27.2
::gnig—/P G7WG40M G7WGBO0M SG7WG40M SG7TWGBOM 230 Pubjpevo/ Adjustable 8 Pubapevo/ Adjustable
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Pub(opevo/Adjusable 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Pub(opevo/ Adjusable 8 Pubju{dpevo /Adjustable
AEPIO / GAS G30/G31 30mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL/LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 2
BB G7WGA40M G7WG8OM SG7WG4O0M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar 0
37 52332 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Opened / Avoiktog 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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HORAKY A CZ|

G6PL6OB PLGA0BY... GTWG4OM GPLAOB/... GIWG4OM
GEPLEOM PLGAOM... G7WGBOM GOPLAOM.... GIWGBOM
PLGBO0BY... SGTWG4OM G9PL8OB/... SGIWG4OM
PLGBOM... SGTWGSOM GIPLBOM.... SGOWGBOM
SGTPLAOB/... SGIPLAOM... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM/... LXGIWG80
SGTPLBOB/... LXGIPLAD/...
SGTPLOOM/... LXGIPL8O/...
Jmenovity vykon KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Snizeny vykon KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Typ plynu Horrak @ Hlavni trysky 0 By Pass Reg.v:'rliulzia'l:lniho @ Hlavni trysky
PLYN G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulovatelné 9 4
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Regulovatelné 6 27.2
123+ G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Regulovatelné 8 Regulovatelné
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulovatelné 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulovatelné 8 Regulovatelné
PLYN G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WGBO0M SG7WG4OM SG7TWGSOM 150 100 10 24
SUPPLY PRESSURE GOPL.. SGIPL. LXGOPL. 150 90 Otevieny n

(30 25+35 mbar
G31 25+45 mbar GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRENNER \  DE
G6PL60B PLG40B/... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WG8OM GIPL4OM/... GIWGBOM
PLG8O0B/... SG7WG4OM GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PLAOB/... SGIPLAOM,... LXGIWG40
SG7PLAOM/... SGIPLSOM/... LXGIWG80
SG7PLBOB/... LXGIPL4O/...
SG7PLSOM/... LXGIPL8O/...
Nenn-Warmeleistung KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Reduzierte Warmeleistung KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gasart Brenner @ Injektoren 0 By Pass Primrlufteinstellung | @ Ziinddiisen
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Einstellbar 9 41
METHANGAS
PLG.. SG7PL.. 195 Einstellbar 6 27.2
[l G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Einstellbar 8 Einstellbar
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Einstellbar 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Einstellbar 8 Einstellbar
GAS G25 20mbar G6PL60B G6PL6OM 235 Einstellbar 9 41
METHANGAS
PLG.. SG7PL.. 210 Einstellbar 6 27.2
IIZELL3B/P G7WG4OM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 250 Einstellbar 8 Einstellbar
SUPPLY PRESSURE
G25 1825 mbar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 250L Einstellbar 12 27.2
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 290 Einstellbar 8 Einstellbar
GAS G30/G31 50mbar G6PL60B G6PL6OM 130 100 9 25
FLUSSIGGAS
PLG.. SG7PL.. 120 85 10 22
[l G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 130 85 10 24
i
2=/, M . . o
gl mbg: G9PL.. SGIPL.. LXGIPL. 1351 20 17 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 150 85 9 21
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BRANDERE \ DK

G6PL6OB PLG40B/... G7WG4OM GIPL40B... GIWG4OM
GGPL6OM PLG4OM/... G7WGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLG8OB/... SGTWG4OM GIPL80B... SGOWG4OM
PLGBOM/... SGTWGBOM GIPLSOM/... SGOWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM,... LXGOWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM,... LXGOWG80
SGTPLB0B/... LXGIPL4O...
SGTPLSOM/... LXGIPLBO...
Nominel effekt KW 8,00 7,00 9,00 9 12,00
Nominel effekt (G110) KW 8,00 7,00 9,00 7,5 11,50
Nominel effekt (G150.1) KW 8,00 7,00 9,00 7,5 11,50
Nedsat effekt KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Navn pé gas Braender 0 Hoveddyser 0By Pass Reg. Primaer luft o Pilzt;l:rrnme-
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulebar 9 4
METHAN
12H3B/P PLG.. SG7PL.. 195 Regulebar 6 27.2
LS G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGBOM 230 Reguleb 8 Reguleb
llle2H3B/P equiebar equiebar
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulebar 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulebar 8 Regulebar
GAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
lI2H38/P G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
IlNa2H3B/P
IIe2H38/P G9PL. SGOPL.. LXGIPL. 1501 % Aben n
SUPPLY PRESSURE
30 25235 mbar GOWG.. SGIWG .. LXGOWG.. 175 100 10 2
G3125+35 mbar
GAS G110 8mbar G6PL60B G6PL6OM 500 Regulebar 9 75
BYGAS
PLG.. SG7PL.. 400 Regulebar 6 60
Il11a2H3B/P G7WG40M/22S G7WG80M/22S
500 Regulebar 8 Regulebar
SUPPLY PRESSURE SG7WG40M/22S SG7WG8OM/22S
(110615 mhar G9PL.. SGIPL.. LXGOPL.. 500L Regulebar 12 60
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 550 Regulebar 5 Regulebar
GAS G150.1 8mbar G6PL60B G6PL6OM 450 Regulebar 9 75
BYGAS
PLG.. SG7PL.. 400 Regulebar 6 60
I11Ne2H3B/P G7WG40M/22S G7WG80M/22S
500 Regulebar 8 Regulebar
SUPPLY PRESSURE SG7WG40M/22S SG7TWGBOM/225
G150.1 6+15 mbar G9PL.. SGIPL..LXGIPL.. 500L Regulebar 12 60
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 550 Regulebar 5 Regulebar
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POLETID \  EE
G6PL6OB PLGA0BY... GTWG4OM G9PLAOB/... GIWGA4OM
GEPLOM PLGAOM... GTWGBOM GOPLAOM.... GIWGBOM
PLGBO0BY... SGTWG4OM GOPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM... SGTWGSOM GIPLOM.... SGIWGSOM
SGTPLAOB/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM/... LXGIWG80
SGTPLBOB... LXGIPL4O/...
SGTPLOOM/... LXGIPL8O/...
Nominaalvimsus Kw 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Viahendatud vaimsus KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
GAAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reguleeritav 9 4
METAAN
PLG.. SG7PL.. 195 Reguleeritav 6 27.2
[12H3B/P . .
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Reguleeritav 8 Reguleeritav
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 225L Reguleeritav 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reguleeritav 8 Reguleeritav
GAAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
ll2H3B/P G7WGAOM G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGSOM 150 100 10 24
o
+35 mbar
830 4p+3p mbar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 Avatud 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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KAYEZTHPEZ N\  EL
G6PL60B PLG40B/... GTWG4OM GIPL40B... GIWGAOM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SG7TWG40M GIPL80BY... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM,... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLEOM,... LXGIWGSO
SGTPLBOB... LXGIPL4O)...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
OvopaoTikij toyus KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Metwpévn 1oy KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
‘Ovopa agpiov Kavoipa m?gﬁi’:.::m 0 Napdkapyn Pl'leu:;::pm. g A:&«;(r;’):’la
AEPI0 G30/G31 G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
28-30/37mbar
LPG PLG...SG7PL.. 135 100 10 2
263+ G7WG40M G7WGBOM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
s
+35 mbar
839 22132 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 25 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
AEPI0 G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 PuBulopevo 4
MEGANIO
PLG.. SG7PL.. 195 PuBulopevo 6 27.2
::gnig—/P G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 PuBplopevo 8 PuBplopevo
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 2251 PuBulopevo 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 PuBulopevo 8 PuBulopevo
AEPI0 G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
(e G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar 6
&37 52332 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 AvoikTog 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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QUEMADORES \ ES
G6PL60B PLGAOB/... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWGAOM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLG8O0B/... SGTWG4OM GIPL8OB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PLAOB/... SGPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM.... LXGIWG80
SG7PLBOB/... LXGIPL4O/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Potencia nominal KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Potencia reducida Kw 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
@ Inyectores Reg. aire 0 Inyectores
Nombre gas Quemador principales 0By Pass primario Piloto
GAAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulable 9 41
METANO
PLG.. SG7PL.. 195 Regulable 6 27.2
123+ G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Regulable 8 Regulable
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulable 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulable 8 Regulable
GAS G30/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 2
12H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar i
339 52z moer GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Abierta 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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POLTTIMET .  FI

G6PL6OB PLG40B/... GTWGAOM GIPLAOB.. GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OM/... G7WGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLG8OB/... SGTWG4OM GIPLOB.. SGOWG4OM
PLGBOM/... SGTWGBOM GIPLSOM/... SGOWGSOM
SGTPLAOB.. SGIPLAOM/... LXGIWGA
SGTPLAOM/... SGIPLOOM,... LXGIWGSO
SGTPLBOB.. LXGOPL4D/...
SGTPLBOM/... LXGIPL8O/...
Nimellisteho Kw 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Vahennetty teho KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Kaasutyyppi Poltin 0 Padsuuttimet | 0 Ohitus saito Pasilma | © sy‘t’i'g::"“"
KAASU G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Saadettava 9 41
METAANI
PLG.. SG7PL.. 195 Saddettava 6 27.2
112H3B/P I g
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Sdadettava 8 Saddettava
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Saddettava 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Saadettava 8 21
KAASU G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
l2H38/P G7WGAOM G7WGBOM SG7WG40M SG7TWG8OM 150 100 10 24
s
+35 mbar i
231 52532 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Avoin 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRULEURS \ FR
G6PL6OB PLG40B/... GTWG4OM GIPL4OB... GIWG4OM
GGPL6OM PLG4OM,... G7WGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SGTWG4OM GIPL8OB... SGOWG4OM
PLGBOM/... SGTWGBOM GIPLSOM/... SGOWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM,... LXGIWGA
SGTPLAOM/... SGIPLBOM,... LXGIWGSO
SGTPLBOB... LXGOPL4/...
SGTPLBOM/... LXGOPL8O...
Puissance nominale KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Puissance réduite KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Nom gaz Brileur 0 Injecteurs 0 By Pass Rég. air primaire ﬂgr:l':lee(:)?; rte
GAZ G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Réglable 9 41
METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 Réglable 6 27.2
12E+3+ . n
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Réglable 8 Réglable
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 225L Réglable 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Réglable 8 Réglable
GAZ G25 25mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Réglable 9 4
METHANE
PLG.. SG7PL.. 195 Réglable 6 27.2
12E+3+ . .
G7WG4OM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Réglable 8 Réglable
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Réglable 12 27.2
G25 20+30 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Réglable 8 Réglable
GAZ G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
I2E+3+ GWGAOM GTWGBOM SG7WG4OM SG7WG8OM | 150 100 10 %
s
-+35 mbar
&3i iz mpdr GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Ouvert 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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PLAMENICI L\ HR

G6PL60B PLG40BY... GTWG40M GIPL40BY... GIWGAOM
G6PLGOM PLG4OM... GTWG8OM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLGSOBY... SGTWGAOM GIPLBOBY... SGIWGAOM
PLGSOM... SGTWGSOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PL40BY... SGIPLAOM!... LXGIWG40
SG7PLAOM... SGIPLBOM!... LXGIWGS0
SG7PLS0BY... LXG9PLADY...
SG7PLSOM... LXGIPLSD!...
Norinalna snaga za pojedinacni plamenik kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Smanjena snaga za pojedinacni plamenik kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Naziv plina Plamenik :1:2::;;: 0By Pass pr::n::::‘;a:rj:ka 0 Glavne mlaznic
PLIN G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Podesivo 9 4
PRIRODNI PLIN (METAN)
PLG.. SG7PL.. 195 Podesivo 6 27.2
112H3B/P . .
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Podesivo 8 Podesivo
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Podesivo 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Podesivo 8 Podesivo
PLIN G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
2438/ G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 150 100 10 24
S
+35 mpar
&30 5232 mpar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 Otvoren 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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EGOK )\ _HU|
G6PL6OB PLGA0B/... GTWG4OM GIPLAOB. GOWGAOM
GGPLEOM PLGAOM... GTWGSOM GIPLAOM.... GIWGSOM
PLGB0BY... SGTWG4OM G9PLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM... SGTWGSOM GIPLSOM.... SGIWGEOM
SGTPLAOB/... SGIPLAOM.... LYGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM.... LYGIWG0
SGTPLSOBY... LXGIPLAD/...
SGTPLBOM/... LXGIPLSO/...
Névleges teljesitmény KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
(sokkentett teljesitmény KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gaz tipusa Egé @ Fifivokak 0 By Pass Be'i:’fn':;’*g‘”’ 2::::;':
GAZ G20 25mbar G6PL60B G6PL6OM 210 Allithaté 9 41
METAN )
PLG.. SG7PL.. 185 Allithat6 6 27.2
e G7WGAOM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 220 Allithaté 8 Allithato
SUPPLY PRESSURE
G25 20+30 mbar G9PL.. SGIPL..LXGIPL.. 210L Allithato 12 272
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 240 Allithato 8 Allithato
GAZ G25.1 25mbar G6PL60B G6PL6OM 225 Allithaté 9 4
LPG
PLG.. SG7PL.. 215 Allithaté 6 27.2
HIZHS39/P GTWGAOM G7TWGBOM SG7WG4OM SG7WGSOM 250 Allithaté 8 Allithaté
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2451 Allithaté 12 38R
G25.1 20+33 mbar ) )
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 290 Allithaté 8 Allithato
GAZ G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
LSl G7WGAOM G7WGBOM SG7WG40M SG7TWGBOM 150 100 10 24
s
-+35 mbar i
&3i 23R mpdr G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Nyitott 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BURNERS N IE

G6PL6OB PLG40B/... G7WG4OM GIPL40B... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLG8OB/... SGTWG4OM GIPL8OB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM/... LYGIWGS0
SGTPLB0B/... LXGIPL4O...
SG7PL8OM/... LXG9PL8O/...
Rated output kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Reduced power kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gas name Burner @ Main nozzles 0 By Pass Primaryairreg. | @ Pilotnozzles
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Adjustable 9 M
NATURAL GAS
PLG.. SG7PL.. 195 Adjustable 6 27.2
123+ G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGSOM 230 Adjustable 8 Adjustable
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Adjustable 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Adjustable 8 Adjustable
GAS G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar
g31 42532 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Opened 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
GASLOGAR L\ IS
G6PL6OB PLGAOBY... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWG4OM
G6PLEOM PLGAOM... GTWGBOM GIPLAOM.... GIWGSOM
PLG80B/... SGTWG4OM GIPL8OBY... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGBOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PL40B/... SGIPL4OM... LXGIWG40
SGTPLAOM.. SGIPLBOM/... LYGIWGB0
SG7PL8OB/. LXGOPL4O...
SGTPLBOM... LXGIPL8O...
Metid afl i hverjum gasloga G30/ G31 kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Leekkad afl i hverjum gasloga kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gas Gaslogi @Adaltidur | @ Hlidarbraut ::a"l’li‘f't"s @ Hjalparlogar
GAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
7 G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGBOM 150 100 10 24
s
+35 mbar
30 23:33 mpar GOPL.. SGOPL... LXGIPL.. 150L 90 Opnadur 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRUCIATORI N IT
G6PL6OB PLGA0BY... GTWGAOM GIPLAOBY... GIWG4OM
G6PLGOM PLGAOM... GTWGSOM GIPLAOM... GIWGBOM
PLGBOBY... SGTWG4OM GPL80B/... SGIWG4OM
PLGBOM... SGTWGSOM GIPLOM... SGIWGBOM
SGTPLAOB/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM/... LXGIWGB0
SGTPLGOB/... LXGIPLAO...
SGTPLOOM/... LXGIPL8D/...
Potenza nominale per bruciatore kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Potenza ridotta per bruciatore kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Nome gas Bruciatore ”.”9.“'". @ By Pass Re.g. ar.ia @ Ugelli Pilota
principali primaria
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regolabile 9 M
METANO
PLG.. SG7PL.. 195 Regolabile 6 27.2
263+ G7WG4OM G7WG8OM SG7WG4OM SG7WG8OM 230 Regolabile 8 Regolabile
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regolabile 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regolabile 8 Regolabile
GAS G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
112H3+ PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar
231 52532 moar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Aperto 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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DEGIKLIAI N\ LT
G6PL6OB PLG40B/... G7WG4OM GIPL40B... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OMY... G7WGBOM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLGBOB/... SG7TWG4OM GIPLBOB/... SGIWGA0M
PLGBOMY... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM,... LXGOWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM,... LXGOWG80
SGTPLBOB/... LXGIPL4O...
SG7PLBOMY... LXG9PL8O/...
Norninalinis galingumas KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Sumazintas galingumas KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Dujy pavadinimas Degiklio Pagsvli(r::si:;z:ﬂtq Voituvo skersmuo regn::::iiv::‘s‘;:n d Kreir;:::ﬂ:ﬁtq
DUJOS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
SKYSTO0SIOS DUJOS (GPL)
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
[EL G7WG40M G7WGBOM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
s
+35 mbar i
&37 52532 mpar GOPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Atvira 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
DUJOS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reguliuojamas M
GAMTINES DUJOS
(METANAS) PLG.. SG7PL.. 195 Reguliuojamas 6 272
::gnig—/P G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Reguliuojamas 8 Reguliuojamas
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Reguliuojamas 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reguliuojamas 8 Reguliuojamas
DUJOS G30/G31 G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
28-30/37mbar
SKYSTOSI0S DUJOS (GPL) | PLG..SG7PL.. 135 100 10 22
23 + G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar i
&37 42132 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 920 Atvira 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRULEURS / BRENNER

G6PL60B PLGAOB/... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWG4OM
G6PLGOM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLG8O0B/... SGTWG40M GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM/... LXGIWG80
SG7PLBOB/... LXGIPL4O/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Puissance nominale
Nennleistung KW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Puissance réduite
Nennleistung Kw 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Brileur 0 Buses principales Rég. air primaire 0 Buses pilotes
Nom gaz/ Gasname Brenner 0 Hauptdisen Oy Pass Primérlufteinstellung 0 Ziinddiisen
GAZ / GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Rég. / Einstellbar 9 41
GAZ METHANE /
METHANGAS PLG..SG7PL.. 195 Rég. / Einstellbar 6 27.2
12 G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Rég. / Einstellbar 8 Rég. / Einstellbar
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Rég. / Einstellbar 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Rég. / Einstellbar 8 Rég. / Einstellbar
DEGLIS ) LV
G6PL6OB PLG4OBY... GTWG4OM GIPL40B/... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... GTWG8OM GIPLAOM.... GIWGSOM
PLGBOB/... SG7WG40M GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SGTWGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PL40B/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM.... LXGIWG80
SGTPLS0B... LXG9PLA0...
SG7PLBOM/... LXGIPLSO/...
Nominala jauda kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Samazinata jauda kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
- . Galveno Primara gaisa Aizdedzes
Gazes nosaukums Deglis sprauslu @ Apvadad regulésana sprauslu @
GAZE G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reguléjams 9 4
METANS
PLG.. SG7PL.. 195 Reguléjams 6 27.2
112H3B/P . .
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Reguléjams 8 Regulgjams
SUPPLY PRESSURE
G20 17+25 mbar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Reguléjams 12 27.2
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reguléjams 8 Reguléjams
GAZE G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
2438/ G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar 8
&39 513 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Atverta 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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NAAMEHULN L\ MK
G6PL60B PLG40B/... GTWG40M GIPLAOB/... GIWGAOM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SG7TWG40M GIPL80BY... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PLAOB/... SGPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM.... LXGIWGS0
SG7PLBOB/... LXGIPL4D/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
HomuHanHa moK 3a
(eK0j NTameHHK Kw 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Hamanena Mok 3a
JE—— Kw 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Bup rac Mnamennk ﬂ"iiM;:;:gr::::le Ninjametap Peryp o bi y;pm’w; ";
RAC G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Mpunarognus 9 4
METAH
PLG.. SG7PL.. 195 lpunaropnns 6 27.2
::gng;/P G7WG40M G7WG80M SG7WG40M SG7WGSOM 230 Tpunaropnns 8 Mpunarognus
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Mpunarognus 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Tpunaropnng 8 Mpunarognus
RAC G30/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 2
12H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
e
+35 mbar
37 42132 mpar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 OTBOpeH 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
RAC G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 2
BB G7WG4O0M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
e
+35 mpar
&31 232 mpdr GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 OTBOpeH 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BURNERS L\ MT
66PL60B PLG40B/... GTWG4OM GIPL40B... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGOM
PLGBOB/... SG7TWG40M GIPL8OB... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGSOM
SG7PL40BY... SGIPLAOM... LXGIWG40
SG7PLAOM,... SGIPLBOM... LXGIWG80
SGTPLBOB... LXG9PL4O...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Rated output kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Reduced power KW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gas name Burner @ Main nozzles 0By Pass Primaryairreg. | @ Pilotnozzles
GAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
BB G7WG4OM G7WG8OM SG7WG4O0M SG7TWGSOM 150 100 10 24
e
+35 mpar
B mBar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 Opened 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
BRANDERS L\ NL
G6PLG0B PLG40BY... GTWG4OM GIPL40BY... GIWGAOM
G6PL6OM PLG4OM/... G7WGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLG8OB/... SG7WG40M GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PL40B/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SG7PLAOM,... SGIPLBOM,... LXGIWGS0
SG7PLSOBY... LXGIPL4D)...
SG7PLBOM/... LXGIPLSO...
Nominaal vermogen kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Gereduceerd vermogen kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Naam gas Brander ° Hr::fl:i ds::it- @ By Pass Reg.lz:il::laire Mpl:‘ama:;:;:' met
GAS G25.3 25mbar G6PL60B G6PL6OM 220 Reguleerbaar 4 4
AARDGAS
PLG.. SG7PL.. 200 Reguleerbaar 6 27.2
112EK3B/P
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 235 Reguleerbaar 6 Reguleerbaar
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 2351 Reguleerbaar 12 38R
(25 20+30 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 260 Reguleerbaar 8 Reguleerbaar
GAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
HIZEK3B/P G7WG40M G7WGBOM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
e
+35 mbar
&39 513 mpar GYPL.. SGIPL.. LXGYPL.. 150L 90 Open 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRENNERE L NO
G6PL60B PLG40BY... GTWG4OM GIPL40BY... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OMY... G7WGBOM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLGBOB/... SG7TWG4OM GIPLBOB/... SGIWGA0M
PLGBOMY... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PLA0BY... SGIPLAOM... LXGIWG40
SG7PLAOM,... SGIPLBOM... LXGIWG80
SG7PLSOBY... LXGIPLAD)...
SG7PLBOMY... LXG9PL8O/...
Nominell effekt kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Redusert effekt kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Navn gass Brenner @ Hoveddyser @ By Pass ::l?:al:rrlll:lfg 0 Pilotdyser
GASS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
[EL G7WG40M G7WGBOM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
e ;
+35 mpar
&37 52532 mpar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 20 pen 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
GASS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulerbar 9 M
METANGASS
PLG.. SG7PL.. 195 Regulerbar 6 27.2
112H3B/P
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Regulerbar 8 Regulerbar
SUPPLY PRESSURE
G20 17+25 mbar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulerbar 12 27.2
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulerbar 8 Regulerbar
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PALNIKI \  PL
G6PL60B PLG40B/... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWGAOM
G6PLGOM PLGAOM,.. GTWGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLG8OB/... SGTWG4OM GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM,. SGTWG8OM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOBY... SGIPLAOM.. LXGIWG40
SGTPLAOM,. SGIPLOM... LXGIWG80
SGTPLBOBY... LXGIPL40.
SGTPLBOM,. LXGIPL80..
Moc nominalna kw 8,00 7,00 9,00 12,00
Moc zredukowana kW 4,00 3,30 3,60 3,80
Nazwa gazu Palnik @ Dysz gtéwnych 0 By Pass Egl":’::iir:;:go 0 Dysz pilota
GAZ G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulowana 9 4
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Regulowana 6 27.2
A G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Regulowana 8 Regulowana
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulowana 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulowana 8 Regulowana
GAZ G27 20mbar G6PL60B G6PL6OM 235 Regulowana 9 41
METAN
PLG.. SG7PL.. 220 Regulowana 6 27.2
HIZELws38/P G7WG4OM G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 255 Regulowana 8 Regulowana
SUPPLY PRESSURE GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 260L Regulowana 12 38R
G27 17+30 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 290 Regulowana 8 Regulowana
GAZ G2.350 13mbar G6PL60B G6PL6OM 290 Regulowana 9 75
METAN
PLG.. SG7PL.. 275 Regulowana 6 38R
BATE) GTWG4OM GTWGBOM SGTWGAOM SG7WGBOM | 315 Regulowana 8 Regulowana
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 320L Regulowana 12 38R
G2.350 10+16 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 360 Regulowana 10 Regulowana
GAZ G30/G31 37mbar G6PL60B G6PL6OM 135 100 9 25
GAZOL GPL
PLG.. SG7PL.. 125 95 10 22
HIZELwLs38/P G7WG40M G7WG8OM SG7WGAOM SG7WGBOM 150 100 10 24
%lé%PZLY PRESS%RE
5+45 mbar
39 42142 mpar GIPL.. SGIPL.. LXGOPL.. 140L 20 Otwarta 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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QUEIMADORES \  PT

G6PL60B PLGAOB/... GTWG4OM GIPLAOB/... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OM/... G7WGOM GIPL4OM/... GIWGBOM
PLG80B/... SG7WG40M G9PLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM!... SGIWGBOM
SGTPLAOB/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SGTPLAON... SGIPLBOM/... LXGIWG80
SG7PL8OB/... LXGIPL4O/...
SG7PLSOM/... LXG9PL8O...
Poténcia nominal kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Poténcia reduzida kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Nome do gas Queimador pg:(ii:’asis @By Pass Reg. ar primario 0 Bicos Piloto
GAS G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reguldvel 9 41
METANO
PLG.. SG7PL.. 195 Reguldvel 6 27.2
123+ G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Reguldvel 8 Regulavel
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulavel 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reguldvel 8 Reguldvel
GAS G30/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
12H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
S
+35 mbar
339 52172 moer GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Aberta 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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ARZATOARE . RO
G6PL60B PLG40B/... G7WG40M GIPL4OB/... GIWG4O0M
G6PL6OM PLG4OMY... G7WGBOM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLGBOB/... SG7TWG40M GIPLBOB/... SGIWGA0M
PLGBOMY... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PL40B/... SGIPLAOM/... LXG9WG40
SG7PLAOM!... SGIPLBOM... LXG9WG80
SG7PLBOB/... LXG9PL40/...
SG7PLBOMY... LXG9PL8O/...
Putere nominala kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Putere redusa kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Nume gaz Arzatore pgn?;:lé 0 By Pass Reg. Aer primar 0 Duza Pilot
GAZ G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reglabil 9 41
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Reglabil 6 27.2
112H3B/P ; ’
12E38/P G7WG40M G7WG8O0M SG7WG40M SG7TWGBOM 230 Reglabil 8 Reglabil
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Reglabil 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reglabil 8 Reglabil
GAZ G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
[12H3B/P PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112E3B/P
L38/p G7WG40M G7WGBO0M SG7WG40M SG7TWGBOM 150 100 10 24
G30 25+35 mbar
G31 25+35 mbar GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
GAZ G25 20mbar G6PL60B G6PL6OM 235 Reglabil 9 4
METAN
PLG.. SG7PL.. 210 Reglabil 6 27.2
112L3B/P . .
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WG8OM 250 Reglabil 8 Reglabil
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 250L Reglabil 12 27.2
(25 18+25 mbar
GYWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 290 Reglabil 8 Reglabil
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FrOPENIKA \ RU

66PL60B PLGA40B/... GTWG40M GIPL40B... GIWG4OM
G6PL6OM PLGAOM/... G7TWGSOM GIPL4OM/... GIWGBOM
PLG8O0B/... SG7WG40M GIPL8OBY... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOB.. SGIPLAOM,... LXGIWG40
SGTPLAOM... SGIPLEOM,.. LXGIWG80
SG7PL8OB/. LXG9PL40).
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
HomuHanbHas MoLLHOCTb [ ropenkit kBT 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
TIOHIRKEHHaA MOLLHOCTb 1A FOpeni KBT 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Ha3BaHue rasa Topenka ° T:“:l;ble @ baiinac Per. :i';:::"blﬁ sa:ac::::xa
GAZI G20 20m6ap G6PL60B G6PL6OM 215 Perynupyembiit 9 4
NPUPOLHbIN TA3
PLG.. SG7PL.. 195 Perynupyemblit 6 27.2
123+ G7WG4O0M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Perynupyemblii 8 Perynupyembiit
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Perynupyembiit 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Perynupyemblit 8 Perynupyemblit
GAZI G30/G3128-30/37mbap | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
ar
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
e
<35 mpar I
839 2232 mpar GYPL.. SGOPL.. LXGIPL.. 150L 90 OTKPbITBIN 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRANNARE \  SE]
G6PL60B PLG40B/... G7WG4OM GIPL4OB... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OM/... G7WGSOM GIPLAOM/... GIWGSOM
PLGBOBY... SGTWG4OM GIPLSOB... SGOWG4OM
PLGBOM... SGTWGSOM GIPLBOM.... SGIWGSOM
SGTPLAOBY... SGIPLAOM/... LYGIWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM/... LXGIWG80
SGTPLSOB/... LXGIPLAD/...
SGTPLBOM/... LXGIPLSO/...
Nominell effekt kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Nominell effekt (G110-G150.1) kW 8,00 7,00 9,00 7,50 11,50
Nominell effekt (G120) kW 8,00 7,00 9,00 8,50 12,00
Reducerad effekt kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Namn pa gas Brénnare o H:t‘;::;:u"- 0By Pass R::::::zfa‘v 0 Pilotmunstycken
GAZ G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Reglerbar 9 4
METAN
II11e2H3B/P PLG.. SG7PL.. 195 Reglerbar 6 272
llZH38/P G7WG4OM G7WG8OM SG7WGAOM SG7WG8OM 230 Reglerb 8 Reglerb
II11ab2H3B/P cglerbar egierbar
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Reglerbar 12 27.2
G20 17425 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Reglerbar 8 Reglerbar
GAS G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GASOL
[12H3B/P PLG.. SG7PL.. 135 100 10 2
I111ab2H3B/P
111e2H3B/P G7WG4OM G7WGSOM SG7WG4OM SG7WG8OM 150 100 10 24
SUPPLY PRESSURE b
gg? %g‘%g mBar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Oppet 22
20 moar GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 2
GAS G110 8mbar G6PL60B G6PL6OM 500 Reglerbar 9 75
GAS CITY
PLG.. SG7PL.. 400 Reglerbar 6 60
III1ab2H3B/P G7WG40M/22S G7WG80M/22S
500 Reglerbar 8 Reglerbar
SUPPLY PRESSURE SG7WGA0M/22S SG7TWG8OM/22S
G110 615 mbar G9PL.. SGIPL.. LXGOPL.. 500L Reglerbar 12 60
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 550 Reglerbar 5 Reglerbar
GAS G120 8mbar G6PL60B G6PL6OM 430 Reglerbar 9 75
GAS CITY
PLG.. SG7PL.. 375 Reglerbar 6 60
[I11ab2H3B/P G7WG40M/22S G7TWG80OM/22S
450 Reglerbar 8 Reglerbar
SUPPLY PRESSURE SG7WG40M/22S SG7WG80M/225
(120 615 mbar GOPL.. SGIPL.. LXGOPL.. 500L Reglerbar 12 60
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 550 Reglerbar 5 Reglerbar
GAS G150.1 8mbar G6PL60B G6PL6OM 450 Reglerbar 9 75
BYGAS
PLG.. SG7PL.. 400 Reglerbar 6 60
[I1e2H3B/P G7WG40M/22S G7WG80M/22S
500 Reglerbar 8 Regulebar
SUPPLY PRESSURE SG7WG40M/22S SG7TWGBOM/22S
@150.1 6+15 mbar GYPL.. SGOPL.. LXGIPL.. 500L Reglerbar 12 60
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 550 Regulebar 900° 5 Regulebar
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GORILNIKI N sl

G6PL60B PLG40B/... G7WG40M G9PL40B!... GIWG40M
G6PL6OM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLGBOB/... SGTWG4OM GIPL8OB/... SGIWG4OM
PLGBOMY... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SG7PL40B/... SGIPLAOM/... LXGIWG40
SG7PLAOM/... SGIPLBOM/... LXGIWG80
SG7PL80B/... LXG9PL40/...
SG7PLBOMY... LXG9PL8O/...
Nominalna moc kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Imanjsana moc kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
. o 0 Osrednje Uravnavanje @ Pilotne
Vrsta plina Gorilnik plinske Sobe OBy Pass primarnega plinske Sobe
PLIN G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Nastavljiv 9 41
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Nastavljiv 6 27.2
::gngg'/P G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 230 Nastavljiv 8 Nastavljiv
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Nastavljiv 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Nastavljiv 8 Nastavljiv
PLIN G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
12H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
S
+35 mbar
339 52172 moer GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Odprto 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
PLIN G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
GPL
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
(e G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
e
+35 mbar
337 52z moar G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Odprto 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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HORAKY )\ SK
G6PL6OB PLG40B/... G7WG4OM GIPLAOB.. GIWG4OM
G6PLGOM PLGAOM/... G7WGBOM GIPL4OM/... GIWGSOM
PLG8O0B/... SGTWG40M GIPLBOB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SG7WGSOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM/... LXGOWG40
SGTPLAOM/... SGIPLBOM.... LXGOWG80
SGTPL80B/... LXGIPLAO/...
SG7PLBOM/... LXG9PL8O/...
Nomindlny vjkon kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Inizeny vjkon kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Typ plynu Horék 0 Hlavné trysky 0By Pass Reg.vng:z?:eho sl vﬂaI:ZIs:)yhoraku
PLYN G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Regulovatelny 9 41
METAN
PLG.. SG7PL.. 195 Regulovatelny 6 272
::gng;/P G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Regulovatelny 8 Regulovatelny
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Regulovatelny 12 272
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Regulovatelny 8 Regulovatelny
PLYN G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
s
+35 mbar ’
231 52532 moar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Otvorena 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
PLYN G30/G31 50mbar G6PL60B G6PL6OM 130 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 120 85 10 22
BB G7WGA40M G7WG8OM SG7WG4O0M SG7TWGSOM 130 85 10 24
i,
/)M . . ©
gl mbg: GYPL.. SGOPL... LXGIPL 135L 20 17 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 150 85 9 21
PLYN G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
12438/ G7WG40M G7WG8OM SG7WG40M SG7TWGSOM 150 100 10 24
%lé%PZLY P3RESS%RE
5+35 mbar '
839 2233 miar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Otvorend 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BRULORLER \ TR

G6PLGOB PLG40BY... GTWG4OM G9PL40BY... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OMY... G7WGBOM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLGBOB/... SG7TWG4OM GIPLBOB/... SGIWGA0M
PLGBOMY... SG7TWGBOM GIPLBOM/... SGIWGBOM
SGTPLAOB... SGIPLAOM/... LXGOWG40
SGTPLAOM/... SGIPLSOM,... LXGOWG80
SG7PLSOBY... LXGIPL4D)...
SG7PLBOMY... LXG9PL8O/...
Herbir briilér icin
nominal gii Kw 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Herbir briildr igin
ahing i K 4,00 330 3,60 4,00 3,80
Gazadi Briilor Ana jetlerin capi By Pass capi Ana hava ayan Pilotsj:ptllerin
GAZI G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Ayarlanabilir 9 4
METAN GAZI
PLG.. SG7PL.. 195 Ayarlanabilir 6 27.2
::gng;/P G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7WGBOM 230 Ayarlanabilir 8 Ayarlanabilir
SUPPLY PRESSURE G9PL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Ayarlanabilir 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Ayarlanabilir 8 Ayarlanabilir
GAZI G30/G31 28-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 150 100 10 24
s
+35 mbar
&1 iz mpdr GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Acili 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
PLIN G30/G31 30mbar G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
(ks G7WG40M G7WGBO0M SG7WG40M SG7TWGBOM 150 100 10 24
s
+35 mbar
&31 232 mpdr GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Agili 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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BURNERS \ UK

G6PL60B PLG40B/... G7WG40M G9PL40B/... GIWG4OM
G6PL6OM PLG4OM;... G7WGBOM GIPLAOM/... GIWGBOM
PLG8OBY... SG7TWG40M GIPL8OB/... SGIWG4OM
PLGBOM/... SGTWGSOM GIPLBOM... SGOWGSOM
SG7PL40BY... SGIPLAOM.... LXGIWG40
SGTPLAOM... SGIPLBOM... LXGIWG80
SG7PLSOB/... LXGIPL4D/...
SG7PLBOM!... LXG9PL80/...
Rated output kW 8,00 7,00 9,00 9,00 12,00
Reduced power kW 4,00 3,30 3,60 4,00 3,80
Gas name Burner @ Main nozzles 0 By Pass Primaryairreg. | @ Pilotnozzles
GAZI G20 20mbar G6PL60B G6PL6OM 215 Adjustable 9 4
NATURAL GAS
PLG.. SG7PL.. 195 Adjustable 6 27.2
123+ G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 230 Adjustable 8 Adjustable
SUPPLY PRESSURE GYPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 2251 Adjustable 12 27.2
G20 17+25 mbar
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 255 Adjustable 8 Adjustable
GAZI G30/G3128-30/37mbar | G6PL60B G6PL6OM 145 100 9 25
LPG
PLG.. SG7PL.. 135 100 10 22
112H3+
G7WG40M G7WGBOM SG7WG4OM SG7TWG8OM 150 100 10 24
%lé%PZLY PgESS%RE
5+35 mbar
&3i 2z mpar GIPL.. SGIPL.. LXGIPL.. 150L 90 Opened 22
GIWG.. SGIWG .. LXGIWG.. 175 100 10 21
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GOWG4OM GOPLAOB/.. GTWG40M PLGAOB/... G6PL60B
GOWGBOM GOPLAOM,... GTWGSOM PLGAOM/... G6PLGOM
SGOWGAOM G9PL30B!... SGTWG4O0M PLG8OB/...
SGIWGEOM GOPLOOM.. SGTWGBOM PLGBOM....
LXGIWG4O SGIPLAOM.. SG7PLAOB/...
LXGIWG8D SGIPLBOM,. SGTPLAOM/...
LXG9PL40/... SG7PL80B/...
LXG9PL8O/... SG7PL8OM/...
12,00 9,00 9,00 7,00 8,00 Lol Araud) 388
3,80 4,00 3,60 3,30 4,00 Ligls  Aadial) 5,
“ﬁﬁﬁ“" b lgea Ml | B Mgy i, “Lul‘“ﬂ“ ek | li I8
A 9 Jaa=l J15 215 G6PL6OM G6PL60B GAZI G20 20mbar
27.2 6 Jaaaill J& 195 PLG.. SG7PL.. NATURAL GAS
Jaaeill 38 8 eaxill 46 B0 | GIWGSOM G7WGAOM SGTWGSOM SGTWGAOM 1243+
. . hia 35
27.2 12 il Ji8 251 GOPL.. SGIPL.LXGIPL. | (Lum¥l asll + 3a¥) aall)
Jeaill 43 8 el 255 GIWG.. SGOWG .. LXGIWG.. G20 1725 mbar
25 9 100 145 G6PL60M G6PL60B | GAZI G30/G31 28-30/37mbar
Sl gl
2 10 100 135 PLG.. SG7PL.. dasd J
24 10 100 150 GTWGOM 67WG40M SG7WGB0M SGTWGAOM : leﬂij
i (SN N C RN
by) o 90 150L G9PL.. SGOPL.. LXGIPL.. 630 25-35 mbar
21 10 100 175 GIWG.. SGOWG .. LXGOWG.. G31 25+45 mbar
:u*.i ) :\,,u 2l islay) éJlA.“
GIWG40M GIPL40B/... GTWG4OM PLGA0B/... G6PL60B
GIWGSOM GIPLAOM,... GTWGSOM PLG4OM/... G6PL6OM
SGIWG4OM GIPL80BY... SGTWG40M PLG80B/...
SGIWGBOM GOPLIOM.... S67WGEOM PLGBON...
LXGIWG40 SGIPLAOM/... SG7PL40B/...
LXGIWG80 SGIPLBOM!... SG7PL4OM/...
LXG9PL40/... SG7PL80B/...
LXG9PL8O/... SG7PL8OM/...
12 9 9 7 8 bl gl dpau) 5 a8
38 4 3,6 33 4 Ll shs Juzakial) 3 jaal)
LU el b | 0 siogl ot | el gl “L:::’;f“ Gl Brpw
25 el 9 100 130 G6PL60M G6PL60B (GAS 630/631) LPG 50ml3an
n ol 10 85 120 PLG.. SG7PL. »
G7TWG8OM G7WG40M
2 el 10 85 130 SGTWGBOM SG7WGAOM 138/P
2 ol 17 90 1351 GOPL.. SGIPL.. LXGOPL.. ) i 3554
JR— (=81 sl = i) asl)
21 ok 9 85 150 “IXCoWG. LPG 42,5+57,5 mbarl
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PIETRALAVICA A GAS SERIE 600

Dim.: (LxPxH) Piano di lavoro

Apparecchio tipo Descrizione (h totale) Tipo
G6PL60B Pietralavica a gas da banco mm 600x600x290 (410) A1l
G6PL60M Pietralavica a gas con mobile mm 600x600x900 (1020) Al
PIETRALAVICA A GAS SERIE 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (I'XP(’:lut)oI:i:lz)" dilavero Tipo
PLG40B/ ... Pietralavica a gas da banco mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... Pietralavica a gas con mobile mm 400x700x900 (1040) A1
PLG8OB/... Pietralavica a gas da banco mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Pietralavica a gas con mobile mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Pietralavica a gas da banco mm 400x730x290 (368) A1l
SG7PL4OM/... Pietralavica a gas con mobile mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80B/... Pietralavica a gas da banco mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL8OM/... Pietralavica a gas con mobile mm 800x730x900 (995) Al
PIETRALAVICA A GAS SERIE 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.; (LxP():‘Ht)ol:iaalz)o dilavoro Tipo
G9PL40B/... Pietralavica a gas da banco mm 400x900x290 (455) Al
G9PLAOMY/... Pietralavica a gas con mobile mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OB/... Pietralavica a gas da banco mm 800x900x290 (455) Al
GIPL8OM/... Pietralavica a gas con mobile mm 800x900x900 (1065) Al
SG9PL4OMY/... Pietralavica a gas con mobile mm 400x900x900 (1065) A1
SG9PLBOM/... Pietralavica a gas con mobile mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Pietralavica a gas da banco mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Pietralavica a gas da banco mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL A GAS SERIE 700

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (Lxl’(ﬁllt)olziaalz)o dilavoro Tipo
G7WG40M Water grill a gas con mobile mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Water grill a gas con mobile mm 400x700x900 (995) A1
G7WG8OM Water grill a gas con mobile mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/225 Water grill a gas con mobile mm 800x700x900(995) A1
SG7TWG40M Water grill a gas con mobile mm 400x730x900 (995) A
SG7WG40M/22S Water grill a gas con mobile mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGBOM Water grill a gas con mobile mm 800x730x900(995) Al
SG7WGBOM/22S Water grill a gas con mobile mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL A GAS SERIE 900

Apparecchio tipo Descrizione Dim.: (I'xp(ﬂit)ol::}:)o dilavoro Tipo
GIWG40M Water grill a gas con mobile mm 400x900x900 (995) Al
GIWG30M Water grill a gas con mobile mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Water grill a gas con mobile mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Water grill a gas con mobile mm 800x900x900(995) A1
LXG9WG40 Water grill a gas con mobile mm 400x900x290 (675) Al
LXG9WG30 Water grill a gas con mobile mm 800x900x290(675) Al
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Gli apparecchi sono conformi ai seguenti regolamenti, direttive e norme europee:

Reg. 1935/2004/CE Regolamento riguardante i materiali e gli oggetti desinati a venire a contatto con i prodotti alimentari
Reg.2016/426/UE  Regolamento apparecchi a Gas

EN 203-1 Norma Generale sulla sicurezza degli apparecchi GAS d’'uso domestico e similare
EN 203-3 Norma sui materiali e parti in contatto con alimenti e altri aspetti sanitari
EN 203-2-10 Norma Particolare per WATER-GRILL, PIETRALAVICA a gas per cottura multiuso per uso collettivo

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD: .......... Y- Serial: .......
KW: .......... TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51..........

Made in Italy

INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE PROFESSIONALI

Ai sensi dell’art. 24 del Decreto Legislativo 14 marzo 2014, n. 49
"Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)" .

Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull'apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto alla fine

della propria vita utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti per permetterne un adeguato trattamento e

riciclo.

In particolare, la raccolta differenziata della presente apparecchiatura professionale giunta a fine vita € organizzata e

gestita:

a) direttamente dall’'utente, nel caso in cui 'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010
e |'utente stesso decida di eliminarla senza sostituirla con una apparecchiatura nuova equivalente ed adibita alle
stesse funzioni;

b) dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia

col proprio marchio l'apparecchiatura nuova che ha sostituito la precedente, nel caso in cui, contestualmente alla

decisione di disfarsi dell'apparecchiatura a fine vita immessa sul mercato prima del 31 dicembre 2010, I'utente effet-
tui un acquisto di un prodotto di tipo equivalente ed adibito alle stesse funzioni. In tale ultimo caso l'utente potra
richiedere al produttore il ritiro della presente apparecchiatura entro e non oltre 15 giorni naturali consecutivi dalla
consegna della suddetta apparecchiatura nuova;

dal produttore, inteso come il soggetto che ha per primo introdotto e commercializzato in Italia o rivende in Italia col

proprio marchio I'apparecchiatura nel caso in cui I'apparecchiatura sia stata immessa sul mercato dopo il 31 dicem-
bre 2010.

C

L'adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e allo
smaltimento ambientalmente compatibile, contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul'ambiente e sulla salute e
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui @ composta l'apparecchiatura.

Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni di cui alla corrente
normativa di legge.

BERTO’S S.P.A. ha scelto di aderire a Consorzio ReMedia, un primario Sistema Collettivo che garantisce
ai consumatori il corretto trattamento e recupero dei RAEE e la promozione di politiche orientate
alla tutela ambientale.



m ISTRUZIONI SPECIFICHE

ATTENZIONE!

Le figure richiamate nel presente capitolo sono situate nelle pagine iniziali del presente manuale.

DESCRIZIONE APPARECCHIO

Robusta struttura in acciaio, con 4 piedini regolabili in
altezza. Rivestimento esterno in acciaio AISI-304. Il riscal-
damento avviene tramite bruciatori in acciaio AlSI-304 di
forma tubolare, resistenti a sollecitazioni d'origine termica
0 meccanica. La regolazione della temperatura & possibile
tramite rubinetti e dispositivi di sicurezza.

PREDISPOSIZIONE

Luogo di installazione

Si consiglia di sistemare I'apparecchio in un locale ben
ventilato, possibilmente sotto una cappa aspirante. E pos-
sibile montare I'apparecchio in singolo oppure disporlo
accanto ad altre apparecchiature. Occorre in ogni caso
mantenere una distanza minima di 150 mm per le fiancate
laterali e 150 mm per quella posteriore nel caso I'apparec-
chio venga a trovarsi vicino a pareti in materiale inflamma-
bile. Qualora non fosse possibile osservare dette distanze,
predisporre adeguate misure di sicurezza contro eventuali
eccessi termici, ad esempio rivestendo le superfici di instal-
lazione con mattonelle, oppure installando protezioni an-
tiradiazioni. Collocare gli apparecchi su un tavolo o su un
ripiano in materiale non inflammabile. Prima di effettuare
I'allacciamento, occorre verificare sulla targhetta tecnica
dell'apparecchio se esso € predisposto e idoneo per il tipo
di gas disponibile. Nel caso in cui I'apparecchio funzionas-
se con un tipo di gas diverso, consultare il paragrafo “Fun-
zionamento con altri tipi di gas”

Disposizioni di legge, regole tecniche e direttive

In previsione del montaggio osservare le seguenti dispo-
sizioni:

- norme UNICIG 8723

- iregolamenti edilizi e disposizioni antincendio locali;

le norme antinfortunistiche vigenti;

- le disposizioni dell'Ente di erogazione del Gas;

- le disposizioni CEl vigenti;

disposizioni dei VVF.

INSTALLAZIONE

Il montaggio, l'installazione e la manutenzione, devono
essere eseguiti da imprese autorizzate dal locale Ente per
I'erogazione del Gas in conformita alle norme vigenti.

Procedure di installazione
Per il corretto livellamento dell'apparecchio, agire sui pie-
dini regolabili in altezza.

Allacciamento gas

L'allacciamento al bocchettone da 1/2” G previsto sull'ap-
parecchio puo essere fisso oppure staccabile utilizzando
un connettore a norma. Usando condutture flessibili, esse
dovranno essere in acciaio inossidabile e conformi alla
norma. Completato I'allacciamento, verificarne la tenuta
usando un apposito spray rivelatore di fughe.

Scarico fumi

Gli apparecchi devono essere posti in locali adatti per lo
scarico dei prodotti della combustione nel rispetto di
quanto prescritto dalle norme d'installazione. Le appa-
recchiature sono considerate (vedi tabella “DATI TECNICI")
come:

Apparecchi a gas tipo "A1”

Non previsti per essere collegati a un condotto di evacua-
zione dei prodotti della combustione.

Tali apparecchi devono scaricare i prodotti della combu-
stione in apposite cappe, o dispositivi similari, collegate
ad un camino di sicura efficienza oppure direttamente
all'esterno.

In mancanza & ammesso I'impiego di un aspiratore d'aria
collegato direttamente all'esterno, di portata non minore
di quanto richiesto, vedi tabella “DATI TECNICI, maggio-
rato del ricambio d‘aria necessaria per il benessere degli
operatori.

MESSA IN OPERA

Operazioni preliminari alla messa in opera

Prima della messa in opera € opportuno togliere il rivesti-
mento adesivo di protezione. In seguito pulire accurata-
mente la superficie di lavoro e le parti esterne con acqua
tiepida e detersivo usando uno straccio umido, poi asciu-
gare con un panno pulito.

Messa in funzione

Prima della messa in funzione & opportuno verificare se
le caratteristiche dell'apparecchio (categoria e tipo di gas
adoperato) corrispondano con la famiglia ed il gruppo di
gas disponibili in loco. In caso contrario, provvedere al
passaggio alla famiglia di gas richiesta oppure all’adatta-
mento al gruppo di gas richiesto (vedi paragrafo “Funzio-
namento con altri tipi di gas”). Per la messa in funzione
attenersi alle istruzioni per I'uso.

Verifica della potenza
Usare gli ugelli per la potenza nominale predisposti sugli
apparecchi.
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La potenza puo essere di due tipi:

- nominale, riportata sulla targhetta dell’apparecchio

- ridotta.

A detti ugelli viene fatto riferimento nella tabella “BRUCIA-
TORI".

Se si desidera un ulteriore controllo della potenza, & possi-
bile effettuarlo a mezzo di un contatore seguendo il cosid-
detto “metodo volumetrico”.

Di regola, comunque, & sufficiente una verifica del corretto
funzionamento degli ugelli.

Controllo della pressione di entrata (Fig.1)

La pressione di entrata va misurata con un manometro (ri-
soluzione min. 0,1 mbar). Togliere la vite (A) dalla presa di
pressione e collegare il manometro: effettuata la misura-
zione, riavvitare ermeticamente la vite (A).

IMPORTANTE: La verifica della pressione deve essere ef-
fettuata con tutte le attrezzature a gas collegate e funzio-
nanti.

Controllo della potenza secondo il metodo volumetrico
Con l'ausilio di un contatore del gas e di un cronometro, é
possibile misurare il consumo di gas nell’'unita di tempo.
Questo valore andra confrontato con il valore E cosi cal-
colato

Potenza bruciatore

Potere Calorifico del gas

Eimportante che la misurazione della potenza venga effet-
tuata quando l'apparecchio é in stato di inerzia.

Le potenze del bruciatore, nominale e ridotta, calcolate al
valore di pressione nominale, si ottengono consultando la
tabella “BRUCIATORI" Il valore del potere calorifico del gas,
puo essere richiesto all'ente locale erogatore del gas.

Verifica del funzionamento

Verificare se il tipo di ugelli impiegati, corrisponde a quelli
previsti in tabella “BRUCIATORI". Verificare che il riduttore
di pressione utilizzato abbia una portata superiore alla
somma delle portate di consumo di tutte le attrezzature
allacciate. Controllare che la tubazione di adduzione del
gas sia adeguata.

Controllo della fiamma pilota

Per una regolazione corretta la fiamma deve circondare la
termocoppia e deve avere unimmagine perfetta; in caso
contrario verificare se l'iniettore & quello giusto per il tipo
digas.

Controllo dell’aria primaria (Fig. 2)

La regolazione avviene mediante il tubo venturi regolan-
do la quota “X" riportata nella tabella “BRUCIATORI” e veri-
ficando I'aspetto della fiamma che deve risultare omoge-
nea, ben aerata e non rumorosa.

Regolazione del minimo (Fig. 3)
La vite del minimo (B) va regolata, dopo aver tolto il
cruscotto:

- in caso di funzionamento a GPL va avvitata a fondo;
- in caso di funzionamento a metano:

- Individuare la manopola del corrispondente rubinetto.
2- Accendere il bruciatore e portarlo in posizione di

minimo

3- Regolare la portata del minimo agendo sulla vite B,
svitando si aumenta ed avvitando si diminuisce la
portata.

4- Raggiunta la fiamma che si ritiene adatta per la
funzione al minimo, verificare che essa corrisponda alla
portata al minimo indicata nella tabella bruciatori.

5- Se la potenza risultasse inferiore alla tabella, svitare
ancora la vite del minimo e ripetere il controllo.

6- Se la potenzarisultasse superiore al valore della tabella,
avvitare la vite del minimo e ripetere il controllo.

Controllo funzioni

- Mettere in funzione l'apparecchio.

- Verificare la tenuta dei tubi del gas;

- Controllare la fiamma del bruciatore, anche al minimo.

Avvertenze per l'installatore

- Spiegare e dimostrare all'utente il funzionamento e l'u-
so della macchina secondo le istruzioni e consegnargli il
libretto di istruzioni.

- Informare l'operatore che qualsiasi lavoro di ristrut-
turazione o modifica edilizia che possa danneggiare
I'alimentazione di aria per la combustione rendono
necessario procedere a nuova verifica delle funzioni
dell'apparecchio.

Funzionamento con altri tipi di gas

Per passare ad un altro tipo di gas, per esempio dal gas me-
tano al gas liquido, € richiesto I'impiego degli ugelli adatti
per il bruciatore secondo la tabella bruciatori.

Gli ugelli dei bruciatori per diversi tipi di gas, contrassegna-
ti con il relativo diametro in centesimi di mm, si trovano in
una busta fornita insieme all'apparecchio.

Al termine della trasformazione o adattamento eseguire la
verifica delle funzioni dell’apparecchio come descritto al
paragrafo “Controllo funzioni”.

Sostituzione ugelli dei bruciatori

Togliere il cruscotto svitando le viti a vista situate sul bordo
inferiore o sul fronte, quindi togliere gli ugelli che sono a
vista e sostituirli con quelli adatti, secondo la tabella “BRU-
CIATORI".

Regolazione della fiamma pilota per i modelli con pie-

tralavica s. 600 (Fig. 4.1)

La fiamma pilota € ad ugelli e aria fissa. L'unica operazione

richiesta & la sostituzione degli ugelli secondo il tipo di gas

agendo nel modo seguente:
smontare il cruscotto svitando le viti di fissaggio (dove
necessario).

- Svitare il dado premi bicono (n. C) e recuperare il bicono
e l'ugello pilota (n. D).

- Sostituire I'ugello pilota con quello appropriato consul-
tando la tabella “BRUCIATORI".

- Eseguita la sostituzione dell’'ugello pilota riavvitare il
dado premibicono (n°C) con il relativo bicono.

Regolazione della fiamma pilota per i modelli con pie-
tralavica s. 700/900 (Fig. 5.1)

La fiamma pilota & ad ugelli e aria fissa. L'unica operazione
richiesta é la sostituzione degli ugelli secondo il tipo di gas
agendo nel modo seguente:
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- Svitare il dado premi bicono (n. 4) e I'ugello pilota (n. 9).

- Sostituire l'ugello pilota con quello appropriato consul-
tando la tabella “BRUCIATORI".

- Eseguita la sostituzione dell’'ugello pilota riavvitare il
dado premibicono (n. 4).

Regolazione della fiamma pilota per i modelli water

grill (Fig. 4.2)

L'unica operazione richiesta & la regolazione della fiamma:

- smontare il cruscotto svitando le viti di fissaggio (dove
necessario).

- Regolare in base al gas disponibile la vite di regolazione (E).

In caso di funzionamento a GPL la vite va avvitata a fondo.

SISTEMI DI SICUREZZA
DELL'APPARECCHIATURA

Il rubinetto con termocoppia consente di interrompere il
flusso di gas al bruciatore principale nel caso si spegnesse
la fiamma pilota.

Per ripristinare il funzionamento occorrera ripetere le ope-
razioni relative all'accensione del dispositivo pilota.

MANUTENZIONE

La costruzione delle apparecchiature € eseguita in modo
tale che sono necessari pochi lavori di manutenzione. Cio-
nonostante raccomandiamo all'utente di far sottoscrivere
un contratto di assistenza per controllare le apparecchiatu-
re almeno una volta all'anno da personale specializzato del
ns. servizio assistenza, oppure da un tecnico specializzato.

MANUTENZIONE GRUPPO DI
ACCENSIONE E INTERACCENSIONE

(Fig. 5.1) Modelli : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B

- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Controllare periodicamente (ogni 6-12 mesi) il gruppo di
accensione con uso intensivo dell’attrezzatura.

Vedere i pezzi di ricambio nell'esploso (Fig. 5.1)

1) Pilota. 3) Bicono per tubo pilota. 4) Raccordo per tubo.
6) Cavo di accensione. 7) Termocoppia. 8) Candeletta di
accensione. 9) Ugello.

(Fig. 5.2) Modelli: G6PL60B - G6PL60M

Controllare periodicamente (ogni 6-12 mesi) il gruppo di
accensione con uso intensivo dell’attrezzatura.

Vedere i pezzi di ricambio nell’esploso (Fig. 5.2)

1) Pilota. 2) Guarnizione per pilota. 3) Bicono per tubo pi-
lota. 4) Raccordo per tubo. 5) Tubo pilota. 6) Cavo di accen-
sione. 7) Termocoppia. 8) Candeletta di accensione.

(Fig. 6) Modelli : G7WG40M - G7WG80M -

G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M

- SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -

SG9WG40M - SG9WG8BOM - LXGO9WG40 - LXGIWGS80

Per un corretto funzionamento, controllare periodicamen-

te (ogni 1-2 mesi) il gruppo di accensione ed il sistema di

interaccensione.

1.Togliere le griglie e le lamiere di protezione dei bruciatori.

2. Pulire con una spazzola metallica la testina del pilota
(VEDI PARTICOLARE A)

3. Pulire con wuna spazzola metallica la fessura
dell'interaccensione (VEDI PARTICOLARE B) avendo
cura di soffiare via l'eventuale polvere di fuliggine.

4. Controllare la corretta accensione del bruciatore
completo.

ISTRUZIONI DI VERIFICA E CONTROLLO

1. Togliere la pietra lavica e verificare che la testatina del
pilota sia in buono stato. (Controllo visivo a pilota spento e
acceso)

2. Successivamente togliere il cruscotto, accendere il pi-
lota e, con un apposito spray rilevatore fughe, verificare
che non ci siano perdite dai raccordi. Anche se non sono
presenti perdite, controllare con chiave idonea il corretto
serraggio dei vari raccordi.

3. Nel caso ci siano perdite sostituire i pezzi per ripristi-
nare la macchina. Attenzione, inserire pasta sigillante tra
raccordo e bicono.

SOSTITUZIONE DEI COMPONENTI
(PARTI DI RICAMBIO)

USARE ESCLUSIVAMENTE RICAMBI ORIGINALI FORNITI
DAL COSTRUTTORE. La sostituzione di pezzi va esegui-
ta ad opera di personale autorizzato!

Per alcuni modelli & sufficiente togliere il cruscotto svitan-
do le viti a vista situate sul bordo inferiore o sul fronte per
accedere alle parti da sostituire, per altri & sufficiente aprire
sportello inferiore.

ATTENZIONE: prima di togliere il cruscotto e di sosti-
tuire i componenti nei modelli G7WG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWGBOM - LXGOWG40 - LXGIWGS80
svuotare il cassetto dell’acqua.

Rubinetto gas: Tutti i raccordi sono a vista. Con chiavi
adatte, svitare i raccordi di entrata gas, uscita gas, pilota
e termocoppia.

Bruciatore: Il bruciatore é fissato con viti bene in vista e
con un dado alla rampa. Svitarli, sostituirlo e riavvitare so-
lidamente.

Termocoppia-Candela di accensione: Per facilitare la so-
stituzione di questi due componenti, € bene svitare le due
viti che fissano il supporto pilota. Procedere alla sostituzio-
ne svitando le viti di serraggio.

Completata la sostituzione, rimontare nell'ordine corretto
il cruscotto e le relative parti.

AVVERTENZA

Dopo aver eseguito la sostituzione di parti di alimen-
tazione del gas & necessario eseguire una verifica della
tenuta e delle funzioni dei vari elementi.

ISTRUZIONI PER L'USO
MESSA IN ESERCIZIO

L'apparecchio & destinato all'uso professionale e deve es-
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sere utilizzato da personale qualificato.

Si raccomanda all'utente di verificare che linstallazione
dell'apparecchio sia stata fatta in modo idoneo. Il costrut-
tore non risponde dei danni derivanti da cattiva installa-
zione, imperfetta manutenzione, imperizia d'uso.

Prima di mettere in funzione l'apparecchio LEGGERE AT-
TENTAMENTE LE ISTRUZIONI PER L'USO CONTENUTE NEL
PRESENTE OPUSCOLO, con particolare attenzione alle
norme relative ai dispositivi di sicurezza. Chiudere sempre
i rubinetti di alimentazione gas alla fine dell'utilizzazione
soprattutto durante le operazioni di manutenzione e ripa-
razione. Seguire attentamente le norme di cottura, almeno
nel primo periodo d'uso, fino a che la pratica e l'esperien-
za non vi consentano di scegliere personalmente tempi e
temperature.

AVVERTENZA: tra una cottura e l'altra pulire bene la
grigliain maniera da evitare formazioni di cibo e grasso
che potrebbero infiammarsi. La pulizia sistematica
della griglia garantisce il corretto funzionamento e la
sicurezza nell’utilizzo dell’apparecchio.

Modelli : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - GOPL8OB -
G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Prima di utilizzare I'apparecchio & necessario posizionare
la pietra lavica sull'apposito supporto , che si trova tra il
bruciatore e la griglia di cottura , facendo attenzione a
distribuirla in maniera uniforme. Utilizzare esclusivamen-
te roccia lavica nella quantita di 7 kg circa per il modulo
singolo e 14 kg per il modulo doppio.

AVVERTENZA: periodicamente pulire il bruciatore per ri-
muovere eventuale polvere proveniente dalla pietra lavica
o dai residui della cottura.

ACCENSIONE

| bruciatori sono alimentati da un rubinetto con termocoppia.
Le attrezzature G7WG40M - G7WG8S8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGO9WG8OM - LXGOWG40 - LXGO9WG80
non devono mai funzionare a secco. Quindi versare
5/6 cm di acqua in ciascun cassetto raccolta grassi pit
volte al giorno per facilitare la pulizia e migliorare la
cottura.

Accensione del bruciatore pilota

Premere e ruotare in senso orario la manopola fino alla po-
sizione (¥€) (PILOT).

In questa posizione tenendo premuta la manopola preme-
re ripetutamente il pulsante del piezolelettrico fino all'ac-
censione della fiamma pilota.

Rilasciare la manopola dopo 5 secondi. Ripetere l'operazio-
ne se la fiamma pilota si dovesse spegnere.

Accensione dei bruciatori principali e regolazione della
temperatura

Per accendere i bruciatori principali ruotare la manopola
del termostato posizionata sul cruscotto, fino al valore di
temperatura desiderata.

Per lo spegnimento del bruciatore principale ruotare | ma-
nopola verso destra fino alla posizione ().

Per spegnere la fiamma pilota portare la manopola alla
posizione (@).

SPEGNIMENTO

Spegnimento in caso di guasto
In caso di guasto scollegare I'alimentazione del gas del-
I'apparecchio.

Comportamento in caso di guasto e di prolungata
interruzione di funzionamento.

Qualora non si utilizzasse I'apparecchio per un periodo
prolungato pulire a fondo e chiudere gas. In caso di cattivo
funzionamento o guasto, chiudere l'alimentazione gas
e scollegare I'apparecchio dalla rete. Avvisare il servizio
assistenza.

CURA DELL'APPARECCHIO

ATTENZIONE!

- Prima della pulizia spegnere e lasciare raffreddare
I'apparecchiatura.

La scrupolosa pulizia giornaliera dell'apparecchio ne

garantisce il perfetto funzionamento e la lunga durata.

Le superfici in acciaio vanno pulite con liquido per piatti

diluito in acqua molto calda adoperando uno straccio

morbido; per lo sporco pil resistente usare alcool etilico,

acetone o altro solvente non alogenato;

non usare detergenti in polvere abrasivi o sostanze

corrosive come acido cloridrico / muriatico o solforico.

L'uso di acidi puo compromettere la funzionalita e la

sicurezza dell’apparecchio.

Non adoperare spazzole, pagliette o dischetti abrasivi

realizzati con altri metalli o leghe che potrebbero

provocare macchie di ruggine per contaminazione.

Per lo stesso motivo evitare il contatto con oggetti in ferro.

Attenzione a pagliette o spazzole in acciaio inossidabile

che, pur non contaminando le superfici, ne possono

causare graffiature dannose.

Se lo sporco € accentuato, non usare assolutamente carta

vetrata o smerigliata; raccomandiamo in alternativa I'uso

di spugne sintetiche (es. spugna Scotchbrite).

Da escludere anche I'uso di sostanze per pulire I'argento

e porre attenzione ai vapori di acido cloridrico o solforico

provenienti ad esempio dal lavaggio dei pavimenti.

AVVERTENZE PER L'INSTALLATORE AUTORIZZATO
ANOMALIE

Termocoppia:

Non resta accesa la fiamma pilota:

- Sostituire la termocoppia.

ACCENSIONE PIEZOELETTRICA

Non si vede la scintilla:

Verificare visivamente il buono stato del piezo (non deve
essere sporco di olio) ed il cavetto non deve essere tagliato
o spellato. Accertarsi inoltre che sia collegato alla carrozze-
ria tramite il cavetto e/o a contatto su cruscotto. Verificato
il buono stato del piezoelettrico e del cavetto sostituire la
candeletta.




CERTIFICATO DI GARANZIA

DITTA:

VIA:

CAP: LOCALITA:

PROVINCIA: DATA DI INSTALLAZIONE:
MODELLO
MATRICOLA

AVVERTENZA

Il costruttore declina ogni responsabilita per le possibili inesattezze contenute nel presente opuscolo imputabili ad errori
di trascrizione o stampa si riserva inoltre il diritto di apportare al prodotto quelle modifiche che ritiene utili o necessarie,
senza pregiudicarne le caratteristiche essenziali. I costruttore declina ogni e qualsiasi responsabilita qualora non venissero
strettamente osservate le norme contenute in questo manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per danni diretti e
indiretti causati da errata installazione, manomissioni, cattiva manutenzione, imperizia nell'uso.
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GAS LAVA STONE CHARGRILL - SERIES 600

Dim.: (LxWxH) of work surface

Model Description (total H) Type

G6PL60B
G6PL60M

Free standing gas lava stone chargrill
Gas water chargrill with cabinet

mm 600x600x290 (410) Al
mm 600x600x900 (1020) Al

GAS LAVA STONE CHARGRILL - SERIES 700

Dim.: (LxWxH) of work surface

Model Description (total H) Type
PLG40B/... Free standing gas lava stone chargrill mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Gas water chargrill with cabinet mm 400x700x900 (1040) A1
PLG80B/... Free standing gas lava stone chargrill mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Gas water chargrill with cabinet mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Free standing gas lava stone chargrill mm 400x730x290 (368) A1l
SG7PL4OM/... Gas water chargrill with cabinet mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80B/... Free standing gas lava stone chargrill mm 800x730x290 (368) A
SG7PL3OM/... Gas water chargrill with cabinet mm 800x730x900 (995) Al

GAS LAVA STONE CHARGRILL - SERIES 900

Dim.: (LxWxH) of work surface

Model Description (total H) Type

G9PL40B/... Free standing gas lava stone chargrill mm 400x900x290 (455) Al

G9PLAOM/... Gas water chargrill with cabinet mm 400x900x900 (1065) A1l
G9PL8OB/... Free standing gas lava stone chargrill mm 800x900x290 (455) A1
G9PLBOM/... Gas water chargrill with cabinet mm 800x900x900 (1065) Al
SG9PL4OMY/... Gas water chargrill with cabinet mm 400x900x900 (1065) A1l
SG9PLBOM/... Gas water chargrill with cabinet mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Free standing gas lava stone chargrill mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Free standing gas lava stone chargrill mm 800x900x290 (455) Al

GAS WATER CHARGRILL - SERIES 700

Dim.: (LxWxH) of work surface

Model Description (total H) Type
G7WG40M Gas water chargrill with cabinet mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG40M/225 Gas water chargrill with cabinet mm 400x700x900 (995) Al
G7WG80M Gas water chargrill with cabinet mm 800x700x900(995) Al
G7WG8BOM/225 Gas water chargrill with cabinet mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Gas water chargrill with cabinet mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Gas water chargrill with cabinet mm 400x730x900 (995) A1l
SG7TWG8OM Gas water chargrill with cabinet mm 800x730x900(995) A1
SG7WGBOM/22S Gas water chargrill with cabinet mm 800x730x900(995) Al
GAS WATER CHARGRILL - SERIES 900

Model Description Dim.: (LxW}(tP‘I’)‘glf Pvlv)ork surface Type
GIWG40M Gas water chargrill with cabinet mm 400x900x900 (995) A1l
GIWG30M Gas water chargrill with cabinet mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Gas water chargrill with cabinet mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Gas water chargrill with cabinet mm 800x900x900(995) A1
LXGOWG40 Gas water chargrill with cabinet mm 400x900x290 (675) A
LXG9WG30 Gas water chargrill with cabinet mm 800x900x290(675) Al
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The units are in conformity with the European regulations, directives and standards:
Reg. 1935/2004/CE Regulations governing materials and items in contact with food products
Reg.2016/426/UE  Regulation on appliances burning gaseous fuels

EN 203-1 General safety standard for GAS appliances for domestic and similar use.

EN 203-3 Standard governing materials and parts in contact with food and other health issues

EN 203-2-10 Gas heated catering equipment: Specific Requirements for multipurpose gas WATER GRILLS, LAVA
STONE GRILLS

Caratteristiche degli apparecchi
La targhetta caratteristiche si trova sulla parte frontale dell'apparecchio e contiene tutti i dati necessari all'allacciamento.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD.: .......... Y Serial: .......... Y-

kWw: .. TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51 EH[ c GE
0051-..... —
Made in Italy

INFORMATION FOR USERS OF PROFESSIONAL APPLIANCES

Pursuant to Article 24 of Legislative Decree no. 49 of 14 March 2014,
"The Implementation of EU Directive 2012/19 on Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE)".
The crossed out wheelie bin on the appliance or its packaging indicates that the end-of- life product must be collected
separately from other waste, in order to ensure proper treatment and recycling.
In particular, the separate collection of professional end-of- life appliances is organised and managed:

a) directly by the user, if the appliance was placed on the market under past WEEE systems and the user decides to
dispose of it without replacing it with another similar appliance with the same functions;

b) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the new appliance that replaced the previous one, when, after making the decision to dispose
of an end-of- life appliance placed on the market under past WEEE systems, the user purchases a similar appliance
with the same functions. In this case, the user may ask the manufacturer collect the old appliance no later than 15
consecutive calendar days after the delivery of the new appliance;

c) by the manufacturer, i.e. the party who first introduced and commercialised in EU countries, or sold in EU countries,
under its own brand, the appliance, when the appliance was placed on the market under new WEEE systems.

The proper separate waste collection for the subsequent forwarding of the decommissioned product for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal, helps prevent negative impact on the environment and health, and
promotes the reuse and / or recycling of the materials that the appliance is made of.

The user’s illegal disposal of the product will result in the application of sanctions set out in current regulations.




m SPECIFIC INSTRUCTIONS

ATTENTION!

The figures in this chapter can be found in the initial pages of this manual.

UNIT DESCRIPTION

Sturdy steel structure with 4 adjustable feet. External
coating in AlSI-304 steel. Heating is performed by tubular
burners in AlSI-304, resistant to thermal and mechanical
stress. Temperatures are adjustable by taps and safety
devices.

PRESETTING

Installation location

We recommend placing the unit in a well-ventilated room
under a suction hood. It is possible to mount the unit free-
standing or place it close to other units. In either case, keep
the sides of the unit at least 150 mm from any other unit
and 150 mm from the back wall in case the unit is near any
walls made of inflammable materials. If these instructions
can't be followed, arrange suitable safety measures against
thermal excess, such as coating the Installation surfaces
with tiles or installing anti-radiation protection guards.
Place the unit on a table or a non-combustible surface.
Before connecting the unit, check the technical plate of
the unit to make sure that the unit is preset and suitable for
the type of gas to be used. If the unit works with a different
type of gas, see the paragraph “Operation with other types
of gas”.

Law provisions, technical regulations and directives
Before mounting the unit, make sure that the following
provisions are met:

- UNICIG 8723 regulations

Building regulations and local fire prevention;
Accident prevention regulations in force;
Local Gas Board regulations;

- CEl regulations in force;

Fire brigade provisions.

INSTALLATION

Assembly, installation and maintenance must be done
by companies authorized by the local Gas Board in
accordance with the regulations in force.

Installation procedures
To level the unit correctly, adjust the height of the four
adjustable legs.

Gas connections

The 1/2" G gas pipe union can either be permanently fixed
or detached by using a standard adaptor. If a flexible hose
is used, it must be stainless steel and in conformity with
regulations. After completing the connection, check for
leaks by using a special leak-detector spray.

Fume emission

The units must be placed in suitable rooms for discharging
combustion waste in accordance with the installation
regulations. The units are considered as follows (see the
TECHNICAL DATA table):

“A1”gas units

They are not designed to be connected to an exhaust duct
for the discharge of combustion waste. These units must
discharge combustion fumes through proper hoods or
similar devices connected to a flue of proven efficiency or
they may be connected directly to an outdoor vent.

If such an arrangement is not possible, the unit may be
connected to an air exhaust system having a capacity no
lower than required; see the “TECHNICAL DATA" table, plus
the air exchange necessary for the operator’s welfare.

COMMISSIONING

Preliminary operations before commissioning
Preliminary operations before commissioning

Before commissioning, remove the adhesive protection
film. Clean the surfaces and the external parts with warm
water and a cleansing agent, using a damp cloth and then
drying with a clean rag.

Commissioning

Before commissioning, check if the unit (category and
type of used gas) corresponds to the family and the gas
group available in the location. If it is not possible, arrange
the unit to the required gas or adapt the unit to the
required gas (see the paragraph “Operations with other
types of gas”). Follow the operating instructions for the
commissioning.

Power check
Use the rated power nozzles arranged on the units.
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Power can be of two types:

- rated, given on the unit plate

- reduced.

Refer to the BURNERS table for the nozzles.

If further check of power is needed, use a counter and
follow the “volumetric method.”

Usually a check of the correct functioning of nozzles is
sufficient.

Check input pressure (Fig.1)

The input pressure must be measured by a gauge (min. 0.1
mbar resolution). Remove the screw (A) from the pressure
fitting and connect the gauge: after measuring, retighten
the screw so that it's absolutely airtight (A).

IMPORTANT: pressure must be checked with all gas units
connected and operating.

Check the power in accordance to the volumetric method
Using a gas counter and a stopwatch, measure the gas
consumption in a given unit of time. This value will be
compared with the value E which is calculated as follows:

Burner power

Gas heating power

It's important that the power is measured when the
appliance is in a state of inertia.

Both rated and reduced powers, calculated at the rated
pressure value, are obtained by referring to the “BURNERS”
table. The value of gas heating power can be obtained
from the local gas company.

Checking the operation

Ensure that the type of nozzles used corresponds to
that shown in the “BURNERS” table. Check whether the
pressure reducer has a flow rate greater than the sum of
the consumption flow rate of all connected equipment.
Make sure that the gas supply pipes are adequate.

Checking the pilot light

When correctly adjusted, the pilot light will completely
surround the thermocouple; if it does not, check to see if
the used injector is suitable for the type of gas.

Checking primary air (Fig. 2)

Regulation is performed with a Venturi pipe by adjusting
the “X" height shown in the “BURNERS” table and verifying
that the aspect of the flame is uniform, well ventilated and
not noisy.

Adjusting the low point control (Fig. 3)

After having removed the control panel, adjust the low
flame screw (B):

- when using LPG, it should be fully screwed down;

- for operation with methane:

1- Locate the knob of the corresponding cock.

2- Turn the burner on and turn it to the minimum output
position.

3- Adjust the minimum flow rate with screw B. Unscrew to
increase and tighten to decrease the flow rate.

4- Once the flame judged as suitable for a minimum
setting has been obtained, check that it corresponds to
the minimum flow indicated in the table on burners.

5- If power is lower than the table, further loosen the
minimum screw and repeat the check.

6- If the power is greater than the value indicated in the
table, tighten the minimum flow screw and repeat the
check.

Checking the functions

- Start the appliance;

- Check the gas pipes for leaks;

- Check the burner flame, even at the minimum.

Notes for the installer

- Explain and demonstrate to the user how the appliance
works according to the instructions and hand him the
user’s manual.

- Remind the user that, in the event of any structural
alterations or modifications to the room that houses the
appliance, the appliance functions must be rechecked.

Operation with other gas types

To switch to another type of gas, for example from
methane gas to liquid gas, refer to the “BURNERS” table to
identify the nozzles to be utilized, The diameter measure
is in hundredths of a mm and is specified per each nozzle.
The nozzles are contained in a bag and delivered with the
unit.

After changing or adjusting the nozzles, carry out all
the operational checks described within the paragraph
“Checking functions”.

Replacement of the burner nozzles

Remove the panel by unscrewing the screws in view at
the lower edge or in front; remove the nozzles and replace
them with suitable ones according to the “BURNERS” table.

Regulation of the pilot flame in lava stone gas models

s. 600 (Drawing 4.1)

The pilot light operates with a nozzle and fixed air. The only
requested operation is to replace the nozzles according
to the gas type as follows:

- Remove the control panel by loosening the fixing screws
(where necessary).

- Loosen the nut pressing the biconical coupling (no. C);
remove it and the pilot nozzle (n. D).

- Replace the pilot nozzle with the correct nozzle, refer to
the “BURNERS” table.

- After replacing the pilot nozzle, retighten the nut
pressing the biconical coupling (n. C) with the relevant
biconical coupling.

Regulation of the pilot flame in lava stone gas models
s.700/900 (Drawing 5.1)

The pilot light has nozzles and fixed airflow. The only thing
that has to be done is to change the nozzles according to
the type of gas, proceeding as follows:

- Unscrew the biconical pressure nut (n. 4) and the pilot
nozzle (n. 9).

- Replace the pilot nozzle with an appropriate one after
checking the “BURNERS” table.

- After changing the pilot nozzle, screw down the biconical
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pressure nut (n. 4).

Regulation of the pilot flame in water chargrill models
(Drawing 4.2)

The only required operation is the flame regulation:

- Remove the control panel by loosening the fixing
screws (where necessary).

- Regulate the adjustment screw in accordance with the
available gas (E).

If the unit works with LPG, tighten the screw properly.

SAFETY SYSTEMS OF THE UNIT

The thermocouple tap stops the gas flow to the main bur-
ner if the pilot flame is extinguished.

To restore the functioning, repeat the operations for
switching on the pilot device.

MAINTENANCE

The construction of the appliances is carried out in a way
where a few maintenance operations are necessary. Be-
cause of this, we recommend that the user subscribe to
the assistance agreement to have the equipment checked
at least once a year by the specialized personnel of our as-
sistance service or by a specialized technician.

IGNITION AND IGNITOR BLOCK MAINTENANCE

(Fig. 5.1) Models : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SGO9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
With intensive use of the equipment check the ignition
block regularly (every 6-12 months)

See the spare parts in the exploded view (Fig. 5.1)

1) Pilot. 3) Bicone for pilot tube. 4) Tube connection. 6)
Ignition wire. 7) Thermocouple. 8) Ignition glow plug. 9)
Nozzle.

(Fig. 5.2) Models : G6PL60B - G6PL60M

With intensive use of the equipment check the ignition
block regularly (every 6-12 months)

See the spare parts in the exploded view (Fig. 5.2)

1) Pilot. 2) Pilot gasket. 3) Bicone for pilot tube. 4) Tube con-
nection. 5) Pilot tube. 6) Ignition wire. 7) Thermocouple. 8)
Ignition glow plug.

(Fig.6) Models : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40OM - GO9PL8OB -
G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

To ensure proper operation, the ignition unit

and ignitor system must be checked regularly

(every 1-2 months)

1. Remove the grids and burner lids.
2. Clean the pilot head with a wire brush
(SEE DETAIL A)
3. Clean the area around the ignitor with a wire brush

(SEE DETAIL B), taking care to blow
away any soot residue
4. Check that the reassembled burner ignites correctly.

INSPECTION AND CONTROL INSTRUCTIONS
1. Remove the lava rock and check that the pilot head is in
good condition. (Visual inspection with pilot off and on)
2. Then remove the instrument panel, turn the pilot on
and check that there are no leaks in the connections with
an appropriate leak detector spray.
3. Inthe event of leaks, replace the parts to repair the ma-
chine. Attention, insert sealing paste between the connec-
tion and the bicone.

REPLACING THE COMPONENTS (SPARE PARTS)

USE ONLY ORIGINAL SPARE PARTS SUPPLIED BY THE
MANUFACTURER. The parts must be replaced solely by
authorized personnel!

For a few models, it is sufficient to remove the panel by
unscrewing the visible screws on the lower edge or in front
to have access to those parts to be replaced; for the other
models, it is sufficient to open the lower door.

ATTENTION: empty the water tray before remo-
ving the panel and replace the components of
models G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG40M -
SG9WGS8O0M - LXG9WG40 - LXGO9WGSO0.

Gas tap: all connections are visible. With the means of sui-
table wrenches, unscrew the connections at the input and
output of the gas, pilot flame and thermocouple.

Burner: the burner is fixed with visible screws and with a
nut. Unscrew it, replace it and screw it in properly.

Thermocouple - ignition spark plug: to replace these
two components more easily, unscrew the two screws that
fix the pilot flame support. Replace them and tighten the
screws back in.

After making the replacements, reassemble the control
panel and the relevant parts in the proper order.

WARNING
Every time a replacement involving gas input parts is
made, recheck all the functions and test for leakage.

USE INSTRUCTIONS

COMMISSIONING

The appliance is strictly for professional use and must be
used by qualified personnel. We recommend that the user
makes sure that the installation was properly done. The
manufacturer is not responsible for damages due to an
incorrect installation, bad maintenance or incorrect use.



Before operating, CAREFULLY READ THE USE INSTRUC-
TIONS WITHIN THIS MANUAL; pay particular attention to
the regulations relevant to the safety devices. Close all gas
supply taps after use and, above all, during maintenance
and repair operations. Carefully follow the cooking instruc-
tions for at least the initial period the initial period up to
when practice and experience will help you to personally
choose a cooking time and temperature.

WARNING: clean the grid after cooking in order to
avoid the formation of food and grease that could
catch fire. Cleaning the grid regularly ensures the pro-
per operation and safe use of the device.

Models : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - G9PL4OM - GOPL80OM - PLG40B - PLG80B -
PLG40M - PLG80OM - PLG40B/S - PLG80B/S - PLG40M/S
- PLG80M/S - G6PL60B — G6PL60M

Before using the device you must place the lava rock in its
holder, which is located between the burner and the grid,
taking care to distribute it uniformly. Use 7 kg of lava rock
for the single module and 14 kg for the double module.
WARNING: clean the burner regularly in order to remove
any powder from the lava rock or cooking residues.

IGNITION
The burners are supplied by a thermostatic safety valve.
The G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -

SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M -
SG9WGS8O0M - LXGO9WGA40 - LXGO9WGSO0 unit must never
work without water. Pour water up to 5/6 cm in each fat
collecting tray several time per day in order to facilita-
te cleaning and improve cooking.

Ignition of the pilot burner

Press down the knob and rotate it clockwise to the
() (PILOT). ) position.

In this position, keep the knob pressed down while
pushing the piezoelectric button several times until the pi-
lot flame ignites. Release the knob after 5 seconds. Repeat
the same operation if the pilot flame goes out.

Main burner ignition and temperature regulation

To turn on the main burners, rotate the thermostat knob
anticlockwise up to the desired temperature. To turn off
th%main burner, rotate the knob right up to the position
(3¥€).

To extinguish the pilot flame, move the knob to position @)

TURNING OFF

Turning off in the event of a failure
In the event of a failure, cut off the gas supply to the
appliance.

What to do in case of malfunctioning or if the
appliance is not used for a long period of time

If the appliance is not to be used for a long period of time,
or in the event of a failure or malfunctioning, turn off the
external gas supply tap connecting to the main line. Call
for Technical Assistance.

APPLIANCE CARE
ATTENTION!

- Before cleaning the unit, turn it off and let it cool
down.

Giving the appliance a thorough cleaning every day will

keep it in perfect working order and make it last longer.

All steel parts should be cleaned with a dish detergent

diluted in very hot water, using a soft cloth; to remove

stubborn dirt, use ethyl alcohol, varnish remover or another

non halogen solvent; do not use abrasive powder or

corroding detergents, such as hydrochloric/muriatic

or sulphuric acid. The use of acids can compromise the

functionality and safety of the appliance.

Do not use brushes, steel wool or abrasive pads made

with other metals or alloys that might leave traces of

rust. For the same reason, avoid touching the appliance

with anything made of iron. Pay attention to use steel

wool pads or stainless steel brushes that do not cause

rust but may cause damaging scratches. If the appliance

is extremely dirty, do not use emery or sandpaper. As an

alternative, we recommend using a synthetic sponge (for

example, the Scotchbrite sponge).

Do not use substances used to clean silver and pay

attention to hydrochloric or sulphuric acid that might

have been used to clean the floor.

WARNINGS FOR THE AUTHORIZED INSTALLER
ANOMALIES

Thermocouple:

The pilot flame does not remain on:

- Replace the thermocouple.

PIEZOELECTRICAL IGNITION

The spark is not visible:

Visually check the good condition of the piezo (it must not
be dirty with oil) and the small cable must not be cut or
stripped. Moreover, make sure that it is connected to the
frame by means of the cable and/or in contact with the
panel. If the piezo and the cable are in good condition,
replace the plug.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:
MODEL.
PART NUMBER:

ATTENTION!

The manufacturer declines all responsibility for any inaccuracies in this handbook due to typing or printing errors.
The manufacturer reserves the right to make any changes that may be required without altering the basic features of the
product. The manufacturer declines all responsibility in the event that the instructions given in this handbook are not fully

observed. The manufacturer declines all responsibility for any direct or indirect damaged caused by incorrect installation,
tampering, poor maintenance and negligent use.
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GRILL A PIERRE DE LAVE A GAZ SERIE 600

Dim.: (LxPxH) Plan de travail

Appareil type Description (H totale) Type
G6PL60B Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 600x600x900 (1020) Al
GRILL A PIERRE DE LAVE A GAZ SERIE 700

Appareil type Description Dim.: (Lxl?l('Ht)olt’;alz)de travail Type
PLG40B/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 400x700x900 (1040) A1
PLG8OB/... Grill & pierre de lave a gaz a poser mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 400x730x290 (368) A1
SG7PL4OM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 800x730x290 (368) A1l
SG7PL8OM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 800x730x900 (995) Al
GRILL A PIERRE DE LAVE A GAZ SERIE 900

Appareil type Description Dim.: (m?l(lut)o:alﬂle‘)de travail Type
G9PL40B/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OBY... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 800x900x290 (455) Al
G9PLBOM/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 800x900x900 (1065) A1
SGIPLAOM/... Grill & pierre de lave a gaz sur meuble mm 400x900x900 (1065) Al
SG9PLBOMY/... Grill a pierre de lave a gaz sur meuble mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Grill a pierre de lave a gaz a poser mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL A GAZ SERIE 700

Appareil type Description Dim.: (u%’i)o:::)de travail Type
G7WG40M Grill & eau a gaz sur meuble mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Grill a eau a gaz sur meuble mm 400x700x900 (995) A1
G7WGBOM Grill a eau a gaz sur meuble mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/22S Grill a eau a gaz sur meuble mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Grill a eau a gaz sur meuble mm 400x730x900 (995) A1l
SG7TWG40M/225 Grill a eau a gaz sur meuble mm 400x730x900 (995) Al
SG7WGBOM Grill & eau a gaz sur meuble mm 800x730x900(995) Al
SG7WG80M/225 Grill 2 eau a gaz sur meuble mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL A GAZ SERIE 900

Appareil type Description Dim.; (Lx%’g,:::)de travail Type
GIWG40M Grill & eau a gaz sur meuble mm 400x900x900 (995) Al
GIWG3OM Grill a eau a gaz sur meuble mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Grill a eau a gaz sur meuble mm 400x900x900(995) Al
SGIWGSOM Grill a eau a gaz sur meuble mm 800x900x900(995) A
LXG9WG40 Grill & eau a gaz mm 400x900x290 (675) Al
LXGOWG80 Grill a eau a gaz mm 800x900x290(675) Al
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Les appareils sont conformes aux directives européennes :
Reg. 1935/2004/CE Reglement concernant les matériaux et objets destinés a entrer en contact avec des denrées

alimentaires
Reg.2016/426/UE  Réglement appareils a Gaz
EN 203-1 Regles générales de sécurité des appareils a GAZ domestiques et similaires
EN 203-3 Régles sur les matériaux et parties en contact avec des aliments et autres aspects sanitaires
EN 203-2-10 Exigences particuliéres pour les GRILLES A EAU ET A PIERRE DE LAVE & gaz pour la cuisson multi-

usage a usage collectif

Caractéristiques des appareils
La plaquette du matricule est positionnée sur la face avant de I'appareil et elle contient toutes les données nécessaires
au branchement.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD: ........... T — Serial: ........

[ p— TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51........ EH[ c € E
0051-..... —
Made in Italy

INFORMATION POUR LES UTILISATEURS D’EQUIPEMENTS PROFESSIONNELS

Au sens de I'art. 24 du décret législatif n° 49 du 14 mars 2014
« Mise en ceuvre de la Directive 2012/19/UE sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE) ».
Le symbole de la poubelle sur roues barrée d'une croix apposée sur I'équipement ou sur son emballage indique que le
produit, a la fin de sa vie utile, doit étre collecté séparément des autres déchets pour qu'il puisse étre traité et recyclé de
maniére appropriée. En particulier, la collecte séparée de cet équipement professionnel arrivé en fin de vie est organisée
et gérée:
a) directement par I'utilisateur, dans le cas ou I'équipement a été mis sur le marché dans le cadre de I'ancienne
réglementation DEEE et I'utilisateur décide lui-méme de s'en défaire sans le remplacer par un autre équipement neuf
équivalent destiné aux mémes fonctions ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque l'équipement neuf qui a remplacé le précédent, dans
le cas ou, en méme temps que la décision de se défaire de I'équipement en fin de vie qui a été mis sur le marché dans
le cadre de I'ancienne réglementation DEEE, I'utilisateur effectue I'achat d'un produit de type équivalent destiné aux
mémes fonctions. Dans ce dernier cas, I'utilisateur peut demander au fabricant la reprise de cet équipement au plus
tard dans les 15 jours qui suivent la livraison dudit équipement neuf ;
par le fabricant, a savoir I'entité qui a introduit et commercialisé la premiére dans un Pays de I'Union Européenne ou
qui revend dans un Pays de I'Union Européenne sous sa marque I'équipement, dans le cas ol I€quipement a été mis
sur le marché dans le cadre de la nouvelle réglementation DEEE.

=2

C

La collecte séparée appropriée pour I'envoi successif de 'équipement hors service au recyclage, au traitement et a
I'élimination compatible avec I'environnement contribue a éviter les effets négatifs possibles sur I'environnement et sur
la santé et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est composé.

L'élimination illégale du produit de la part de la part de I'utilisateur entraine I'application des sanctions visées
par la réglementation en vigueur.




m INSTRUCTIONS SPECIFIQUES

ATTENTION !

Les figures indiquées dans ce chapitre se trouvent sur les premiéres pages de ce mode d'emploi.

DESCRIPTION DE L'APPAREIL

Structure robuste en acier, avec 4 pieds d'appui réglables
en hauteur. Revétement en acier AISI-304. Le chauffage
est effectué au moyen de braleurs en acier AlSI-304 de
forme tubulaire, résistants aux sollicitations thermiques ou
mécaniques. Le réglage de la température est possible au
moyen de robinets et des dispositifs de sécurité.

DISPOSITION

Lieu d’installation

Il est conseillé d'installer I'appareil dans un local bien aéré,
et de le placer si possible sous d'une hotte aspirante. Il
est possible de monter I'appareil tout seul ou bien de le
placer a coté d'autres équipements. Dans tous les cas,
il faut prévoir une distance de 150 mm pour les parois
latérales et 150 mm pour la paroi postérieure au cas ou
I'appareil se trouve proche de parois réalisées en matériau
inflammable.

S'il est impossible de respecter ces distances, prendre
des mesures de sécurité adéquates contre d'éventuelles
surchauf-fes, par exemple en recouvrant les surfaces
d'installation avec des carreaux, ou encore en installant
des protections anti-radiations. Positionner I'appareil
sur une table ou sur une étagére d'un matériel non
inflammable. Avant d'effectuer le raccordement, il faut
vérifier sur la plaque signalétique des caractéristiques de
I'appareil si celui-ci est prédisposé et adapté pour le type
de gaz disponible. Si I'appareil fonctionne avec un type de
gaz différent, consulter le paragraphe “Fonctionnement
avec d'autres types de gaz.

Dispositions de loi, réglementations techniques et
directives
En prévision du montage, respecter les dispositions
suivantes:

- dispositions UNI CIG 8723 ;

les réglementations sur les batiments et les
dispositions locales anti-incendie ;

les normes anti-accidents en vigueur ;

les dispositions de I'organisme de distribution du gaz;
les dispositions CEl en vigueur ;

- les dispositions des pompiers.

INSTALLATION

Le montage, l'installation et la maintenance doivent étre
exécutées par des sociétés autorisées par I'organisme de
distribution du gaz conformément aux normes en vigueur.

Procédures d’installation
Pour mettre I'appareil correctement a niveau, agir sur les
pieds réglables en hauteur.

Branchement du gaz

L'allacciamento al bocchettone da 1/2” G previsto Le
raccordement de I'embout de 1/2” G prévu sur l'appareil
peut étre fixe ou bien démontable moyennant un robinet
conforme a la norme. Si I'on utilise des

conduites flexibles, elles devront étre en acier inoxydable
et conformes a la norme. Une fois le raccordement terminé,
vérifier son étanchéité en utilisant un vaporisateur de
détection des fuites prévu a cet effet.

Evacuation des produits de combustion

Les appareils doivent étre placés dans des locaux
qui conviennent pour l'évacuation des produits de
combustion conformément aux normes d'installation.
Nos appareils sont considérés (voir le tableau « DONNEES
TECHNIQUES ») comme :

Appatreils a gaz du type “A1”

Non prévus pour étre raccordés a un conduit d'évacuation
des produits de la combustion.

Ces appareils doivent évacuer les produits de la
combustion dans les hottes appropriées ou dispositifs
similaires, raccordées a une cheminée d’'une efficacité sare
ou bien directement a I'extérieur.

A défaut il est permis d'employer un aspirateur a air
raccordé directement a l'extérieur, d’'une puissance non
inférieure a celle demandée, voir le tableau « DONNEES
TECHNIQUES », en mesure de fournir le rechange d‘air
nécessaire pour le bien-étre des opérateurs.

MISE EN SERVICE

Opérations préliminaires a la mise en service

Avant la mise en service, il est conseillé de retirer le
revétement adhésif de protection. Ensuite, nettoyer
soigneusement les surfaces de travail et les parties
externes avec de l'eau tiéde et du détergeant en utilisant
un chiffon humide, puis essuyer avec un chiffon propre.
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Mise en fonction

Avant la mise en fonction, il est recommandé de vérifier si
les caractéristiques de I'appareil (catégorie et type de gaz
employé) correspondent a la famille et au groupe de gaz
disponibles sur place. Dans le cas contraire, effectuer le
passage a la famille de gaz requise ou bien I'adaptation au
groupe de gaz requis (voir paragraphe “Fonctionnement
avec d'autres types de gaz”). Pour la mise en fonction
suivre les instructions d’emploi.

Vérification de la puissance

Utiliser les buses destinées a la puissance nominale
prédisposées sur l'appareil.

La puissance peut étre de deux types:

- nominale, indiquée sur la plaque des caractéristiques de
I'appareil;

- réduite.

Pour ces buses, se référer au tableau « BRULEURS »

Il est possible d'effectuer le contrble supplémentaire
de la puissance au moyen d’'un compteur en suivant la
“méthode volumétrique”.

En général, il suffit de vérifier le fonctionnement correct
des buses.

Controle de la pression d’entrée (Fig. 1))

La pression dentrée doit étre mesurée a l'aide d'un
manometre (précision min. 0,1 mbar). Enlever la vis (A) de
la prise de pression et raccorder le manométre : aprés avoir
pris la mesure, revisser hermétiquement la vis (A).
IMPORTANT : Le contrdle de la pression doit étre effectué
une fois que tous les équipements a gaz sont raccordés et
fonctionnent.

Contréledelapuissance selon laméthode volumétrique
A l'aide d'un compteur a gaz et d'un chronometre, il est
possible de mesurer la consommation de gaz dans I'unité
de temps. Cette valeur sera comparée avec la valeur E ainsi
calculée.

Puissance du bruleur

Pouvoir calorifique du gaz

Il est important que la mesure de la puissance soit
effectuée lorsque I'appareil est en inertie. Les puissances
du brdleur, nominale et réduite, calculées selon la valeur
de pression nominale, s'obtiennent en consultant le
tableau “BRULEURS”. La valeur du pouvoir calorifique du
gaz peut étre requise a l'organisme de distribution du gaz
local.

Controle du fonctionnement

Vérifier que le type de buses utilisées correspond a
celles qui sont prévues dans le tableau “BRULEURS"
Contréler que le réducteur de pression utilisé a un débit
supérieur a la somme des débits de consommation de
tous les équipements raccordés. Contrdler que les tuyaux
d’adduction du gaz sont adéquats.

Controle de la flamme pilote
Pour un réglage correct, la flamme pilote doit entourer
le thermocouple et avoir une forme parfaite ; dans le cas

contraire, contrdler que la buse est correcte par rapport au
type de gaz.

Controle de I'air primaire (Fig. 2)

Le réglage est effectué au moyen du tuyau Venturi en
réglant au niveau “X” indiqué dans le tableau “ BRULEURS
" et en vérifiant I'aspect de la flamme qui doit étre
homogene, bien aérée et non bruyante.

Réglage du minimum (Fig. 3)
La vis du minimum (B) doit étre réglée aprés avoir retiré
le bandeau:

- en cas de fonctionnement au GPL, la visser a fond;

en cas de fonctionnement au méthane:

1- Utiliser la manette du robinet correspondant.

Allumer le braleur et le mettre au minimum

Régler le débit du minimum a l'aide de la vis B: dévisser

pour augmenter le débit et visser pour le diminuer.

Une fois que vous avez obtenu la flamme souhaitée

pour le fonctionnement minimum, vérifier qu'elle

corresponde bien au débit du minimum indiqué au

tableau braleurs.

5- Sila puissance est inférieure a celle indiquée au tableau,
dévisser encore la vis du minimum et répéter la mesure.

6- Si la puissance est supérieure a la valeur indiquée au
tableau, visser la vis du minimum et répéter la mesure.

w N
o
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Contrdle des fonctions

- Mettre I'appareil en service.

- Vérifier I'étanchéité des tuyaux du gaz.

- Controler la flamme du brileur, méme au minimum.

Recommandations pour l'installateur

- Spiegare e dimostrare all'utente il funzionamento e
I'uso - Expliquer et montrer a l'usager le fonctionnement
et l'utilisation de I'appareil selon les instructions et lui
remettre le manuel d'instructions.

- Informer l'opérateur que tous les travaux de
restructuration ou de modification du batiment
susceptibles dendommager l'alimentation d‘air pour
la combustion entrainent une nouvelle vérification des
fonctions de I'appareil.

Fonctionnement avec d’autres types de gaz

Pour passer a un autre type de gaz, par exemple du
méthane au gaz liquide, il faut utiliser des buses
adaptées au braleur comme indique dans le tableau
“BRULEURS".

Les buses des braleurs pour les différents types de gaz,
portant la dimension du diamétre en centiémes de
mm, se trouvent dans une enveloppe fournie avec
I'appareil.

A la fin de la transformation ou de l'adaptation, vérifier
les fonctions de I'appareil comme il est décrit dans le
paragraphe “Contréle des fonctions”

Remplacement des buses des brileurs

Enlever le tableau de bord en dévissant les vis a vue
positionnées sur le bord inférieur ou sur la face avant, puis
retirer les buses visibles et les remplacer avec des buses
adaptées, conformément au tableau “BRULEURS”.
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Réglage de la flamme pilote pour les grills a pierre de

lave s. 600 (Des. 4.1)

La flamme pilote est a buses et a air fixe. La seule opération

nécessaire est le remplacement des buses selon le type

de gaz en suivant les instructions suivantes:

démonter le tableau de bord en dévissant les vis de

fixation (ou il est nécessaire)

dévisser |'écrou presse bicone (n° C) et enlever le bicone

et la buse pilote (n° D)

- remplacer la buse pilote en vérifiant sur le tableau
“BRULEURS.

- aprés avoir remplacé la buse pilote revisser I'écrou
presse-bicone (n° C) avec le bicone correspondant.

Réglage de la flamme pilote pour les grills a pierre de
lave s. 700/900 (Des. 5.1)

La flamme pilote est a buses et a air fixe. La seule opération
demandée est de remplacer les buses en fonction du type
de gaz de la fagon suivante :

- Dévisser I'écrou presse-bicone (n° 4) et la buse pilote (n°
9).

- Remplacer la buse pilote par celle appropriée en
consultant le tableau « BRULEURS ».

- Aprés avoir remplacé la buse pilote, revisser Iécrou
presse-bicone (n° 4).

Réglage de la flamme pilote pour les grills a eau (Des.

4.2)

La seule opération nécessaire est le réglage de la flamme :

- démonter le tableau de bord en dévissant les vis de fixa-
tion (ou il est nécessaire)

- régler la vis de réglage (E) en fonction du gaz disponible

En cas de fonctionnement a GPL visser la vis jusqu’au fond.

SYSTEMES DE SECURITE DE L'APPAREIL
Un robinet avec thermocouple permet d'interrompre le
débit du gaz au braleur principal en cas d'extinction de la
flamme pilote.
Pour rétablir le fonctionnement il est nécessaire de répéter
les opérations relatives a I'allumage du dispositif pilote.

MAINTENANCE

La conception des appareils demande peu de travaux de
maintenance. Cependant il est conseillé a I'utilisateur de
souscrire un contrat d'assistance pour faire controler les
appareils au moins une fois par an par le personnel spécia-
lise de notre service d'assistance ou par un technicien
spécialisé.

ENTRETIEN DU GROUPE D'ALLUMAGE
ET INTERALLUMAGE

(Fig. 5.1) Modéles : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - GOPL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG80M
Controler périodiquement (tous les 6-12 mois) le groupe
d‘allumage a usage intensif de I'équipement.

Voir les pieces de rechange sur I'éclaté (Fig. 5.1)

1) Flamme pilote. 3) Bicdne pour tuyau flamme pilote.

4) Raccord pour tuyau. 6) Cable d'allumage. 7) Thermo-
couple. 8) Bougie d'allumage. 9) Ajutage.

(Fig. 5.2) Modéles : G6PL60B - G6PL60M

Contréler périodiquement (tous les 6-12 mois) le groupe
d'allumage a usage intensif de I'équipement.

Voir les pieces de rechange sur I'éclaté (Fig. 5.2)

1) Flamme pilote. 2) Joint pour flamme pilote. 3) Bicdne
pour tuyau flamme pilote. 4) Raccord pour tuyau. 5) Tuyau
flamme pilote. 6) Cable d’allumage. 7) Thermocouple. 8)
Bougie d'allumage.

(Fig. 6) Modeéles G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGOWG80
Pour assurer un fonctionnement correct, contréler
périodiquement (tous les 1-2 mois) le groupe
d'allumage et le systéme d'interallumage.

1. Retirer les grilles et les toles de protection
des brleurs.

2. Nettoyer avec une brosse métallique la téte
de la flamme pilote (VOIR LE DETAIL A)

3. Nettoyer avec une brosse métallique la fente
d'interallumage (VOIR LE DETAIL B) en veillant &
souffler sur I'éventuelle poudre de suie pour I'enlever.

4. Vérifier que le brlleur complet s'allume correctement.

CONSIGNES DE VERIFICATION ET CONTROLE

1. Oter la pierre de lave et vérifier que la téte de la flamme
pilote est en bon état. (Controle visuel lorsque la flamme
pilote est éteinte et allumée)

2. Ensuite, 6ter le tableau de bord, allumer la flamme
pilote et, a I'aide d’un spray spécial de détection des fui-
tes, vérifier que les raccords ne présentent pas de pertes.
Méme en I'absence de pertes, controler que les différents
raccords sont serrés correctement a I'aide d’une clé appro-
priée.

3. En cas de pertes, remplacer les piéces pour remettre la
machine en état. Attention, mettre du mastic entre le rac-
cord et le bicone.

REMPLACEMENT DES COMPOSANTS
(PIECES DE RECHANGE)

N’UTILISER QUE DES PIECES DE RECHANGE D’ORIGINE
FOURNIES PAR LE FABRIQUANT. Le remplacement des
piéces ne doit étre effectué que par du personnel au-
torisé!

Pour certains modéles il suffi t d'enlever le tableau de bord
en dévissant les vis a vue positionnées sur le bord inférieur
ou sur la face avant pour accéder aux parties a remplacer,
pour d'autres modéles il suffi t d'ouvrir la porte inférieure.

ATTENTION : avant d'enlever le tableau de bord et les
composants des modéles G7WG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWGSOM - LXGIWG40 - LXGIWGS80
vidanger la cuve de l'eau.

Robinet du gaz: Tous les raccordements sont a vue. Avec
des clés adaptées, dévisser les raccordements d'entrée du
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gaz, de sortie du gaz, de la flamme pilote et du thermo-
couple.

Brdleur: Le brileur est fixé a la rampe avec deux vis a vue
et un écrou. Les dévisser, le remplacer et visser solidement.

Thermocouple-Bougie d’allumage : Pour faciliter le
remplacement de ces deux composants, il est conseillé de
dévisser les deux vis qui fixent le support pilote. Effectuer
le remplacement en dévissant les vis de serrage.

Apres avoir effectué le remplacement, remonter le tableau
de bord et les autres piéces dans le bon ordre.

AVERTISSEMENT

Aprés avoir effectué le remplacement des piéces d’ali-
mentation du gaz, vérifier I'étanchéité et les fonctions
des différents éléments.

INSTRUCTIONS POUR
L'UTILISATION

MISE EN FONCTION

L'appareil est congu pour l'utilisation professionnelle et
doit étre utilisé par du personnel qualifié. Il est conseillé a
I'utilisateur de vérifier que l'installation de I'appareil a été
effectuée de facon adaptée.

Le fabricant n'est pas responsable des dommages dérivant
d’une installation incorrecte, d'une mauvaise maintenance
et d'une utilisation non adaptée.

Avant de mettre en fonction I'appareil LIRE ATTENTIVE-
MENT LES INSTRUCTIONS POUR LUTILISATION CONTE-
NUES DANS CE MANUEL, en faisant particuliérement
attention aux normes relatives aux dispositifs de sécu-
rité. Toujours fermer les robinets d’alimentation du gaz
a la fin de l'utilisation surtout pendant les opérations de
maintenance et de réparation. Suivre attentivement les
normes de cuisson, au moins pendant la premiére pério-
de d'utilisation, jusqu’a ce que la pratique et I'expérience
permettent de choisir personnellement les temps et les
températures.

ATTENTION : entre une cuisson et l'autre, bien net-
toyer la grille afin d’éviter la formation d’aliments et
de graisse qui pourraient prendre feu. Le nettoyage
systématique de la grille garantit un fonctionnement
correct et une utilisation sécurisée de I'appareil.

Modéles : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GO9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Avant d'utiliser I'appareil, il est nécessaire de placer la pier-
re de lave sur le support prévu a cet effet, qui se trouve
entre le braleur et la grille de cuisson, en veillant a la distri-
buer de fagon homogeéne. Utiliser uniquement de la pierre
de lave dans une quantité d'environ 7 kg pour le module
unique et 14 kg pour le module double.

ATTENTION : nettoyer régulierement le braleur afin de

supprimer I'éventuelle poussiére provenant de la pierre de
lave ou des résidus de cuisson.

ALLUMAGE

Les brdileurs sont alimentés par un robinet a thermocouple.
Les appareils G7WG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8S8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M
- SG9WG80M - LXGO9WG40 - LXGO9WG8O0 ne doivent ja-
mais fonctionner a vide. Verser donc 5/6 cm d’eau dans
chaque cuve de récolte des graisses plusieurs fois par
jour pour faciliter le nettoyage et améliorer la cuisson.

Allumage du brileur pilote
Appuyer et tourner la
des aiguilles d'une
() (PILOT).

Dans cette position, en appuyant sur la poignée, appuyer
plusieurs fois sur la touche du piézoélectrique jusqu’a ce
que la flamme pilote sallume.

Relacher la poignée au bout de 5 secondes. Si la flamme
pilote s'éteint, répéter l'opération.

poignée dans le sens
montre jusqua la position

Allumage des braleurs principaux et réglage de la
température

Pour allumer les brileurs principaux tourner la poignée du
thermostat positionnée sur le tableau de bord, jusqua la
valeur de température désirée.

Pour I'extinction du brGleur principal tourner la poignée
vers la droite jusqu’a la position ().

Pour éteindre la flamme pilote porter la poignée dans la
position (.).

EXTINCTION

Extinction en cas de panne
En cas de panne, débrancher I'appareil de I'alimentation
du gaz.

Comportement en cas de panne et d’interruption
prolongée du fonctionnement.

Si l'appareil doit rester inactif pendant un certain
temps le nettoyer et fermer le gaz. En cas de mauvais
fonctionnement ou de panne, fermer I'alimentation du
gaz et débrancher l'appareil du réseau. S'adresser au
service d'assistance.

SOIN DE L'APPAREIL

ATTENTION !!
- Nejamais nettoyer I'appareil avant qu'il ne se soit éteint
et refroidi.

Le nettoyage quotidien soigné de I'appareil, garantit son
fonctionnement parfait et sa longue durée de vie.

Les surfaces en acier doivent étre nettoyées avec du liqui-
de vaisselle dilue dans de l'eau trés chaude en utilisant
un chiffon doux ; pour la saleté plus résistante, utiliser de
I'alcool éthylique, de I'acétone ou un autre solvant non
halogéne ; ne pas utiliser de détergents en poudre
abrasifs ou de substances corrosives telles que I'acide
chlorhydrique / muriatique ou sulfurique. L'utilisation
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d’acides peut compromettre la fonctionnalité et la
sécurité de I'appareil.

Ne pas utiliser de brosses, de pailles de fer ou de disques
abrasifs en d'autres métaux ou alliages qui pourraient
laisser des traces de rouille par contamination. Pour cette
méme raison, éviter le contact avec des objets en fer. At-
tention aux pailles de fer ou aux brosses en acier inoxyda-
ble qui, méme si elles ne contaminent pas les surfaces,
peuvent provoquer des rayures dangereuses.

Si la saleté est trés importante, ne jamais utiliser de papier
de verre ou émeri ; nous conseillons au contraire d'utiliser
une éponge synthétique (par exemple Scotchbrite).
Eviter aussi d'utiliser des substances pour nettoyer I'ar-
gent et faire attention aux vapeurs d'acide chlorhydrique
ou sulfurique provenant par exemple du lavage des plan-
chers.

AVERTISSEMENT POUR L'INSTALLATEUR AUTORIS
Thermocouple :

La flamme pilote ne reste pas allumée:

- remplacer le thermocouple.

ALLUMAGE PIEZOELECTRIQUE

L'étincelle ne se voit pas :

Vérifier visuellement le bon état du piézoélectrique (il ne
doit pas étre sali par I'huile) et le cable ne doit pas étre
coupé ou dépouillé.

Vérifier aussi qu'il est branché a la carrosserie par le biais
du cable et/ou en contact sur le tableau de bord.

Apres avoir vérifié le bon état du piézoélectrique et du ca-
ble remplacer la bougie.

CERTIFICAT DE GARANTIE

SOCIETE:

ADRESSE:

CODE POSTAL : VILLE:

PROVINCE: DATE D’INSTALLATION :
MODELE
MATRICULE

AVERTISSEMENTS

Le fabricant décline toute responsabilité en cas d'imprécisions éventuelles contenues dans ce mode d’emploi, dues a des
erreurs de transcription et/ou d'impression et il se réserve le droit d’apporter au produit toutes les modifications qu'il
juge utiles ou nécessaires, sans compromettre ses caractéristiques essentielles. Le fabricant décline toute responsabilité
en cas de non-respect des normes contenues dans ce mode d'emploi. Le fabricant décline toute responsabilité en cas de
dommages directs et indirects dérivant d’'une installation incorrecte, de forcages, d’'une mauvaise maintenance ou d'une
utilisation inadaptée.
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GAS-LAVASTEINGRILL SERIE 600

Geratetyp Beschreibung Abm.: (B);Lx:’)t:'l';’ eitstisch Typ
G6PL60B Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 600x600x900 (1020) Al
GAS-LAVASTEINGRILL SERIE 700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (B’:Lx:lo)tg:;’ eitstisch Typ
PLG40B/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 400x700x900 (1040) A1l
PLG80B/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 400x730x290 (368) A1l
SG7PL4OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80BY... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 800x730x290 (368) A
SG7PL3OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 800x730x900 (995) Al
GAS-LAVASTEINGRILL SERIE 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (B’;Lx:lo)tg:;’ eitstisch Typ
G9PL40B/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 400x900x290 (455) A
G9PLAOM/... Gas-Lavasteingrill mit Mabel mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OB/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 800x900x290 (455) A
GIPL8OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mdbel mm 800x900x900 (1065) Al
SG9PL4OMY/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 400x900x900 (1065) A1
SGIPL8OM/... Gas-Lavasteingrill mit Mobel mm 800x900x900 (1065) Al
LXGIPL40/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Gas-Lavasteingrill Tischmodell mm 800x900x290 (455) Al
GAS-WASSERGRILL SERIE 700

Geratetyp Beschreibung Abm.: (B’:Lxrgtg:;’ eitstisch Typ
G7WG40M Gas-Wassergrill mit Mobel mm 400x700x900 (995) A
G7WG40M/225 Gas-Wassergrill mit Mobel mm 400x700x900 (995) Al
G7WG8OM Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x700x900(995) Al
G7WG8OM/225 Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x700x900(995) Al
SG7WG40M Gas-Wassergrill mit Mdbel mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Gas-Wassergrill mit Mobel mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGSOM Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x730x900(995) Al
SG7WG80M/225 Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x730x900(995) Al
GAS-WASSERGRILL SERIE 900

Geratetyp Beschreibung Abm.: (B’;Lx:lo)tﬁ:;) eitstisch Typ
GIWG40M Gas-Wassergrill mit Mobel mm 400x900x900 (995) A
GIWG3OM Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Gas-Wassergrill mit Mobel mm 400x900x900(995) Al
SGIWGSOM Gas-Wassergrill mit Mobel mm 800x900x900(995) Al
LXGOWG40 Gas-Wassergrill mm 400x900x290 (675) A1l
LXG9WG80 Gas-Wassergrill mm 800x900x290(675) Al
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Die Geréte sind mit folgenden europaischen Vorschriften, Richtlinien und Normen konform:

Reg. 1935/2004/CE Verordnung fiir Materialien und Gegenstinde, die dazu bestimmt sind, in Berlihrung mit
Lebensmittelprodukten zu kommen

Reg.2016/426/UE  Verordnung fir Gasgerate

EN 203-1 Allgemeine Vorschrift zur Sicherheit von gasbetriebenen Geréten fiir den Hausgebrauch und
dhnliche Zwecke

EN 203-3 Vorschrift fur Materialien und Bauteile in Kontakt mit Lebensmitteln und sonstige hygienische
Aspekte

EN 203-2-10 Besondere Anforderung fiir gasbeheizte Mehrzweck-WATER-GRILL, LAVASTEIN fiir den gewerblichen
Gebrauch

Merkmale der Gerdte
Das technische Datenschild befindet sich an der Geratevorderseite und enthélt alle notwendigen Anschlussdaten.

NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:
TYPE/MOD.: ......... Y Serial: .......... W —

TYPE: A1 Hz: 50/60

I CE X

0051-..... —

Made in Italy

INFORMATION FUR DIE NUTZER VON PROFESSIONELLEN GERATEN

Nach Art. 24 des Gesetzesdekrets vom 14. Mdrz 2014, Nr. 49

"Umsetzung der Richtlinie 2012/19/EU liber Elektro- und Elektronik-Altgerite (EEAG)".
Mit dem Symbol der durchgestrichenen Mdlltonne, das auf dem Gerat oder auf der Produktverpackung angebracht
ist, wird darauf aufmerksam gemacht, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer nicht zusammen mit dem
Hausmiill entsorgt werden darf, um eine angemessene Aufbereitung und Recycling zu ermdglichen. Die getrennte
Entsorgung des professionellen Gerats wird nach Ende seiner Nutzungsdauer von den folgenden Personen organisiert
und vorgenommen:
a) direkt vom Nutzer, wenn das Gerat nach den alten EEAG-Richtlinien auf den Markt eingefiihrt worden ist und der
Nutzer dessen Aussonderung entscheidet, ohne es durch ein neues, dquivalentes Gerat mit denselben Funktionen zu
ersetzen;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende
ersetzt, in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn unmittelbar
nach Aussonderung des Gerats am Ende seiner Nutzungsdauer, das nach den alten EEAG-Richtlinien auf dem Markt
eingefiihrt worden ist, der Nutzer ein dquivalentes Produkt mit denselben Funktionen kauft. In diesem letzten
Fall kann der Nutzer vom Hersteller die Abholung des Gerats innerhalb von 15 Tagen nach Auslieferung des oben
genannten neuen Geréts fordern;
vom Hersteller, d.h. die Person, die unter dem eigenen Markenzeichen das neue Gerat, das das vorhergehende ersetzt,
in einem EU-Land eingefiihrt und vertrieben hat oder in einem EU-Land wiederverkauft, wenn das Gerat nach den
neuen EEAG-Richtlinien auf dem Markt eingefiihrt worden ist.

b)

C

Die addquate getrennte Entsorgung garantiert die Wiederverwertung, Bearbeitung und umweltfreundlichen Entsorgung
des Altgerédts und tragt dazu bei, mogliche negative Auswirkungen auf die Umwelt und auf die Gesundheit zu
vermeiden. AuBBerdem werden die Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat
besteht, gefordert.

Die unbefugte Entsorgung des Produkts durch den Nutzer fiihrt zur Anwendung von StrafmaBnahmen
entsprechend der geltenden Richtlinie.




BESONDERE HINWEISE m

ACHTUNG!

Die in diesem Kapitel angefiihrten Abbildungen befinden sich auf den ersten Seiten des vorliegenden Handbuchs.

BESCHREIBUNG DES GERATS

Robuste Stahlstruktur mit 4 hohenverstellbaren Fi3en.
Aufenverkleidung aus Stahl AISI-304. Die Erhitzung erfolgt
tber Rohrbrenner aus Stahl AISI-304, die thermischen
und mechanischen Belastungen gegenuber besonders
bestandig sind. Die Temperatureinstellung geschieht tiber
Hahne und Sicherheitseinrichtungen.

VORBEREITUNG

Installationsort

Es ist empfehlenswert, das Gerdt an einem gut belufteten
Ort aufzustellen, wenn mdglich unter einer Abzugshaube.
Das Gerdt kann sowohl freistehend als auch neben
anderen Gerdten montiert werden. Es muss jedoch in
jedem Fall ein Mindestabstand von 150 mm sowohl von
den Seitenwénden als auch von der Riickwand eingehalten
werden, falls das Gerat in der Nahe von Wanden aus
entflammbaren Materialien aufgestellt wird. Sollte es nicht
maoglich sein, die genannten Abstédnde einzuhalten, sehen
Sie angemessene SicherheitsmafBnahmen zur Vermeidung
einer UbermaBigen Erhitzung vor, wie zum Beispiel
die Verkleidung der Installationsflichen mit Fliesen
oder die Anbringung von Strahlungsschutzelementen.
Positionieren Sie die Gerdte auf einem Tisch oder einer
Oberflache aus nicht entflammbarem Material. Vor
dem Anschluss priifen Sie bitte unbedingt mit Hilfe des
technischen Datenschilds, ob das Gerét fir die verfugbare
Gasart geeignet und auf diese eingestellt ist. Sollte das
Gerat mit einer anderen Gasart funktionieren, konsultieren
Sie bitte das Kapitel “Betrieb mit anderen Gasarten”.

Gesetzesvorschriften, technische Regeln und Richtlinien
Im Hinblick auf die Montage missen folgende Vorschriften
eingehalten werden:

- die Normen UNI CIG 8723,

- die lokalen Bauvorschriften und
Feuerschutzbestimmungen,

die gliltigen Unfallschutzvorschriften,

die Bestimmungen des Gasversorgungsunternehmens
die gliltigen IEC-Bestimmungen,

die Feuerwehrvorschriften.

INSTALLATION

Montage, Installation und Wartung mdissen in
Ubereinstimmung mit den geltenden Bestimmungen

von Betrieben vorgenommen werden, die vom &rtlichen
Gasversorgungsunternehmen autorisiert wurden.

Installationsverfahren

Eine korrekte Nivellierung des Gerédts erreichen Sie mit
Hilfe der hohenverstellbaren Fu3e.

Gasanschluss

Der Anschluss an den 1/2" G-Stutzen des Geréts kann
fix oder, unter Einsatz eines genormten Verbinders,
abnehmbar ausgefiihrt werden. Werden flexible Leitungen
verwendet, missen diese aus rostfreiem Stahl gefertigt
sein und den Vorschriften entsprechen. Nach Beendigung
des Anschlusses priifen Sie diesen mit einem speziellen
Lecksuchspray auf Dichtigkeit.

Rauchabzug

Die Gerdte missen unter Beriicksichtigung der
Installationsvorschriften in Raumen aufgestellt werden,
die fur den Abzug der Verbrennungsprodukte geeignet
sind. Die Gerate werden wie folgt klassifiziert (siehe Tabelle
“TECHNISCHE DATEN"):

Gasgerdte Typ "A1"”

Fur sie ist kein Anschluss an eine Abzugsleitung der
Verbrennungsprodukte vorgesehen.

Die Verbrennungsprodukte dieser Gerdte missen uber
geeignete Abzugshauben oder dhnliche Vorrichtungen
abgeleitet werden, die mit einem sicher arbeitenden
Kamin oder direkt mit dem AuBenbereich verbunden sind.
In Ermangelung solcher Vorrichtungen ist der Einsatz eines
direkt mit dem AuBenbereich verbundenen Luftabsaugers
erlaubt, dessen Durchsatz mindestens den erforderlichen,
in der Tabelle “TECHNISCHE DATEN" geforderten Werten
entspricht, zuziiglich des fir das Wohlbefinden der
Benutzer notwendigen Luftaustauschs.

BETRIEBSBEREITSTELLUNG

Vorbereitende MaBBnahmen fiir die Betriebsbereitstellung
Vor der Betriebsbereitstellung miissen die selbstklebenden
Schutzfolien entfernt werden. AnschlieBend miissen
die Arbeitsflichen und die AuBenteile sorgféltig mit
einem feuchtem Lappen mit lauwarmem Wasser und
Reinigungsmittel gereinigt und mit einem sauberen Tuch
getrocknet werden.
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Inbetriebnahme

Vor Inbetriebnahme sollte sichergestellt werden, dass
die Geratemerkmale (Kategorie und verwendete Gasart)
mit der vor Ort verfigbaren Gasfamilie und Gasgruppe
ibereinstimmen. Andernfalls muss man einen Ubergang
zur geforderten Gasfamilie oder eine Anpassung an
die geforderte Gasgruppe vornehmen (siehe Abschnitt
“Betrieb mit anderen Gasarten”). Wahrend der
Inbetriebnahme muss die Bedienungsanleitung befolgt
werden.

Kontrolle der Leistung

Verwenden Sie die am Gerdt fir die Nennleistung

vorgesehenen Diisen.

Es gibt zwei Arten von Leistung:

- die Nennleistung, die auf dem Gerateschild angegeben
ist und

- eine reduzierte Leistung.

Die genannten Dusen sind in der Tabelle “BRENNER”

angefiihrt.

Falls eine zusatzliche Leistungskontrolle gewtinscht wird,

kann diese mit einem Gaszéhler mit Hilfe der sogenannten

“volumetrischen Methode” durchgefiihrt werden.

In der Regel reicht es jedoch aus, das korrekte

Funktionieren der Dlsen zu prifen.

Kontrolle des Gaseingangsdrucks (Abb.1)
Gaseingangsdruck muss mit einem Manometer mit
einer Mindestauflésung von 0,1 mbar gemessen werden.
Nehmen Sie die Schraube (A) vom Druckmessstutzen ab
und schlieBen Sie das Manometer an: nach Beendigung
der Messung ziehen Sie die Schraube (A) wieder fest an.
WICHTIG: Wahrend der Kontrolle des Drucks missen alle
Gasgerate angeschlossen und in Betrieb sein.

Kontrolle der Leistung mit der volumetrischen Methode
Mit Hilfe eines Gaszédhlers und einem Chronometer kann
man den Gasverbrauch pro Zeiteinheit messen. Dieser
Wert muss mit dem folgendermafen berechneten Wert E
verglichen werden:

Brennerleistung

Gasheizwert

Es ist wichtig, die Messung der Leistung dann
vorzunehmen, wenn sich das Gerdt im Tragheitszustand
befindet.

Die mit dem Nenndruck berechneten Leistungen des
Brenners, also die Nennleistung und die reduzierte
Leistung, kann der Tabelle “BRENNER” entnommen
werden. Der Gasheizwert kann beim ortlichen
Gasversorgungsunternehmen erfragt werden.

Funktionspriifung

Stellen Sie sicher, dass die eingesetzten Diisen mit den in
der Tabelle “BRENNER” vorgesehenen (ibereinstimmen.
Stellen Sie auBerdem sicher, dass der Durchsatz des
eingesetzten Druckminderers mindestens der Summe
der Durchsétze aller angeschlossenen Gerdte entspricht.
Vergewissern Sie sich, dass eine geeignete Gaszuleitung
verwendet wurde.

Kontrolle der Ziindflamme

Bei korrekter Einstellung muss die Flamme das
Thermoelement umschlieBen und ein regelmaBiges
Aussehen besitzen. Andernfalls prifen Sie bitte, ob die
Dise fur die Gasart geeignet ist.

Kontrolle der Primérluft (Abb. 2)

Die Einstellung erfolgt tber die Venturi-Dise, indem
man den in der Tabelle “BRENNER” angegeben Wert “X"
reguliert und priift, ob die Flamme gleichméBig aussieht,
gut belliftet ist und gerduschlos brennt.

Regelung der Mindesteinstellung (Abb. 3)
Die Schraube der Kleineinstellung (B)
Entfernung der Bedienblende eingestellt:

wird nach

- im Betrieb mit Flussiggas muss sie bis zum Anschlag
gedreht werden;

- im Betrieb mit Methangas:

1- Den Drehschalter des dazugehérigen Hahns ausfindig
machen.

2- Den Brenner ziinden und auf sie kleinste Flamme
einstellen.

3- Die Durchflussmenge der Kleineinstellung uber die
Schraube B einstellen. Die Durchflussmenge wird
durch Aufschrauben erhéht und durch Einschrauben
verringert.

4- Hat man die Flamme eingestellt, die sich fir die
Kleineinstellung eignen konnte, tGberprifen, ob sie der
Mindestmenge in der Brennertabelle entspricht.

5- Solte die Leistung unter dem Tabellenwert liegen, die
Reglerschraube noch weiter aufschrauben und die
Kontrolle wiederholen.

6- Sollte die Leistung tber dem Tabellenwert liegen, die
Reglerschraube noch weiter einschrauben und die
Kontrolle wiederholen.

Kontrolle der Funktionen

- Nehmen Sie das Gerét in Betrieb.

- Prifen Sie die Dichtigkeit der Gasleitungen.

- Kontrollieren Sie die Brennerflamme,
Kleinstellung.

auch bei

Hinweise fiir den Installateur

- Funktionsweise und Bedienung des Gerdtes mussen
dem Benutzer erldutert bzw. vorgefiihrt werden. Hierzu
ist die Bedienungsanleitung zu Hilfe zu nehmen, die
dem Benutzer anschlieBend ausgehdndigt werden
muss.

- Setzen Sie den Benutzer dariiber in Kenntnis, dass alle
Renovierungsarbeiten oder bauliche Veranderungen,
die die Verbrennungsluftzufuhr beeintrachtigen
kénnten, eine erneute Kontrolle der Gerétefunktionen
erforderlich machen.

Betrieb mit anderen Gasarten

Um zu einer anderen Gasart tberzugehen, zum Beispiel
von Erdgas zu Fliissiggas, ist ein Einsatz der fiir den Brenner
geeigneten Diisen gemaf Brennertabelle notwendig.

Die Brennerdusen fiir die verschiedenen Gasarten sind mit
dem jeweiligen Durchmesser in Hundertstel Millimetern
gekennzeichnet, und befinden sich in einem Beutel, der
zusammen mit dem Gerét geliefert wird.
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Nach Beendigung der Umstellung oder Anpassung fiihren
Sie die Kontrolle der Geratefunktionen wie im Abschnitt
“Funktionskontrolle” beschrieben durch.

Auswechseln der Brennerdiisen

Nehmen Sie die Bedienblende ab, indem Sie die sichtbaren
Schrauben am unteren Rand oder an der Vorderseite
l16sen. Nehmen Sie anschlieBend die sichtbaren Dusen
ab und wechseln Sie sie mit den geeigneten Diisen aus,
gemanB der Tabelle “BRENNER".

Einstellen der Ziindflamme fiir Lavasteingrill-Modelle
s5.600 (Zchng. 4.1)

Disen und Luftzufuhr der Ziindflamme sind fix. Der
einzig notwendige Eingriff besteht im Auswechseln der
Dusen in Abhéngigkeit von der Gasart, wobei wie folgt
vorgegangen werden muss:

Nehmen Sie die Bedienblende ab, indem Sie die
Befestigungsschrauben I6sen (sofern notwendig).
Losen Sie die Befestigungsmutter fiir den Doppelkegel
ab (Nr. C) und nehmen Sie den Doppelkegel und die
Zinddise heraus (Nr. D).

Wechseln Sie die Zunddiise mit der geeigneten Dise
aus, gemal der Tabelle “BRENNER".

Ziehen Sie nach dem Auswechseln der Zindduse die
Befestigungsmutter fir den Doppelkegel (Nr. C) und
den zugehdrigen Doppelkegel wieder an.

Einstellen der Ziindflamme fiir Lavasteingrill-Modelle
s.700/900 (Zchng. 5.1)

Die Ziundflamme tritt Uber Disen aus und funktioniert
mit fixer Luft. Der einzige erforderliche Vorgang ist die
Auswechslung der Disen je nach Gastyp. Dabei ist wie
folgt vorzugehen:

- Die Doppelkegelmutter (Nr. 4) und die
Zundflammendise (Nr. 9) abschrauben.

- Die Zindflammendise durch eine angemessene
auswechseln, siehe Tabelle,,BRENNER”.

- Nach Auswechslung der Zindflammendise die
Doppelkegelmutter (Nr. 4) wieder festschrauben.

Einstellen der Ziindflamme fiir Wassergrill-Modelle

(Zchng. 4.2)

Der einzig notwendige Eingriff besteht im Einstellen der

Flamme:

- Nehmen Sie die Bedienblende ab, indem Sie die
Befestigungsschrauben 16sen (sofern notwendig).

- Regulieren Sie die Einstellschraube (E) in Abhdngigkeit
von der verfiigbaren Gasart (E).

Bei Betrieb mit Flissiggas muss die Schraube bis zum

Anschlag angezogen werden.

SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
DES GERATS

Der Hahn mit Thermoelement ermdglicht eine
Unterbrechung des Gasflusses zum Hauptbrenner, falls die
Ziundflamme erldschen sollte.

Um den Betrieb wieder herzustellen, mussen die
Arbeitsschritte zum Einschalten der Ziindflamme erneut
durchgefiihrt werden.

WARTUNG

Dank ihrer Bauweise erfordern die Gerate nur sehr wenige
Wartungsarbeiten. Wir raten dem Benutzer dennoch zum
Abschluss eines Wartungsvertrags, um sicherzustellen,
dass die Gerdte mindestens einmal jahrlich von
qualifiziertem Personal unseres Kundendienstes oder vom
einem Fachtechniker kontrolliert werden..

WARTUNG DER ZUND- UND
ZWISCHENZUNDEINHEIT

(Fig. 5) Modelle : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Uberpriifen Sie die Ziindeinheit bei intensivem Gebrauch
des Gerdtes in regelmaBigen Abstinden (alle 6-12
Monate).

Die Ersatzteile entnehmen Sie
Explosionszeichnung (Fig. 5.1)

1) Zindbrenner. 3) Doppelkegel fir Zundbrennerrohr.

4)  Anschlussstuck fur Rohr. 6) Zundkabel. 7)
Thermoelement. 8) Ziindkerze. 9) Injektor.

bitte der

(Fig. 5.2) Modelle : G6PL60B - G6PL60M

Uberpriifen Sie die Ziindeinheit bei intensivem Gebrauch
des Gerdtes in regelmaBigen Abstinden (alle 6-12
Monate).

Die Ersatzteile entnehmen Sie
Explosionszeichnung (Fig. 5.2)

1) Zundbrenner. 2) Dichtung fiir Zundbrenner. 3)
Doppelkegel fiir Ziindbrennerrohr. 4) Anschlussstiick
fir Rohr. 5) Zindbrennerrohr. 6) Zindkabel. 7)
Thermoelement. 8) Zindkerze.

bitte der

(Fig. 6) Modelle G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGOWGS80
Um einen korrekten Betrieb sicherzustellen, priifen Sie
regelmagBig (alle 1-2 Monate) die Ziind- und Zwischenziin-
deinheit.

1. Nehmen Sie die Roste und den Blechschutz der Brenner
ab.

2. Reinigen Sie den Kopf des Pilotbrenners mit einer Me-
tallbUrste (SIEHE DETAIL A).

3. Reinigen Sie den Schlitz der Zwischenziindeinheit mit
einer Metallbirste (SIEHE DETAIL B), und blasen Sie dabei
eventuellen RuB sorgfaltig weg.

4. Stellen Sie sicher, dass der komplette Brenner korrekt
ziindet.

ANLEITUNG FUR DIE KONTROLLE UND DEN TEST

1. Entfernen Sie den Lavastein und prifen Sie, ob der
Zundbrennerkopf in gutem Zustand ist (Sichtkontrolle bei
ausgeschaltetem und eingeschaltetem Zindbrenner).

2. Nehmen Sie anschlieBend die Bedienblende ab,
schalten Sie den Ziindbrenner ein und stellen Sie mit
einem speziellen Lecksuchspray sicher, dass kein Gas
aus den Anschlusstiicken austritt. Priifen Sie mit einem
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geeigneten Schlissel, ob die einzelnen Anschlussstiicke
korrekt befestigt sind, auch wenn keine Lecks vorhanden
sind.

3. Falls Lecks vorhanden sind, wechseln Sie die Teile aus,
um das Gerat wieder betriebsbereit zu machen. Achtung:
dichten Sie bitte zwischen dem Anschlussstiick und dem
Doppelkegel mit Dichtpaste ab.

AUSWECHSELN DER BAUTEILE
(ERSATZTEILE)

VERWENDEN SIE AUSSCHLIESSLICH VOM HERSTELLER
GELIEFERTE ORIGINAL-ERSATZTEILE. Die Teile miissen
von autorisiertem Personal ausgewechselt werden!
Bei einigen Modellen reicht es aus, die Bedienblende
durch Losen der sichtbaren Schrauben am unteren Rand
oder auf der Vorderseite abzunehmen, um Zugang zu den
auszuwechselnden Teilen zu erhalten, bei anderen muss
lediglich die untere Tur gedffnet werden.

ACHTUNG: Vor dem Abnehmen der Bedienblende und
dem Auswechseln der Bauteile der Modelle G7WG40M

- G7WG8OM - G7WG40M/22S - G7WG80M/22S
- SG7WG40M - SG7WG80M - SG7WG40M/22S
- SG7WG80M/22S - SG9WG40OM - SGO9WGSOM -
LXG9WG40 - LXG9WG80 muss die Wasserwanne

geleert werden.

Gashahn: Alle Anschlussleitungen sind sichtbar. Losen
Sie die Gaszufuhr- und -ableitungen, Ziindbrenner und
Thermoelement mit geeigneten Schlisseln.

Brenner: IDer Brenner ist mit gut sichtbaren Schrauben
und einer Mutter an der Rampe befestigt. Losen Sie die
Schrauben, wechseln Sie den Brenner aus und ziehen sie
die Schrauben wieder fest an.

TThermoelement - Ziindkerze: Um das Auswechseln
dieser beiden Bauteile zu erleichtern, sollten die beiden
Schrauben, mit denen die Halterung des Ziindbrenners
befestigtist, gelost werden. Zum Auswechseln der Bauteile
16sen Sie die entsprechenden Befestigungsschrauben.

Nach dem Auswechseln bringen Sie die Bedienblende und
die zugehdrigen Teile in der korrekten Reihenfolge wieder an.

HINWEIS

Nach dem Auswechseln von gasfithrenden Teilen
miissen die verschiedenen Elemente auf Dichtigkeit
und Funktion gepriift werden.

BEDIENUNGSANLEITUNG
INBETRIEBNAHME

Das Gerét ist fur den professionellen Gebrauch bestimmt
und darf nur von qualifiziertem Personal benutzt werden.
Der Benutzer sollte unbedingt prifen, ob die Installation
des Gerdts fachgerecht durchgefiihrt wurde. Der Hersteller
haftet nicht fur Schaden, die auf eine nicht fachgerechte
Installation, eine unsachgemdBe Wartung oder
Unerfahrenheit beim Einsatz zurlickzufiihren sind.

Vor Inbetriebnahme des Gerdtes LESEN SIE BITTE
DIE IM VORLIEGENDEN HANDBUCH ENTHALTENE
BEDIENUNGSANLEITUNG AUFMERKSAM DURCH, und
beachten Sie dabei insbesondere die Vorschriften

beziiglich der Sicherheitsvorrichtungen.  Schlieen
Sie nach dem Gebrauch, vor allem jedoch wahrend
der Wartungs- und Reparaturarbeiten, immer die
Gasversorgungshdhne. Befolgen Sie zumindest am Anfang
des Gebrauchs die Vorschriften fiir die Zubereitung, bis Sie
dank zunehmender Ubung und Erfahrung in der Lage sein
werden, Zubereitungszeiten und Temperaturen selbst zu
wahlen.

HINWEIS: Reinigen Sie den Rost zwischen den
Anwendungen, um eine Ansammlung von
Speiseresten und Fett zu vermeiden, die Feuer fangen
konnten. Eine systematische Reinigung des Grillrostes
garantiert ein korrektes Funktionieren und sichere
Einsatzbedingungen des Gerits.

Modelle : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Vor dem Einsatz des Gerats missen die Lavasteine auf
der hierflr vorgesehenen Halterung positioniert werden,
die sich zwischen dem Brenner und dem Grillrost
befindet. Hierbei muss darauf geachtet werden, dass sie
gleichmaBig verteilt werden. Verwenden Sie ausschlieBlich
Lavagestein, und zwar ca. 7 kg fiir die einfache Ausfiihrung
und ca. 14 kg fir die doppelte Ausfihrung.

HINWEIS: Reinigen Sie den Brenner regelmaBig, um
eventuell von den Lavasteinen kommenden Staub und
Zubereitungsreste zu entfernen.

EINSCHALTEN

Die Brenner werden (iber einen Hahn mit Thermoelement
gespeist.

Die Gerite G7ZWG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M
- SG9WG8OM - LXGO9WG40 - LXGOWGS80 diirfen auf
keinen Fall ohne Wasser in Betrieb genommen werden.
Fiillen Sie mehrmals tédglich 5/6 cm Wasser in alle
Fettauffangwannen, um die Reinigung zu erleichtern
und den Garvorgang zu optimieren.

Einschalten des Ziindbrenners

Driicken Sie den Bedienknopf und drehen Sie ihn im
Uhrzeigersinn bis zur Position (%) (PILOT).

Halten Sie den Bedienknopf in dieser Position gedriickt
und betétigen Sie den Piezo-Ziindknopf mehrmals, bis
sich die Zundflamme einschaltet.

Lassen Sie den Bedienkopf nach 5 Sekunden los. Falls die
Zundflamme erloschen sollte, wiederholen Sie diesen
Arbeitsschritt.

Einschalten der Hauptbrenner und Temperaturregelung
Zum Einschalten der Hauptbrenner drehen Sie den
Thermostatknopf auf der Bedienblende bis zum
gewuinschten Temperaturwert.

Zum Ausschalten des Hauptbrenners drehen Sie den
Bedienknopf nach rechts bis zur Position ().

Zum Ausschalten der Zindflamme drehen Sie den
Bedienknopf in die Position @).
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AUSSCHALTEN

AuBerbetriebnahme im Storfall

Im Falle einer Betriebsstorung unterbrechen Sie die
Gasversorgung des Gerdts. Verhalten im Storfall oder
im Falle einer langeren Betriebsunterbrechung.

Sollte das Gerét fir ldangere Zeit nicht gebraucht werden,
muss es sorgfaltig gereinigt werden und das Gas muss
zugedreht werden. Im Falle von Betriebsstérungen oder
Defekten muss das Gas zugedreht und das Gerat von der
Versorgung getrennt werden. Bitte benachrichtigen Sie
den Kundendienst.

PFLEGE DES GERATS

ACHTUNG!
- Bevor Sie mit der Reinigung beginnen, schalten Sie das
Gerét ab und lassen Sie es abkiihlen.
Eine sorgféltige tdgliche Reinigung stellt einen
einwandfreien Betrieb und eine lange Lebensdauer des
Gerates sicher.
Die Oberflaichen aus Stahl missen mit einem Lappen
und in heiBem Wasser aufgelostem Spulmittel gereinigt
werden. Hartnédckiger Schmutz kann mit Athylalkohol,
Azeton oder nicht-halogenhaltigen Losemitteln entfernt
werden. Verwenden Sie keine abrasiven Pulverreiniger
oder korrosive Substanzen, wie z.B. Chlorwasserstoff-/
Salzsdure oder Schwefelsdure. Der Einsatz von Sauren
kann die Funktionsfihigkeit und die Sicherheit des
Gerdtes beeintrachtigen.
Verwenden Sie keine Birsten, Metallwolle oder
Scheuerpads aus Metall oder Legierungen, da diese
Rostflecken verursachen kénnen.
Aus demselben Grund sollte ein Kontakt mit Gegenstanden
aus Eisen vermieden werden. Vorsicht mit Metallwolle
oder Blrsten aus rostfreiem Stahl, die zwar keine Flecken
auf den Oberflachen hinterlassen, diese jedoch verkratzen
kénnen.

Hartnackiger Schmutz darf auf keinen Fall mit Sand-
oder Schmirgelpapier entfernt werden. Wir raten als
Alternative zum Einsatz von synthetischen Schwammen
(z.B. Scotchbrite-Schwamm).

Der Einsatz von Silberreinigungsmitteln muss ebenfalls
ausgeschlossen werden. Achten Sie auBerdem auf
Chlorwasserstoff- oder Schwefelsauredampfe, die zum
Beispiel bei der Reinigung der FuBbdden entstehen
konnen.

HINWEISE FUR DEN AUTORISIERTEN INSTALLATEUR
STORUNGEN

Thermoelement:

Die Zlindflamme bleibt nicht eingeschaltet:

- Wechseln Sie das Thermoelement aus..

PIEZOZUNDUNG

Man sieht keinen Funken:

Nehmen Sie eine Sichtkontrolle des Piezoelements vor
(es darf nicht mit OI verunreinigt sein, und sein Kabel
darf nicht beschadigt sein oder blank liegen). Stellen
Sie auBerdem sicher, dass es Uber das Kabel mit der
AufBBenstruktur verbunden ist und/oder Kontakt zur
Bedienblende hat. Nach Sicherstellung des einwandfreien
Zustands des Piezoelements und des Kabels wechseln Sie
die Ziindkerze aus.

GARANTIEZERTIFIKAT

FIRMA:

STRASSE:

PLZ: ORT:

LANDKREIS: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
TEILENUMMER

WARNUNG

Der Hersteller Gbernimmt keinerlei Verantwortung fiir eventuelle, in diesem Handbuch enthaltene Unrichtigkeiten, die
auf Schreib- oder Druckfehler zuriickzufiihren sind. Weiterhin behélt er sich das Recht vor, am Erzeugnis alle von ihm
fiir sinnvoll oder notwendig befundenen Anderungen vorzunehmen, sofern diese die wesentlichen Eigenschaften des
Erzeugnisses nicht beeintrachtigen. Der Hersteller tibernimmt keinerlei Verantwortung, falls die in diesem Handbuch
enthaltenen Vorschriften nicht strengstens befolgt werden.

AuBerdem haftet der Hersteller nicht fiir direkte oder indirekte Schaden, die aus der fehlerhaften Installation, der
Manipulation, einer falschen oder unzureichenden Wartung oder dem unsachgemafBen Gebrauch entstehen.
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PARRILLA DE PIEDRA VOLCANICA A GAS SERIE 600

Dim.: (LxPxA) Plano de trabajo

Modelo Descripcion (A total) Tipo
G6PL60B Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Parrilla de piedra volcénica a gas con mueble mm 600x600x900 (1020) Al
PARRILLA DE PIEDRA VOLCANICA A GAS SERIE 700

Modelo Descripcion Dim.: (I.xPx(AA) t':)l ::I(; de trabajo Tipo
PLG40B/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 400x700x290 (430) A1
PLG4OM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 400x700x900 (1040) A1
PLG8OB/... Parrilla de piedra volcdnica a gas de encimera mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Parrilla de piedra volcdnica a gas con mueble mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 800x730x290 (368) A1
SG7PL8OM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 800x730x900 (995) Al
PARRILLA DE PIEDRA VOLCANICA A GAS SERIE 900

Modelo Descripcion Dim.; (I'XPX(AA) t:l ::I; de trabajo Tipo
G9PL40B/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 400x900x290 (455) Al
G9PLAOM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 400x900x900 (1065) A1l
G9PL8OB/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 800x900x290 (455) Al
GIPL8OM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PL4OMY/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 400x900x900 (1065) A1
SGIPL8OM/... Parrilla de piedra volcanica a gas con mueble mm 800x900x900 (1065) Al
LXG9PL40/... Parrilla de piedra volcanica a gas de encimera mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Parrilla de piedra volcdnica a gas de encimera mm 800x900x290 (455) Al
PARRILLA DE AGUA A GAS SERIE 700

Modelo Descripcion Dim.: (I.xPx(AA) :)I ::I()' de trabajo Tipo
G7WG40M Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG8OM Parrilla de agua a gas con mueble mm 800x700x900(995) A1l
G7WG8OM/225 Parrilla de agua a gas con mueble mm 800x700x900(995) Al
SG7WG40M Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGBOM Parrilla de agua a gas con mueble mm 800x730x900(995) Al
SG7WG80M/225 Parrilla de aqua a gas con mueble mm 800x730x900(995) Al
PARRILLA DE AGUA A GAS SERIE 900

Modelo Descripcion Bim.: (I'XPX(AA) t:l ::I; de trabajo Tipo
GIWG40M Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x900x900 (995) Al
GIWG3OM Parrilla de agua a gas con mueble mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Parrilla de agua a gas con mueble mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Parrilla de agua a gas con mueble mm 800x900x900(995) A1
LXGIWG40 Parrilla de agua a gas mm 400x900x290 (675) Al
LXGOWG80 Parrilla de agua a gas mm 800x900x290(675) Al
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Los dispositivos cumplen con las siguientes normativas, directivas y estdndares europeos:
Reg. 1935/2004/CE Reglamento sobre los materiales y objetos destinados a entrar en contacto con alimentos
Reg. 2016/426/UE Reglamento aparatos que queman combustibles gaseosos

EN 203-1 Norma General sobre la seguridad de los aparatos de GAS de uso doméstico y similar
EN 203-3 Norma sobre los materiales y las partes en contacto con alimentos y otros aspectos sanitarios
EN 203-2-10 Norma Especial para PARRILLAS DE AGUA, PIEDRA VOLCANICA de gas para coccién multiuso para uso colectivo

Caracteristicas de los aparatos
La placa de matricula se encuentra en la parte delantera del aparato y contiene todos los datos necesarios para la conexion.

NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:
TYPE/MOD.: .......... Y Serial: .......... W
kW: .. TYPE: A1 Hz: 50/60
Cert: 51 KW: s EH[ c EE
Vv 0051-..... w—
Made in Italy

INFORMACION PARA LOS USUARIOS DE APARATOS PROFESIONALES

Con arreglo al art. 24 del Decreto Legislativo de 14 de marzo de 2014 n.° 49
"Aplicacion de la Directiva 2012/19/UE sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)" .
El simbolo del contenedor tachado que hay en el aparato o en su envase indica que el producto al final de su vida
util tiene que ser objeto de recogida selectiva y por tanto tiene que separarse de los otros residuos para permitir un
tratamiento y reciclaje adecuados. En especial la recogida selectiva del presente aparato profesional una vez que llega al
final de su vida util la organiza y gestiona:

a) directamente el usuario, en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado antes de la introduccion de la
nueva normativa RAEE y el mismo usuario decida eliminarlo sin sustituirlo por un aparato nuevo equivalente y con el
mismo uso

b) el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en
un pais de la UE con su marca el aparato nuevo que ha sustituido al anterior, en caso de que, simultdneamente a la
decision de deshacerse del aparato al final de su vida util introducido en el mercado después de la introduccién de
la nueva normativa RAEE, el usuario compre un producto del mismo tipo y con el mismo uso. En el tltimo caso el
usuario podra pedirle al fabricante que retire el presente aparato en un plazo de tiempo méaximo de 15 dias naturales
seguidos a partir de la entrega del citado aparato nuevo

el fabricante, es decir el sujeto que ha sido el primero en introducir y comercializar en un pais de la UE o revende en

un pais de la UE con su marca el aparato en caso de que el aparato se haya introducido en el mercado después de la

introduccion de la nueva normativa RAEE.

C

La recogida selectiva adecuada para el posterior envio del aparato desmontado para el reciclaje, el tratamiento y la
eliminacion ambientalmente compatible contribuye a evitar posibles efectos negativos en el medio ambiente y la salud
y favorece la reutilizacién y/o el reciclaje de los materiales que componen el aparato.

La eliminacion clandestina del producto por parte del usuario conlleva la aplicacion de las sanciones a las que
hace referencia la normativa legal actual.



m INSTRUCCIONES ESPECIFICAS

{ATENCION!

Las figuras a las que se hace referencia en este capitulo se encuentran en las primeras péaginas del manual.

DESCRIPCION DEL APARATO

Robusta estructura de acero con 4 patas de altura
regulable. Revestimiento externo de acero AlSI-304. El
calentamiento se produce mediante quemadores de acero
AISI-304 de forma tubular resistentes a esfuerzos de tipo
térmico o mecanico. La regulacién de la temperatura es
posible mediante llaves y dispositivos de seguridad.

PREINSTALACION

Lugar de instalacion

Se aconseja colocar el aparato en un local bien ventilado
si es posible debajo de una campana extractora. Es
posible montar el aparato por si solo o colocarlo junto a
otros equipos. En cualquier caso hay que mantener una
distancia minima de 150 mm en los lados y de 150 mm
en la parte de atras en caso de que el aparato vaya a estar
cerca de paredes de material inflamable. Cuando no sea
posible mantener esas distancias adopte medidas de
seguridad adecuadas para prevenir posibles excesos de
temperatura revistiendo por ejemplo las superficies de
instalacion con azulejos o instalando protecciones contra
las radiaciones. Coloque los aparatos sobre una mesa o un
estante de material no inflamable. Antes de conectarlo
hay que comprobar en la placa técnica del aparato si es
apropiado para el tipo de gas disponible. En caso de que el
aparato funcione con otro tipo de gas consulte el parrafo
“Funcionamiento con otros tipos de gas”.

Disposiciones legales, normas técnicas y directivas
Cuando vaya a montarlo tenga en cuenta las siguientes
disposiciones

las normas UNI CIG 8723

- los reglamentos de construccion y las disposiciones de
prevencion de incendios locales

- las normas de prevencién de incendios vigentes

las disposiciones de la empresa de suministro del gas

las disposiciones CEl vigentes

- las disposiciones de los bomberos.

INSTALACION

El montaje, la instalacion y el mantenimiento tienen que
realizarlo empresas autorizadas por la empresa local de
suministro del gas con arreglo a las normas vigentes.

Procedimientos de instalacion
Para nivelar correctamente el aparato regule las patas de
altura regulable.

Acometida del gas

La acometida del conducto de 1/2” G del que esté dotado
el aparato puede ser fija o extraible utilizando un conector
con arreglo a la ley. Cuando se usen conductos flexibles
tendran que ser de acero inoxidable y conformes con la
norma. Una vez que finalice la acometida compruebe la
estanqueidad con un spray detector de fugas especifico..

Evacuacion de humos

Los aparatos tienen que colocarse en locales adecuados
para la evacuacién de los productos de combustion
respetando las disposiciones de las normas de instalacion.
Los equipos se consideran como (véase la tabla “DATOS
TECNICOS"):

Aparatos a gas tipo “A1”

No concebidos para conectarse a un conducto de
evacuacion de los productos de combustion.

Esos aparatos tienen que evacuar los productos de
combustién en campanas especificas, o dispositivos
similares, conectadas a una chimenea cuya eficiencia sea
segura o directamente al exterior.

Ante su ausencia se permite la utilizacién de un aspirador
de aire conectado directamente al exterior cuya capacidad
no sea inferior a la exigida, dotado del sistema de
ventilacién necesario para el bienestar de los operadores.

COLOCACION

Operaciones previas a la colocacion

Antes de colocarlo es oportuno quitar el revestimiento
adhesivo de proteccion. A  continuacién limpie
minuciosamente la superficie de trabajo y las piezas
externas con agua templada y un detergente con un pafo
himedo y luego séquelo todo con un pano limpio.

Puesta en marcha

Antes de ponerlo en marcha es oportuno comprobar si
las caracteristicas del aparato (la categoria y el tipo de
gas utilizado) corresponden a la familia y al grupo de gas
disponibles in situ. En el caso contrario efectie el cambio
a la familia de gas exigida o adaptelo al grupo de gas
que se pide (véase el parrafo “Funcionamiento con otros
tipos de gas”). Para la puesta en marcha aténgase a las
instrucciones de uso.
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Comprobacion de la potencia

Utilice las boquillas para la potencia nominal de las que
estan dotados los aparatos.

La potenza puede ser de dos tipos:

- nominal, se indica en la placa del aparato

- reducida.

A dichas boquillas se hace referencia en la tabla
“QUEMADORES".

Si desea realizar otro control de la potencia se puede hacer
con un contador segun el llamado “método volumétrico”.
En cualquier caso normalmente es suficiente comprobar
que las boquillas funcionan correctamente.

Control de la presion de entrada (Fig. 1)

La presion de entrada se mide con un mandémetro
(resoluciéon min. 0,1 mbar). Quite el tornillo (A) de la toma
de presién y conecte el manémetro: una vez que haya
realizado la medicién vuelva a enroscar herméticamente
el tornillo (A).

IMPORTANTE: la comprobacién de la presion tiene que
realizarse con todos los equipos a gas conectados y en
marcha.

Control de la potencia segtin el método volumétrico
Con la ayuda de un contador del gas y un cronémetro es
posible medir el consumo de gas en la unidad de tiempo.
Este valor se comparara con el valor E calculado de este
modo

Potencia quemador

Poder calorifico del gas

Es importante que la medicion de la potencia se realice
cuando el aparato esta en reposo.

Las potencias del quemador, nominal y reducida,
calculadas segun el valor de presidon nominal, se
consiguen consultando la tabla “QUEMADORES". El valor
del poder calorifico del gas se le puede pedir a la empresa
que suministra el gas.

Comprobacién del funcionamiento

Compruebe si el tipo de boquillas utilizadas corresponde
a las previstas en la tabla “QUEMADORES". Compruebe
que el reductor de presion utilizado tenga una capacidad
superior a la suma de las capacidades de consumo de
todos los equipos conectados. Controle que el conducto
de abduccién del gas sea apropiado.

Control de la llama piloto

Para regularla correctamente la llama tiene que rodear el
termopar y tiene que tener una imagen nitida; en el caso
contrario compruebe si el inyector es el adecuado para el
tipo de gas.

Control del aire primario (Fig. 2)

Se regule mediante el tubo venturi regulando la cota “X”
que se indica en la tabla “QUEMADORES" y comprobando
el aspecto de la llama que tiene que ser homogénea, estar
bien ventilada y no hacer ruido.

Regulacion del minimo (Fig. 3)
El tornillo del minimo (B) se debe regular, después de

haber retirado el cuadro de mandos:

- en caso de funcionamiento con GLP se debe apretar
totalmente;

- en caso de funcionamiento con metano:

1- Determinar cudl eselmandodelallave correspondiente.

2- Encender el quemador y colocarlo en la posicién de
minimo.

3- Regular el caudal del minimo actuando sobre el tornillo
B; desenroscando se aumenta el caudal y enroscando
se disminuye.

4- Una vez alcanzada la llama que se considere adecuada
para el funcionamiento al minimo, comprobar que esta
se corresponda con la capacidad al minimo indicada en
la tabla de quemadores.

5- Si la potencia fuese menor que la de la tabla, seguir

desenroscando el tornillo del minimo y repetir la

prueba.

Si la potencia fuese mayor que el valor de la tabla,

enroscar el tornillo del minimo y repetir la prueba.

[e)}
T

Control de las funciones

- Ponga en marcha el aparato.

- Compruebe la estanqueidad de los tubos del gas.
- Controle la llama del quemador incluso al minimo..

Advertencias para el técnico de instalacion

Expliquele y demuéstrele al usuario cémo funcionay cémo
se utiliza la maquina segun las instrucciones y entréguele
el manual de instrucciones.

Informe al operador de que cualquier obra de
reestructuracion o modifcacion de la construccion

que pueda causar dafos a la alimentacién de aire

para la combustion exigen que se efectde una nueva
comprobacién de las funciones del aparato.

Funcionamiento con otros tipos de gas

Para pasar a otro tipo de gas, por ejemplo del gas metano
al gas liquido, se tienen que utilizar boquillas apropiadas
para el quemador segun la tabla de quemadores.
Las boquillas de los quemadores para distintos tipos
de gas, marcadas con el didmetro correspondiente en
centésimas de mm, se encuentran en un sobre que se
suministra junto con el aparato.
Una vez que finalice la transformacién o la adaptacion,
compruebe las funciones del aparato como se ha descrito
en el parrafo “Control de las funciones”.

Sustitucion de las boquillas de los quemadores

Quite la carcasa desenroscando los tornillos que se
encuentran en el borde inferior o en la parte de delante,
a continuacion quite las boquillas y sustittyalas por las
apropiadas segun la tabla “QUEMADORES".

Regulacion de la llama piloto para los modelos con

parrilla de piedra volcanica s.600 (Dib. 4.1)

La llama piloto tiene boquillas y regulacion de aire fija.
La Unica operacién necesaria es la sustitucion de las
boquillas seguin el tipo de gas haciendo lo que se indica
a continuacion:

- Desmonte la carcasa desenroscando los tornillos de
fijacion (donde sea necesario).

- Desenrosque la tuerca de sujeciéon del bicono (n° C) y
saque el bicono y la boquilla del piloto (n.° D).
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Sustituya la boquilla por una apropiada consultando la
tabla “QUEMADORES".

Una vez que haya sustituido la boquilla del piloto vuelva
a enroscar la tuerca de sujecién del bicono (n.° C) con el
correspondiente bicono.

Regulacion de la llama piloto para los modelos con

parrilla de piedra volcénica s.700/900 (Dib. 5.1)

Lallama piloto es de boquillas y aire fijo. La Gnica operacion
necesaria es la sustitucion de las boquillas segun el tipo
de gas actuando como sigue:

- Desenroscar la tuerca presiona bicono (n.° 4) y la boquilla
piloto (n.29).

- Sustituir la boquilla piloto por la apropiada consultando
la tabla“QUEMADORES".

- Una vez sustituida la boquilla piloto, volver a enroscar la
tuerca presiona bicono (n.° 4).

Regulacion de la llama piloto para los modelos con

parrilla de agua (Dib. 4.2)

La Unica operacién necesaria es la regulacion de la llama:

- Desmonte la carcasa desenroscando los tornillos de
fijacion (donde sea necesario).

- Regule segun el gas disponible el tornillo de regulacién
(E).

En caso de que funcione con GLP el tornillo se tiene que
enroscar a tope.

SISTEMAS DE SEGURIDAD
DEL EQUIPO

Los equipos se fabrican de forma que son necesarias
pocas operaciones de mantenimiento. A pesar de ello
le recomendamos al usuario que firme un contrato de
asistencia para controlar los equipos como minimo una
vez al aio por parte de personal especializado y nuestro
servicio de asistencia o bien por parte de un técnico
especializado.

MANTENIMIENTO

Los equipos se fabrican de forma que son necesarias
pocas operaciones de mantenimiento. A pesar de ello
le recomendamos al usuario que firme un contrato de
asistencia para controlar los equipos como minimo una
vez al aio por parte de personal especializado y nuestro
servicio de asistencia o bien por parte de un técnico
especializado.

MANTENIMIENTO UNIDAD DE ENCENDIDO

(Fig. 5.1) Modelos : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80M - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - GOPL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Controle periédicamente (cada 6-12 meses) el grupo de
encendido con uso intensivo del equipo.

Véanse las piezas de repuesto en el despiece (Fig. 5.1)

1) Piloto. 3) Bicono para tubo piloto. 4) Empalme para tubo.
6) Cable de encendido. 7) Termopar. 8) Bujia de encendido.

9) Inyector.

(Fig. 5.2) Modelos : G6PL60B - G6PL60M

Controle periédicamente (cada 6-12 meses) el grupo de
encendido con uso intensivo del equipo.

Véanse las piezas de repuesto en el despiece (Fig. 5.2)

1) Piloto. 2) Junta para piloto. 3) Bicono para tubo piloto.
4) Empalme para tubo. 5) Tubo piloto. 6) Cable de
encendido.

7) Termopar. 8) Bujia de encendido.

(Fig. 6) Modelos : G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SG9WG8OM - LXGO9WG40 - LXGOWG80
Para que funcione correctamente controlar
periddicamente (cada 1-2 meses) la unidad

de encendido y el sistema de semiencendido.

1. Quitar las rejillas y las chapas de proteccién
de los quemadores.

2. Limpiar con un cepillo de metal el cabezal
del piloto (VEASE LA PIEZA A)

3. Limpiar con un cepillo de metal la fisura del
semiencendido (VEASE LA PIEZA B)

teniendo cuidado de eliminar el polvo de hollin.

4. Controlar que el encendido del quemador completo
sea correcto.

INSTRUCCIONES DE COMPROBACION Y CONTROL
1. Quite la piedra volcédnica y compruebe que el cabezal
del piloto esta en buen estado. (Control visual con el piloto
apagado y encendido).

2. A continuacién quite el salpicadero, encienda el piloto
y, con un espray detector de fugas especifico, compruebe
que no hay fugas en los empalmes. Aunque no haya fugas,
controle con una llave apropiada que los empalmes se han
apretado correctamente.

3. En caso de que haya fugas sustituya las piezas para
restablecer la maquina. Atencion, aplique pasta aislante
entre el empalme y el bicono.

SUSTITUCION DE LOS COMPONENTES
(PIEZAS DE REPUESTO)

UTILICE EXCLUSIVAMENTE PIEZAS DE REPUESTO
ORIGINALES SUMINISTRADAS POR EL FABRICANTE.
iLa sustitucion de las piezas la lleva a cabo personal
autorizado!

En algunos modelos es suficiente quitar la carcasa
desenroscando los tornillos que se encuentran en el borde
inferior o en la parte de delante para acceder a las piezas
que se tienen que sustituir, en otros modelos es suficiente
abrir la compuerta inferior.

ATENCION: antes de quitar la carcasa y sustituir los
componentes en los modelos G7ZWG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGIWGS80
vacie la cubeta del agua.
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Llave del gas: todos los empalmes estan a la vista. Con las
llaves adecuadas desenrosque los empalmes de entrada
del gas, de salida del gas, el piloto y el termopar.

Quemador: el quemador se ha fijado con tornillos
que estan bien a la vista y con una tuerca en la rampa.
Desenrdsquelos, sustitiyalo y vuelva a enroscarlos bien

Termopar-Bujia de encendido: para que resulte mas
facil sustituir estos dos componentes es conveniente
desenroscar los dos tornillos que fijan el soporte piloto.
Sustituyalos desenroscando los tornillos de apretamiento.

Una vez que los haya sustituido vuelva a montar en el
orden correcto la carcasa y las piezas correspondientes.

ADVERTENCIA

Una vez que haya sustituido piezas de la alimentacion
del gas hay que comprobar la estanqueidad y las
funciones de los distintos elementos.

INSTRUCCIONES DE USO

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

El aparato se ha concebido para uso profesional y lo tiene
que utilizar personal cualificado.

Se le recomienda al usuario comprobar que la instalacion
del aparato se haya realizado de la forma apropiada. El
fabricante no es responsable de los dafios que derivan de
una mala instalacién, un mantenimiento mal realizado o
de un uso negligente.

Antes de poner en marcha el aparato LEA ATENTAMENTE
LAS INSTRUCCIONES DE USO QUE SE INCLUYEN EN ESTE
FOLLETO prestando especial atencién a las normas
relativas a los dispositivos de seguridad. Cierre siempre
las llaves de alimentacion del gas después de utilizarlo
sobre todo durante las operaciones de mantenimiento y
reparacion. Siga con atencion las normas de coccién por lo
menos las primeras veces que lo use hasta que la practica
y la experiencia le permitan elegir personalmente los
tiempos y las temperaturas.

ADVERTENCIA: entre una coccion y otra limpiar bien la
parrilla para evitar que se formen comida y grasa que
podrian prender fuego. La limpieza sistematica de la
parrilla garantiza un funcionamiento correcto y la se-

guridad a la hora de utilizar el aparato.

Modelos : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GO9PL8OB -
GI9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLGS8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Antes de utilizar el aparato es necesario colocar la piedra
volcanica en el soporte especifico, que se encuentra entre
el quemador y la parrilla de coccidn, teniendo cuidado de
distribuirla de manera uniforme. Utilizar exclusivamente
unos 7 kg de roca volcanica para el médulo individual y 14

kg para el médulo doble.

ADVERTENCIA: limpiar periédicamente el quemador para
eliminar el polvo que pueda haber procedente de la piedra

volcénica o de los residuos de coccion.

ENCENDIDO

Los quemadores los alimenta una llave con termopar.

Los equipos G7WG40M - G7ZWG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG4O0M -
SG9WG80OM - LXGO9WG40 - LXGOWGS80 nunca tienen
que funcionar en seco. Por tanto eche 5/6 cm de agua
en cada cubeta de recogida de grasas varias veces al
dia para facilitar la limpieza y mejorar la coccién.

Encendido del quemador piloto

Apriete y gire a la derecha la manecilla hasta la posicion
(K (PILOT).

En esta posicion manteniendo pulsada la manecilla apriete
varias veces el boton del piezoeléctrico hasta que se
encienda la llama piloto.

Suelte la manecilla 5 segundos después. Repita la
operacion si la llama piloto se apaga.

Encendido de los quemadores principales y regulacion
de la temperatura

Para encender los quemadores principales gire la
manecilla del termostato que se encuentra en la carcasa
hasta el valor de temperatura que quiera.

Para apagar el quemador principal gire la manecilla a la
derecha hasta la posicion (¥€).

Para apagar la llama piloto ponga la manecilla en la
posicion @).

APAGADO

Apagado en caso de averia
En caso de averia desconecte la alimentacion del gas del
aparato.

Comportamiento en caso de averia y de un largo
periodo de inutilizacion

En caso de que no utilice el aparato durante un largo
periodo de tiempo limpielo a fondo y cierre el gas. En caso
de malfuncionamiento o averia cierre la alimentacién del
gas y desconecte el aparato de la red de suministro. Avise
al servicio de asistencia.

CUIDADO DEL APARATO

{ATENCION!
- Antes de limpiar el equipo apaguelo y deje que se enfrie.

Una minuciosa limpieza diaria del aparato garantiza que
funcione perfectamente y dure con el paso del tiempo.

Las superficies de acero tienen que limpiarse con un
detergente para los platos diluido con agua utilizando
un pafno suave; para la suciedad mas resistente utilice
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alcohol etilico, acetona u otro disolvente no halogenado;
no utilice detergentes en polvo abrasivos o sustancias
corrosivas como acido clorhidrico/muriatico o
sulfarico. La utilizacion de acidos puede poner en
peligro el funcionamiento y la seguridad del aparato.
No utilice cepillos, esponjas metélicas o discos abrasivos
fabricados con otros metales o aleaciones que podrian
provocar manchas de éxido por contaminacion.

Por el mismo motivo evite el contacto con objetos de
hierro. Cuidado con las esponjas metélicas o los cepillos
de acero inoxidable que, aunque no contaminan las
superficies, pueden ocasionar arafiazos perjudiciales.

Si la suciedad persiste no utilice en ninglin caso papel de
lija o de esmeril; como alternativa recomendamos utilizar
esponjas sintéticas (por ej. esponja Scotchbrite).
Asimismo se tiene que evitar utilizar sustancias para
limpiar la plata y hay que prestar atencion a los vapores
de acido clorhidrico o sulfurico procedentes por ejemplo
del lavado de suelos.

ADVERTENCIAS PARA EL TECNICO
AUTORIZADO

INSTALADOR

ANOMALIAS

Termopar:

La llama piloto no se queda encendida:
- Sustituya el termopar.

ENCENDIDO PIEZOELECTRICO

No se ve la chispa:

Compruebe visualmente que el piezoeléctrico esté en
buen estado (no tiene que estar sucio de aceite) y el cable
no tiene que estar cortado ni pelado. Ademas asegurese
de que esté conectado a la carroceria con el cable y/o en
contacto con la carcasa. Una vez que haya comprobado
que el piezoeléctrico y el cable estdn en buen estado
sustituya la bujia.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:
CALLE:
CP: LOCALIDAD:
PROVINCIA: FECHA DE INSTALACION:
MODELO
PIEZA NUMERO
ADVERTENCIA

El fabricante declina toda responsabilidad por las posibles incorrecciones contenidas en el presente manual debidas a
errores de transcripcién o impresion. Ademas el fabricante se reserva el derecho de modificar el producto, como crea
necesario, sin variar las caracteristicas esenciales del mismo. El fabricante declina toda responsabilidad en caso de que no
se respeten estrictamente las instrucciones ilustradas en el presente manual. Asimismo declina toda responsabilidad por
los posibles daiios, directos e indirectos, debidos a una incorrecta instalacion, manipulaciones indebidas, mantenimiento

insuficiente y uso inexacto.
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LAVASTEEN OP GAS SERIE 600
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Apparaattype Beschrijving Afm.: (%Etxalllz :l)erkblad Type
G6PL60B Lavasteen op gas los mm 600x600x290 (410) Al
G6PL60M Lavasteen op gas met meubel mm 600x600x900 (1020) Al
LAVASTEEN OP GAS SERIE 700

Apparaattype Beschrijving Afm.: (%Bt’::: \Ifll)erkblad Type
PLG40B/... Lavasteen op gas los mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Lavasteen op gas met meubel mm 400x700x900 (1040) Al
PLG8OB/... Lavasteen op gas los mm 800x700x290 (430) A1
PLG8OM/... Lavasteen op gas met meubel mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Lavasteen op gas los mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Lavasteen op gas met meubel mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL30B/... Lavasteen op gas los mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... Lavasteen op gas met meubel mm 800x730x900 (995) Al
LAVASTEEN OP GAS SERIE 900

Apparaattype Beschrijving Afm.: “z::t)::: !'Ill)erkblad Type
G9PL40B/... Lavasteen op gas los mm 400x900x290 (455) Al
G9PLAOMY/... Lavasteen op gas met meubel mm 400x900x900 (1065) Al
GYPL8OB/... Lavasteen op gas los mm 800x900x290 (455) Al
GYPL8OM/... Lavasteen op gas met meubel mm 800x900x900 (1065) A1
SGIPLAOM/... Lavasteen op gas met meubel mm 400x900x900 (1065) Al
SGIPLOM/... Lavasteen op ga met meubel mm 800x900x900 (1065) Al
LXG9PL40/... Lavasteen op gas los mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/ ... Lavasteen op gas los mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL OP GAS SERIE SERIE 700

Apparaattype Beschrijving Afm.: (Ig:t):ll: !'Ill)erkblad Type
G7WG40M Water grill op gas met meubel mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG40M/225 Water grill op gas met meubel mm 400x700x900 (995) Al
G7WGBOM Water grill op gas met meubel mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/225 Water grill op gas met meubel mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Water grill op gas met meubel mm 400x730x900 (995) Al
SG7WGA40M/225 Water grill op gas met meubel mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG8OM Water grill op gas met meubel mm 800x730x900(995) A1
SG7WGBOM/22S Water grill op gas met meubel mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL OP GAS SERIE SERIE 900

Apparaattype Beschrijving Afm.: (Iggtxal:: :l)erkblad Type
GIWG40M Water grill op gas met meubel mm 400x900x900 (995) Al
GIWGSOM Water grill op gas met meubel mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Water grill op gas met meubel mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Water grill op gas met meubel mm 800x900x900(995) A1
LXG9WG40 Water grill op gas mm 400x900x290 (675) Al
LXG9WG80 Water grill op gas mm 800x900x290(675) Al
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De apparatuur is conform met de Europese voorschriften, richtlijnen en normen:
Reg. 1935/2004/CE Voorschriften voor materialen en artikelen die in contact komen met levensmiddelen.
Reg.2016/426/UE  EU Gastoestellen
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EN 203-1 Algemene Veiligheidsnorm voor GAS-apparaten voor huishoudelijk en vergelijkbaar gebruik.

EN 203-3 Norm met betrekking tot materialen en onderdelen die in contact komen met levensmiddelen en
andere gezondheidskwesties.

EN 203-2-10 Speciale Norm voor WATER-GRILL, LAVASTEEN (gas) voor multifunctioneel koken voor de

grootkeuken.

Kenmerken van de apparaten
Het technische plaatje bevindt zich aan de voorkant van het apparaat en bevat alle benodigde gegevens voor de
aansluiting.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD: .......... Y Serial: ......... YA

L — TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51.......... [H[ c €B:
0051-..... —
Made in Italy

INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKERS VAN PROFESSIONELE APPARATEN

Op grond van artikel 24 van het Wetsbesluit 14 maart 2014, n. 49 "Tenuitvoerlegging van de Regelgeving
2012/19/UE wat betreft afval van elektrische en elektronische apparaten (AEEA)".
Het symbool van de doorgekruiste verrijdbare afvalbak weergegeven op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat
het product aan het eind van de nuttige levensduur gescheiden van het andere afval ingezameld dient te worden zodat
het passend verwerkt en gerecycled kan worden.
De gescheiden inzameling van het betreffende professionele apparaat wordt aan het einde van de nuttige levensduur
als volgt georganiseerd en beheerd:

a) Direct door de gebruiker, in geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is
gebracht en dezelfde gebruiker besluit om het af te danken zonder het te vervangen door een nieuw apparaat met
dezelfde functies;

b) Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de EU het apparaat onder het eigen merk heeft

geintroduceerd of doorverkocht. In het geval het apparaat voor de invoering van de nieuwe AEEA-regelgeving op

de markt is gebracht en de gebruiker een vergelijkbaar type met dezelfde functies koopt. In dit laatste geval kan de
gebruiker de fabrikant verzoeken het oude apparaat binnen en niet later dan 15 dagen na de levering van het nieuwe
apparaat in te nemen;

Door de fabrikant die als eerste in een land behorend tot de Europese Unie het nieuwe apparaat dat het voorgaande

heeft vervangen heeft geintroduceerd of doorverkocht onder het eigen merk, in geval het apparaat na de invoering

van de nieuwe AEEA-regelgeving op de markt is gebracht.

C,

Gepaste gescheiden inzameling voor de daaropvolgende verwerking van het ontmanteld apparaat, draagt ertoe bij de
negatieve impact op het milieu en de gezondheid te voorkomen en bevordert het hergebruik en/of recycling van de
materialen waaruit het apparaat is opgebouwd.

De illegale dumping van het product door de gebruiker houdt de toepassing van sancties volgens de huidige
wettelijke voorschriften in.
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SPECIALE INSTRUCTIES m

ATTENTIE!

De afbeeldingen waar in dit hoofdstuk naar verwezen wordt bevinden zich op de beginpagina’s van deze

handleiding.

BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

Stevige stalen structuur met 4 in hoogte verstelbare
pootjes. Buitenbekleding in staal AlSI-304. Het apparaat
wordt verwarmd door buisvormige branders van staal
AISI-304 bestand tegen thermische of mechanische
drukspanning. De regulering van de temperatuur wordt
mogelijk gemaakt door daarvoor bestemde kraantjes met
veiligheidsmechanisme.

VOORBEREIDING

Installatieplaats

Aangeraden wordt om het apparaat in een goed
geventileerde ruimte te plaatsen, indien mogelijk onder
een afzuigkap. Het is mogelijk om het apparaat zowel
alleen als naast andere apparaten te plaatsen. In ieder
geval dient men een minimum afstand van 150 mm voor
de zijwanden en 150 mm voor de achterwand in acht te
houden als het apparaat zich dicht bij wanden bekleed met
ontvlambaar materiaal bevindt. Wanneer het niet mogelijk
is deze afstanden te respecteren, dient men adequate
veiligheidsmaatregelen te treffen tegen eventuele
oververhitting, bijvoorbeeld door de installatieplaats te
betegelen of door een stralingsscherm aan te brengen.
Plaats de apparaten op een tafel of oppervlak van niet
ontvlambaar materiaal. Voordat het apparaat aangesloten
wordt moet op het technische plaatje van het apparaat
worden gecontroleerd of het voorbereid of geschikt is
voor de beschikbare gassoort. Indien het apparaat op een
andere gassoort werkt dient de paragraaf “Werking met
andere gassoorten” geraadpleegd te worden.

Wetsbepalingen, technische regels en richtlijnen

In previsione del montaggio osservare le seguenti

dispoNeem wat betreft de montage de volgende

voorschriften in acht:

- normen UNICIG 8723

- de bouwverordeningen en
brandpreventie;

- de geldende veiligheidsvoorschriften;

- de voorschriften van het gasbedrijf;

- de geldende CEl voorschriften;

- de voorschriften van de brandweer.

lokale regels voor

INSTALLATIE

De montage, de installatie en het onderhoud dienen te
worden uitgevoerd door bevoegde bedrijven en volgens
de van kracht zijnde normen.

Installatieprocedure
Voor het correct afstellen van het apparaat dient men aan
de in hoogte verstelbare pootjes te draaien.

Gasaansluiting

De aansluiting op de opening van 1/2" G van het apparaat,
kan vast zijn of ontkoppelbaar door een goedgekeurd
koppelstuk te gebruiken. Als er flexibele geleiders worden
gebruikt, moeten ze van roestvrijstaal zijn en aan de
voorschriften voldoen. Controleer de gasdichtheid na de
aansluiting met behulp van een speciale opsporingsspray
voor gaslekken.

Verbrandingsgasafvoer

De apparaten moeten in ruimtes worden geplaatst, die
geschikt zijn voor de afvoer van verbrandingsgassen
zoals in de installatievoorschriften wordt beschreven. De
apparaten worden beschouwd (zie tabel “TECHNISCHE
GEGEVENS") als gasapparaten van het type “A1”: deze
hoeven niet te worden aangesloten op een afvoerkanaal
voor verbrandingsgassen.

Deze apparaten moeten de verbrandingsgassen via
speciale afzuigkappen en dergelijke afvoeren, die
dienen te zijn aangesloten op een rookkanaal met een
gegarandeerde werkzaamheid, of die ze direct naar buiten
afvoeren.

Bij gebrek hieraan, mag een luchtafzuiger worden gebruikt
die rechtstreeks naar buiten afvoert, maar de capaciteit
mag niet minder zijn dan vereist en vermeerdert met de
noodzakelijke luchtverversing die nodig is voor het welzijn
van de gebruikers, zie tabel “TECHNISCHE GEGEVENS".

INBEDRIJFSTELLING

Voorafgaande handelingen aan het gebruik

Het is voor het gebruik raadzaam het beschermende
plakfolie te verwijderen. Maak het werkoppervlak en de
buitenkant vervolgens grondig schoon met een lauw
sopje en een vochtige doek. Maak hierna alles droog met
een schone doek.

Inbedrijfstelling

Voor de eerste inbedrijfstelling is het raadzaam te
controleren of de kenmerken van het apparaat (categorie
en gebruikte gassoort) overeenkomen met de gasfamilie
en de gasgroep die ter plaatse beschikbaar zijn. Als dat
niet zo is dient men op de gevraagde gasfamilie over te
gaan of zich aan de gevraagde gasgroep aan te passen.
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(zie paragraaf “Werking met andere gassoorten”). Voor
de inbedrijfstelling dient men zich te houden aan de
gebruiksvoorschriften.

Het vermogen controleren

Gebruik de spuitmonden voor het nominale vermogen die
op de apparaten zijn aangebracht.

Het vermogen kan uit twee soorten bestaan:

- nominaal, wat op het plaatje op het apparaat staat

- verlaagd.

Naar deze spuitmonden wordt in de tabel “BRANDERS”
verwezen.

Als u het vermogen verder wenst te controleren, kan
dit met behulp van een meter volgens de zogenaamde
“volumetrische methode”.

Over het algemeen is een controle van de goede werking
van de spuitmonden echter al voldoende.

Controle van de inlaatdruk (Fig.1)

De inlaatdruk dient te worden gemeten met een
manometer (min. resolutie 0,1 mbar).

Verwijder (A) van het meetpunt en sluit de manometer na
de meting draait u schroef (A) weer hermetisch aan.
BELANGRIJK: De druk moet worden gecontroleerd met
gasuitrustingen aangesloten en werkend.

Controle van het vermogen volgens de volumetrische
methode

Met behulp van een gasmeter en een chronometer kan
het gasverbruik in de tijdseenheid worden gemeten
Deze waarde wordt vervolgens vergeleken met de op de
volgende wijze berekende waarde E:

E= Brandervermogen
Verwarmingsvermogen
van het gas

Het is belangrijk dat de meting van het vermogen
uitgevoerd wordt wanneer het apparaat in de lage stand
staat.

De brandervermogens nominaal en verlaagd, berekend
op de waarde van de nominale druk, worden bereikt
door tabel “BRANDERS” te raadplegen. De waarde van
het verwarmingsvermogen van het gas, kan worden
opgevraagd bij het plaatselijke energiebedrijf.

Controle van de werking

Controleer of het gebruikte type spuitmonden
overeenkomt met die in de tabel “BRANDERS” beschreven
staan. Controleer dat de gebruikte drukverlager een groter
vermogen heeft dan de som van de verbruiksvermogens
van alle aangesloten apparaten. Controleer dat de
aanvoerleiding van het gas geschikt is.

Controle van de waakvlam

Bij een goede afstelling moet de vlam het thermokoppel
omgeven en er perfect uitzien; als dit niet zo is controleer
dan of de spuitmond de juiste is voor het type gas dat
gebruikt wordt.

Controle van de primaire lucht (FIG 2))

De toevoer van het luchtvolume is correct afgesteld
wanneer er een adequate bescherming tegen het
opwakkeren van de vlam op een koude brander is en ook
de terugkeer van de vlam bij een een warme brander. In
de tabel “TECHNISCHE GEGEVENS” wordt de maat van de
primaire lucht voor verbranding gegeven.

De lage stand afstellen (Fig. 3)

De schroef van de lage stand (B) wordt afgesteld, na het

bedieningspaneel te hebben verwijderd:

- bij werking op LPG wordt hij helemaal aangedraaid;

- bij werking op aardgas:

1- Stel de draaiknop van het bijbehorende kraantje vast.

2- Maak de brander aan en zet hem op de lage stand.

3- Stel de lage stand via schroef B af. Door hem los te
draaien neemt het vermogen toe en door hem aan te
draaien af.

4- Als de vlam is verkregen die u geschikt acht voor de

werking van de lage stand, controleert u dat deze

overeenkomt met het vermogen van de lage stand, die
wordt aangeduid in de tabel met de branders.

Als het vermogen lager mocht zijn dan de tabel, draait

u de schroef van de lage stand verder los en controleert

u opnieuw.

6- Als het vermogen hoger mocht zijn dan de tabel, draait
u de schroef van de lage stand aan en controleert u
opnieuw

w
T

Controle van de functies

- Zet het apparaat in werking.

- Controleer de staat van de gasslangen;

- Controleer de vlam van de brander, ook op de lage
stand.

Aanwijzingen voor de installateur

De gebruiker de werking en het gebruik van het apparaat
tonen en uitleggen en de instructiehandleiding
overhandigen.

- Informeer de gebruiker dat iedere vorm van restauratie
of verbouwing in het gebouw die de luchtvoorziening
voor de verbranding zou kunnen beschadigen, het
nodig maakt dat de functies van het apparaat opnieuw
gecontroleerd moeten worden.

Werking met andere gassoorten

Om op een andere gasvorm over te gaan, bijvoorbeeld
van aardgas op LPG, moeten spuitmonden worden
gebruikt die geschikt zijn voor de brander. Zie tabel
“BRANDERS". De spuitmonden van de branders zijn voor
de verschillende gassoorten gemerkt met de betreffende
diameter in honderdste mm. Ze bevinden zich in een zakje
dat bij het apparaat wordt geleverd. Na de verandering of
de aanpassing controleert u de functies van het apparaat
zoals beschreven is in de paragraaf "Controle van de
functies”.

Vervanging spuitmonden van de branders

Verwijder het bedieningspaneel door de zichtbare
schroeven die zich aan de onderrand of aan de voorkant
bevinden los te draaien, vervolgens dient men de
zichtbare spuitmonden te vervangen door geschikte.
Raadpleeg tabel “BRANDERS".
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Regulering van de waakvlam voor de modellen met
lavasteen s.600 (Afb. 4.1)
De waakvlam werkt met spuitmonden en vaste lucht. De
enige handeling die gevraagd wordt is de vervanging van
de spuitmonden afhankelijk van het type gas:
- Verwijder het bedieningspaneel door de
bevestigingsschroeven los te draaien (waar nodig).
- Draai de moer (n.C) los die de spoel vastdrukt en haal de
spoel en de spuitmond met waakvlam (n.D) eruit.
Vervang de spuitmond met waakvlam door de correcte
nadat men de tabel “BRANDERS” geraadpleegd heeft.
Nadat men de vervanging van de spuitmond met
waakvlam heeft uitgevoerd schroeft men de moer (n
C) die de spoel vastdrukt en de betreffende spoel weer
vast.

Regulering van de waakvlam voor de modellen met
lavasteen 5.700/900 (Afb. 5.1)

De waakvlam heeft spuitmonden en vaste lucht. De enige
vereiste handeling is de vervanging van de spuitmonden
op basis van het type gas door als volgt te handelen:
Schroef de drukmoer (n. 4) en de spuitmond van de
waakvlam (n.9) los.

Vervang de spuitmond door de juiste, raadpleeg tabel
“BRANDERS".

Als de spuitmond van de waakvlam vervangen is de
drukmoer (n. 4) weer vastschroeven.

Regulering van de waakvlam voor de modellen met

watergrill. (Afb. 4.2)

De enige handeling die gevraagd wordt is de regulering

van de vlam:

- verwijder het bedieningspaneel door de
bevestigingsschroeven los te draaien(waar nodig).

- Reguleer op basis van het beschikbare gas de
reguleringsschroef (E).

In geval van werking met LPG wordt de schroef stevig

vastgedraaid.

VEILIGHEIDSSYS, VAN HET APPARAAT

De kraan met thermokoppel zorgt ervoor dat de
gastoevoer naar de hoofdbrander wordt onderbroken in
het geval de waakvlam zou doven.

Om het apparaat opnieuw in werking te stellen dient men
de handelingen met betrekking tot het aansteken van de
waakvlam te herhalen.

ONDERHOUD

De apparaten zijn dusdanig ontworpen dat er weinig
onderhoudswerkzaamheden nodig zijn. Ondanks dit
wordt aangeraden om een onderhoudscontract af te
sluiten om de apparaten minstens een keer per jaar door
gekwalificeerd personeel van onze servicedienst te laten
controleren.

ONDERHOUD ONTSTEKINGSUNIT
EN KOPPELING

(Fig. 5.1) Modellen: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M

- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM

Bij intensief gebruik dient men regelmatig (iedere 6-12
maanden) de ontstekingsunit te controleren.

Zie de vervangingsonderdelen op de explosietekening
(Fig. 5.1)

1) Waakvlam. 3) Knijpring voor slang waakvlam.

4) Buiskoppeling. 6) Ontstekingskabel.

7) Thermokoppel. 8) Ontstekingsbougie. 9) Spuitmond.

(Fig. 5.2) Modellen: G6PL60B - G6PL60M

Bij intensief gebruik dient men regelmatig (iedere 6-12
maanden) de ontstekingsunit te controleren.

Zie de vervangingsonderdelen op de explosietekening
(Fig. 5.2)

1) Waakvlam. 2) Leertje voor de waakvlam. 3) Knijpring
voor slang waakvlam.

4) Buiskoppeling. 5) Slang waakvlam. 6) Ontstekingskabel.
7) Thermokoppel. 8) Ontstekingsbougie.

(Fig. 6) Modellen: G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGOIWG40 - LXGOWG80
Om een correcte werking te waarborgen

dient men regelmatig ( 1-2 maanden) de
ontstekingsunit en de koppeling te controleren

1. Verwijder de roosters en de beschermplaten van de
branders

2. Maak de kop van de waakvlam schoon met
een staalborstel (ZIE DETAIL A)

3. Maak de kier van de koppeling schoon met
een staalborstel en blaas eventuele roetdeeltjes weg.
(ZIE DETAIL B)

4. Controleer of de complete brander goed aangaat.

TEST EN CONTROLE-INSTRUCTIES
1. Verwijder de lavasteen en controleer of de kop van
de waakvlam in goede staat is. (Visuele controle met een
gedoofde en aangestoken waakvlam)
2. Vervolgens dient men het bedieningspaneel te
verwijderen, de waakvlam aan te steken en met een
daarvoor bestemde gaslek-spray te controleren of de
koppelingen niet lekken.Ook als er geen lekken aanwezig
zijn dient men met een daarvoor bestemde sleutel
te controleren of de diverse koppelingen correct zijn
vastgedraaid.
3. In geval er lekken zijn dient men de onderdelen te
vervangen en vervolgens de machine weer opnieuw
te starten. Attentie, siliconenkit aanbrengen tussen de
koppeling en de knijpring.

VERVANGING VAN DE ONDERDELEN
(RESERVEONDERDELEN)

UITSLUITEND ORIGINELE DOOR DE FABRIKANT
GELEVERDE ONDERDELEN GEBRUIKEN. De
vervanging van de onderdelen dient uitsluitend door
geautoriseerd personeel te geschieden!

Voor sommige modellen hoeft men alleen het
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bedieningspaneel los te schroeven om toegang te
krijgen tot de te vervangen onderdelen. De schroeven
zijn zichtbaar en bevinden zich op de binnenrand of op
de voorkant. Bij andere modellen is het genoeg om de
onderklep te openen.

WAARSCHUWING: voordat het bedieningspaneel

vermijden dat voedselresten en vet zich ophopen en
kunnen verbranden. Grondige reiniging van de grill
garandeert een correcte werking en veilig gebruik van
het apparaat.

Modellen: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -

verwijderd wordt om de onderdelen van de
modellen G7ZWG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG4OM -
SG9WG8OM - LXGO9WG40 - LXGOWGSO te vervangen,
dient men de waterbak te legen.

Gaskraan: Alle fittingen zijn zichtbaar. Met geschikte
sleutels de fittingen voor het inkomende gas, het
uitgaande gas, de waakvlam en het thermokoppel
losdraaien.

Brander: De brander is bevestigd met goed zichtbare
schroeven en met een moer op de romp. Losschroeven,
vervangen en weer goed vastschroeven.
Thermokoppel-Bougie: Om de vervanging van deze
twee onderdelen te vereenvoudigen dient men de twee
schroeven die de waakvlamhouder bevestigen los te
draaien. Ga over tot de vervanging door de schoefbeugels
los te draaien.

Als de vervanging is afgerond, monteert men opnieuw in
de juiste volgorde het bedieningspaneel en de betreffende
onderdelen.

WAARSCHUWING

Na delen van de gastoevoer te hebben vervangen is
het noodzakelijk de gasdichtheid en de functies van
de verschillende elementen te controleren.

GEBRUIKSINSTRUCTIES

INBEDRIUFSTELLING

Het apparaat is bestemd voor professioneel gebruik en
dient te worden bediend door gekwalificeerd personeel.
De gebruiker dient te controleren of de installatie van
het apparaat op correcte wijze is geschied. De fabrikant
kan niet aansprakelijk worden gesteld voor schade
veroorzaakt door onjuiste installatie, slecht onderhoud of
onkundig gebruik.

Voordat het apparaat in werking wordt gesteld DIENT
MEN DE GEBRUIKSAANWIJZINGEN IN DEZE HANDLEIDING
TE LEZEN, met speciale aandacht voor de normen
met betrekking tot de veiligheidsvoorschriften. Sluit
altijd de gaskranen na gebruik en vooral gedurende
de onderhouds- en reparatiewerkzaamheden.  Volg
nauwkeurig de aanwijzingen voor de bereidingstijden
op, in ieder geval tijdens de eerste periode na de
ingebruikname totdat de praktijkervaring u toestaat zelf
tijden en temperaturen te kiezen.

WAARSCHUWING: na het bereiden van het voedsel
dient men de grill grondig schoon te maken om te

SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Voordat hetapparaat in gebruik genomen wordt dient men
de lavasteen op de daartoe bestemde steun te plaatsen.
Deze bevindt zich tussen de brander en de grill. Let op dat
hij gelijkmatig geplaatst wordt. Uitsluitend lavasteen met
een gewicht van 7 kg voor het enkele component en 14 kg
voor het dubbele component gebruiken.

WAARSCHUWING: de brander regelmatig schoonmaken
om eventueel stof afkomstig van de lavasteen of
kookresten te verwijderen.

AANSTEKEN

De branders worden gevoed door een kraantje met
thermokoppel.

De apparaten G7ZWG40M - G7ZWG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG4OM -
SG9WG8OM - LXG9WG40 - LXG9WG80 mogen nooit
droog werken. Vervolgens meerdere malen per dag
5/6 cm water in iedere opvangbak gieten dit om
het reinigen te vereenvoudigen en de bereiding te
verbeteren.

Aansteken van de waakvlam

Druk en draai de knop met de klok mee tot aan stand
(KO (PILOT).

Op deze stand de knop ingedrukt houden en diverse
malen op de knop van de piézo-elektrische ontsteking
drukken net zo lang tot de waakvlam gaat branden.

Laat de knop na 5 seconden los. Als de waakvlam dooft
dient men deze handeling te herhalen.

Aansteken van de hoofdbranders en regulering van de
temperatuur

Om de hoofdbranders aan te steken dient men aan de
thermostaatknop op het bedieningspaneel te draaien tot
aan de waarde van de gewenste temperatuur.

Om de hoofbrander uit te zetten dient men de knop naar
rechts te draaien tot aan stand (3¥€).

Om de waakvlam te doven dient men de knop op stand
(@) te zetten.

UITZETTEN

Uitzetten in geval van storing.
In geval van storing de gaskraan van het apparaat
dichtdraaien.

Wat te doen in geval van storing en langdurige
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onderbreking van de werking.

Wanneer men het apparaat voor een langere periode
niet gebruikt dient men het grondig te reinigen en de
gaskraan dicht te draaien. In geval van slechte werking of
storing, de gaskraan dicht draaien en het apparaat van het
net loskoppelen. De servicedienst bellen.

ONDERHOUD VAN HET APPARAAT

WAARSCHUWING!

- Voordat men gaat schoonmaken dient men het
apparaat uit te zetten en het af te laten afkoelen.

Een grondige dagelijkse reiniging van het apparaat
garandeert een perfecte werking en een lange levensduur.
De stalen oppervlakken worden gereinigd met een
zachte doek met in heet water verdund afwasmiddel;
voor hardnekkig vuil spiritus, aceton of ander niet bijtend
schoonmaakmiddel gebruiken; geen schuurmiddelen of
bijtende stoffen als zoutzuur gebruiken. Het gebruik
van bijtende stoffen kan de werking en de veiligheid
van het apparaat in gevaar brengen. Gebruik geen
borstels, of sponsjes van staalwol, zij bevatten metalen
en kunnen door het contact roest veroorzaken.

Om deze reden moet ook het contact met ijzeren
voorwerpen worden vermeden. Wees voorzichtig met
sponsjes of bortels in roestvrij staal, zij kunnen schadelijke
krassen toebrengen aan het opperviak. Als het wvuil
hardnekkig is absoluut geen schuurpapier gebruiken; als
alternatief wordt aanbevolen om synthetische sponsjes
(bijv. Scotchbrite) te gebruiken. Ook het gebruik van
substanties die zilver schoonmaken wordt afgeraden
en men dient voorzichtig te zijn met dampen van
bijvoorbeeld schoonmaakmiddelen voor viloeren die
zoutzuur of zwavel bevatten. Om het apparaat tijdens
het reinigen niet te beschadigen dient men het niet
met rechtsreekse waterstralen schoon te maken. Na het
reinigen met schoon water naspoelen en met een schone
doek droogmaken.

AANWUZINGEN VOOR DE ERKENDE INSTALLATEUR
AFWUKINGEN

Thermokoppel:

De waakvlam blijft niet branden:

- Vervang het thermokoppel.

AANSTEKEN VAN DE PIEZO-ELEKTRISCHE ONTSTEKING
Men ziet geen vonk:Controleer of de piézo-elektrische
ontsteking in goede staat is (Hij dient niet bedekt met olie
te zijn) en het kabeltje mag niet ingesneden of geschaafd
zijn. Verzekert u zich ervan dat hij is aangesloten aan de
carrosserie door middel van het kabeltje en/of contact
maakt met het bedieningspaneel. Wanneer de staat van
de piézo en het kabeltje zijn gecontroleerd, de bougie
vervangen.

GARANTIECERTIFICAAT

FIRMA:

STRAAT:

POSTCODE: PLAATS:

PROVINCIE: INSTALLATIEDATUM:
MODEL
SERIENUMMER:

WAARSCHUWING

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor mogelijke fouten in deze brochure ,die te wijten zijn aan
overschrijf- of drukfouten. Hij behoudt zich bovendien het recht voor al die wijzingen aan het product aan te brengen die
hij voor nuttig en noodzakelijk houdt, zonder de fundamentele kenmerken ervan te schaden.

De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af, als de voorschriften in deze handleiding niet strikt in acht worden
genomen. De fabrikant wijst elke vorm van aansprakelijkheid af voor directe- en indirecte schade veroorzaakt door een
verkeerde installatie, geknoei, slecht onderhoud, verkeerd gebruik.
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PEDRA LAVICA A GAS SERIE 600

Aparelho tipo Descricao Dim.: (I.xan: ::::3 de trabajo Tipo
G6PL60B Pedra lavica a gas de bancada mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Pedra lavica a gas com mével mm 600x600x900 (1020) Al
PEDRA LAVICA A GAS SERIE 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.; (I.xani ::::;; de trabajo Tipo
PLG40B/... Pedra lavica a gas de bancada mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 400x700x900 (1040) A1
PLG8OBY/... Pedra lavica a gds de bancada mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Pedra lavica a gas de bancada mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Pedra lavica a gas de bancada mm 800x730x290 (368) A
SG7PL8OM/... Pedra lavica a gds com mével mm 800x730x900 (995) Al
PEDRA LAVICA A GAS SERIE 900

Aparelho tipo Descrigdo Dim.: (I.xan: :;::;; detrabajo Tipo
G9PL40B/... Pedra lavica a gds de bancada mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 400x900x900 (1065) Al
G9PL8OB/... Pedra lavica a gas de bancada mm 800x900x290 (455) A1l
G9PL8OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PL4OM/... Pedra lavica a gas com mével mm 400x900x900 (1065) A
SG9PLBOM/... Pedra lavica a gas com mével mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Pedra lavica a gds de bancada mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/ ... Pedra lavica a gés de bancada mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL A GAS SERIE 700

Aparelho tipo Descri¢ao Dim.; (I.xani ::::;; de trabajo Tipo
G7WG40M Water grill a gas com movel mm 400x700x900 (995) A
G7WG40M/225 Water grill a gds com mével mm 400x700x900 (995) A1l
G7WGBOM Water grill a gds com mével mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/225 Water grill a gds com movel mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Water grill a gds com mével mm 400x730x900 (995) A1
SG7TWG40M/225 Water grill a g&s com mével mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG8OM Water grill a gas com movel mm 800x730x900(995) A
SG7WG80M/225 Water grill a gas com movel mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL A GAS SERIE 900

Aparelho tipo Descricao Dim.: (I.xan: :(:::I‘; de trabajo Tipo
GIWG40M Water grill a gas com movel mm 400x900x900 (995) A1
GIWG30M Water grill a g&s com mével mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Water grill a gés com movel mm 400x900x900(995) A
SGIWGBOM Water grill a gds com mével mm 800x900x900(995) A1l
LXGOWG40 Water grill a gas mm 400x900x290 (675) Al
LXG9WG80 Water grill a gas mm 800x900x290(675) Al
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Os aparelhos estdo de acordo com as regulamentos, diretivas e padrdes europeias:

Reg. 1935/2004/CE Regulamento relativos a materiais e objetos destinados a entrar em contracto com os produtos

Reg. 2016/426/UE
EN 203-1

EN 203-3

EN 203-2-10

alimentares
Regulamento aparelhos a Gas

Norma Geral de seguranca para aparelhos a GAS de uso doméstico e semelhantes
Norma sobre materiais e pegas a contacto com alimentos e outros aspetos sanitarios

Norma Especial para GRELHADORES A AGUA, GRELHADORES DE PEDRA LAVICA a gés para cozedura

multiuso para uso coletivo

Caracteristicas dos aparelhos
A placa de caracteristicas é situada na parte frontal do aparelho e contém todos os dados necessarios para a conexao.

NAME:

MANUFACTURER'’S ADDRESS:

TYPE/MOD: ......... Serial: ......
KW s TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51..........

HlCE T

0051-..... —-—
Made in Italy

INFORMACOES PARA UTILIZADORES DE EQUIPAMENTOS PROFISSIONAIS

Conforme o art. 24 do Decreto Legislativo de 14 de margo de 2014, n. 49 "Atuagao da Diretiva 2012/19/UE

relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (RAEE)".

O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na sua embalagem indica que o produto, no final
da sua vida util, deve ser recolhido separadamente dos outros residuos para o tratamento adequado e a reciclagem.

A recolha seletiva deste equipamento profissional, no final da sua vida util, é organizada e realizada:

a) diretamente pelo utilizador, se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE histéricos e o utilizador

decidir elimina-lo sem substitui-lo por um equipamento novo equivalente e com as mesmas funcées;

b) pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende
em paises da UE com marca prépria o equipamento novo que substituiu o anterior se, ao eliminar o equipamento
colocado no mercado em regime de RAEE histéricos no final da sua vida util, o utilizador adquire um produto
equivalente e com as mesmas fungdes. Neste Ultimo caso, o utilizador podera solicitar que o produtor retire este

equipamento dentro de 15 dias consecutivos a partir da entrega no novo equipamento;
pelo fabricante, ou seja, pelo sujeito que introduziu e comercializou pela primeira vez em paises da UE ou revende

C

em paises da UE com marca propria o equipamento se o equipamento foi colocado no mercado em regime de RAEE

novos.

A correta recolha seletiva para o encaminhamento sucessivo do equipamento para a reciclagem, o tratamento e a
eliminagdo ambientalmente compativel contribui para evitar possiveis efeitos negativos para o meio ambiente e a saude

e promove a reutilizagao e/ou reciclagem dos materiais que compdem o equipamento.

A eliminacao abusiva do produto por parte do utilizador comporta a aplicacao das san¢ées administrativas

previstas nas normas vigentes.
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m INSTRUCOES ESPECIFICAS

ATENGAO!

As figuras indicadas neste capitulo encontram-se nas paginas iniciais do presente manual.

DESCRICAO DO APARELHO

Robusta estrutura de ago, com 4 pés com altura reguldvel.
Revestimento externo de aco AISI-304. O aquecimento é
realizado mediante queimadores de aco AlSI-304 de forma
tubular, resistentes a esforgos térmicos ou mecanicos. A
regulacdo da temperatura é possivel mediante torneiras e
dispositivos de seguranca.

PREDISPOSICAO

Local de instalagdao

Aconselha-se posicionar o aparelho num local bem
arejado, de preferéncia sob um exaustor. E possivel
montar o aparelho sozinho ou dispé-lo ao lado de outros
aparelhos. De qualquer modo, é preciso manter uma
distancia minima de 150 mm das paredes laterais e de
150 mm da parede traseira se o aparelho estiver perto
de paredes realizadas com material inflamével. Se nao
for possivel respeitar estas distancias, tome medidas de
seguranca adequadas contra eventuais excessos térmicos,
como por exemplo o revestimento das superficies de
instalagdo com azulejo ou a instalagao de prote¢des contra
radia¢des. Coloque os aparelhos sobre uma mesa ou uma
prateleira de material ndo inflamével. Antes de realizar
a sua conexao, verifique na placa de dados técnicos
do aparelho se é predisposto e idoneo ao tipo de gas
disponivel. Se o aparelho funcionar com um tipo de gas
diverso, consulte o paragrafo “Funcionamento com outros
tipos de gas".

Disposicdes legais, regras técnicas e diretivas
Durante a montagem, respeite as seguintes disposicoes:

normas UNI CIG 8723

- regras de construgao civil e disposicoes de prevengao
de incéndio locais;

- normas de prevengdo de acidentes em vigor;

disposi¢des da sociedade fornecedora do gés;

disposicoes CEl em vigor;

- disposicdes dos bombeiros.

INSTALAGAO

A montagem, a instalacdo e a manutencdo devem ser
realizadas por empresas autorizadas pela sociedade
fornecedora do gas, de acordo com as normas em vigor.

Procedimentos de instalacao
Para o correto nivelamento do aparelho, regule a altura
dos pés.

Conexao do gas

A conexdo com o bocal de 1/2” G previsto no aparelho
pode ser fixa ou removivel, utilizando um conector
segundo as normas. Se for utilizar tubos flexiveis, deverao
ser de aco inoxidavel e respeitar as normas relacionadas.
Ao terminar a conexao, verifique a sua vedagao usando um
spray especifico de detecdo de perdas.

Descarga de fumos

Os aparelhos devem ser colocados em locais adequados
para a descarga dos produtos da combustdo, conforme
indicado nas normas de instalagdo. Os aparelhos sao
considerados (ver a tabela “DADOS TECNICOS"):

Aparelhos a gas tipo “A1”

Nao previstos para a conexdo com conduto de evacuagao
dos produtos da combustao.

Estes aparelhos devem descarregar os produtos da
combustdao em exaustores apropriados ou dispositivos
semelhantes, conectados com uma chaminé de eficiéncia
segura ou diretamente com o exterior.

Se nao for possivel, é admitido o uso de um aspirador de
ar ligado diretamente com o exterior, com capacidade ndo
inferior & exigida, conforme a tabela “DADOS TECNICOS’,
acrescentando o necessério para a troca de ar que garanta
o bem-estar dos operadores.

COLOCAGAO EM FUNCIONAMENTO

Operacoes preliminares a colocagao em funcionamento
Antes da colocagdo em funcionamento é oportuno retirar
o revestimento adesivo de protecao. Em seguida, limpe
cuidadosamente a superficie de trabalho e as partes
externas com agua morna e detergente, usando um pano
humido, e enxugue com um pano limpo.

Colocagao em funcionamento

Antes da colocacdo em funcionamento é oportuno
verificar se as caracteristicas do aparelho (categoria e tipo
de gés usado) correspondem com a familia e o grupo de
gas disponiveis no local. Caso contrario, providencia a
passagem para a familia de gas necessaria ou adapte para
o grupo de gas exigido (ver o paragrafo “Funcionamento
com outros tipos de gas”). Durante a colocagdo em
funcionamento, respeite as instrugdes de uso.

Verificacao da poténcia

Use os bicos para a poténcia nominal conforme
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predisposto para os aparelhos.

A poténcia pode ser de dois tipos:

- nominal, indicada na placa de dados do aparelho

- reduzida.

Estes bicos séo indicados na tabela “QUEIMADORES".

Se desejar um controlo ulterior da poténcia, é possivel
utilizar um contador, seguindo o chamado “método
volumétrico”

De qualquer modo, normalmente é suficiente a verificagdo
do correto funcionamento dos bicos.

Controlo da pressao de entrada (Fig. 1)

A pressao de entrada deve ser medida com um manémetro
(resolucao min. 0,1 mbar). Retire o parafuso (A) da tomada
de pressdo e conecte o manémetro: depois da medicéo,
aparafuse hermeticamente o parafuso (A).

IMPORTANTE: A verificacao da pressao deve ser feita
com todos os equipamentos a gas conectados e em
funcionamento.

Controlo da poténcia segundo o método volumétrico
Con l'ausilio di un contatore del gas e di un cronometro,
é Com o auxilio de um contador de gas e um cronémetro
é possivel medir o consumo de gas com a unidade de
tempo. Este valor sera comparado com o valor E, calculado
desta forma:

Poténcia queimador

Poder Calorifico do gas

E importante efetuar a medicdo da poténcia com o
aparelho em estado de inércia.

As poténcias do queimador, nominal e reduzida, calculadas
com o valor de pressao nominal, séo obtidas consultando
a tabela "“QUEIMADORES". O valor do poder calorifico do
gas pode ser solicitado a sociedade fornecedora do gas.

Verificacao do funcionamento

Verifique se o tipo de bicos usados corresponde aquele
previsto na tabela “QUEIMADORES". Verifique se o redutor
de pressao utilizado tem capacidade superior a soma
das capacidades de consumo de todos os equipamentos
conectados. Certifique-se de que os tubos de alimentacao
do gés séo apropriados.

Controlo da chama piloto

Para uma regulacdo correta, a chama deve circundar o
termopar e deve ter uma imagem perfeita; Caso contrario,
verifique se o injetor esta correto para o tipo de gés.

Controlo do ar primario (Fig. 2)

A regulagao é feita mediante o tubo venturi, requlando-o
com a quota “X” indicada na tabela “QUEIMADORES” e
verificando o aspeto da chama, que deve ser homogénea,
bem arejada e sem ruido.

Regulagao do minimo (Fig. 3)

O parafuso do minimo (B) deve ser regulado, apos ter

removido o painel:

- no caso de funcionamento com GPL deve ser
aparafusado a fundo;

- no caso de funcionamento com metano:

1- Identificar o manipulo da torneira correspondente.

2- Acender o queimador e coloca-lo na posicao de
minimo.

3- Regular a vazéo do minimo agindo no parafuso B,
desparafusando aumenta e aparafusando diminui a
vazao.

4- Atingida a chama que se considera apropriada para a
funcdo no minimo, verificar que a mesma corresponde
a vazao no minimo indicada na tabella queimadores.

5- Se a poténcia constar inferior ao valor da tabela,
desparafusar mais o parafuso do minimo e repetir o
controlo.

6- Se a poténcia constar superior ao valor da tabela,
aparafusar mais o parafuso do minimo e repetir o
controlo.

Controlo das fungoes

- Coloque o aparelho em funcionamento.

- Verifique a vedagdo dos tubos do gas;

- Controle a chama do queimador, inclusive com o minimo..

Adverténcias para o instalador

- Explique e demonstre ao utilizador o funcionamento e
o uso da maquina, conforme as instrucoes, e entregue a
ele o manual de instrugdes.

- Informe ao operador que qualquer reforma ou
modificagao do local que possa prejudicar a alimentagao
de ar para a combustéo torna necessario realizar uma
nova verificacao das funcdes do aparelho.

Funcionamento com outros tipos de gas

Para passar para um outro tipo de gas, por exemplo de
gas metano a gas liquido, é necessario empregar os bicos
apropriados para o queimador, segundo a tabela dos
queimadores.

Os bicos dos queimadores para os diferentes tipos de gas,
indicados pelos respetivos didmetros em centésimos de
mm, encontram-se num envelope fornecido junto com o
aparelho.

Ao terminar a transformacdo ou a adaptacéo, verifique as
funcdes do aparelho como descrito no paragrafo “Controlo
das fungoes”.

Substituicao dos bicos dos queimadores

Retire o painel desaparafusando os parafusos visiveis
situados na borda inferior ou na parte frontal, retire
os bicos a vista e substitua-os pelos bicos adequados,
segundo a tabela “QUEIMADORES".

Regulacao da chama piloto para os modelos com pedra

lavica s. 600 (Des. 4.1)

A chama piloto é formada por bicos e ar fixo. A Unica
operacao necessaria é substituir os bicos conforme o
tipo de gas da seguinte maneira:

- Desmonte o painel desaparafusando os parafusos de
fixacdo (se necessario).

- Desaparafuse a porca de pressao do cone duplo (n.C) e
recupere o cone duplo e o bico piloto (n. D).

- Substitua o bico piloto pelo pelos bico adequado,
consultando a tabela “QUEIMADORES".

- Apds asubstituicao do bico piloto, aparafuse novamente
a porca de presséo do cone duplo (n°C) com o respetivo
cone duplo.

Regulacao da chama piloto para os modelos com pedra



120 |

lavica s. 700/900 (Des. 5.1)

A chama piloto possui bicos e jato de ar fixo. A Unica
operacao necessaria é a substituicdo dos bicos de
acordo com o tipo de gas operando da seguinte
maneira:

- Desparafuse a porca de pressao do cone duplo (n°4) e o
bico piloto (n°9).

- Substitua o bico piloto pelo bico apropriado consultando
a tabela “QUEIMADORES".

- Depois de substituir o bico piloto, parafuse novamente a
porca de pressao do cone duplo (n° 4).

Regulacao da chama piloto para os modelos water grill

(Des. 4.2)

A Unica operagédo necessdria é a regulacao da chama:

- Desmonte o painel desaparafusando os parafusos de
fixacdo (se necessario).

- Regule, conforme o gas disponivel, o parafuso de
regulacao (E).

Em caso de funcionamento com GPL o parafuso deve ser

totalmente aparafusado.

SISTEMAS DE SEGURANCA
DO APARELHO

A torneira com termopar permite interromper o fluxo de
gas para o queimador principal se a chama piloto apagar.
Para restabelecer o funcionamento é preciso repetir as
operagdes de acendimento do dispositivo piloto.

MANUTENCAO

O aparelho foi construido de forma que sé&o necessarios
poucos trabalhos de manutencdo. Apesar disso,
recomendamos que o utilizador assine um contrato de
assisténcia, para que o aparelho seja controlado pelo
menos uma vez por ano por pessoal especializado
do nosso servico de assisténcia ou por um técnico
especializado.

MANUTENCAO DO GRUPO DE
ACENDIMENTO E INTERLIGACAO

(Fig. 5) Modelos : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80M - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - GOPL8OB -
G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Controle periodicamente (a cada 6-12 meses) o grupo de
ignicdo com o uso intensivo do equipamento.

Veja as pecas sobresselentes no desenho explodido (Fig. 5)
1) Piloto. 3) Bicone para tubo piloto. 4) Unido para tubo.
6) Cabo de ignicdo. 7) Termopar. 8) Vela de ignigéo. 9) Bico.

(Fig. 5.2) Modelos : G6PL60B - G6PL60M

Controle periodicamente (a cada 6-12 meses) o grupo de
ignicdo com o uso intensivo do equipamento.

Veja as pegas sobresselentes no desenho explodido (Fig.
5.2)

1) Piloto. 2) Junta para piloto. 3) Bicone para tubo piloto.
4) Unido para tubo. 5) Tubo piloto. 6) Cabo de ignigdo.

7) Termopar. 8) Vela de ignigdo.

G7WG8OM -
SG7WG40M -

(Fig. 6) Modelos: G7WG40M -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S -

SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S
- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGOIWG40 - LXGIWGS80
Para garantir o correto funcionamento, controlar
periodicamente (a cada 1-2 meses) o grupo de
acendimento e o sistema de interligagéo.

1. Extrair as grelhas e as placas de protecéo dos
queimadores.

2. Limpar com uma escova metélica a cabega do piloto
(VER PORMENOR A)

3. Limpar com uma escova metalica a abertura
de interligacdo (VER PORMENOR B), eliminando
mediante sopro os residuos de
po de fuligem.

4. Controlar o correto acendimento do queimador
completamente montado.

INSTRUgéES DE VERIFICACAO E CONTROLE
1. Remova a pedra vulcanica e verifique se a cabeca do
piloto estd em bom estado. (Controlo visual com piloto
apagado e aceso)
2. De seguida, remova o painel, acenda a chama do piloto
e, com um spray especifico para detectar fugas, verifique
se nao ha fugas nas unides. Mesmo que ndo haja fugas,
controle com a devida chave o aperto correto das varias
unides.
3. Se houver fugas, substitua as pegas para consertar
o equipamento. Cuidado, aplique massa vedante entre
unido e bicone.

SUBSTITUIGAO DOS COMPONENTES
(PECAS DE REPOSICAO)

USE EXCLUSIVAMENTE PECAS DE REPOSIQI—\O
ORIGINAIS FORNECIDAS PELO FABRICANTE. A
substituicdo das pecas deve ser feita por pessoal
autorizado!

Para alguns modelos, é suficiente retirar o painel,
desaparafusando os parafusos visiveis situados na borda
inferior ou na parte frontal, para ter acesso as pecgas a
substituir; para outros, é suficiente abrir a porta inferior..

ATENGAO: antes de retirar o painel e substituir os
componentes nos modelos G7ZWG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGO9WG40 - LXGOIWG80
esvazie o recipiente de agua.

Torneira de gas: Todas as juntas séo visiveis. Com chaves
adequadas, desaparafuse as juntas de entrada do gas, de
saida do gés, o piloto e o termopar.

Queimador: O queimador é fixado com parafusos bem
visiveis e com uma porca a rampa. Desaparafuse-os,
substitua-o e aparafuse bem novamente.

Termopar-Vela de ignicao: Para facilitar a substituicao
destes dois componentes, é bom desaparafusar os
dois parafusos de fixagdo do suporte piloto. Substitua
desaparafusando os parafusos de aperto.

Terminada a substituicdo, monte novamente, com a
ordem correta, o painel e as respetivas pegas.
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ADVERTENCIA

Depois de feita a substituicao de pecas de alimentacgéao
do gas, é necessario verificar a vedagao e as fungoes
dos diversos elementos.

INSTRUCOES DE USO
COLOCACAO EM EXERCICIO

O aparelho é destinado ao uso profissional e deve ser
utilizado por pessoal qualificado.

Recomenda-se que o utilizador verifique se a instalagdo
do aparelho foi feita de forma idénea. O fabricante nao
se responsabiliza em caso de danos provocados pela
instalagdo errada, a manutencdo imperfeita ou a impericia
de uso.

Antes de colocar o aparelho em funcionamento, LEIA
ATENTAMENTE AS INSTRUCOES DE USO CONTIDAS NESTE
MANUAL, especialmente no que se refere as normas
relacionadas aos dispositivos de seguranca. Feche sempre
as torneiras de alimentacdo do gas ap6s a utilizagédo,
principalmente durante as operagdes de manutencdo e
reparacdo. Siga atentamente as normas de cozedura, pelo
menos durante o primeiro periodo de uso, até que com
a pratica e a experiéncia possa escolher pessoalmente os
tempos e as temperaturas.

ADVERTENCIA: entre uma cozedura e outra, limpar
bem a grelha para evitar a queima de residuos de
alimentos e gordura. A limpeza sistematica da grelha
garante o correto funcionamento e a seguranca de uso
do aparelho.

Modelos : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Antes de utilizar o aparelho é necessério posicionar a
pedra lavica no seu suporte, colocado entre o queimador
e a grelha de cozedura, prestando atencédo para posiciona-
la de modo uniforme. Utilizar exclusivamente rocha
vulcanica de aproximadamente 7 kg para o médulo Unico
e 14 kg para o médulo duplo.

ADVERTENCIA: limpar periodicamente o queimador para
remover o pé proveniente da pedra lavica e os residuos de
cozedura.

ACENDIMENTO
Os queimadores sdo alimentados por uma torneira com
termopar.
Os equipamentos G7WG40M - G7WG8S8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8BOM - LXGOWG40 - LXGOIWGS80
nunca devem funcionar secos. Portanto, deite 5/6 cm
de agua em cada caixa de recolha da gordura diversas
vezes por dia para facilitar a limpeza e melhorar a
cozedura.

Acendimento do queimador piloto
Pressione e rode no sentido hordrio o botdo até a posicao

(KO (PILOT).

Nesta posi¢do, mantendo pressionado o botao, pressione
repetidamente o botao do piezoelétrico até o acendimento
da chama piloto.

Solte o botdo apds 5 segundos. Repita a operagdo se a
chama piloto apagar.

Acendimento dos queimadores principais e regulacao
da temperatura

Para acender os queimadores principais, rode o botdo
do termdstato posicionado no painel até o valor de
temperatura desejado.

Para apagar o queimador principal, rode o botdo para a
direita até a posicao (%).

Para apagar a chama piloto, coloque o botdo na posicao

@
APAGAMENTO

Apagamento em caso de falha

Em caso de falha, desconecte a alimentagdo do gas do
aparelho.

Comportamento em caso de falha e de interrupcao
prolongada do funcionamento.

Se nao for utilizar o aparelho durante um periodo
prolongado, limpe bem e feche a torneira de géas. Em
caso de problemas de funcionamento ou falha, feche
a alimentacdo de gas e desconecte o aparelho da rede
elétrica. Avise o servico de assisténcia.

CUIDADOS COM O APARELHO

ATENCAO!
- Antes da limpeza, desligue e deixe a aparelho esfriar.

A limpeza didria escrupulosa do aparelho garante o seu
perfeito funcionamento e longa duragéo.

As superficies de aco devem ser limpas com detergente
para louga diluido em agua muito quente utilizando um
pano macio; em caso de sujidade mais resistente, use
alcool etilico, acetona ou outro solvente ndo halogenado;
néo use detergentes em po abrasivos ou substancias
corrosivas como acido cloridrico, muriatico ou
sulfirico. O uso de acidos pode comprometer a
funcionalidade e a seguranca do aparelho.

Nao use escovas, esponjas de ago ou discos abrasivos
realizados com outros metais ou ligas pois podem
provocar manchas de ferrugem por contaminagéo.

Pelo mesmo motivo, evite o contacto com objetos de ferro.
Preste atencdo a esponjas ou escovas de aco inoxidavel
pois, apesar de nao contaminar as superficies, podem
arranha-las de modo danoso.

Se a sujidade for persistente, ndo use em caso algum lixa
ou esmeril; como alternativa, recomendamos o uso de
esponjas sintéticas (por ex. esponja Scotch brite).

Deve também ser excluido o uso de substancias para
limpar prata e preste atengdo nos vapores de &cido
cloridrico ou sulfurico provenientes, por exemplo, da
lavagem dos pavimentos.

ADVERTENCIAS PARA O INSTALADOR AUTORIZADO
ANOMALIAS

Termopar:

A chama piloto ndo permanece acesa:




122 | m

- stitua o termopar.

ACENDIMENTO PIEZOELETRICO

Ndo se vé a faisca:

Verifique visualmente o bom estado do piezoelétrico
(ndo deve estar sujo com 6leo) e o cabo, que ndo deve
estar cortado ou descascado. Certificar-se, ainda, de que
estd conectado com a estrutura mediante o cabo e/ou a
contacto no painel. Depois de certificar-se do bom estado
do piezoelétrico e do cabo, substitua a vela.

CERTIFICADO DE GARANTIA

EMPRESA:

RUA:

CP: MUNICIPIO:

PROVINCIA: DATA DE INSTALAGAO:
MODELO
NUMERO DA PECA

AVISO

O fabricante exime-se de qualquer responsabilidade por alguma falha contida neste opusculo que possam ser atribuidas
a erros de transcricdo ou impressao. Reserva-se também o direito de efectuar no produto aquelas modificagdes que
considerar Uteis ou necessarias, sem prejudicar as suas caracteristicas essenciais. O fabricante exime-se de toda e qualquer
responsabilidade se nao forem rigorosamente observadas as normas contidas neste manual.

O fabricante desobriga-se de qualquer responsabilidade por danos directos e indirectos provocados pela instalacao
errada, adulteragdes, manutencao imprdpria, impericia no uso.
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ZXAPIEPA YITPAEPIOY ME INETPA AABAZ ZEIPAZ 600

ZuoKeun TOmog Neprypagn Brao: (Mxﬂ(xYY lﬁc:{:(gm epyaoiac Tomog
G6PL60B Yyapiépa vypagpiov pe mérpa AdBag emrpaméQia mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Yyapiépa vypagpiov pe métpa AdBag pie Emmio mm 600x600x900 (1020) Al
IXAPIEPA YITPAEPIOY ME NETPA AABAZX XEIPAX 700

ZTuoKevr) Tomog Neprypagn Aao.: (Mxl1(xYY ‘)’E:,';}):(‘Sm epyaviag Tomog
PLG40B/... Yyapiépa vypagpiov pe merpa AdBag emrpaméQia mm 400x700x290 (430) A1
PLG4OM/... Ixapiépa vypagpiou e métpa AdPag pe émmho mm 400x700x900 (1040) Al
PLG80B/... Yyaptépa vypagpiov pe métpa Aapag emrpaméQia mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Txapiépa uypagpiov pe métpa Mapag pie émmo mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Yyapiépa vypagpiou pe mérpa AdBag emrpaméQia mm 400x730x290 (368) A1l
SG7PL4OM/... Yxapiépa vypagpiou e métpa AdBag pe émmho mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Yyapiépa vypagpiou pe merpa AdBag emrpaméQia mm 800x730x290 (368) A1
SG7PL8OM/... Iyapiépa vypagpiou e métpa AdBag pie émmho mm 800x730x900 (995) Al
IXAPIEPA YITPAEPIOY ME NETPA AABAZX XEIPAX 900

TuoKeun TOmog Nepypagn Ao (Mxn(xvY ‘),Ec;g":(‘:;)m epyasiac Tumog
G9PL40B/... Yyaptépa vypagpiov pe métpa Aapag emrpanéQia mm 400x900x290 (455) Al
G9PLAOMY/... Yxapiépa vypagpiou pie métpa AdBag pie émmho mm 400x900x900 (1065) Al
G9PL8OBY... Yyapiépa vypagpiou pe mérpa AdBag emrpaméQia mm 800x900x290 (455) Al
G9PLBOM/... Yxapiépa vypagpiou e métpa AdPag pie émmho mm 800x900x900 (1065) A1
SGIPL4OM/... Yxapiépa vypagpiov pe merpa AdBag pe émmo mm 400x900x900 (1065) Al
SGIPL8OM/ ... Txapiépa uypagpiou pe métpa Mapag pie émmo mm 800x900x900 (1065) Al
LXG9PL40/... Yyaptépa vypagpiov pe mérpa Aapag emrpanéQia mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Yxapiépa vypaepiou e métpa AdBag emrpanéia mm 800x900x290 (455) Al
IXAPIEPA YITPAEPIOY NEPOY XEIPAX 700

TuoKeun TOmog Neprypagn bwo.: (MxI'I(xYY '),Ec:{&?)m epyasiag Tomog
G7WG40M Yxaptépa vypagpiov vepou pe Emmo mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Yxapiépa vypagpiou vepou pie émmho mm 400x700x900 (995) Al
G7WG8OM Yyapiépa vypagpiou vepou e mmo mm 800x700x900(995) A
G7WGBOM/225 Ixapiépa vypagpiou vepou pie émmho mm 800x700x900(995) A1
SG7TWG40M Yaptépa vypagpiov vepou pe Emmo mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Ixapiépa uypagpiov vepou pie Emmo mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG80M Tyaptépa vypagpiov vepou pe Emmo mm 800x730x900(995) Al
SG7WGBOM/22S YYapiépa uypagpiov vepou e Emmho mm 800x730x900(995) Al
IXAPIEPA YITPAEPIOY NEPOY ZEIPAX 900

TuoKeun TOmog Nepypagn Ao (MxI1(xYY ‘),Ec;m(v:)m epyaciac Tumog
GIWG40M Yxaptépa vypagpiov vepou pe Emmo mm 400x900x900 (995) Al
GIWGSOM Txapiépa uypagpiov vepou pie Emmo mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Yxapiépa vypagpiou vepou e émmo mm 400x900x900(995) A1l
SGIWGBOM Yxapiépa uypagpiou vepou i émmho mm 800x900x900(995) Al
LXG9WG40 Yxapiépa vypagpiov vepol mm 400x900x290 (675) Al
LXGIWG80 Iyapiépa uypagpiov vepou mm 800x900x290(675) Al
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O1 CUGKEVEG QUTEC TTANPOUVV TIC Eupwriaikég Kavoviopoug, odnyieg kat mpotuma:
Kav. 1935/2004/CE Kavoviouog mepi UAIKGV Kat avTIKEipevwy mou Ba mpoopilovTal yia Ty emagr] He TpO@Iua
Kav. 2016/426/UE  KavoviopOG OXETIKA € CUOKEVEC AEPIOU

EN 203-1 TeVIKAG KavovIopog Tiepi ao@AaAelag Twv cuokeuwv YTPAEPIOY oikiak¢ kat mapopolag xprnong
EN 203-3 Kavoviopog yia UNIKA Kat pépn O€ EMO@r| PE TPOPIUA Kat AAa UYEIOVOUIKA Bépata
EN 203-2-10

EiSiknA Aiatagn yia TKPIA NEPOY, MAAKES AABAX uypagpiou MOAAMAWY XPrOEWVY HAYEIPEUATOC YIa EMAYYENUATIK Xprion

XapakTnPIoTIKA TWV GUGKEVWV
H mvakida pntpwou BpickeTal 0To PmPooTIvd HEPOG TNG CUCKEUNG Kat TEpIAapBAavel OAa Ta amapaitnta oTolxeia cuvoeonc.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOI Serial: ......

kW: TYPE: A1 Hz: 50/60

MCE S
0051-..... —
Made in Italy

MAHPO®OPIEZ FNA TOYZ XPHETEZ TQN EMATTEAMATIKQN ZYZKEYQN

ZUp@wva pe Tov ap. 24 tou N.A. 14 Maptiov 2014, ap. 49 "Eqappoyn tTng O8nyiag 2012/19/EE oxeTiKa pe Ta andBANTa NAEKTPIKOU
Kat nAektpovikov e§omiopol (AHHE)"

To oUpPoNO pe Tov SlaypappéVo KASO AmOPPIPHATWY TTAVW CTNV CUCKEUN 1} 0TNV CUCKELAGIA TNG, UTOSEIKVUEL OTI TO TIPOIOV OTO TEAOG TNG

WPENUNG {wri¢ Tou Ba Tpémel va cuNEyeTal EexwPIoTd amd Ta AMa andBANTa £T01 WOTE va yivel ) KATAANNAN eme§epyacia Kat avakUKAwon.

SUYKEKPIEVQ, N XWPLOTH CUANOYR QUTAG TNG EMAYYEAUATIKIG CUOKEUAG 0TO TENOG TNG wPEANG {wr¢ TnE, Stopyavivetal kat Staxelpiletat:

a) KateuBeiav amd Tov Xpriotn, 0Tnv MEPIMTWON OV N CUOKEULN 101XON oTnv ayopd mptv and v nuepopnvia mou Eexwpiet Ta «véa» amd
Ta «1oTtopIka» AHHE Kat dv 0 XprioTtng amo@Actoe yia tTnv SIABeor| TG XWPIG va TNV avTIKATACTHOEL HE HIa 100SUvVapn Kal PE TIG iSelg
AEITOUPYIEC KAVOUPLA GUOKEUN.

ATTIO TOV KATAOKEVAOTH, OTIOU PE KATAOKEVAOTH) EVVOEITAL OTIOIOG TTPWTOC EXEL ELOAYAYEL KAt EUMOPELDEi o€ Xwpa TG EE 1) Spactnplomoleitat
HE TNV peTAmwANon og Xwpa ¢ EE pe Sikd Tou orjpa Tng Kavouplag CUOKEUNC TTOU AVTIKATECTNOE TNV TTPONYOUUEVN, KAl AUTO 0TV
TIEPITTWON TTOV, EKTOC MO TNV amodpacn tng S1daBeong oto Tého¢ TNG weENUNG {wiig TNG CUCKEUNG TIou €101XON oTNV ayopd Tplv ané
™V nuepopnvia mou Eexwpilel Ta «véa» amd ta «lotopikd» AHHE, o Xpriotng mpoPaivel otnv ayopd evog 100SUvapou Kat pe TiG {S1eg
A€ITOUPYiEC MPOIOVTOG. & auTr TNV TEAEUTAIAE TIEPIMTWON O XPNOTNG Ba £xel TNV SuvatdTnTa va {NTHCEL amd TOV KATAOKEVAOTH TNV
amdoupen TNG MAPOUCAG CUCKEUNG EVIOC Kal OX1 apyoTepa 15 NUEPWY amoé Tnv mapddoon TG Kavouplag GUCKEUNG.

ATTO TOV KOTAOKEUAOTH, OTTOU JE KATAOKEVUAOTH| EVVOEITAL OTIOIOG TTPWTOG €XEL ElOAYAYEL KAt EUTOPELDEi o€ XWpa Tn EE 1y Spaotnplomoleitat
HE TV HETANWANON O€ XWpa TG EE pe S1k6 Tou orpa TG KavoUplag CUOKEUNG TTOU QVTIKATESTNOE TNV TIPONYOUHEVN, OTNV TIEPIMTWON
IOV N GUOKEUN E101XON 0NV ayopd PETA amd Tnv nuepopnvia mou Eexwpilel Ta «véa» and Ta «iotopikd» AHHE.

B

Y,

H katdAAnAn xwploTtr GUANOYH TNG CUOKEUNG 0TO TENOG TNG WPEAUNG {wri¢ Kal N EMOpEVN TIPoWwBNnon NG yla oupBatr He To mepIBAAov
avaKUKAwOn, ene€epyacia Kal SIABEoN, GUVEIGPEPOLV GTNV ATTOPUYH APVNTIKWY EMIMTWOEWV yla TO TTEPIBAANOV Kalt TNV avBpwivn uyeia Kat
BonBolv otnV emavaypnotpomnoinon Kar/f avakUKAWGN Twv VAIKWV armd Ta omoia £ival KATAOKEUAGHEVN N CUCKEUN.

H auBaipeTn 81G6£0n TOU TPOIOVTOG EK HEPOUC TOU XPIIOTN EMPEPEL TRV EQAPHOYI TWV KUPW TIoU TpoBAémovTal anoé TOV VOHO.
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EIAIKEZ OAHTIEX m

MPOZOXH!

Ol €IKdVEG TTOU avaPEéPovTal 0To TAPOV KEPANALO BpiokovTal OTIC TPWTEG OENISEG TOU EyxeLpiSlov.

MEPITPAQH ZYZKEYHZ

AVOEKTIKy KATAOKEUN amd atodAi, pe 4 modapdkia HeE
pubulduevo Loc. Ewtepikn emévéuon amd xdAufa AlSI-
304. H Bépuavon yivetal péow kavotpwv amod xaiupa
AISI-304 owAnvoeldoug oxAUaTog, HE avBekTIKOTNTA
og BepUIKAG i uNXavikig mpoéhevong katamévnon. H
pPLBUION TG Beppokpaaiag ival Suvath HEow OTPOPIyYwV
Kat S1ata&ewv ao@ANELaC.

MPOETOIMAZIA

Xwpog eykatactacng

JUVIOTATAL VO TOTTIODETHOETE TN OUCKEUN OF €va XWPO
UE KaNO aeplopd, €dv eivar duvatdv kdtw amd évav
anmoppo@ntipa. MMopEeite va TOMOBETHOETE TN CUOKEUN
pepovwpéva 1 Simha o ANeC OUOKeEUEC e KABe
nepimTwon mpémnel va SlatnprioeTe pia eAdxiotn andotaon
Twv 150 mm yia Tig MAivéG TTAEUPEG Kat 150 mm yia Tnv
mow TAEUPA Of TEPIMTWON TOU N ouokeur Bpioketal
KOVTA O€ TOiXouG amd €U@AEKTO UNIKO. Edv Sev eival
Suvati n TAPNON TWV TTPOAVAPEPOUEVWY ATTOOTACEWY,
TPOBAEYPTE KATAANAQ PETPA AOPAAEIAG yia EVOEXOUEVES
aKpaieg Beppokpacieg, yla mapddelypa emevduovtag TIg
EMPAVEIEG EYKATAOTAONG ME TAAKAKIQ, 1 TOMOBETWOVTAG
TPOOoTACiEG Katd TnG akTivoPBoliag. TomoBetiote TIg
OUOKEVEG OE éva TPaméQl | O Wa em@Aavela amd pn
€0PAEKTO UNIKO. Mptv va KAveTe Tn ouvdeon, xpelaletal
va eNEYEETE OTNV TEXVIKN TVOKISA TNG CUOKEUNG €AV auTh
gival SieuBetnpévn Kat kKatdAnAn yia tov Siabéaipo Tumo
agpiou. T& MEPIMTWON TTOU N CUOKEUN AEITOUPYED UE Evav
Sl0POPETIKO TUTTO AEPIOV, CUUPBOUNEUTEITE TNV TTAPAYPAPO
“Aertoupyia pe AAOUG TUTTOUG agpiov”.

NopoOetikég Slatagelg, TEXVIKOI KaAvoviopoi Kat
odnyisg
Katd tn ouvapuoAoynon, TtnperoTte TIC OKOAOUBEG
Satdéeigi:

- tamnpoétuna UNI-CIG 8723,

- TOUG OIKOSOMIKOUG KOVOVIGHOUG Kl TIG TOTTIKES
Slatdgeig mupaopdhelag,

TOUG IOXVUOVTEG KAVOVIOHOUG TTPOANYNG ATUXNHATWY,
- ¢ Satdéerg Tou OpyaviopoU mapoxng Agpiou,

TI§ IoxUouoeg Slatdéelg CEl

Sata&eictou N.X.

ErKATAZTAZH

H tomoBétnon, n eykatdotaon Kal n cuvTHPNON, TIPEMEL
va ektelovvTal and etaipieg mou givat eE0uol00TNHEVES
amoé Tov Tomko Opyaviopd mapoxng Agpiov cOpPWvVa pe
TIG loXVoUoEC SlaTdgelc.

Aadikacieg eykatdoTaong
MNa ™ owoth opllovtiwon NG CUOKEUNG, EMEUPETE OTA
modapdakia mou pubuifovtal og VYOG,

TUVSECH HE TO UYPAEPLO

H ouvdeon oto otopo twv 1/2” G mou mpoPAémetal
OTn OUOKEUN Wmopel va eival otabepry 1 amoomdociun
XPNOIUOTIOIWVTAG évav akpoSEKTn ouppatd pe Toug
KavoviopoUG. Eav xpnolpomoleite eUKAUMTOUG Oywyoug,
mpémel va givat and avoeidwTo atodAt kat cupBaroi pe
TOUG KAVOVIOHOUG. Aol OAoKANPwOEL n oUvdeon, eNéyEte
TN OTEYAVOTNTA TNE XPNOIUOTIOIWVTAG éva EI8IKO OTIPEL Yid
TOV EVTOTIIOMO S1apPOwV.

EKKEVWON atpwv

Ol OUOKEVEG TIPEMeL va TomoBeTouvVTal O KATAAANAOUG
yla TNV EKKEVWON Twv TIPOIOVIWV Kavong XwpPoug
olpewva Pe 60a TPoPAémovTal amd Toug KAVOVIOHOUG
eykardotaong. Ot ocuokevég Bewpouvtal (BA. MINAKA
“TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA") w¢ €€A¢:

SUOKeVEG agpiou TUmou “AT™

Aev IpoPAEmovTal yia OUVEEDN PE Evav aywYO EKKEVWONG
TWV TPOIOVTWV TNG KAUONG.

Ol OUOKEUEG QUTEG TIPETIEL VO EKKEVWVOULV Ta Tpoidvta
KAUONG O€ KATAMNAOUG amoppo@nTAPEeS, 1 mapduola
ouoTAMOTA, ouvOedpEVEG PE Mia Kamvoddyxo ac@alolg
anédoong i an’ euBeiag pe Tov EEWTEPIKS XWpPO.

Ev amouciag, smpénetal n xprion €vog amoppo@ntipa
aépa o ApEON OUVOEDN HE TOV EEWTEPIKO XWPO, HE
IKAVOTNTA OX1 MIKPOTEPN OTTO TNV amattoUpevn (BA. mivaka
“TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA") ouv tnv amapaitntn mpog
SPENOG TWV XEIPIOTWV EVOANAYI TOU aépa.

OEZH XE AEITOYPTIA

MPOKATAPKTIKEG EVEPYELES

Mptv va EyKATAOTAOETE TN CUCKEUH TIPETTEL VA APAIPECETE
™MV autokOANTN €MKANUYN TTPOOTACIAC. TN OUVEXELD
kaBapioTte pe MPooox TNV EM@AvEI €pyaciag Kal Ta
e§WTEPIKA pEPN ME XAOPO VEPO KAl QATOPPUTIAVTIKO
XPNOILOTIOWDVTAG €Va UYpd TTaVi, 0T CUVEXELD OTEYVWOTE
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Ue éva kaBapd mavi.

‘Evap&n A&ertovpylag

Mpiv va Béoete og Aeltoupyia Tn CUCKELN gival amapaitnto
va eNéyEETE €AV TA XAPOKTNPIOTIKA TNG (Katnyopia Kat
TUTIOG aEPIOL TIPOG XPrON) AVTIOTOIXOUV HE TNV OIKOYEVELD
Kal TNV opada Tou agpiou mmou gival Stabéoipo otov TéMO
£yKATAOTAONG. € TEPIMTWON W AVTIOTOLX{d, PPOVTIOTE
yia TV PETABOA OTNV amAUTOUMEVN OIKOYEVELD OEPiOU
1 Yl TNV TPOCAPHOYH OTNV amaitoupevn opdda agpiou
(BAéme mapaypago “Aeitoupyia pe GANOUG TUTTOUG agpiou”).
lNa v évapén Aertoupyiag TnproTe Tig 0dnyieg xpriong.

'EAgyX0G TNG 1oXV0G

XpNOIHOTIOIOTE Ta AKPOPUOIA YIa TNV OVOUACTIKN 10XV
TTOU UTTAPXOULV EMAVW OTIG CUOKEVEG.

H 1ox0¢ umopei va givat §0o Tinwv:

- OVOMACTIKN, TTOU AVAPEPETAL TNV TMvakida

- MEWMEVN.

Z& autd Ta akpo@UOla Yivetal avagopd oTov mivaka
“KAYZTHPEY"

Eav emBupeite évav mepatépw éNeyxo NG 1oXLOG,
umopeite va mPoPaiveTe 0 AUTO HEOW €VOG UETPNTH
akohouBwvTtag TNV ovopalopevn “oyKOUETPIKNA HéB0SO”.
Katd kavova, maviwe, apkei évag Neyxog yia Tn owoTh
AelToupyia Twv AKPOPUGIWV.

'EAgyX0G TNG Mieong £10680v (g1k. 1)

H migon €10660u mpémel va PETPIETAL PE €va HAVOUETPO
(ehaxlotn avdluon 0,1 mbar). Apaipéote tn Bida (A) amd
v urmodoxn THEoNG Kal CUVOECTE TO PAVOUETPO: APOU
yivel n pétpnon, Eavapidwote epunTikd tn Bida (A).
SHMANTIKO: O éAeyxo¢ Tng mieong mpémel  va
mpaypatoroinBei  pe  Oha  Ta  €faptripata  agpiou
ouvdedepéva Kal Aertoupyouvta.

'EAEYX0G TNG 10XVOG KATA TNV OYKOMETPIKI péBodo
Me tn BoriBeia evdg LETPNTH 0EPIOU KAl EVOG XPOVOUETPOU,
UTTOPEITE Va METPNOETE TNV KatavdAlwon oaepiov avd
povada xpdvou. H tiury autri Ba ouykpiBei pe tnv Tipn E
umohoyi{duevn we £§AG.

E= loxU¢ kavotipa
~  B@gppoydvog duvaun Tou
agpiou

Eivat onpavtiké n pétpnon 1ox0og va yivel 6tav n uoKeun
Bpioketal oe adpavi katdotaon.

H ovopooTiKA Kal n MEwPEVN 10XUG TOU KAUOTAPA,
urtoAoyI{OEVN  OTNV  OVOMOOTIK T mieong,
AapPdvovtal cupewva pe tov mivaka “KAYXTHPEY" H tiun
™G Beppoyovou Suvapung Tou agpiou, pmopei va {ntnOei
amno TOV TOTIKO OpYAVIOHS TTAPOXAG TOU agpiou.

'EAgyx0¢ TN Aettoupyiag

ENéyéte €dv 0 TUTOG OKPOPUGIWV TTOU XPNOIUOTIOIEITAL,
avTioTolxei o' autd mou TPOoPAémETal OToV  Tivaka
“KAYZTHPEY" Befaiwbeite 6Tl 0 pewthpag meong mou
XPNOIUOTIOLEITAL EXEL IKAVOTNTA HEYOAUTEPN ATTO TO GUVOAO
TWV IKAVOTATWY Katavdlwong OAwv Twv ouvdedepévwy
e€onmhiopwv. ENéyETe T n owhvwon mpocaywyrig Tou
agpiou givat KATAANNAN.

'EAgyX0¢ TnG pAdyag mAdTou

MNa pia owotr puBuIon n EAGya Tpémel va TePIBANEL TO
BeppooTolxeio Kal N pedvion va gival TéAela. € avTiOeTn
TEPIMTWON, ENEYETE €AV O EYXUTHPAG Eival KATAANAOG yia
Tov TUTIO agpiov.

'EAEYXOG TOV TPWTEVOVTOG aépa (EIK. 2)

H pUBuion yivetal péow tou cwArjva venturi puBuifovtag
Vv TP “X" mou avagépetal otov mivaka “KAYZTHPEX” kat
BeBaibvovtag TNV epeavion T GASyag, n omoia mpEmel
va gival opoldpopen, Kald agptopévn kat abdpufn.

PUBpIoN Tou ghdayioTou(Eik. 3)

H Bida Tou ehaxioTou (B) mpémel va pubuioTei, agou Byd-

\ete 1O TAUMAS:

- o€ mepimtwon Aertoupyiag pe GPL mpémel va BidwOei
pEXPL TENOG,

- 0€ mepintwon Aetoupyiag pe GUOIKS aéplo:

1- Evtomiote To S10KOTTN TNG avtioTtolxng Bavag.

2- AvayTe TOV KaUoTrPa Kal B€0TE Tov 0TO EAdXIOTO.

3- PuBuioTe TNV IKAVOTNTA TOU ENAXIOTOU emepBaivovTag
otn Bida B, {ePidwvovtag avavetal kat Bidwvovtag
MEIDVETAL N IKAVOTNTA.

4- Agpou emiteuxBei n AGYa mou Bewpeite KATAMNNAN yia
TN Aertoupyia Tou eAdyioTov, BeBaiwbdeite 6L auTh avti-
OTOIXEl OTO €ENGXIOTO TIOU UTTOSEIKVUETAL OTOV TTHVOKA
KAUOTHPWV.

5- Edv n kavétnta gival pIKpOTEPN amd TNV TIUA TOu
mivaka, EePdwaoTte kat mMdA tn Bida Tou eAdxioTou Kat
emavaldpete Tov €Aeyxo.

6- Edv n kavotnta gival peyoAutepn amd tnv Tiur Tou
mivaka, Béwote kat mAAL T Bida Tou eAdxIoTOL Kal
enavaldparte Tov éAeyxo.

'EAgYX0G AEITOUPYIDV

- O£0Te Og AelTOLPYIA TN GUOKEUN.

- EAéy€re Tnv oteyavotnTa Twy CWARVWY TOu agpiov.

- ENéy€te Tn @AOya TOU KOUOTAPQ, OAKOUN KAl OTO
eNdxloTo.

nposléonomcalq Y10 TOV TEXVIKO EYKATAGTAGNG
E€nynote kai Se€i€te oto Xpriotn T Aeitoupyia Kat
™ XPNON TNG CUOKEUNG CUMGWVA UE TIG 0dnyieg Kat
TopadWOoTE TOU To eyXelPibio xpriong.

MANPOPOPNOTE TO XEIPIOTH OTI OTTOIASHTIOTE Epyacia
avaddunong i OIKOSOUIKNG TPOTIOTIOINGNG TTOU UTTOPE(
va BAGYeL Tnv Tpo@odocia aépa yia tTnv kavon Kablotd
aAmaPAiTNTN TNV EKTENEDN VEOU EAEYXOU TWV AEITOUPYIWV
TNG OUOKEUNAG.

Nertoupyia pe GAAOUG TUTTOUG agpiov

MNa va mepdoete oe évav dMov TUmo aegpiov, yla
mapadetypa and 1o peBAVIO OTO Lypaéplo, amatTeital n
XPrioN Twv KATAAMNAWY 0KPOPUGIwV Yl ToV KauoTthpa
olpewva pe Tov mivaka “KAYZTHPEL".

Ta akpo@ULOIa TWV KAUOTHPWV YIa TOUG S1APopoug TUTTOUG
agpiou, Ta omoia Slakpivovtal and Tn OXETIKN SIAUETPO O
£KATOOTA ToU Mm, Bpiokovtal péoa o€ éva @AKENO IOV
mapéxetal padi Ye Tn CUOKEUN.

210 TENOG TNG METATPOMNAG 1} TTPOCOPHUOYNG KAVTE TOV
EAEYXO TWV AEITOUPYIWV TNG CUCKEUNG OTIWG TIEPLYPAPETAL
oTNV TTaPAYPAPo “ENeyX0 AEITOUPYIDV".




130 |

AVTIKATACTACT TWV AKPOPUGIWV TWV KAUCTHPWV
Agaipéote TO TAPMAO Aaokdpovtag TG Bide¢ mTou
Bpiokovtal OTO KATw 1 OTO MAPOOTIVO  AKPO,
HETA 0@aIp€OTE TA OKPOQUOIO TIOU  @aivovTal Kol
QVTIKOTAOTAOTE Ta Pe AANA KATAMNAQ, avdloya pe Tov
mivaka “KAYZTHPEY".

PUBHION TNG PAGYaG MAGTOU yia Ta HOVTEAA HE TIETPA

AaBags. 600 (Xx. 4.1)

H @Aoya mAGTOG ival pe akpo@Uala Kat oTabepo aépa. H
HoVadIKr EVEPYELD TTOU ATTAITEITAL Eival N AVTIKATACTAON
TWV OKPOPUGIWV avAAoyd HE TOV TUTIO TOU CEPIOU HE
Tov ak6Aoubo Tpdro:

- ATTOCUVOPHONOYNOTE TO TAUMAG EBISwvovTag Tig Bibeg

OoTEPEWONG (610U UTTAPXOULV).

ZeBidwvete T0 MA&INASL OV PMAOKAPEL TO SIKWVIKS

Saktuhio (ap. C) kat mapte 10 SiKwvikd SakTUAIO Kal TO

akpo@ualo mAdTo (ap. D).

AVTIKOTAOTHOTE TO AKPOPUOLO THAOTO ME TO KATAANAO.

JupBouleuteite Tov mivaka “KAYZTHPES".

MeTd amo TNV avTIKATAoTACH TOU AKPOYUGIOU MAGTOU

Bidwote avd to magiuddt mou umokdpel To SIKWVIKO

Saktuhio (ap. C) Pe To avTIOTOIKO SIKWVIKO.

PUBHION TNG PAGYaG MAGTOU yid Ta HOVTENA HE TIETPA

AaBags. 700/900 (Zx. 5.1)

H o@Mya mAdTOC €ival pe akpopUola Kat otabepd
aépa. H povadiki eméuPaon mou amatteital gival n
AVTIKOTAOTAON TWV aKPOPUTiWV avaloya HE To €idog
uypagpiou, kat autd yivetal Ue To €ENE TPOTO:

- ZePidwote o magiuddt otabepomoinong Sikwvikou (ap.
4) Kal To akpo@Uaoto mMASTo (ap. 9).

- AVTIKaTOOTAOTE TO  OKpo®Uolo TAOTO ME  TO

KAtaAANAO, cUPPWVA PE GOA aVAPEPOVTAL OTOV TTIVAKA

“KAYZTHPEL".

Metd and tnv avTiKataoTaon Tou aKpo@UCIou MAGTOU,

Bidwote Eava To magiuadt otabepomoinong SiKwvikov

(ap. 4).

PUBHION TG @AGya¢ mMAGTOU yla Ta MOVTEAA ME

oxapiépa vepo (Xx. 4.2)

H povadikn evépyela mou amarteital gival n puBUION TNG

PAOyag:

- AmoouvappoAoynoTe To TapmAo eBidwvovtag Tig Bideg
OTEPEWONG (GTTOU UTTAPXOULV).

- Avdloya pe to Sabéoipo aéplo, pubuiote TG Bideg
pvBuong (E).

Y& nepimtwon Aettoupyiag pe LPG n Bida mpémel va BidwOei

HéXPL TENOG.

ZYXTHMATA AZOAAEIAZ
THXZ ZYZKEYHZ

Mia BaABida pe BepuooTolkeio emTpémnel TNV S1AKOTT TNG
PONG agpiou oTov KUPIO KAUCTAPA OF TIEPITTWON TTOU
ofrjvel n Adya mAdTOG.

Na v emavagopd TG Aertoupyiag mpémel  va
EMAVONOUPAVETE TIC €VEPYEIEG Yl TNV avA@AeEn NG
Satagng mAotou.

2YNTHPHZH

H KOTOOKEUN TWV CUCKEVWV YiVETaL HE TPOTTO OUTW CWOTE
va anaiteital ENAXIoTn ouvtripnon. Mapdélo avtd duwc,
0ag OoupPoUAEVOUUE VA CUVAYTE KATolO CUMPOAAL0
TEXVIKNG UTOOTAPIENG HE TO OIKO HAG TUAMA TEXVIKNAG
UTTOOTAPIENG 1 HE Evav EEEISIKEVIEVO TEXVITN TNG EMAOYNAG
0ag yla va Yivel 0 ENeyXOG TwV CUOKEUWY TOUNAXIOTOV pid
@opd Tov Xpbvo.

ZYNTHPHZH A THN MONAAA ANAOAE=HX

(Fig. 5.1) Movtéha : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SGO9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG80M
MpoxwproTe o€ mePLOSIKS éNeyx0 (KABE 6-12 prveg) mavw
0oTN Hovada avaeAeéng pe Baptd xprion Tou eomAopoU.
BA. Ta avtaMakTika otnv avaduduevn oghida (Fig. 5.1)

1) MASTOC. 3) AIKWwVIKO yia CwAva mMASTOU.

4) Zuvdeon yia owliva. 6) KoAwdio avagAeéng. 7)
O¢gppooTolxeio. 8) Mmouli avdpAeénc. 9) Akpoguaia.

(Fig. 5.2) Movté\a : G6PL60B - G6PL60M

MNpoxwpriote o€ mepP1odikd ENeyxo (kAOE 6-12 uriveq) mévw
oTN Hovdada avaeAeEng pe Baptda xprion Tou eomAIoHOU.
BA. Ta avtaANakTIka oTnv avadudpevn oghida (Fig. 5.2)

1) MAéto¢ 2) Mapéppuopa yia mMAGTO. 3) AKwVIKS yia
owArjva mAGTou.

4) Z0vdeon yia owhiva. 5) ZwAfvag mAoTtou. 6) Kahwdio
avapAe€nc. 7) OeppoaTolyeio. 8) Mmouli avapAegnc.

(Fig. 6) Movtéha :G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGO9WG40 - LXGOWG80
Ma TNV owoT Aettoupyia, eENéyEte o€ TaKTA

Xpovika Staotripata (k&g 1-2 prveg) Tnv povada
avaeAe€ng kat o cuoTnpa alMnloévauvong.

1, AQaIPEDTE TIC OXAPEG KAl TIG TTPOOTATEVUTIKES TIAAKES
amé Toug KAUOTHPEG.

2. KaBapiote pe pia petalikn foupTtoa TNV KEQAA Tou
mAoTou (BA. AENMTOMEPEIA A).

3. KaBapiote pe pia petalNkr Bovptoa T oxioun
010 oUoTNUA aMnhoévauong (BA. AENTOMEPEIA B)
Kal ¢POVTIOTE va QUONETE HaKPLA T mOavr okévn
Kamvid.

4. BeBawwOeite yia tnv opdr) avagAeén Tou oOAOKANPOU
KauoTApa.

OAHTIEZ T'1A AOKIMH KAI EAEFXO

1. Apaipéote v méTpa AdBag kat eléyéte €dv To
AKPOOTOUIO TNG KEPAANG TAGTOU PBpiokeTal o€ KaAn
katdotaon. (OmTIKAG €AeYXOG HE QATIEVEPYOTIOINMEVO Kal
EVEPYOTIOINUEVO TMAGTO)

2. MeTd a@aipéoTe To TAUMAS, EVEPYOTIOIOTE TOV TMAGTO
Kal, HE To €181KS ompél evtomiopol Slappowv, eENéyETe eav
undpyouv Slappoég amd Tig ouvdéaelc. Edv Sev umdpyouv
Sloppoég, eNéyEte pe To KATAMNAO KAedi ™ owoTh
oLoQLYEN OTIG OUVSETELG.

3. Av dpwg umdpyouv SlappoEC, QVTIKATAOTAOTE T
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e€opTApaTa yla TV MARPEN anokatdotaon Tng unxavig.
Mpoooxn: Bakte mdota oteyavomoinong HETagy ouvdeong
Kalt SIKWVIKOU.

ANTIKATAZTAZH EEAPTHMATQN
(ANTAANAKTIKA)

XPHZIMOMOIHZTE AMOKAEIZTIKA
ANTAANAKTIKA MOY MAPEXONTAI
KATAZKEYAZTH.

H avtikatdaotaon e§apTnHATWV TIPEMEel va eKTEAEITAL
and e§0uo1080TNHEVO TPOGWMIKO!

FNHZIA
AMO TON

Mo pepIKA HOVTEND aAPKED VO AQAIPEOTE TO TAMMAS
Aaokdpovtag i Bideg mou Ppiokovral 0To KATW 1 OTO
UITPOOTIVO AKPO, Yia Va €xeTe PAoBacn ota pépn TPOG
avtikatdotaon, yia dMa povtéla apkei va avoi&ete to
KATW TTOPTAKL.

MPOXOXH: yia ta povréda G7WG40M - G7WGSOM
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGO9WG40 - LXGO9WG80
TIPIV APAIPECTE TO TAUMAG KAl AVTIKATAOTHOETE TA
e§aptipara, adsidote 1o Soxeio vepou.

Itpopiyya agpiov: OANeG Ol OUVSECEIG Eival EUPAVEIC.
Me Tta katd\nha khedid, EePfidwote TG ouvdéoelg
yla tnv gicodo kat €§0do agpiou, Tou MAGTOU Kal TOu
BeppooTolyeiou.

Kavotipag: O kauotripag otepewvetal pe duo Bideg oe
EUPAVEG UEPOG Kal W Evama&iuadl otny papma. ZeBidwote
Ta, TPOXWPHAOTE OTNV avTikatdotaon kat EavafidwoTe Ta
oQPIXTA.

OgppooToixeio-Mmouli avagAegng: MNatnv dieukdAuvon
OTNV avTIKATdoTaon autwv Twv Suo e§aptnudtwy, gival
KaAUTepa va EePidwoete Tig Suo PBideg mMou OTEPEWVOULY
To oTAplypa mAOTo. MpoxwprioTe OTNV avtikatdotaon
EeBidwvovtag Tig Bideg olo@yéng.

Metd tnv avtikatdotaon, avaouvappolOynoTeE TO
TOPTAG Kal OAa Ta €60PTAATA PE TNV OWOTH CEIPA.

MPOEIAOMOIHZH

Megtda amé v  avrikaraotaon €§apTnHATWV
TpoPodociag Tou agpiov sgivar amapaitnto va
EKTEAEOETE €vav €NEyXo TNG OTEYAVOTNTAG KAl TWV
A£IToupYIRV TwV S1a¢popwV GToIXEiWV.

OAHIIEZ XPHZHX
OEZH ZE AEITOYPTIA

H ouokeun autr mpoopileTal yla emayyeAUATIKNA Xprion Kat
TIPEMEL va xpnotpomolndei amd e€eISIKEUEVO TTPOOWTTIKO.
Yag oupPoulevoupe va BePaiwBeite 0TI n OUOKEUR €XeL
OWOoTA Katl KAtAAnAa eykataotadsi. O KATAOKELAOTAG
Sev givat urmevBLVOC yia {npiég ol omoieg MpokABnkav and
AavBaouévn eykataotaon, Kakn ouvtipnon, adeflotnta
oty xprion.

Mpwv tnv 6éon oe Aetrtoupyia, AIABAZTE MPOZEXTIKA TIX

OAHTIEL XPHZHZ NOY MEPIAAMBANONTAI ZE AYTO TO
ETXEIPIAIO, pe 1Slaitepn TPOCOYKN OTOUG KAVOVIGHOUG
nepi Satdéewv aopaleiag. Kheiote mdvta g Pdveg
TPo@odoaiag agpiou oTo TENOG TNG XPHONG Kal KUPiwg
KATd TNV ouvThAPnNon Kal Tnv emokeur. AkolouBeiote
TPOOEXTIKA TIG Sladikaoie Ynaoipatog, e8Ika TNV mPWTN
mePiodo TG XProNG Kal péXpl ToU N TIPAKTIKA Kal N
eumelpia oag eMTPEMOUV va eMAEEETE auTtdvopa XPOVoug
Kal BeppoKpacieg Pnaoipatog

MPOXZOXH: KaBapiote kaAd TNV oxdpa HETA amd KOs
XPNAON, KAl autd yla va amo@uUYETE T CUGCWPEUON
UTIOAEIPPATWV TPO@WV 1 Aimoug mou evdéxetal va
TIPOKAAEGOUV QWTIA. O TAKTIKOG KaBapiopog Tng
oxapac efacpaliler Tn owot Aertoupyia Kat TNV
ac@aln Xpron TG CUGKEVIG.

Movtéla : LXG9PL40 - LXGO9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL8OM - PLG40B - PLG80OB - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Mpv TNV Xprion TG oUoKELNG Ba PEMeL va TOTOBETAOETE
v métpa ABag mavw oo €161kd oTPLyUa, Tou BpiokeTal
AVAPECA OTO KAUOTAPA KAl TNV OXApa MAYEIPEUATOC,
TIPOCEXOVTAG VA HOLPACTE( OHOIOPOPPA. XPNOIUOTIOIOTE
uévo métpa ABag, 7 KIAG yla To HoVTENO HoVO Kal 14 KING
yta to Simho.

MPOXOXH: kaBapiote meplodika Tov KAUOTHPA yia va
aQaIPEDTE TNV EVOEKOUEVN OKOVN TIOU APRVEL N TIETPA
AAPag Kal Ta UTTOAEIUHATA HAYELPEUATOG.

ANAOAE=ZH

Ol KauoTHPEG TPo@odoTouvTal amd pia OTPOPlYYd HE
BeppooTolxeio.

Ta povtéda G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG40M -
SGIWG8OM - LXGOWG40 - LXGIWGS8O Sev mpémet moté
va AetrToupyouv Xwpic vepd. M’ auto, yepiote pe 5/6
(cm) vepo To kaBe Soxeio cuANOYI G AiTToug o MOAAEG
POPEG TNV NUEPA Yia SIEUKOGAUVOT 0TO KaOApPIoHO6 Kat
KaAUTEpa amoTeAéopata Ynoipatog.

Ava@Ae€n Tou KauoTHpa MAGTOV

MNatiote kat mepIoTPEPETE SEEIO0TPOPA TO KOUUTT HEXPL
™ 6éon (3¥E) (PILOT).

ATo authi Tn B€on Kal KPATWVTAG TTATNHEVO TO KOUWTT,
matAOTE MO TOMEG PopEG To MECONAEKTPIKG SlakdTTN
HéXPL TNV avAPAEEN TNG PAGYag MAGTOU.

Apnote To Koupmi pETA amd 5  SeutepdAenta.
EnmavahapBdvete t Sadikacia €dv n @Adya mMAOTOG
ofnroeL

AvA@AeEn TWV KUPIWV KAUCTAPWV Kait puOuion tng
Beppokpaciag

MNa v avdeAe€n Twv KUPIWV KAUOTAPWY, TTEPIOTPEPETE
v Aapr Tou BepPOOTATN MOV BPICKETAL OTO TAUTAG HEXPL
v emBupunTr Beppokpacia.

lMa 10 OPNAOIHO TOU KUPIOU KAUOTAPA, YUPIOTE TO KOUMTI
mpog ta Se€1d péxpl tn Bon (HE).

MNa va oBAoeTe TNV AOYA TOU TMAGTOU PEPTE TO KOUMTI
otn Béon @).
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ZBHZIMO

IBRowpo os mepintwon BAGBNG
Te mepimtwon BAABNG kAeioTe TNV TPOoPodoaia Tou agpiou
OTNV OUOKEUR.

Tupnepipopd oe mepintwon BAGBNG kat
napaterapévng Stakomig Tng Aettoupyiag.

Ze mepintwon mou Sev xpnolgomondei n ouokeur yia
pio mapatetapévn mepiodo kabapioTe TNV Kahd Kat
KAeioTe TNV Tpoodooia asgpiou. e MEPIMTWON KAKAG
Aerroupyiag i PAGRNG, KAeioTE TNV TPOYOS0CIa agpiou Kal
amoouVSEDTE T CUOKEULN amo 1o Siktuo. EvnuepwaoTte TNV
U peaia UMooTHPIENG.

OPONTIAA THE LYZKEYHZ

MPOZOXH!
- Mpiwv kaBapioceTe TNV CUOKEUN, OBNOTE TNV Kal aPOTE
TNV VA KPUWOEL.
O mPOooEXTIKOG KABNUEPIVOG KABAPIoUAG TNG CUOKEUNG
gyyudTal yla Tnv TEAELA Kal HOKPA A&lToupyia TnG.
Ot atodAiveg em@dveleg  kabapifovtal pe  vypo
aAmopPUMAVTIKS yla mMATa Kal KAUTo VEPS HE HANAKO TIavi.
MNa emipgovn Bpwpid xpnotpomoliote alBulikfy aAKOOAN,
AKETOVN 1 KATolo AANO pn aloyovwpévo SialuTikd. Mnv
XPNOHOTIOU|OTE AELAVTIKA AMTOPPUMAVTIKA GE OKOVN 1
SlaBpwTikég ovaoieg oMW VSpPoXAWPIO, VSPOXAWPIKO
N Bguko of0. H xprion o&éwv pmopsei va ennpedcel
aApVNTIKA TNV A&lToupyia Kat TRV Ado@AAeia Tng
OUOKEUNG.
Mnv xpnolpomnoote BolupTtoeg, oUppa Kabapiopou 1
Siokoug Aeiavong mou kataokevalovtal pe dANa pétala
N KPAMOTO, YOTi PmopoUv va TPOKAAEOOUV AekESEC
OKOUPIAG yla avTidpaon.

MNa Ttov 810 AOyo amo@UyeTe TNV €Ma@r YeE AVTIKEIMEVA
and oibepo. Mpoooxn oe ovpuata 1 Pouptoeg amod
atod\, ta omoia TMapdAo mou Sev MPOKANOUV XNMIKA
avtidpacn, umopolv dHwWE va SNUIOUPYHOOoLV EMIKIVEUVEG
YPOTOOULVIEG.

Eav n Bpwuid gival emigovn, pnv XpNnolUOTOINCTE, OF
KO mepimTwon, YuoAdxapto 1 opuptddxapto. Zag
OUPPBOUAEVOUPE TN XPHON OUVBETIKWY CPOUYYOPIDV
(6mwg m.y. Scotchbrite).

ATOQUYETE €miong Kal mpoidvta yla Tov Kabapiopod
aonuoy  Kal TPOoEETE KAl Toug udpatpoug amod
uSpoxAwplo 1 USPOoXAWPIKS 0V KATA TO GPouyydploua
SaméSwv.

MPOEIAOMOIHZEIZ TIA TON EZOYZIIOAOTHMENO
EFKATAZTATH

ANQMAAIEX

O¢gppooToiyeio:

H @Aoya mAdTo¢ Sev mapapével avappévn:

- AVTIKATOOTAOTE TO OEPUOOTOIXEIO..

NMIEZOHAEKTPIKH ANAOAEZH

H oniBa bev eivai oparrj:

BeBalwoTe omTIKA TNV KAAR Katdotaon Tou méfou (va pnv
undpyouv katdhotma Aadlov kat To kaAwdlo dev TpEmel
va mapouctdlel @Oopég fi komég). BeBaiwote emiong ot
gival ouvdedepévo pe 1o €§WTEPIKO TEPIBANUA UéoW
Tou Kahwdiou Kalf pE ema@ry oTo TAPMAO. AQoU éxeTe
BePaiwBei yia TNV KaArp Kataotaon tou méCou Kal Tou
KOAWSIOU, AVTIKATAOTAOTE TO Umoudi.

EITYHZH

ETAIPIA:

OAOX:

TK: MOAH:

MEPIOXH: HMEP/NIA EFTKATAZTAZHI:
MONTEAO
APIOMOZ ONOMAZTIKOY

Mpo&idomoinon

O KOTAOKEVAOTHG OUSEpia eUBUVN Pépel yia MOAVEC avaKpiBELEG TTOU TIEPIEXOVTAL OTO TTAPOV GUANASIO ammd opAApaTa
UETAPPAONG 1 EKTUTTWONG. AlaTnpei €MMoNG To SIKAIWHA VA KAVEL OTIOLEG TPOTIOTIOINTELG KPIVEL XPHOIUES I AaPAiTNTES OTO
mpoidv. xwpic va SiakuBevovTtal Ta BAcIKA XapakTnELoTIKA Tou. O KATAoKELAOTHG oudepia eublvn QEpEL Og TEpImTWOon
mou Sev TNPNBoUV AUCTNPA Ol KAVOVICHO[ TToU TIEPIEXOVTAL OTO TIPSV eyXElPiSIo. O KATaoKeLAOTNG oudepia euBUVN
PEPEL VIO AUEDEG Kal €ppeoeS {nHIEG TTou TTpokaAoUvTal anmd AdBog TomoBéTtnon, emeuBAcEL, KKK ouvTripnon, amelpia
xenon.
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PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 600

Zafizeni typu Popis Rozméry: (SE(‘I,'IZ(XI)'(::;:ovni plocha Typ
G6PL60B Plynovy ldvovy gril stolni mm 600x600x290 (410) Al
G6PL60M Plynovy lavovy gril s podstavcem mm 600x600x900 (1020) Al
PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 700

Zafizeni typu Popis Rozméry: (5;(5!::(:')'(::;:ovni plocha Typ
PLG40B/... Plynovy ldvovy gril stolni mm 400x700x290 (430) A
PLGAOM/... Plynovy ldvovy gril s podstavcem mm 400x700x900 (1040) Al
PLG8OB/ ... Plynovy ldvovy gril stolni mm 800x700x290 (430) A1l
PLG8OM/... Plynovy lvovy gril s podstavcem mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Plynovy lévovy gril stolni mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Plynovy lavovy gril s podstavcem mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80B/... Plynovy lévovy gril stolni mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... Plynovy lavovy gril s podstavcem mm 800x730x900 (995) Al
PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 900

Zafizeni typu Popis Rozméry: (S?‘;I:XI)I(::;:WM plocha Typ
GYPL40B/ ... Plynovy lavovy gril stolni mm 400x900x290 (455) A
GIPLAOM/... Plynovy lvovy gril s podstavcem mm 400x900x900 (1065) Al
GYPL8OB/... Plynovy lévovy gril stolni mm 800x900x290 (455) Al
G9PLBOMY/... Plynovy lévovy gril s podstavcem mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PL4OMY/... Plynovy lavovy gril s podstavcem mm 400x900x900 (1065) A1
SGIPL8OM/... Plynovy lavovy gril s podstavcem mm 800x900x900 (1065) Al
LXG9PL40/... Plynovy lavovy gril stolni mm 400x900x290 (455) A
LXG9PL8O/... Plynovy lavovy gril stolni mm 800x900x290 (455) Al
PLYNOVY VODNI GRIL SERIE 700

Zaizeni typu Popis Rozméry: (S;(‘;I::II)I(I;::;:ovni plocha Typ
G7WG40M Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/22S Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x700x900 (995) A
G7WG30M Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/225 Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x700x900(995) A1l
SG7WG40M Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x730x900 (995) A
SG7WG40M/225 Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG8OM Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x730x900(995) Al
SG7WGBOM/22S Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x730x900(995) Al
PLYNOVY VODNI GRIL SERIE 900

Zafizeni typu Popis Rozméry: (S?‘;I:XI)I(::;:WM plocha Typ
GIWG40M Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x900x900 (995) Al
GIWGSOM Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x900x900(995) Al
LXGOWG40 Plynovy vodni gril s podstavcem mm 400x900x290 (675) A1
LXGOWG80 Plynovy vodni gril s podstavcem mm 800x900x290(675) Al
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Zatizeni odpovidaji pozadavkiim nésledujicich evropskych predpisy, smérnic a normy:
Nar. 1935/2004/CE Nafizeni o materialech a predmétem urcenych pro styk s potravinami
Naft. 2016/426/UE  Nafizeni o spotiebicich plynnych paliv

EN 203-1 Spotiebice na plynna paliva pro provozy spole¢ného stravovani - Vseobecné pozadavky na bezpecnost
EN 203-3 Materidly a ¢asti ve styku s potravinami a jina hygienicka hlediska
EN 203-2-10 Zvlastni norma pro OTEVRENE HORAKY PRO VARNE JEDNOTKY A HLUBOKE PANVE na plynné paliva pro provozy

spole¢ného stravovani

Hlavni charakteristiky spotiebié¢i
Identifikacni stitek je umistén v pfedni ¢asti zafizeni a obsahuje veskeré udaje potiebné k jeho zapojeni.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD.: .......... Y Serial: .......... W —
kW: ... TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51.

IPX:

Made in Italy

INFORMACE PRO UZIVATELE PROFESIONALNICH ZARIZENI

Ve smyslu ¢l. 24 vladniho nafizeni ¢. 49 ze dne 14. biezna 2014
"Provedeni smérnice 2012/19/EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zaftizenich OEZZ".,

Symbol pojizdného kontejneru na odpad preskrtnuty kfizem na zafizeni nebo jeho obalu znati, Ze vyrobek je tfeba na
konci jeho Zivotniho cyklu odstrafiovat oddélené od ostatnich odpadd, aby bylo zajisténo jeho vhodné zpracovani a
recyklace. Sbér tfidéného odpadu z tohoto profesionélniho zafizeni, po uplynuti jeho Zivotnosti, zabezpeci a provede:

a) Primo uzivatel, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh do 31. prosince 2010 a uzivatel se rozhodne ho odstranit bez toho,
aby ho nahradil novym rovnocennym zafizenim, uré¢enym pro stejné pouZziti;

b) Vyrobce, chapany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Itélii, nebo v Italii pod svou znackou prodava,
nové zafizeni, které nahradilo to pfedchozi, jestlize se uZivatel rozhodne, Ze soucasné s odstranénim starého zafizeni,
uvedeného na trh pred zavedenim nové smérnice OEZZ, zakoupi novy rovnocenny vyrobek, uréeny pro stejné
pouziti. V poslednim uvedeném pfipadé muze uzivatel pozadat vyrobce o odebréani tohoto zafizeni nejpozdéji do 15
kalendafnich dnt od dodani nového zafizeni;

c) Vyrobce, chdpany jako subjekt, ktery poprvé uvedl a zacal obchodovat v Italii, nebo v Itélii pod svou znackou prodéva,
nové zafizeni, které nahradilo to predchozi, jestlize bylo zafizeni uvedeno na trh po zavedeni nové smérnice OEZZ.

Vhodny tiidény sbér za ucelem nasledného zaslani zafizeni na recyklaci, zpracovéni nebo odstranéni v souladu s
ochranou Zivotniho prostfedi umoziuje predejit negativnim vlivim na Zivotni prostfedi a lidské zdravi a podporuje
opétovné pouziti a/nebo recyklaci materidld, ze kterych je zafizeni sestaveno.

Nezakonné odstranéni vyrobku ze strany uzivatele s sebou nese ulozeni spravnich sankci v souladu s platnymi
pravnimi predpisy.
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m SPECIALNI INSTRUKCE

POZOR!

Obrézky citované v této kapitole se nachézeji na prvnich strankach tohoto navodu.

POPIS ZARIZENI

Pevnd ocelovd konstrukce na 4 nozkach s nastavitelnou
vyskou. Vnéjsi povrch z oceli AlSI-304. Ohfev je feden
prostfednictvim trubkovitych hofakd z oceli AISI-304,
odolnych vici teplu a mechanickému poskozeni. Regulace
teploty se provadi pomoci reguldtorii a bezpecnostnich
zafizeni.

PRIPRAVA

Misto instalace

Doporucujeme instalovat zafizeni v dobfe vétrané
mistnosti, pokud mozno pod odsévaci digestofi. Zafizeni
muZe byt instalovdno samostatné nebo vedle dalsich
zatizeni. V kazdém pfipadé musi byt zachovana minimalni
vzdalenost 150 mm od bocnich ploch a 150 mm od zadni
plochy v pfipadé, kdy je zafizeni umisténo v blizkosti stén
z hoflavého materiadlu. Pokud neni mozné zachovat tyto
vzdalenosti, je nutné zajistit vhodna bezpecnostni opatieni
proti pfipadnému piehtivani, napfiklad oblozenim mista
instalace cihlami nebo instalaci ochrany proti tepelnému
zéfeni. Zafizeni umistéte na stdl nebo na jinou plochu z
nehoflavého materialu. Pfed pfipojenim zafizeni je nutné
zkontrolovat dle udaji na technickém stitku zafizeni, zda
je prizplisobeno a vhodné pro pouzity typ plynu. Pokud
bude zafizeni pouzito s jinym typem plynu, konzultujte
odstavec “PouZiti s jinymi typy plynu”.

Zakonna ustanoveni, technické piredpisy a smérnice
Pfi montazi je nutné dodrzovat nasledujici predpisy:

- normy UNICIG 8723

mistni stavebni technické normy a protipozarni
predpisy;

platné bezpecnostni protitirazové predpisy;
predpisy vydané Spole¢nosti dodavajici plyn;
platné CEl piredpisy;

predpisy Hasi¢ského sboru.

INSTALACE

Montéz, instalace a udrzba musi byt provadény
spole¢nostmi povérenymi mistnim distributorem plynu, v
souladu s platnymi piedpisy.

Postup instalace
Pro sprdvné vyvazeni
nastavitelnou vyskou.

zafizeni pouzijte nozky s

Pfipojeni plynu

Pfipojeni hrdla 1/2" G pouzitého u zafizeni mUze byt pevné
nebo odpojitelné za pouziti konektoru dle odpovidajicich
predpisd. Pokud jsou pouzity ohebné hadice, musi
byt vyrobeny z nerez oceli a musi splhovat pozadavky
odpovidacich predpisti. Po pfipojeni zkontrolujte tésnost
za pouziti detektoru uniku plynu ve spreji.

Odtah kouit

Zarizeni musi byt umisténa v prostorech vhodnych pro
odvéadéni produktll spalovani v souladu s pozadavky
predpisi pro instalaci. Zafizeni jsou povazovana (viz
tabulka “TECHNICKE UDAJE”) za:

Plynovd zafizeni typu “A1”

Neni u nich predpokladdno pfipojeni na potrubi pro
odvod produktl spalovani.

Tato zafizeni musi odvadét produkty spalovani do
pfrislusnych digestofi nebo podobnych zafizeni, kterd jsou
napojena na ucinny komin nebo odvadéji tyto produkty
do venkovnich prostord.

V opa¢ném pfipadé je povoleno pouziti odsavace vzduchu
vedouciho pfimo do venkovnich prostor(, jehoz vykon
musi byt minimalné stejny jako vykon uvedeny v tabulce
“TECHNICKE UDAJE’, a kromé toho musi byt zajisténo
vétrani vzduchu nutné pro zajisténi zdravého prostredi
pro operatory.

UVEDENI DO PROVOZU

Ukony nutné pied uvedenim do provozu

Pfed uvedenim zafizeni do provozu je nutné odstranit
ochrannou lepici folii. Poté peclivé olistéte pracovni
plochu a vnégjsi plochy vlaznou vodou a disticim
pfipravkem za pouziti vlhkého hadru a poté tyto plochy
osuste ¢istym hadrem.

Uvedeni do provozu

Pred uvedenim do provozu je nutné provérit, zda
charakteristiky zafizeni (kategorie a typ pouzitého plynu)
odpovidaji fadé a skupiné plynu, ktery je k dispozici v
misté pouziti. V opacném piipadé zajistéte prechod na
pozadovanou fadu plynu nebo pfizplisobeni pozadované
skupiny plynu (viz odstavec “Pouziti s jinymi typy plynu”).
PFi uvadéni do provozu dodrzujte navod k pouziti..
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Verifica della potenza

Pouzijte trysky pro jmenovity vykon, které jsou umistény
na zafizeni.

Vykon muze byt dvou typU:

- jmenovity, uvedeny na vyrobnim stitku zafizeni

- snizeny.

Odkaz na tyto trysky je uveden v tabulce “HORAKY”,

V pfipadé potieby je mozné kontrolovat vykon i pomoci
méfice, za pouziti takzvané “volumetrické metody”.
Zpravidla je viak dostacujici provérka spravné funkénosti
trysek.

Kontrola vstupniho tlaku (Obr.1)
Vstupni tlak se méfi pomoci tlakoméru (min. rozliseni
0,1 mbar). Vyjméte $roub (A) z tlakové zasuvky a napojte

tlakomér: po ukonceni méfeni znovu hermeticky
nasroubuijte Sroub (A).
DULEZITE UPOZORNENIi: Kontrola tlaku musi byt

provadéna, pokud jsou viechna plynova zafizeni napojena
a v provozu.

Kontrola vykonu volumetrickou metodou

CPomoci méfi¢e plynu a chronometru je mozné méfit
spotfebu plynu za urcitou ¢asovou jednotku. Tato hodnota
se porovnava s hodnotou E vypoctenou nasledujicim
zplGsobem

Vykon hotéku

- Vyhtevnost plynu

Je dulezité, aby bylo méfeni vykonu provadéno se
zafizenim v ustaleném stavu.

Jmenovity a snizeny vykon hofdku, vypoctené pfi
jmenovité hodnoté tlaku, Ize stanovit za pouZziti tabulky
“HORAKY”. Hodnotu vyhtevnosti plynu védm na zadost
oznami mistni dodavatel plynu.

Funk¢ni provérka

Zkontrolujte, zda pouzity typ trysek odpoviddm tém, které
jsou uvedeny v tabulce “HORAKY". Zkontrolujte, zda je
vstupni tlak pouzitého reduké¢niho tlakového ventilu vyssi,
nez soucet vstupnich tlakd vSech pfipojenych zafizeni.
Zkontrolujte, zda je pouzito vhodné pfivodni plynové
potrubi.

Kontrola stalého plamene

Pro spravnou regulaci musi staly plamen rovnomérné
pokryvat termoclanek a jeho tvar je dokonaly; v opa¢ném
pfipadé zkontrolujte, zda je pouZitd tryska vhodnd pro
pouzity typ plynu.

Kontrola primarniho vzduchu (Obr. 2))

Regulace se provadi prostiednictvim venturiho trubice
nastavenim hodnoty “X” uvedené v tabulce “HORAKY’,
pficemz je nutné zkontrolovat vzhled plamene, ktery musi
byt rovnomérny, dobfe vétrany a tichy.

Sefizeni minima (obr. 3)

Regula¢ni Sroub minima (B) je nutné sefidit poté, co jste
odstranili ovladaci panel:

- v piipadé pouziti LPG musi byt Sroub zcela utazeny;

- v pfipadé pouziti metanu:

1- Identifikujte ovladaci knoflik odpovidajici pfislusnému
ventilu.

2- Zapnéte hotak a otocte ho do pozice minima.

3- Snizte pfivod plynu na minimum pomoci Sroubu B,
odsroubovénim zvysite a zasroubovanim snizite mnoz-
stvi pfivadéného plynu.

4- Jakmile nastavite plamen vhodny pro provoz pii mini-
mu, zkontrolujte, jestli nastavené minimum odpovida
hodnoté stanovené v tabulce horaku.

5- Jestlize je vykon nizni nez hodnota uvedena v tabulce,
znovu odsroubujte regula¢ni Sroub minima a zopakujte
kontrolu.

6- Jestlize je vykon vy3si nez hodnota uvedena v tabulce,
znovu zasroubujte regula¢ni Sroub minima a zopakujte
kontrolu.

Funkéni kontrola

- Uvedte zafizeni do provozu.

- Zkontrolujte tésnost plynového potrubi;

- Zkontrolujte plamen hoféku, i na minimu.

Upozornéni pro osoby povéiené instalaci

- Vysvétlete a zndzornéte uzivateli funk¢ni princip a
predepsané poufziti zafizeni a predejte mu nédvod k
pouziti.

- Informujte uzivatele, ze jakdkoliv pfestavba nebo
stavebni Uprava, ktera by mohla negativné ovlivnit
¢i poskodit piivod vzduchu pro spalovani vyzaduje
provedeni nové funkéni provérky zafizeni.

Pouziti s jinymi typy plynu

Pro prestavbu na pouziti s jinymi typy plynu, jako je
napfiklad zemni plyn ¢i kapalny plyn je nezbytné pouziti
vhodnych trysek pro hotaky, podle tabulky hotaku.

Trysky hofakd pro rlizné typy plynu, oznacené pfislusnym
primérem vyjadfenym v setinach mm, se nachazeji v
sacku dodavaném spolecné se zafizenim.

Po ukonceni prestavby nebo pfizpUsobeni provedte
funkéni provérky zatizeni, podle pokynd uvedenych v
odstavci “Funkéni kontrola”

Vymeéna trysek horaka

Vysroubujte Srouby umisténé na spodnim okraji nebo na
predni strané panelu, vyjméte panel a poté vyjméte trysky
a vyménite je za nové, podle tabulky “"HORAKY”.

Regulace stalého plamene u lavovych modela s. 600

(Obr. 4.1)

Staly plamen ma trysku se stalym napdjenim. Jediny
nezbytny ukon je vyména trysek podle typu pouzitého
plynu, ktera se provadi nasledujicim zplsobem:

- odmontujte panel vySroubovanim spojovacich Sroubl
(v pfipadé potieby).

- Vysroubujte pfitlacnou matici dvojkuzele (¢. C) a
vyjméte dvojkuzel a trysku stdlého plamene (¢. D).

- Vyménte trysku stalého plamene za novou vhodnou
trysku, podle tabulky “HORAKY".

- Po provedeni vymény trysky stalého plamene znovu
nasroubujte pfitlacnou matici dvojkuzele (¢°C) s
prislusnym dvojkuzelem.

Regulace stilého plamene u lavovych modeli s.
700/900 (Obr. 5.1)
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Zapalovaci hotak ma pevné trysky a vzduch. Jedinym
pozadovanym zakrokem je vymeéna trysek podle typu
plynu, jimz disponujete:

- Odsroubujte pfitla¢nou matici (¢. 4) a zapalovaci trysku
(€.9).

- Vyménte trysku za pouziti vhodné trysky podle tabulky
,HORAKY".

- Po vyméné zapalovaci trysky znovu nasroubujte
piitla¢nou matici (¢. 4).

Regulace stalého plamene u modelt water grill (Obr. 4.2)
Jedinym nezbytnym tkonem je regulace plamene:

- odmontujte panel vysroubovanim spojovacich Sroubt
(v pfipadé potieby).

Podle pozadovaného mnozstvi plynu sefidte regula¢ni
Sroub (E).

V piipadé poutziti s LPG palivem musi byt regula¢ni sroub
utazen na doraz.

BEZPECNOSTNI SYSTEMY
ZARIZENI

Kohoutek s termoclankem umoznuje preruseni pfivodu
plynu do hlavniho hofdku v pfipadé zhasnuti stalého
plamene.

Pro obnoveni provozu je nezbytné zopakovat ukony pro
zapalovani stdlého plamene.

Zatizeni jsou konstruovana tak, aby byla nezbytna udrzba
omezena na minimum. Pfesto uZivateldm doporucujeme
uzaviit asistencni smlouvu, aby byla zatizeni kontrolovana

nejméné jednou za rok odbornym persondlem naseho
technického servisu nebo jinym odbornym technikem.

UDRZBA ZAPALOVACI JEDNOTKY A
ZAPALOVACIHO SYSTEMU

(Fig. 5.1) Modely : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80OM - G9PL4OM - GO9PL8OM - PLG40B -
PLG80B - PLG40M - PLG80OM - PLG40B/S - PLG80B/S -
PLG40M/S - PLG80M/S - G6PL60B - G6PL60M
Pravidelné kontrolujte (kazdych 6-12 mésict) zapalovaci
jednotku pfi intenzivnim pouzivani spotfebice.

Viz schéma s nahradnimi dily (Fig. 5.1)

1) Zapalovaci hotak. 3) Dvojkuzel pro trubici zapalovaciho
hofédku. 4) Spoj pro trubici. 6) Zapalovaci kabel. 7)
Termoclanek. 8) Zapalovaci svicka. 9) Tryska.

(Fig. 5.2) Modely : G6PL60B - G6PL60M

Pravidelné kontrolujte (kazdych 6-12 mésict) zapalovaci
jednotku pfi intenzivnim pouzivani spotiebice.

Viz schéma s ndhradnimi dily (Fig. 5.2)

1) Zapalovaci hotak. 2) Tésnéni pro zapalovaci hofak. 3)
Dvojkuzel pro trubici zapalovaciho hoféaku.

4) Spoj pro trubici. 5) Trubice zapalovaciho hofaku. 6)
Zapalovaci kabel. 7) Termoc¢lanek. 8) Zapalovaci svicka.

G7WG8OM -
SG7WG40M -

(Fig. 6) Modely : G7WG40M -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S -

SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S
- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGOIWGS80
Pro zajisténi spravného provozu pravidelné

kontrolujte zapalovaci jednotku a systém

(jednou za 1-2 mésice).

1. Sejméte rosty a ochranné plechy hotaku.

2. Pomoci kovového kartace vycistéte hlavu zapalovaciho
hofaku (VIZ DETAIL A).

3. Pomoci kovového kartéce vycistéte stérbinu
zapalovaciho systému (VIZ DETAIL B), a odstrarite
pfipadné usazené saze.

4. Zkontrolujte spravné zapaleni celého hofaku.

POKYNY PRO OVERENI A KONTROLU

1. Sejméte lavovy kdmen a zkontrolujte, jestli je koncova
¢ast zapalovaciho hofdku v dobrém stavu (vizudlni
kontrola s vypnutym a zapalenym zapalovacim horakem).
2. Poté sejméte ovladaci panel, zapalte zapalovaci hotak
zkontrolujte, jestli nedochazi k uniku plynu ze spoju. | kdyz
nezjistite zadny unik, pomoci vhodného klice zkontrolujte
spravné utazeni jednotlivych spoju.

3. Vpfiipadé unikd vyménte dily a obnovte stav spotiebice.
Pozor: Mezi spoj a dvojkuZel naneste tésnici pastu.

VYMENA SOUCASTI
(NAHRADNI DILY)

POUZIVEJTE POUZE ORIGINALNI NAHRADNI DiLY
DODAVANE VYROBCEM. Vyména nahradnich dil& musi
byt odborné provedena povéienym personalem!

Pro piistup k vyménovanym ¢astem u nékterych modeld
staci vyjmout panel vysroubovanim sroubt umisténych na
dolnim okraji nebo na predni ¢asti zafizeni, u jinych staci
otevfit spodni panel.

POZOR: pied odstranénim panelu a vyménou soucasti
u modelii GZWG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M
- SG9WG8OM - LXG9WG40 - LXGO9WG8O0 nejdrive
vyprazdnéte nadobu na vodu.

Plynovy kohoutek: Veskeré spoje jsou viditelné. Pomoci
vhodnych kli¢ vysroubujte spoje piivodu plynu, vystupu
plynu, stalého plamene a termoclanku.

Horak: Hofék je pfipevnén k rdmu pomoci viditelnych
Sroubd a matice. Vysroubujte, vyméiite a znovu pevné
nasroubuijte.

Termoclanek-Zapalovaci svicka: Pro usnadnéni vymény
téchto dvou soucasti doporucujeme vysroubovat dva
Srouby drzdku stalého plamene. Provedte vyménu
vysroubovanim dvou utahovacich $roubd.

Po provedeni vymény znovu ve spravném poradi
namontujte panel a pfislusné soucasti.

UPOZORNENI

Po provedeni vymény soucasti pfivodu plynu je
nezbytné provést provérku tésnosti a funkcnosti
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jednotlivych soucasti.
NAVOD K POUZITi
UVEDENI DO PROVOZU

Zafizeni je urceno pro profesiondlni pouziti a musi byt
pouzito pouze kvalifikovanym personalem.
Doporucujeme uzivatelim zkontrolovat, zda byla instalace
zafizeni provedena spravnym zptsobem. Vyrobce nenese
odpovédnost za skody zplGsobené nespravnou instalaci,
nedostatecnou udrzbou & nevhodnym pouzitim.

Pted uvedenim zafizeni do provozu si POZORNE PRECTETE
NAVOD K POUZITIUVEDENY VTETO BROZURE, se zvla3tnim
zaméfenim na pokyny tykajici se bezpe¢nostnich zafizeni.
Po pouziti a predevsim béhem udrzby a opravy vidy
uzaviete kohoutky pfivodniho plynového potrubi. Vzdy
dodrzujte pokyny pro tepelné zpracovani pokrm,
predevsim v prvnim obdobi pouziti, nez budete diky
praktickym znalostem a zkusenostem schopni sami zvolit
spravnou dobu piipravy a teplotu.

UPOZORNENI: Mezi jednotlivymi vafenimi dikladné
vycistéte mrizku, aby se na ni neusazovalo jidlo a tuk,
které by se mohly vznitit. Pravidelné cistéte miizky pro
zaruceni spravného provozu a bezpecnosti spotiebice.

Modely : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Pfed pouzitim spotrebi¢e polozte ldvovy kdmen na
prislusnou podlozku, kterd je umisténa mezi hofdkem a
varnou mfizkou. Vénujte pozornost tomu, abyste ho ulozili
rovnomérné. Pouzivejte pouze lavovy kdmen o pfiblizné
hmotnosti 7 kg pro samostatny modul a 14 kg pro dvojity
modul.

UPOZORNENI: Hofdk pravidelné Cistéte, abyste z néj
odstranili pfipadny prach pochazejici z lavového kamene
anebo zbytky vareni.

ZAPINANI

Horéky jsou napajeny prostfednictvim kohoutku s
termoc¢lankem.

Zafizeni G7WG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M
- SG9WG8BOM - LXGI9WG40 - LXGOWG80 nesmi byt
uvadény do provozu na sucho. Pro snazsi ¢isténi a lepsi
tepelné zpracovani nalijte tedy nékolikrat denné 5/6
cm vody do jednotlivych sbérnych nadob na tuk.

Zapalovani stalého plamene

Stisknéte ovladac a otocte po sméru hodinovych rucic¢ek
az do polohy (3¥€) (PILOT).

Pridrzte ovladac¢ stisknuty v této poloze a opakované
stisknéte tlacitko piezoelektrického zapalovace az do
zapaleni stalého plamene.

Po 5 vtefindch ovlada¢ uvolnéte. Pokud staly plamen
zhasne, tento Ukon zopakujte.

Zapalovani hlavnich hofakii a regulace teploty

Pri zapalovani hlavnich hotaki otocte ovladac termostatu
umistény na panelu do polohy odpovidajici pozadované
teploté.

Pfi vypinani hlavniho hoidku otoclte ovlada¢ smérem
doprava az do polohy ().

Pro vypnuti stdlého plamene otocte ovlada¢ do polohy

@
VYPINANI

Vypinani v pripadé poruchy
V pfipadé poruchy odpojte pfivod plynu zafizeni.

Postup v pfipadé poruchy nebo dlouhodobého
preruseni provozu.

Pfi dlouhodobém vyrazeni z provozu je nutné zafizeni
peclivé vycistit a zaviit plyn. V pfipadé neudcinnosti ¢i
poruchy zafizeni zaviete privod plynu a odpojte zafizeni
ze sité. Kontaktujte servisni stfedisko.

PECE O ZARIZENI
POZOR!
- Pred ¢isténim vypnéte zafizeni a nechte jej
vychladnout..

Peclivé kazdodenni cisténi zafizeni zarucuje dokonalou
funk¢nost a dlouhou Zivotnost.

Ocelové plochy cistéte pfipravkem na myti nadobi
rozfedénym ve velmi teplé vodé za pouziti mékkého hadru;
na silné a odolné necistoty pouzijte etylalkohol, aceton
nebo jiné nehalogenové rozpoustédlo; nnepouzivejte
abrazivni praskové cistici pripravky nebo korozivni
latky jako je napftiklad kyselina chlorovodikova / solna
nebo sirova. Pouziti kyselin mize ohrozit funkénost a
bezpecnost zafizeni.

Nepouzivejte kartace, draténky nebo abrazivni houbicky
vyrobené z jinych kovu ¢&i slitin, které by mohly zplsobit
rezavéni z dlivodu kontaminace.

Ze stejného diivodu zabrarite styku s Zeleznymi predméty.
Davejte pozor také na kartace nebo draténky z nerez oceli,
které sice nekontaminuji povrch, ale mohou jej poskodit a
zpusobit ryhy.

Pii silném znecisténi nepouzivejte v zadném pfipadé
skelny nebo smirkovy papir; doporuc¢ujeme pouzivat
syntetické houbicky (napt. houbicka Scotchbrite).

Nesmi byt pouzity ani pfipravky na ¢isténi stfibra a davejte
pozor na vypary kyseliny chlorovodikové nebo sirové
vznikajici napfiklad pfi myti podlahy.

UPOZORNENI PRO OSOBY POVERENE INSTALACI
PORUCHY

Termocldnek:

Staly plamen zhasina:

- Vymeérite termoclanek.

PIEZOELEKTRICKE ZAPALOVANI
Jiskra neni viditelnd
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Provedte vizudlni prohlidku stavu piezoelektrického
zapalovace (nesmi byt zaspinény od oleje) a vodice, ktery
nesmi byt poruseny ¢i odkryty. Kromé toho se ujistéte,
zda je propojen s rdmem prostfednictvim vodice a/
nebo kontaktu na panelu. Po provéteni dobrého stavu
piezoelektrického zapalovace a vodice vyméite svicku.

ZARUCNI LIST

VYROBCE:

ULICE:

PSC: OBEC:

OKRES: DATUM INSTALACE:
TYP.
VYROBNI CiSLO

UPOZORNENI

Vyrobce odmitéd odpovédnost za jakékoliv pfipadné nepresnosti vyskytujici se v tomto navodu, zplsobené chybami,
které vznikly pfi pfepisu a tisku. Vyrobce si dale vyhrazuje pravo pozménit vyrobek, kdykoliv to uzna za vhodné ¢i uzite¢né,
za predpokladu, Ze nedojde k ovlivnéni jeho zakladnich vlastnosti.

Vyrobce odmita veskerou odpovédnost v piipadé nedodrzeni pokynt obsazenych v tomto navodu.

Viyrobce odmita veskerou odpovédnost za pfimé a nepiimé skody zplisobené nespravnou instalaci, manipulaci,
nespravnou Udrzbou a nevhodnym pouzivanim zafizeni.
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PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 600

Typ zariadenia Popis Rozmery: (Sx(l‘llxs\ll’)oll’;?)covna' plocha Typ
G6PL60B Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 600x600x290 (410) Al
G6PL60M Plynovy lavovy gril, s podstavbou mm 600x600x900 (1020) Al
PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 700

Typ zariadenia Popis Rozmery: (Sx(l‘llxs\;)oll’:s)tovné plocha Typ
PLG40B/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 400x700x290 (430) Al
PLGAOM/... Plynovy lévovy gril, s podstavbou mm 400x700x900 (1040) Al
PLG80B/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Plynovy lévovy gril, s podstavbou mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 400x730x290 (368) A1
SG7PL4OM/... Plynovy lavovy gril, s podstavhou mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 800x730x290 (368) A
SG7PL3OM/... Plynovy lavovy gril, s podstavbou mm 800x730x900 (995) Al
PLYNOVY LAVOVY GRIL SERIE 900

Typ zariadenia Popis Rozmery: (§x(l‘llxs\lp)oll’:;?)tovné plocha Typ
G9PL40B/... Plynovy ldvovy gril, stolovy prevedenie mm 400x900x290 (455) A
GIPLAOM/... Plynovy lévovy gril, s podstavbou mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OB/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 800x900x290 (455) Al
G9PLBOM/... Plynovy lavovy gril, s podstavhou mm 800x900x900 (1065) Al
SGIPLAOM/... Plynovy lavovy gril, s podstavbou mm 400x900x900 (1065) Al
SG9PLBOM/... Plynovy lavovy gril, s podstavhou mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/ ... Plynovy lavovy gril, stolovy prevedenie mm 800x900x290 (455) Al
PLYNOVY VODNY GRIL SERIE 700

Typ zariadenia Popis Rozmery: (Sx(l‘llxs\:’)oll’;a;)(ovna' plocha Typ
G7WG40M Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG40M/225 Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x700x900 (995) Al
G7WG8OM Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 800x700x900(995) Al
G7WG8BOM/225 Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x730x900 (995) Al
SG7WGA40M/225 Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG8OM Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 800x730x900(995) Al
SG7WGBOM/22S Plynovy vodny gril, s podstavhou mm 800x730x900(995) Al
PLYNOVY VODNY GRIL SERIE 900

Typ zariadenia Popis Rozmery: (Sx(l‘llxs\;)oll’:s)tovné plocha Typ
GIWG40M Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x900x900 (995) A
GIWGSOM Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 800x900x900(995) Al
LXGOWG40 Plynovy vodny gril, s podstavbou mm 400x900x290 (675) A1l
LXGIWG80 Plynovy vodny gril, s podstavhou mm 800x900x290(675) Al
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Zariadenia zodpovedaju poziadavkam nasledujucich eurépskych smernic:
Nar. ¢ 1935/2004/CE Nariadenie Eurépskeho parlamentu a Rady (ES) o materidloch a predmetoch ur¢enych na styk s

potravinami

Nar. ¢.2016/426/UE O spotrebi¢och spalujucich plynné paliva

EN 203-1 Spotrebice na plynné paliva pre prevadzky spolo¢ného stravovania - Vieobecné bezpecnostné
poziadavky

EN 203-3 Spotrebice na plynné paliva pre prevadzky spolo¢ného stravovania - Materidly a casti v kontakte s
potravinami a inymi sanitarnymi aspektami

EN 203-2-10 Spotrebice na plynné paliva pre prevadzky spolo¢ného stravovania. Cast 2-10: Osobitné poziadavky.

Grily (razne)

Vlastnosti zariadeni
Identifikacny stitok je umiestneny v prednej ¢asti zariadenia a obsahuje vietky Udaje potrebné k jeho pripojeniu.

NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:

Serial: ..
Hz: 50/60

Hl CE

0051-..... —

Made in Italy

INFORMACIE PRE POUZIVATELOV PROFESIONALNYCH ZARIADENI

V zmysle ¢l. 24 Nariadenia vlady ¢. 49 zo 14. marca 2014 "Vykonavanie smernice 2012/19/EU
o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni (OEEZ)".

Symbol preskrtnutého odpadového kosa znazorneny na zariadeni alebo na jeho obale, znamena Ze vyrobok sa na konci
jeho Zivotnosti musi zbierat oddelene od ostatnych odpadov, aby sa umoznilo jeho vhodné spracovanie a recyklacia.
Konkrétne triedeny zber tohto profesiondlneho zariadenia, na konci jeho Zivotnosti, zabezpecuje:

a) Priamo pouzivatel, v pripade Ze sa zariadenie uviedlo na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ a pouzivatel sa ho
rozhodne vyhodit bez toho aby ho nahradil novym, rovnocennym zariadenim, ur¢enym na to isté pouzitie.

b) Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predéva, nové zariadenie ktoré nahradilo to predchadzajlce, v pripade Ze, sicasne s rozhodnutim zbavit sa
zariadenia na konci jeho Zivotnosti, ktoré bolo uvedené na trh pred zavedenim novej smernice OEEZ, si pouzivatel
zakupi vyrobok rovnakého typu, ur¢eny na to isté pouzitie. V poslednom uvedenom pripade moéze pouzivatel Ziadat
od vyrobcu odobratie tohto zariadenia, maximalne do 15. kalendarnych dni, nasledujucich po dodani uvedeného
nového zariadenia.

Vyrobca, chapany ako subjekt ktory ako prvy uviedol a za¢al obchodovat v krajine EU, alebo v krajine EU pod svojou
znackou predava zariadenie, v pripade Ze sa toto zariadenie uviedlo na trh po zavedeni novej smernice OEEZ.

C

Vhodny triedeny zber za Gc¢elom nasledného zaslania vyradeného zariadenia na recyklaciu, spracovanie a likvidaciu v
stlade s ochranou Zivotného prostredia, umoznuje vyhnat sa moznym negativnym vplyvom na prostredie a zdravie a
podporuje opétovné vyuzitie a/alebo recyklaciu materidlov, z ktorych sa zariadenie sklada.

Nezakonna likvidacia vyrobku zo strany pouzivatela ma za nasledok uloZenie sankcii podla platnych zakonnych
predpisov.
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m SPECIFICKE POKYNY

POZOR!

Obrézky uvedené v tejto kapitole sa nachadzaju na pociato¢nych strankach tohto navodu.

POPIS SPOTREBICA

Pevnd ocelova Struktira so 4 vyskovo nastavitelnymi
nozickami. Vonkajsi kryt vyrobeny z ocele AISI-304.
Zahrievanie zabezpecuju hordky vyrobené z ocele AlSI-
304 rurkovitého tvaru, ktoré si odolné voci tepelnej alebo
mechanickej namahe. Teplotu si mdzete nastavit pomocou
ventilov a bezpe¢nostnych zariadeni.

PRIPRAVA SPOTREBICA NA INSTALACIU

Miesto instalacie

Odporucame umiestnit spotrebi¢ do dobre vetranej
miestnosti najlepsie pod digestor. Spotrebi¢ mozete
nainstalovat ako samostatne stojaci alebo ho mozete
umiestnit vedla inych spotrebicov. V kazdom pripade
vzdy zachovajte minimalnu vzdialenost 150 mm od
boc¢nych krytov a 150 mm od zadného krytu v pripade,
Ze spotrebi¢ umiestnite v blizkosti stien vyrobenych z
horlavého materidlu. Ak uvedené vzdialenosti nemozete
dodrzat, zabezpecte vhodné bezpec¢nostné opatrenia
zamerané proti posobeniu prili§ vysokych teplét tak, ze
napriklad oblozite instala¢né povrchy dlazdicami alebo
ich obalite protiradia¢nymi krytmi. Spotrebice umiestnite
na dosku alebo povrch z nehorlavého materidlu. Pred
pripojenim skontrolujte, ¢i sa informéacie o plyne uvedené
na technickom Stitku spotrebica zhoduju s typom plynu,
ktory mate k dispozicii. V pripade, Ze je spotrebi¢ uréeny
pre iny typ plynu, precitajte si odstavec ,Pouzitie s inymi
typmi plynu”.

Zakonné nariadenia, technické predpisy a smernice
V suvislosti s inStalaciou spotrebica dodrzujte nasledujice
predpisy:

normy UNI CIG 8723

miestne stavebné a protipoziarne predpisy a
nariadenia;

platné bezpeénostné predpisy;

- pokyny dodavatela plynu;

- platné opatrenia Talianskej elektrotechnickej komisie;
- pokyny poziadnikov..

INSTALACIA

Montaz, instalaciu a udrzbu spotrebi¢a musia vykonavat
firmy, ktoré su autorizované miestnym dodavatelom plynu
v sulade s platnymi pravnymi predpismi.

Instalacny postup
Spradvne vyrovnanie spotrebi¢a dosiahnete vyskovo
nastavitelnymi nozi¢kami.

Pripojenie plynu

Pripojenie k vyvodu 1/2” G na spotrebi¢i mdze byt
vykonané bud' napevno alebo s moznostou odpojenia
(v tomto pripade musite pouzit konektor zodpovedajuci
platnym predpisom). Ak na pripojenie pouzijete ohybné
hadice, tieto musia byt vyrobené z nehrdzavejucej ocele
a zodpovedat platnym pravnym predpisom. Po dokon¢eni
pripojenia skontrolujte utesnenie hadic tak, ze pouzijete
prislusny sprej na zistovanie unikov plynu.

0Odvod dymovych plynov

Spotrebi¢e musia byt umiestnené v miestnostiach, ktoré
su prispésobené na odvod dymovych plynov v sulade
s instalacnymi predpismi a nariadeniami. Spotrebice sa
povazuiju (vid tabulku , TECHNICKE UDAJE") za:

Plynové spotrebice typu ,A1”

Tieto spotrebice nie su ur¢ené na pripojenie k potrubiu
ur¢enému na odvod dymovych plynov.

Tieto spotrebice musia odvadzat dymové plyny do
prislusnych odsavacov alebo podobnych struktur, ktoré su
prepojené s funkénym kominom alebo vypustaju dymové
plyny priamo do ovzdusia.

V pripade, Ze sa tu uvedené systémy nenachadzaji, mozete
pouzit odsavac vzduchu, ktory vypusta spaliny priamo do
ovzdusia, ak jeho kapacita nie je nizsia ako sa pozaduje
(vid' tabulku ,TECHNICKE UDAJE"); toto zariadenie musi
zaistovat vymenu vzduchu potrebnt pre ochranu zdravia
pouzivatelov spotrebica.

PRIPRAVA SPOTREBICA NA INSTALACIU

Pripravné prace
Pred instalaciou spotrebica odstraiite ochranny obal.
Potom starostlivo vycistite pracovnu plochu a vonkajsie
casti pomocou vlhkej handri¢cky namocenej do teplej vody
s Cistiacim prostriedkom a nasledne utrite spotrebic ¢istou
suchou utierkou.

Uvedenie do prevadzky

Pred uvedenim spotrebica do prevadzky skontrolujte, ¢i sa
jeho vlastnosti (kategodria a typ pouZitého plynu) zhoduju
s typom plynu, ktory mate k dispozicii. V opa¢nom pripade
je nevyhnutné pouzit pozadovany typ plynu alebo ho
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prispdsobit typu pozadovaného plynu (vid odstavec
»Poutzitie s inymi typmi plynu”). Pri uvddzani spotrebica do
prevadzky sa riadte podla pokynov uvedenych v navode
na pouzitie.

Kontrola vykonu

Pre nominalny vykon poufzite trysky, ktoré sa nachadzaju
na spotrebici.

Mo6zu existovat dva typy vykonu:

- nominalny, uvedeny na stitku spotrebica

- znizeny.

Referen¢né Gdaje trysiek st uvedené v tabulke ,HORAKY”.
Ak si zeldte vykonat dalsiu kontrolu vykonu, mozete ju
vykonat pomocou plynomeru podla tzv. ,volumetrickej
metody”.

Vo vieobecnosti viak sta¢i vykonat kontrolu spravnej
funkcie trysiek.

Kontrola privodného tlaku (obr.1)

Privodny tlak musite merat pomocou tlakomeru (min.
rozliSenie 0,1 mbar). Vyberte skrutku (A) zo zasuvky pre
regulaciu tlaku a zapojte tlakomer: po odmerani skrutku
(A) hermeticky priskrutkujte.

DOLEZITE UPOZORNENIE: Pri kontrole tlaku musia byt
vietky plynové spotrebice pripojené a funk¢né.

Kontrola vykonu podla volumetrickej metody
Pomocou plynomeru a chronometru moézete odmerat
spotrebu plynu za urcitd ¢asovu jednotku. Tuto hodnotu
musite porovnat s vypocitanou hodnotou E:

Vykon horaku

- Vyhrevnost plynu

Je dolezité, aby bolo meranie vykonu vykonané vo chvili,
ked je spotrebi¢ v inertnom stave (ustaleny stav).

Vykon horaku, nominalny a znizeny, vypocitany podla
nomindlnej hodnoty tlaku, ziskate pomocou udajov v
tabulke ,HORAKY“ Hodnotu vyhrevnosti plynu si méozete
vyZiadat od miestneho dodavatela plynu.

Kontrola prevadzky

Skontrolujte, ¢i pouzité trysky zodpovedaju typu
uvedenému v tabulke ,HORAKY” Skontrolujte, ¢&i je
kapacita pouzitého redukéného ventilu vacsia ako
spotreba vietkych zapojenych spotrebicov. Skontrolujte,
¢i bolo pouzité vhodné potrubie na privod plynu.

Kontrola zapalovacieho horaka

Pre spravnu regulaciu plamena je potrebné, aby
plamen pokryval cely termoclanok; v opa¢nom pripade
skontrolujte, ¢i ste pouzili spravny vstrekovac pre dany typ
plynu.

Kontrola primarneho vzduchu (obr. 2)

Regulaciu vykonavajte pomocou Venturiho rurky tak,
ju nastavite na kvétu X uvedend v tabulke ,HORAKY”
a overite vzhlad plamena, ktory sa musi vyznacovat
homogénnostou, dobrym prevzdusnenim a tichostou.

Nastavenie minima (obr. 3)

Regula¢nu skrutku minima (B) je potrebné nastavit po

tom, ako ste odstranili ovladaci panel:

v pripade pouzitia LPG musi byt skrutka celkom zatiah-
nutd;

- v pripade pouzitia metanu:

1- Identifikujte ovladaci gombik zodpovedajuci prislusné-
mu ventilu.

2- Zapnite hordk a otocte ho do polohy minimum.

3- Znizte privod plynu na minimum pomocou skrutky
B, odskrutkovanim zvysite a zaskrutkovanim znizite
mnozstvo privddzaného plynu.

4- Akonahle nastavite plamen vhodny na prevadzku pri
minime, skontrolujte ¢i nastavené minimum zodpove-
da hodnote uvedenej v tabulke horakov.

5- Ak je vykon nizsi ako hodnota uvedena v tabulke,
znovu odskrutkujte regula¢nt skrutku minima a kon-
trolu zopakujte.

6- Ak je vykon vyssi ako hodnota uvedend v tabulke,
znovu zaskrutkujte regula¢ni skrutku minima a
kontrolu zopakujte.

Kontrola funkcii

- Zapnite spotrebic.

- Skontrolujte tesnost plynového potrubia;

- Skontrolujte plamen horéka aj v pripade, Ze je zapnuty
na minimum.

Upozornenia pre instalatéra

- Spiegare e dimostrare all'utente il funzionamento e
l'uso-  Vysvetlite a predvedte pouzivatelovi funkcie
a obsluhu spotrebi¢a podla uvedenych pokynov a
odovzdajte mu navod na pouzitie.

- Informujte pouzivatela o tom, Ze akékolvek prace
spojené s rekonstrukciou alebo stavebnymi Upravami
moézu poskodit privodny systém vzduchu pre
spalovanie. Je preto nevyhnutné, aby pouzivatel
opdtovne skontroloval jednotlivé funkcie spotrebica.

Pouzitie s inymi typmi plynu

Ak chcete prejst na iny typ plynu, napr. metan alebo
kvapalny plyn, musite pouzit trysky vhodné pre prislusny
horék tak, ako je to uvedené v tabulke horakov.

Trysky horakov ur¢ené pre iné typy plynu, na ktorych je
uvedeny prislusny priemer v stotindch milimetrov, najdete
vo vrecku, ktoré tvori sicast dodavky spotrebica.

Po dokonceni prislusnych zmien alebo prispdsobeni
skontrolujte funkcie spotrebica tak, ako je to opisané v
odseku,Kontrola funkcii.

Vymena trysiek horakov

Odskrutkujte skrutky nachadzajlice sa na spodnom okrajia
prednej strane ovladacieho panelu, potom vyberte trysky
a vymenite ich za nové v sulade s tabulkou,HORAKY",

Regulacia zapalovacieho plameria pre lavové modely

grilus. 600 (vykr. 4.1)

Zapalovaci horak ma pevné trysky a staly vzduch. Jediny
zakrok, ktory sa vyzaduje, je vymena trysiek podla typu
plynu tak, ako je to uvedené v nasledujucej casti:

- odskrutkujte upevnovacie skrutky a odoberte ovladaci
panel (tam, kde je to potrebné).

- Odskrutkujte pritlacni maticu dvojkuzela (€. C) a
odoberte dvojkuzel a zapalovaciu trysku (¢. D).
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- Vymerite zapalovaciu trysku za vhodnu trysku podla
tabulky,,HORAKY"

- Po vymene zapalovacej trysky znovu priskrutkujte
pritla¢nu maticu dvojkuzela (¢.°C) na prislusny dvojkuzel.

Regulacia zapalovacieho plameiia pre lavové modely

grilu s. 700/900 (vykr. 5.1)

Zapalovaci horak ma pevné trysky a vzduch. Jedinym
Ziadanym zakrokom je vymena trysiek podla typu
plynu, vykonavana nasledujicim spdésobom:

- Odskrutkujte pritla¢cnd maticu dvojkuzela (¢. 4) a
zapalovaciu trysku (¢. 9).

- Vymente zapalovaciu trysku za vhodnu trysku podlfa
tabulky ,HORAKY".

- Po vymene zapalovacej trysky priskrutkujte spat pritlacnu
maticu dvojkuzela (¢. 4).

Regulécia zapalovacieho plamerna pre vodné modely

grilu (vykr. 4.2)

Jedinym zékrok, ktory sa vyzaduje, je nastavenie horaka:

- odskrutkujte upevnovacie skrutky a odoberte ovladaci
panel (tam, kde je to potrebné).

- Regulaénd skrutku (E) nastavte podla dostupného
plynu.

V pripade prevadzky na LPG skrutku utiahnite az na doraz.

BEZPECNOSTNE SYSTEMY
SPOTREBICA

IVentil s termo¢lankom umoziuje prerusit privod plynu k
hlavnému horéku v pripade, Ze sa vypne zapalovaci horak.
Pre obnovenie prevadzky zopakujte zdkroky spojené so
zapalenim zapalovacieho horaka.

UDRZBA
Montéz spotrebi¢ov je vykonana tak, Ze sa vyzaduje
len niekolko prac spojenych s udrzbou. Napriek tomu
odport¢ame pouzivatelovi podpisat zmluvu o vykonani
kontroly spotrebicov zo strany kvalifikovaného persondlu

nasho servisného strediska alebo kvalifikovaného technika
aspon raz do roka.

UDRZBA ZAPALOVACE)J JEDNOTKY A
ZAPALOVACIEHO SYSTEMU

(Fig. 5.1) Modely : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Pravidelne kontrolujte (kazdych 6-12 mesiacov) zapalovac
pri intenzivnom pouZiti spotrebica.

Vid nahradné diely (Fig. 5.1)

1) Zapalovaci horak. 3) Dvojkuzel pre rurku zapalovacieho
horéka. 4) Spoj pre rurku. 6) Zapalovaci kabel.

7) Termoclanok. 8) Zapalovacia svie¢ka. 9) Tryska.

(Fig. 5.2) Modely : G6PL60B - G6PL60M

Pravidelne kontrolujte (kazdych 6-12 mesiacov) zapalovac
pri intenzivhom pouziti spotrebica.

Vid'nahradné diely (Fig. 5.2)

1) Zapalovaci horak. 2) Tesnenie pre zapalovaci horak. 3)
Dvojkuzel pre rurku zapalovacieho horéka.

4) Spoj pre rurku. 5) Rurka zapalovacieho hordka. 6)
Zapalovaci kdbel.

7) Termo¢lanok. 8) Zapalovacia sviecka.

(Fig. 6) Modely : G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGIWG80
Za Ucelom spravnej prevadzky pravidelne (kazdé

1-2 mesiace) kontrolujte zapalovaciu jednotku

a systém.

1. Vyberte rosty a ochranné plechy horakov.

2. Kovovou kefou vycistite hlavu zapalovacieho horéka
(POZRI DETAIL A)

3. Kovovou kefou vycistite Strbinu zapalovacieho systému
(POZRI DETAIL B) tak, ze fukanim odstranite pripadny
sadzovy prach.

4. Skontrolujte spravne zapalenie celého horéka.

POKYNY NA OVERENIE A KONTROLU

1. Vyberte lavovy kamen a overte, ¢i koncovéd Ccast
zapalovacieho hordka je v dobrom stave. (Vizualna
kontrola zhasnutého a zapaleného zapalovacieho horaka)
2. Potom odoberte ovladaci panel, zapnite zapalovaci
horak a pomocou spreja na zistovanie tnikov plynu overte,
¢i nedochadza k jeho Uniku na spojoch. Aj v pripade
nepritomnosti Unikov skontrolujte pomocou vhodného
kluca spravne dotiahnutie réznych spojov.

3. V pripade vyskytu Unikov vymerite prislusné diely a
obnovte stav spotrebica. Pozor! Medzi spoj a dvojkuzel
naneste tesniacu pastu.

VYMENA DIELOV
(NAHRADNE DIELY)

POUZIVAJTE LEN ORIGINALNE NAHRADNE DIELY
DODAVANE VYROBCOM. Vymenu nahradnych dielov
mozu vykonavat len autorizovani pracovnici!

Pre vymenu casti staci pri niektorych modeloch odobrat
ovladaci panel tak, ze odskrutkujete skrutky nachadzajuce
sa na spodnom okraji alebo v prednej casti spotrebica. Pri
inych modeloch staci, ak otvorite spodné dvierka.

POZOR: skor ako odoberiete ovladaci panel a vymenite
diely modelov G7ZWG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG4OM -
SG9WG8BOM - LXG9WG40 - LXG9WGS80 vyprazdnite
vanicku s vodou.

Plynovy ventil: TVsetky spoje su dobre viditelné.
Pomocou vhodnych klti¢ov odskrutkujte spoje pre privod
aodvod plynu, spoje pre zapalovaciu trysku a termoclanok.

Horak: Hordk je pripevneny pomocou dvoch dobre
viditelnych skrutiek a jednej matice k rampe. Odskrutkujte
ich, vymente a pevne priskrutkujte.

Termoclanok-Zapalovacia sviecka: Pre jednoduchsiu
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vymenu tychto dvoch dielov odskrutkujte dve skrutky,
ktoré upevnuju lozZisko zapalovacieho hordka. Pokracujte
vo vymene tak, Ze odskrutkujete upeviiovacie skrutky.

Po dokonc¢eni vymeny prislusnych dielov namontujte v
spravnom poradi ovlddaci panel a prislusné diely.
UPOZORNENIE

Po vymene dielov pre privod plynu vykonajte kontrolu
tesnosti a funkcie ré6znych prvkov.

NAVOD NA POUZITIE
UVEDENIE DO PREVADZKY

Spotrebic je uréeny na profesionalne pouzitie a musi ho
pouzivat kvalifikovany personal.

Pouzivatelovi odpori¢ame skontrolovat, ¢ doslo k
spravnej instalacii spotrebica. Vyrobca nezodpoveda za
Skody spdsobené nespravnou instaldciou, nedokonalou
udrzbou alebo neznalostou pri pouzivani.

Pred uvedenim spotrebi¢a do prevadzky si POZORNE
PRECITAJTE POKYNY NA POUZITIE UVEDENE V TEJTO
BROZURE. Zvla$tnu pozornost venujte bezpe¢nostnym
nariadeniam. Po dokonceni pouzivania, a predovietkym
pocas zakrokov spojenych s udrzbou a opravou, vzdy
zatvorte ventily privodu plynu. Pozorne dodrziavajte
predpisy tykajlce sa varenia, aspon pocas prvych obdobi
pouzivania, pokial vam prax a skusenosti nedovolia
individualne si zvolit dobu a teplotu pripravy jedal.
UPOZORNENIE: medzi jednotlivymi var
dokladne vycistite mriezku tak, aby nedochadzalo
k tvorbe jedla a tuku, ktoré by sa mohli zapalit.
Pravidelné cistenie mriezky zarucuje spravnu
prevadzku a bezpecnost pri pouzivani spotrebica.

Modely : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GO9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Pred pouZitim spotrebi¢a polozte lavovy kamen na
prislusny podporny prvok, ktory sa nachadza medzi
hordkom a varnou mriezkou. Venujte pozornost tomu, aby
ste ho ulozili rovnomerne. Pouzivajte len lavovy kamen
v mnozstve asi 7 kg pre samostatny modul a 14 kg pre
dvojity modul.

UPOZORNENIE: horak pravidelne cistite, aby ste odstranili
pripadny prach pochadzajuci z lavového kamena alebo
zvyskov varenia.

ZAPNUTIE

Horéky su napéjané pomocou ventilov s termoclankom.

Spotrebice G7ZWG40M - G7ZWG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG4O0M -
SG9WG8BOM - LXGIWG40 - LXGIWG8B0 nesmu nikdy
fungovat nasucho. Nalejte preto 5/6 cm vody do kazdej
zbernej vanicky tukov viackrat denne, aby ste ulahcili

istenie a lepsie varenie.

Zapnutie zapalovacieho horaka

Stlacte ovladaci gombik a otacajte ho v smere hodinovych
ruciciek, pokial nedosiahnete polohu (*) (ZAPALOVACI
HORAK).

V tejto polohe, drziac stale stlaceny ovladaci gombik,
opakovane stlacajte tlacidlo piezoelektrického zapalovaca,
pokial sa nezapali plamen zapalovacieho horaka.
Ovladaci gombik uvolnite po uplynuti 5 sekind.V pripade,
Ze sa zapalovaci horak vypne, postup znovu zopakujte.

Zapalenie hlavnych horakov a regulacia teploty

Na zapalenie hlavnych horakov otécajte ovladaci gombik
termostatu, nachadzajuci sa na ovldadacom paneli, pokial
nedosiahnete Zelanu teplotu.

Na vypnutie hlavného hordka otocte ovladaci gombik
smerom doprava, az do polohy ().

Na vypnutie zapalovacieho horaka presunte ovladaci
gombik do polohy @).

VYPNUTIE

Vypnutie v pripade poruchy
V pripade poruchy odpojte privod plynu do spotrebica.

Postup v pripade poruchy a dlhodobého odstavenia
spotrebica

Ak nebudete spotrebi¢ dlhodobo pouzivat, dokladne ho
vycistite a zatvorte privod plynu. V pripade zlej prevadzky
alebo poruchy zatvorte privod plynu a odpojte spotrebic
zo siete. Upozornite na tuto skuto¢nost servisné stredisko..

STAROSTLIVOST O SPOTREBIC

POZOR!
- Pred vycistenim spotrebi¢ vypnite a nechajte
vychladnut.

Starostlivé kazdodenné ¢istenie zarucuje spravnu funkciu
a dlhu Zivotnost spotrebica.

Ocelové casti spotrebica Cistite pomocou vody a Cistiaceho
prostriedku vlhkou handri¢kou; na odstranenie odolnejsej
Spiny pouzite etanol, aceton alebo iné rozpustadlo
obsahujuce halogény; nepouzivajte abrazivne latky a
korozivne cistiace prostriedky ako je kyselina solha
I chlorovodikova alebo sirova. Pouzitie kyselin méze
ohrozit spravnu funkciu a bezpeénost spotrebica.
Nepouzivajte kefy, drotenky ani abrazivne kotuce
vyrobené z inych materidlov alebo zliatin, ktoré by mohli
sposobit tvorbu hrdzavych $kvin na povrchu spotrebica.
Z rovnakého dévodu sa vyhybajte kontaktu spotrebica
so Zeleznymi predmetmi. Pozor na kefy a drotenky
z nehrdzavejucej ocele, ktoré sice nespdsobuju
kontaminaciu povrchov, ale mézu ich poskriabat.

Aj ked je spotrebi¢ velmi 3pinavy, nikdy nepouzivajte
skleneny alebo 3Smirglovy papier; v tomto pripade
odporucame pouzit syntetické Spongie (napr. Scotchbrite).
Dalej je zakdzané pouzivat pripravky na ¢istenie striebra
a je treba déavat pozor na vypary kyseliny solnej alebo
sirovej, ktoré sa mézu tvorit napriklad pri ¢isteni podlah.
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UPOZORNENIA PRE AUTORIZOVANEHO INSTALATERA
ANOMALIE

Termocldnok:

Zapalovaci hordk nezostava zapaleny:

- Vymerite termoclanok.

ZAPNUTIE PIEZOELEKTRICKEHO ZAPALOVACA

Nie je moZné vidiet iskru:

Pohladom skontrolujte dobry stav piezoelektrického
zapalovaca (nesmie byt $pinavy od oleja) a to, ¢i kablik
nie je prerezany alebo odrany. Okrem toho sa uistite,
¢i je pripojeny ku karosérii pomocou kablika a/alebo
kontaktu na ovldadacom paneli. Po overeni dobrého stavu
piezoelektrického zapalovaca a kablika vymerite sviecku.

ZARUCNY LIST

PODNIK:

ULICA:

PSC: MESTO:

KRAJ: DATUM INSTALACIE:
MODEL
NOMENKLATURNE CiSLO

UPOZORNENIE

Vyrobca odmieta zodpovednost za akékolvek pripadné nepresnosti vyskytujice sa v tomto navode, ktoré vznikli pri
prepisovani a tlaci. Vyrobca si dalej vyhradzuje pravo pozmenit vyrobok kedykolvek to uzna za vhodné alebo uzito¢né, za
predpokladu, ze neddjde k ovplyvneniu jeho zdkladnych vlastnosti. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost v pripade
nedodrziavania pokynov obsiahnutych v tomto navode. Vyrobca odmieta akukolvek zodpovednost za priame a nepriame
$kody spdsobené nespravnou instalaciou, manipuldciou, nespravnou udrzbou a nevhodnym pouzivanim zariadenia.
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LAVAKOVES GRILL SOROZAT 600

Tiizhely tipusa Leiras Meret(:t(::jx:sxnl:l;;d;;::;)a satal Tipus
G6PL60B Géziizem(i lavakoves asztali grill mm 600x600x290 (410) A
G6PL60M Gaziizemd ldvakdves grill beetorral mm 600x600x900 (1020) Al
LAVAKOVES GRILL SOROZAT 700

Tiizhely tipusa Leiras Meret(:t(el:jx:sx'r:l;da:::;)a satal Tipus
PLG40B/... Gdziizem(i ldvakoves asztali grill mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Géziizemd ldvakoves grill beetorral mm 400x700x900 (1040) A1
PLG8OB/... Géziizem(i lavakoves asztali grill mm 800x700x290 (430) Al
PLGSOM/... Géziizem( ldvakoves grill beetorral mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Géziizem(i lavakoves asztali grill mm 400x730x290 (368) A1
SG7PL4OM/... Géziizem( ldvakoves grill beetorral mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80B/... Gdziizem(i ldvakoves asztali grill mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... Gaziizem( ldvakoves grill beetorral mm 800x730x900 (995) Al
LAVAKOVES GRILL SOROZAT 900

Tiizhely tipusa Leiras Meret(:‘(el:jxessxnlﬂM;;:a)a satal Tipus
G9PL40B/... Géziizem(i lavakoves asztali grill mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Géziizem( ldvakoves grill beetorral mm 400x900x900 (1065) Al
G9PL8OB/... Géziizem( lavakoves asztali grill mm 800x900x290 (455) A1
G9PL8OM/... Géziizem( ldvakoves grill beetorral mm 800x900x900 (1065) A1
SGIPL4OM/... Géziizem(i lavakoves grill beetorral mm 400x900x900 (1065) Al
SG9PLBOM/... Géziizemd ldvakoves grill beetorral mm 800x900x900 (1065) A1l
LXG9PL40/... Géziizem(i lavakoves asztali grill mm 400x900x290 (455) Al
LXGIPL8O/... Gaziizemd lavakoves asztali grill mm 800x900x290 (455) Al
GAZUZEMU WATER GRILL SOROZAT 700

Tiizhely tipusa Leiras Meret(:‘(el:jxessxnl:l;Mat;ga)a sttal Tipus
G7WG40M Géziizem( Water grill beetorral mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Géziizem( Water grill beetorral mm 400x700x900 (995) A
G7WG80M Géziizem( Water grill beetorral mm 800x700x900(995) A1l
G7WG8BOM/225 Géziizem( Water grill beetorral mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Géziizem(i Water grill beetorral mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Géziizem( Water grill beetorral mm 400x730x900 (995) A1l
SG7TWG8OM Géziizem( Water grill beetorral mm 800x730x900(995) Al
SG7WG80M/225 Gaziizemd Water grill beetorral mm 800x730x900(995) Al
GAZUZEMU WATER GRILL SOROZAT 900

Tiizhely tipusa Leiras Meret(:t(el:;(:sx'r:l;da:::;)a satal Tipus
GIWG40M Géziizem(i Water grill beetorral mm 400x900x900 (995) Al
GIWG3OM Géziizem( Water grill beetorral mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Géziizem( Water grill beetorral mm 400x900x900(995) Al
SGIWGSOM Géziizem( Water grill beetorral mm 800x900x900(995) A
LXGOWG40 Géziizem( Water grill beetorral mm 400x900x290 (675) A1l
LXGIWG80 Gaziizemd Water grill beetorral mm 800x900x290(675) Al
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A készulékek megfelelnek az aldbbi eurdpai rendeleteknek, iranyelveknek és szabvanyoknak:

1935/2004/CE Rendelet az élelmiszerekkel rendeltetésszer(ien érintkezésbe keriil6 anyagokrol és targyakrol

2016/426/UE Gaziizem( berendezésekrdl sz616 rendelet

EN 203-1 Altalanos szabvany, haztartasi hasznalatii GAZ berendezések és hasonlék

EN 203-3 Szabvany, élelmiszerrel érintkezésbe keriilé anyagok és késziilékrészek, valamint egyéb egészségugyi
szempontok

EN 203-2-10 szabvany, gaztiizelésui tobbfunkcids nagykonyhai készulékek, egyedi kovetelmények, WATER-GRILL,
LAVAKO

A berendezés miiszaki jellemz6i
A muiszaki adattabla a berendezés frontélis részén taldlhatd, mely tartalmazza a bekotéséhez sziikséges 6sszes

tudnivalot.
NAME:
MANUFACTURER'S ADDRESS:
TYPE/MOD: .......... YR Serial: .......
kW: ... TYPE: A1 Hz: 50/60

CW ...... EH[CGE

Made in Italy

INFORMACIOK PROFESSZIONALIS KESZULEKEK FELHASZNALOI SZAMARA

A "2012/19/EU Irdnyelv az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairél (EEBH) végrehajtasara” késziilt 2014.

marcius 14-én kelt 49. sz. Torvényerejii Rendeletnek megfeleléen.

A készuléken vagy annak csomagolasan feltiintetett athuzott szemetesedény szimbolum jelzi, hogy a terméket az életciklusa
végeén a tobbi hulladéktdl elkiilonitve kell gydjteni, hogy biztosithato legyen annak megfelel6 kezelése és ujrafelhasznalasa. Tehat
a jelen professzionalis késztilék szelektiv gyijtését az életciklusa végén a kovetkezéknek kell megszervezni és iranyitani:

a)

b)

o

A

kozvetlendil a felhasznalonak, amennyiben a késziilék az EEBH helyi hatélyba lépése el6tt kertilt piacra, és a felhasznal6 az
anélkul torténd kiselejtezését hatarozza el, hogy gondoskodna egy egyenértékii Uj cserekésziilékrdl, amely ugyanazokra a
funkciokra alkalmas;

a gyartonak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladoként 1ép fel az EU orszagban a sajat markaju uj késziilékkel, amellyel az el6z6t lecserélte, abban az esetben, a
dontéssel egyidejlileg, miszerint az EEBH helyi hatalyba 1épését megel6zéen piacra kerdilt késziiléket annak életciklusa végén
leselejtezi, a felhasznalé egy megegyez6 tipusu, ugyanazokra a funkciokra alkalmas termék vasarlasat végzi el. Ez utébbi
esetben a felhasznald kérheti, hogy az emlitett Uj késziilék atadasat kovetd 15 naptéri napot meg nem haladé idészakon bell
a gyarto vonja be a jelen késziiléket;

a gyartonak, mint annak a személynek, aki a terméket elsének vezette be és értékesitette az EU orszagban, vagy
viszonteladdként |ép fel az EU orszagban a sajat markaju késziilékkel, abban az esetben, ha a készulék az EEBH helyi hatalyba
|épése utan kerdilt piacra.

megfelelé szelektiv gyujtés, amelyet a kiselejtezett készulék kornyezettel kompatibilis Ujrahasznositasa, kezelése és

artalmatlanitasa kovet, hozzajarul a kdrnyezetre és az egészségre kéros esetleges negativ hatasok elkeriiléséhez, és el6segiti a
készuléket alkoto anyagok Ujra felhasznalasat és/vagy Ujra hasznositasat.

A terméknek az ligyfél részérél torténd szabalytalan feldolgozasa a hatalyos jogi szabalyoza g

von maga utan.
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m SPECIFIKUS UTASITASOK

FIGYELEM!

A fejezetben emlitett dbrék a jelen kézikonyv kezd6 oldalain taldlhatok.

A KESZULEK LEIRASA

Stabil acélszerkezet, 4 darab, fliggdleges iranyban allithatd
labbal. A kilsé védéburkolat AISI-304 acélbdl készilt. A
felflités hé- és mechanikai behatdsoknak ellendlld, csé
formaju AISI-304 acélbol késziilt égékon keresztiil torténik.
A hémérséklet szabdlyozasat biztonsagi csapok illetve
berendezések garantaljak.

ELOKESZITES

Beszerelés helye

A késziiléket lehetéleg jol szell6z6 helyiségben,
elszivoberendezés alatt kell elhelyezni. A készilék
mind magaban, mind mas egyéb késziilékekkel egyutt
beszerelhet6. Illyen esetben mindenesetre ajanlatos
minimum 150 mm tévolsagot tartani oldaliranyban és
ugyancsak 150 mm tavolsagot a hatulsé pozicidban, ha a
készllék gyulékony anyagbdl késziilt falak kozelében kertl
beépitésre. Amennyiben a fent emlitett tavolsagokat nem
lenne lehetséges betartani, ott az esetleges veszélyforrast
jelenté hoéhatds kiiktatdsdhoz megfelelé biztonsagi
intézkedésekre van sziikség, példaul a beépités helye
koruli feluleteket le kell csempézni, illetve mas, h6hatas
elleni védéberendezésrél kell gondoskodni. Helyezziik
a késziiléket egy asztalra vagy egy gyulékonymentes
anyagbdl késziilt munkafellletre. A bekotés el6tt le
kell ellendrizni a készllék miszaki adattablajan, hogy a
rendelkezésre all6 gaz tipusa azonos-e az el6iras szerinti
gaz tipusaval. Abban az esetben, ha a késziilék eltéré
tipusu gazzal mikodne, tanulményozzuk a “M(ikddés mas
tipusu gazokkal” cim(i fejezetet.

Torvényi rendelkezések, miiszaki eldirasok és iranyelvek
A késziilék beszerelését az aldbbi el6irdsok betartasa
mellett kell elvégezni:

- UNICIG 8723 szabvany;

- helyi épitési szabalyzatok és tlizvédelmi rendelkezések;
- hatdlyos balesetvédelmi el&irasok;

a gazszolgaltaté rendelkezései;

hatalyos CEl rendelkezések;

VVF rendelkezések.

BESZERELES

A beszerelést, bedllitast és karbantartast a mindenkor
hatélyos el6irdsoknak megfeleléen a helyi gézszolgaltaté
altal felhatalmazott cégek végezhetik el.

Beszerelési eljaras
A készulék megfelel6 kiegyensulyozasahoz hasznéljuk a
fuggébleges iranyban allithato labakat.

Gaz bekotése

A készilék 1/2" G csatlakozdcsonkjaba vald bekotés
torténhet levehetd, szabvéany szerinti csatlakozédugoéval,
illetve fix bekotéssel. Szabvany szerinti, rozsdamentes
acélbol  késziilt rugalmas cséveket haszndljunk. A
bekotés végeztével egy szivargast jelzé, megfelelé spray
segitségével ellendrizzik a tomitést megfelelésségét.

Fiistelvezetés

A késziilékek helyiségekben torténd elhelyezését csakis a
mindenkor hatélyos, az égéstermékek elvezetésérdl sz6l6
beszerelési el6irdsokban meghatérozottak betartasaval
lehet elvégezni. A késziilékeket ugy kell tekinteni, mint
(I4sd a“MUSZAKI ADATOK” tablazatot):

“A1” tipusu gdzkésziilékek

Nincsenek kulon kialakitva egy égéstermék-elvezetébe
torténd csatlakozashoz.

Ezeknek a késziilékeknek az égésterméket megfelelé
elszivoberendezésbe vagy ehhez hasonlé berendezésekbe
kell elvezetni, amelyek vagy egy hatékony és biztonsagos
kéménybe vannak bekétve, vagy kozvetlenil a szabadba
vannak kivezetve.

Ennek hidnydban megengedett egy, kozvetlenil a
szabadba kivezetett, az el6irtndl nem kisebb teljesitmény
elszivéberendezés alkalmazésa, lasd a “MUSZAKI ADATOK”
tablazatot”, biztositva ezaltal a dolgozdk sziikséges friss
levegdigényét.

BEUZEMELES

A beiizemelést megel6z6 miiveletek

A belizemelést megel6zéen el kell tavolitani a védéfoliat.
Ezt kdvetéen gondosan meg kell tisztitani a munkafeliiletet
és a kuilsé részeket langyos, mosogatédszeres vizzel
benedvesitett ronggyal, majd egy tiszta anyaggal
megszaritani.

Beiizemelés

A belizemelést megelézéen le kell ellendrizni, hogy
a készilék jellemz6i (az alkalmazott gaz kategodridja
és tipusa) megfelelnek-e a helyszinen rendelkezésre
all6 gazcsalddnak és csoportnak. Ellenkezé esetben
gondoskodjunk a sziikséges gdzcsalddra vald atéllasrol,
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vagy a sziikséges gdzcsoporthoz valé hozzaigazitasrodl
(lasd a “MUkodés mas tipusu gazokkal” cimu fejezetet). A
belizemelésnél tartsuk be a hasznélati utasitasokat.

A teljesitmény ellendrzése

Haszndljunk a készllékek névleges teljesitményhez
alkalmas fuvdkakat.

A teljesitmény kétféle lehet:

- névleges, amely a készlék adattablajan van feltlintetve;
- csokkentett.

Az emlitett favokékra vonatkozéan
tablazatot.

Ha tovabbi teljesitményellendrzést szeretnénk, ez
egy méré segitségével, az un. “volumetrikus modszer”
alkalmazasaval végezheto el.

ElGiras szerint mindenesetre elég egy ellendrzés a fuvokak
megfelelé mikodésének megallapitasahoz.

lasd az “EGOK”

A bemené nyomas ellendrzése (1. abra)

A bemend nyomast nyomasmérével kell megmérni
(felbontas min. 0,1 mbar). Tekerjuk ki a nyomascsatlakozéd
csavarjat (A), csatlakoztassuk a nyomdsmérét: a mérés
elvégeztével hermetikusan tekerjlik vissza a csavart (A).
FONTOS: a nyomas ellendrzését ugy kell elvégezni, hogy
az 6sszes gazkésziilék csatlakoztatva van és miikodéképes.

Volumetrikus médszer alapjan mért teljesitmény
Egy gazora és egy stopperdra segitségével meg lehet
mérni az id6egyég alatti gdzfogyasztast. Ezt az értéket kell
Osszehasonlitani a szintén igy kiszamitott E értékkel.

Egé6 teljesitménye

Gaz égéshéje

Fontos, hogy a teljesitmény mérése akkor torténjen,
amikor a késziilék nyugalmi dllapotban van.

Az égbk névleges illetve csokkentett teljesitményét a
névleges nyomas értékén kiszamolva az"EGOK” tablazatot
tanulményozva kapjuk meg. A gaz égéshdjének értékét
meg lehet kérni a helyi gdzszolgaltatotol.

A miikodés ellenérzése

Ellendrizziik, hogy az alkalmazott favokak tipusa
megegyezik-e az “EGOK” téblézatban  lévékkel.
Ellenérizziik, hogy az alkalmazott nyomasszabdlyzé
teljestménye meghaladja-e a réacsatlakoztatott &sszes
gazkészilék fogyasztasi teljesitményének Osszegét.
Ellenérizziik, hogy a gazaramlast biztosit6 csé megfelel6-e.

Az 6rlang ellenérzése

Megfelel6 szabalyozas esetén a langnak korbe kell élelnie
a héelemet és latvanyra tokéletesnek kell lenne; ellenkezé
esetben ellendrizziik, hogy az injektor megfelelé-e az
adott gaz tipusahoz..

A primer levegé ellendrzése (2. abra)

La regolazione avviene mediante il tubo venturi A
beszabalyozas a Venturi-csé segitségével, az “EGOK”
tablazatban megadott X érték bedllitasaval torténik, a lang
allagénak ellenérzése mellett, amelynek homogénnek,
levegételitettnek és hangtalannak kell lennie.

A minimum beallitasa ( 3. abra)

Vegye le a kezel6panelt és allitsa be a minimum szaba-

lyozécsavart (B):

- ha a késziilék PB-gézzal m(ikddik, a csavart (itkdzésig
be kell csavarni;

- ha a késziilék metannal mdkodik:

1- Vélassza ki a megfelel6 gézcsap gombjat.

2- Gyujtsa meg az égét és allitsa takarékra.

3- Allitsa be a takarék gadzhozamét a B. csavar segitségé-
vel, kicsavarva noveli, becsavarva csokkenti a gazhoza-
mot.

4- Amikor a lang a kivant minimumnak megfelel6 eréssé-
g, ellendrizze, hogy az megfelel-e az égék tablazata-
ban megadott minimum gazhozamnak.

5- Ha a teljesitmény a tablazatban levd értéknél kisebb,

csavarja ki a beéllitdcsavart és ismételje meg az ellen-

Orzést.

Ha a teljesitmény a tablazatban levé értéknél nagyobb,

csavarja be a bedllitdcsavart és ismételje meg az ellen-

Orzést.

(o)}
T

Funkciok ellendrzése

- Kapcsoljuk be a késziiléket.

- Ellendrizzik a gadzcsdvek tomitését;

- Ellendrizziik a langot a minimumon is..

Figyelmeztetések a beszerel6 részére

- A haszndlati utasitas alapjan magyarazza el és mutassa
meg a felhasznédlénak a készilék miikodését és
hasznalatat, majd adja at neki a kézikdnyvet.

- Tajékoztassa a készulék kezel6jét arrdl, hogy barmilyen
atépitési munkalat illetve épitéstechnikai modositas
esetén, amely kdaros hatédssal lehet a helyes égéshez
szilkséges levegdbellatasra, ismét ellendrizni kell a
késziilék funkcisit.

Miikodés mas tipusu gazokkal

Ahhoz, hogy &t lehessen &lini az egyik tipusu gazrol egy
masikra, példaul a metangazrol a folyékony gazra, az
ég6hoz alkalmas flivokak alkalmazasara van sziikség, ezek
beazonositasdhoz tekintsiik 4t az"EGOK” tablazatot.

A kilonbozé tipusu gazokhoz alkalmas égék fuavokai,
amelyek atméréje szézadmilliméterben van megadva, a
késztilékkel egyutt szallitott tasakban talalhatdk.

Az atalakitds vagy a hozzéigazitas végén végezzik el a
készlilék funkcidinak ellenérzését a “Funkciok ellenérzése”
pontban leirtak szerint.

Az égok fuvokainak cseréje

Vegyik le a miszerfalat az als6 peremen vagy a
homloklemezen taldlhaté csavarok kitekerésével, vegyiik
ki fuvokakat és cseréljiik ki 6ket az “EGOK” tablazatban
megadott fivokakra.

Az 6rlang beallitasa a lavakoves tipusoknal s. 600 (4.1

rajz)

Az 6rlang favokakkal és fix levegével mikodik. Az
egyetlen sziikséges mivelet a favokak cseréje a gaz
tipusa szerint, ehhez az alabbiakat kell elvégezni:

- emeljiuk le a miszerfalat a rogzitécsavarok kitekerésével
(ahol szukséges).

- Csavarjuk le a bekdtécsé anyat (C) majd vegyik ki a




160 |

bekotdcsovet és az 6rlang fuvokat (D).

Cseréljiik ki az 6rlang fuvokat az “EGOK” tablazatban

megadott fuvokaval.

- Az drlang fuvoka cseréjének befejeztével csavarjuk
vissza a bekot6csé anyat (C) a bekdtécsbvel egyiitt.

Az 6rlang bedllitasa a lavakoves tipusoknal s. 700/900

(5.1rajz)

A gyujtélang fuavokas és éllando levegé ellatasu. Az
egyetlen sziikséges muivelet a fuvokak kicserélése a
gaztipus szerint az alabbi médon:

- Csavarja le a kétkupds leszoritdé anyacsavart (4), és a
gyujtélang favokat (9).

- Cserélie ki a gyujtélang favokat az “EGOK” tablazat
alapjan meghatérozott megfeleld tipusuval.

- A favdka cseréjét koveten csavarja vissza a kétkipos
leszorit6 anyacsavart (4).

Az 6rlang bedllitasa a water grill tipusoknal (4.2 rajz)

Az egyetlen szlikséges m(ivelet a ldng beszabalyozasa:

- emeljukle a muszerfalat a rogzit6 csavarok kitekerésével
(ahol sziikséges)

- a rendelkezésre all6 gaz alapjan allitsuk be a
szabalyozdcsavart.

Ha a mlkodés LPG-vel torténik, a csavart teljesen be kell

tekerni.

SA KESZULEK BIZTONSAGI RENDSZEREI
A héelemmel ellatott csap lehetévé teszi a f6égéhoz
aramlé gaz megszakitasat abban az esetben, ha kialudna
az 6rlang.
A mukodés visszaallitasahoz meg kell ismételni az f6égé
begyujtasara vonatkozé muiveleteket.

KARBANTARTAS

A készulékek ugy van kialakitva, hogy minimalis
karbantartasi beavatkozast igényel. Ennek ellenére
azt tanadcsoljuk a felhaszndlénak, hogy kosson egy
szervizszolgalati szerz6dést, amelynek keretében a
késziilékeket legalabb évente egyszer fellilvizsgaljak
szakszerviziink szakemberei illetve egy képesitett
technikus.

BEGYUJTO ES KOZTES BEGYUJTO
EGYSEG KARBANTARTASA

(Fig. 5) LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M - SGO9PL8OM
- SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B - SG7PL80M -
G9PL40B - G9PL40OM - GOPL8OB - G9PL8OM - PLG40B
- PLG80B - PLG40M - PLG80M tipusok:

Rendszeresen (6-12 havonta) ellenérizze a gyujtasegységet
a gép intenziv hasznélata esetén.

Nézze meg az alkatrészeket a robbantott abran (Fig. 5)

1) Vezérlé. 3) Kettdskip a vezérlé cs6hoz. 4) Csatlakozé a
cs6hoz. 6) Gyujté kabel. 7) Héelem. 8) Gyujtogyertya.

9) Fuvdka.

(Fig. 5.2) G6PL60B - G6PL60M tipusok:
Rendszeresen (6-12 havonta) ellendrizze a gyujtasegységet
a gép intenziv hasznélata esetén.

Nézze meg az alkatrészeket a robbantott abran (Fig. 5.2)
1) Vezérl6. 2) Vezérlé tomités. 3) Kettéskup a vezérlé
cs6hoz. 4) Csatlakozd a cs6hoz. 5) Vezérl6 csé. 6) Gyujtd
kabel. 7) Héelem. 8) Gyujtégyertya.

(Fig. 6) G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M -
SG9WG8BOM - LXGO9WGA40 - LXGIWGSO tipusok:

A helyes mUikodés érdekében rendszeresen

(1-2 havonta) ellendrizze a begyujté egységet

és a koztes begyujto rendszert.

1.Vegye le az égéfejekrdl a védoéracsokat és
védblemezeket.

2. Fémkefével tisztitsa meg az 6rlang fejet
(LASD AZ A RESZT)

3. Fémkefével tisztitsa meg a koztes begyujtd nyilast
(LASD A B RESZT) az esetleges kormot fujja le.

4. Ellendrizze a teljes ég6 helyes begyujtasat.

UTASITASOK A FELULVIZSGALATHOZ ES AZ
ELLENORZESHEZ

1. Vegye le a lavalemezt és ellenbrizze a vezérléfej
allapotat. (Vizuadlis ellenérzés kikapcsolt és bekapcsolt
vezérlénél.)
2. Ezt kovetden szerelje le a miszerfalat, kapcsolja be a
vezérl6t, és egy szivargas ellendrzé spray-vel ellendrizze,
hogy nincs-e szivargas a csatlakozékndl. Annak ellenére,
hogy nincs szivargas, megfelelé kulccsal ellenérizze, hogy
a kilonboz6 csatlakozasok megfeleléen meg vannak-e
szoritva.
3. Szivargas esetén cserélje ki az alkatrészeket, hogy
helyredllitsa a gépet. Figyelem, ne felejtsen el tomitd
pasztat rakni a csatlakozd és a kettGskup kozé.

ALKATRESZEK C§EREJE
(CSEREALKATRESZEK)

KIZAROLAG A GYARTOTOL SZARMAZO EREDETI
ALKATRESZEKET HASZNALJUNK. Az alkatrészek
cseréjét csak erre felhatalmazott személy végezheti!
Egyes tipusokndl elég csak levenni a muszerfalat az als6
peremen vagy a homloklemezen taldlhaté csavarok
kitekerésével annak érdekében, hogy hozzéférjink a
kicserélendé alkatrészekhez, mas tipusoknal elég csak
kinyitni az alsé ablakot.

FIGYELEM: miel6tt levesszilk a miiszerfalat és
kicseréljiik az alkatrészeket a G7ZWG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SG9WGSOM - LXGIWG40 - LXGIWGS80
tipusoknal, rritsiik ki a viztarolo rekeszt.

Gazcsap: minden csatlakozéelem lathaté helyen van.
Megfelel6 kulcsok segitségével csavarjuk ki a bemené és
kimend gézcsatlakozét, valamint az 6rlang és a héelem
csatlakozéelemét.

Egé: az ég6 csavarokkal és egy anyaval van jol lathatd
helyen régzitve a talpazathoz. Tekerjuk ki ezeket, végezzik
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el a cserét, majd szorosan tekerjuk vissza 6ket. torténik.
A G7WG40OM - G7WG8BOM - G7WG40M/22S
Héelem-Gyujtégyertya: annak érdekében, hogy - G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
megkonnyitsik ennek a két alkatrésznek a cseréjét, SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG40M

vegyik ki az 6rlang betétéjét rogzité két csavart. A két
régzitécsavar kitekerésével végezziik el a cserét.

A csere befejeztével a megfelelé sorrendben szereljiik
vissza a mUszerfalat és az ehhez tartozd részeket.

FIGYELMEZTETES

Miutan a gazellatéo alkatrészek cseréjét elvégeztiik,
le kell ellendrizni a kiilonb6z6 elemek tomitését és
funkcioit.

HASZNALATI UTMUTATO

UZEMBE HELYEZES

A készuléket professziondlis hasznalatra tervezték és erre
kiképzett személyek kezelhetik.

Javasoljuk a felhasznalé szamara, hogy ellenérizze le, a
késziilék beszerelése megfelel6 médon tortént-e. A gyartd
nem felel a szabalytalan beszerelésbél, nem megfelelé
karbatartdsbdl, hozza nem érté hasznélatbol fakado
karokért.

A készllék Uzembe helyezése el6tt FIGYELMESEN
OLVASSUK EL A JELEN KIADVANYBAN TALALHATO
HASZNALATI UTMUTATOT, kiilénés figyelmet forditva
a biztonsagi berendezésekre vonatkozd elGirasokra. A
hasznélat végén mindig zarjuk el a gazcsapokat, féleg
a karbantartdsi és javitdsi muveletek sordn. Gondosan
kovessuk a sutési elGirasokat, legalabbis az elsé hasznalati
id6szakban, mindaddig, amig a gyakorlat és a tapasztalat
nem teszi lehet6vé, hogy személyesen valasszuk ki az
idGket és hémérsékleteket.

FIGYELMEZTETES: az egyes siitések kozott alaposan
tisztitsuk meg a grillracsot, hogy ne maradjon rajta
étel és zsir ami meggyulladhat. A grillracs rendszeres
tisztitasa biztositja a késziilék tokéletes miikodését és
biztonsagos hasznalatat.

LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40OM - SGOPL8OM -
G9PL40M - G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM
- PLG80OM - PLG40B/S - PLG80B/S - PLG40M/S -
PLG80M/S - G6PL60B - G6PL60M tipusok:

A készuilék hasznalata el6tt a lavakovet az ég6 és a grillracs
kozotti megfeleld teriileten kell helyezni, odafigyelve arra,
hogy egyenletes legyen az eloszlasa. Kizarélag lavakovet
hasznaljunk, az egyes modulhoz kb. 7, a duplédhoz kb. 14
kg mennyiségben.

FIGYELMEZTETES: rendszeresen tisztitsuk meg az égét
az esetleges lavakébdl szarmazé por vagy ételmaradék
eltavolitasara.

BEKAPCSOLAS

Az églk ellatasa egy héelemmel ellatott csapon keresztul

- SG9WG8OM - LXGIWG40 - LXGIWGS80 késziilékek
soha nem miikédhetnek szarazon. Ontsiink naponta
tobbszor 5/6 cm vizet minden zsirgyiijto fiokba, hogy
megkdonnyitsiik a tisztitast és javitsuk a siitést.

Az 6rlang begyujtasa

Nyomjuk le és forgassuk az 6ramutatoé jarasaval
megegyezé irdnyba a tekerégombot a pozicidig (*)
(PILOT).

Ebben az édllasban benyomva tartva a tekerégombot
nyomjuk meg tébbszér a piezoelektromos gombot, amig
az 6rlang be nem gyullad.

Engedjiik el a tekerégombot 5 masodperc utan. Ismételjik
meg a muiveletet, ha az 6rlang kialudna.

A foégok begyujtasa és a homérséklet szabalyozasa

A f6égbk begyujtasahoz forgassuk a mdszerfalon
elhelyezett termosztdt teker6gombjat a  kivant
hémérsékleti értékig.

A f6égé kikapcsoldsahoz forgassuk a tekerégombot
jobbra a pozicidig ().

Az 6rlang kikapcsolasahoz forditsuk a tekerégombot @
allasba.

KIKAPCSOLAS

Kikapcsolas meghibasodas esetén

Meghibédsodas esetén kapcsoljuk le a késziilék gazellatasat.
Meghibasodas, illetve a miikodés hosszabb ideig tarto
megszakitasa esetén kdvetendé magatartas.
Amennyiben a késziléket hosszabb ideig nem hasznaljuk,
alaposan tisztitsuk meg és zarjuk el a gazt. Szabalytalan
muikodés vagy meghibdsodas esetén zarjuk el a gazellatast
és csatlakoztassuk le a késziiléket a halézatrol. Ertesitsiik a
szakszervizt.

A KESZULEK APOLASA

FIGYELEM!
- Atisztitas el6tt kapcsoljuk ki és hagyjuk kih(lni a
késziiléket.

A készulék alapos napi tisztitdsa biztositja a tokéletes
mikodést és a hosszu élettartamot.

Az acél feluleteket nagyon meleg vizben oldott
mosogatoszerrel kell megtisztitani egy puha rongy
segitségével; a makacsabb szennyezédéshez hasznaljunk
etilalkoholt, acetont vagy mas, nem halogénezett
olddszert; ne hasznaljunk por alaku surolészereket
vagy korroziv anyagokat, mint a sésav vagy kénsav.
A savak hasznalata veszélyeztetheti a készilék
miikodoképességét és biztonsagat.

Ne hasznadljunk rozsdamentes acélbdl késziilt drétkefét,
acélgyapot surolét vagy mas fémmel illetve otvozettel
bevont csiszolékorongot, mert ezek rozsdafoltokat
idézhetnek elé.

Ugyanezen okbdl kifolydlag keriiljik a vasbdl észiilt
targyakkal valé érintkezést. Ovakodjunk a rozsdamentes
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acélbol késziilt drotkefétdl, acélgyapot surolotdl, mert
nemcsak rozsdasodast okozhatnak, de a feliiletek kéros
karcolédasat is el6idézhetik.

Ha a szennyezédés nagyon makacs, semmi esetre se
hasznaéljunk csiszolépapirt, smirglit; ehelyett szintetikus
szivacsok hasznalatéat javasoljuk (pl Scotchbrite markaju
szivacs).

Ezen felul ne hasznéljunk az ezist tisztitasahoz alkalmazott
szereket, és dvakodjunk a padlé felmosasahoz hasznalt
szerekbdl szarmazo klor- vagy kénsavas g6zoktol.

FIGYELMEZTETESEK A FELHATALMAZOTT
BESZERELOKNEK RENDELLENESSEGEK
Héelem:

Az 6rlang nem marad égve:
- Cseréljuk ki a héelemet.

PIEZOELEKTROMOS GYUJTAS

Nem ldtszik a szikra:

Szemrevételezéssel ellendrizzik a piezo elektréda
megfelelé allapotat (nem szabad olajtél szennyezettnek
lennie), valamint a vezetékét, amely nem lehet szakadt
vagy berepedezett. Ezen felil gy6zodjunk meg arrdl,
hogy a vezetéken keresztiil és/vagy a muszerfallal valo
érintkezés révén csatlakozik-e azarmaturahoz. Ellenérizziik
a piezo elektréda és a vezeték dllapotat, valamint cseréljik
ki a gyertyat.

JOTALLASIIGAZOLAS

CEG:

UT/UTCA:

IRSZ: HELYSEG:

MEGYE: FELSZERELESI DATUM:
MODELL
NYILVANTARTASI SZAM

FIGYELMEZTETES

A gyarto nem vallal felel6sséget a jelen flizet tartalmanak esetleges, atirasi- vagy nyomdahibabol eredé pontatlansagaiért.
Fenntartja tovdbba annak jogat, hogy a terméken a sziikségesnek vagy hasznosnak vélt modositasokat eszkozolje,
anélkiil, hogy annak [ényegi jellemzéin valtoztatna. A gyartd nem vallal semmilyen felelsséget abban az esetben, amikor
nem tartjak be szigoruan a jelen Utmutatoba foglalt el6irasokat. A gyarté nem vallal semmilyen felelésséget azokért a
kozvetlen vagy kozvetett kdrokért, melyet a készilék helytelen beszerelése, illetéktelen beavatkozas, nem megfelelé
karbantartésa, illetve hozza nem ért6 személy éltali hasznalata okoz.
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GASOPVARMET LAVASTEN SERIE 600

Apparatets type Beskrivelse Mal.: (LxBxH) Arbejdsplade (hialt) | Type
G6PL60B Gasopvarmet lavasten til bord mm 600x600x290 (410) Al
G6PL60M Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 600x600x900 (1020) Al
GASOPVARMET LAVASTEN SERIE 700

Apparatets type Beskrivelse Mal.: (LxBxH) Arbejdsplade (hialt) | Type
PLG40B/ ... Gasopvarmet lavasten til bord mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 400x700x900 (1040) Al
PLG8OB/... Gasopvarmet lavasten til bord mm 800x700x290 (430) Al
PLGBOM/... Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Gasopvarmet lavasten til bord mm 400x730x290 (368) A1
SG7PL4OM/... Gasopvarmet lavasten med mabel mm 400x730x900 (995) A1l
SG7PL80B/... Gasopvarmet lavasten til bord mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL8OM/... Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 800x730x900 (995) Al
GASOPVARMET LAVASTEN SERIE 900

Apparatets type Beskrivelse Mal.: (LxBxH) Arbejdsplade (hialt) | Type
G9PL40B/... Gasopvarmet lavasten til bord mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/ ... Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 400x900x900 (1065) Al
G9PL8OB/... Gasopvarmet lavasten til bord mm 800x900x290 (455) A1l
G9PLBOM/... Gasopvarmet lavasten med mgbel mm 800x900x900 (1065) Al
SGIPL4OM/ ... Gasopvarmet lavasten med mabel mm 400x900x900 (1065) Al
SGIPLSOM/... Gasopvarmet lavasten med mabel mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Gasopvarmet lavasten til mgbel mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/ ... Gasopvarmet lavasten til bord mm 800x900x290 (455) Al
GASOPVARMET VANDGRILL SERIE 700

Apparatets type Beskrivelse Mal.: (LxBxH) Arbejdsplade (hialt) | Type
G7WG40M Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG80M Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 800x700x900(995) A1
G7WG8BOM/225 Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 800x700x900(995) Al
SG7WG40M Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Gasopvarmet vandgrill med mgbel mm 400x730x900 (995) A1
SG7TWG8OM Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 800x730x900(995) A
SG7WGBOM/22S Gasopvarmet vandgrill med mgbel mm 800x730x900(995) Al
GASOPVARMET VANDGRILL SERIE 900

Apparatets type Beskrivelse Mal.: (LxBxH) Arbejdsplade (hialt) | Type
GIWG40M Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 400x900x900 (995) Al
GIWG3OM Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 400x900x900(995) A
SGIWGBOM Gasopvarmet vandgrill med mabel mm 800x900x900(995) A1l
LXGOWG40 Gasopvarmet vandgrill mm 400x900x290 (675) A1l
LXGOWG80 Gasopvarmet vandgrill mm 800x900x290(675) Al
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Apparaterne er i overensstemmelse med de europaeiske direktiver:
For.1935/2004/CE  Forordning vedrarende materialer og genstande, der er beregnet til at komme i bergring med fedevarer
For. 2016/426/UE Om apparater, der forbreender gasformigt braendstof

EN 203-1 Generel standard vedrgrende sikkerheden for gasapparater til husholdningsbrug o.l.
EN 203-3 Materialer og dele i kontakt med fadevarer og andre saniteere aspekter
EN 203-2-10 Gasforbrugende storkekkenudstyr - Specifikke krav - BARBECUER, TRAKUL OG GRILL

Apparaternes egenskaber
Typeskiltet sidder pa forsiden af apparatet og indeholder alle de for tilslutningen nedvendige oplysninger.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD.: .......... Y Serial: .......... W
KW e TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51..........

Made in ltaly

INFORMATION TIL BRUGERNE AF PROFESSIONELLE APPARATER

.
I henhold til paragraf 24 i lovdekret af 14. marts 2014, nr. 49 "Gennemfgrelse af direktivet 2012/19/EU
om affald af elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE)".

Symbolet med skraldespanden med en streg over vist pa apparatet eller dets indpakning viser, at produktet, nar det
engang skal smides vaek, skal indsamles separat fra andre affaldstyper for at muliggere en korrekt behandling og
genbrug. Den sarskilte indsamling af dette professionelle apparat, nar det smides vaek, er organiseret og administreret:

a) Direkte af brugeren séfremt apparatet er blevet solgt under de gamle WEEE-regler, og brugeren beslutter at bortskaffe
det uden samtidig at kebe et nyt tilsvarende med de samme funktioner.

b) Af producenten, forstdet som det subjekt der farst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
seelger - under eget maerke - det nye apparat, som skal erstatte det tidligere, safremt brugeren, samtidig med at det
gamle apparat solgt under de gamle WEEE-regler kasseres, beslutter at kabe et tilsvarende produkt med de samme
funktioner. | sidstnaevnte tilfeelde kan brugeren bede producenten om at afhente det pagaeldende apparat senest
inden for 15 fortlgbende dage fra leveringen af det nye apparat.

Af producenten, forstaet som det subjekt der forst har introduceret eller solgt produktet i et EU-land eller i et EU-land
salger - under eget maerke - apparatet, séfremt apparatet er solgt under den nye WEEE-regler.

C

Den seerskilte indsamling pa en passende made og efterfelgende afsendelse til genbrug, til videreforarbejdning og
bortskaffelse af apparatet pé en miljerigtig méade, bidrager til at undga eventuelle negative effekter pa milje og helbred
og hjzelper til genanvendelse og/eller genbrug af de materialer, som apparatet bestar af.

Hvis brugeren ulovligt bortskaffer apparatet, medfearer det straf i overensstemmelse med gaeldende lovgivning.
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SPECIFIKKE INSTRUKTIONER m

BEMARK!

Tegningerne som der henvises til i dette kapitel findes pa de forste sider af den pageeldende vejledning.

BESKRIVELSE AF APPARATET

Robust stélstruktur med 4 stottefodder, der kan indstilles
i hgjden. Udvendig bekleedning i AlSI-304-stdl. Pladen
opvarmes af blus i AISI-304-stdl med rerform, som
er modstandsdygtige mod mekaniske og termiske
pavirkninger. Temperaturindstillingen foretages ved hjzelp
af haner og sikkerhedsanordninger.

FORBEREDELSE

Installationssted

Det anbefales at placere apparatet i et veludluftet
lokale, helst under en emhaette. Apparatet kan monteres
enkeltstdende eller ved siden af andre apparater. Man
skal i alle tilfeelde holde en minimumsafstand pa 150 mm
i siderne og 150 mm bagved, hvis apparatet installeres i
naerheden af veegge i brandbart materiale. Hvis det ikke
er muligt at overholde disse afstande, skal der tages
passende forholdsregler mod eventuel overdreven
varme, feks. ved at bekleede overfladerne, hvor
apparatet installeres med klinker, eller ved at installere
stralevarmebeskyttelsesanordninger.  Stil  apparaterne
pa et bord eller en plade i ikke breendbart materiale. For
apparatet tilsluttes skal man kontrollere pa den tekniske
typeplade, at det er forberedt og passende til den type
gas, som er til radighed. Hvis apparatet fungerer med en
anden slags gas, skal man konsultere afsnittet "Drift med
andre gastyper”.

Lovforskrifter, tekniske regler og direktiver
Under forberedelsen til monteringen skal man respektere
de felgende forskrifter:

Standarden UNI CIG 8723

Bygningsreglementerne og lokale
brandsikringsforskrifter.

Geeldende regler til beskyttelse mod arbejdsulykker.
Forskrifterne fra gasforsyningsselskabet.

- De geeldende CEl-forskrifter.

- Forskrifter fra VVF.

MONTERING

Monteringen, installationen og vedligeholdelsen
skal udferes af firmaer autoriseret af det lokale
gasforsyningsselskab i overensstemmelse med de
gaeldende standarder.

Installationsprocedure
For at sikre at apparatet er i vater, skal man stille pa
stottefodderne, som kan indstilles i hgjden.

Gastilslutning

Tilslutningen til mundingen pé& 1/2” G pa apparatet kan
veere fast eller aftagelig, ved at anvende en godkendt
adapter. Hvis man anvender fleksible rer, skal de veere i
rustfrit stal og i overensstemmelse med standarderne.
Efter at tilslutningen er fuldfert, skal man kontrollere,
at den slutter teet med en speciel spray til afslering af
udsivninger.

Udluftning af reg

Apparaterne skal placeres i lokaler med en passende
udluftning  af  produkterne fra  forbreendingen
i overensstemmelse med forskrifterne i
installationsstandarderne. Apparaturene betragtes (se
tabellen “TEKNISKE DATA”) som:

Gasapparater af type "A1”

De skal ikke tilsluttes en kanal til udsugning af produkterne
fra forbrendingen.

Disse apparater skal udlede produkterne fraforbreendingen
gennem specielle haetter eller lignende anordninger,
tilsluttet til en skorsten med sikker effektivitet eller direkte
udenfor.

I mangel herpa er det tilladt at anvende en
luftudsugningsventilator med  direkte forbindelse
udenfor, med en kapacitet som ikke er mindre end den
nedvendige, se tabellen "TEKNISKE DATA", forstarret med
den luftudskiftningskapacitet som er nedvendig for at
sikre operatgrernes velbefindende.

MONTERING AF APPARATET

Indledende indgreb ved ibrugtagningen

For apparatet tages i brug, skal man flerne den
selvklaebende beskyttelsesbeklaedning. Efterfelgende skal
arbejdsoverfladen og de ydre dele rengeres grundigt med
lunkent vand og renggringsmiddel med en fugtig klud,
hvorefter der torres efter med en ren klud.

Opstart

For apparatet tages i brug, ber man kontrollere om dets
egenskaber (den anvendte type og kategori af gas)
stemmer overens med den gasfamilie- og gruppe, som er
til radighed pa stedet. | modsat fald skal man serge for at
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skifte til den forespurgte gasfamilie eller for tilpasningen
til den forespurgte gasgruppe (se afsnittet “Drift med
andre gastyper”). Ved ibrugtagningen skal man overholde
anvisningerne i brugsanvisningen.

Kontrol af ydelsen

Anvend dyserne pa apparaterne til den nominelle ydelse.
Ydelsen kan veere af to slags:

- Nominel, anfert pa apparatets typeskilt

- Reduceret.

Der henvises til disse dyser i tabellen “BLUS".

Hvis man gnsker en yderligere kontrol af ydelsen, kan den
udferes ved hjalp af en taller, ved at folge den sékaldte
"volumetriske metode”.

Som hovedregel er det dog tilstraekkeligt at kontrollere, at
dyserne fungerer korrekt.

Kontrol af indgangstrykket (Fig.1)

Indgangstrykket méles med en trykmaler (ngjagtighed
mindst 0,1 mbar). Tag skruen (A) ud af trykudtaget og
tilslut trykmaleren. Udfer malingen, og skru herefter
skruen (A) hermetisk til.

VIGTIGT: Kontrollen af trykkes skal udferes med alt
gasudstyret tilsluttet og i funktion.

Kontrol af ydelsen med den volumetriske metode

Ved hjelp af en gasteeller og et stopur, er det muligt
at male gasvolumen per tidsenhed. Denne veerdi skal
sammenlignes med vaerdien E, der udregnes pad denne
made

E= Blussets ydelse
~ Gassens  kalometriske
braendveerdi

Det er vigtigt at malingen af ydelsen udferes, nar apparatet
ikke eri brug.

Blussets ydelse, nominel eller reduceret, beregnet ud
fra den nominelle trykveerdi, kan man finde ved at se i
tabellen “BLUS". Man kan spgrge om gassens kalometriske
braendvaerdi hos det lokale gasforsyningsselskab.

Kontrol af funktionen

Kontrollér, om den anvendte type dyser svarer til dem
angivet i tabellen “BLUS" Kontrollér, at den anvendte
trykreduktionsventil har en kapacitet som er sterre end
summen af forbruget for alle de tilsluttede apparater.
Kontrollér, at gasforsyningsreret er passende.

Kontrol af vageflammen

For at flammen er indstillet korrekt skal den omslutte
termoelementet, og den skal se regelmaessig ud. | modsat
fald skal man kontrollere, om dysen er korrekt til den
pagaeldende type gas.

Kontrol af den primaere lufttilfersel (Fig. 2)
Reguleringen foretages ved hjeelp af venturirgret ved at
indstille veerdien "X", anfort i tabellen "BLUS", samtidig med
at man kontrollerer, at flammen er homogen, at den har
tilstraekkelig luft og at den ikke larmer.

Indstilling af minimum (Fig. 3)

Ventilen for minimumsflamme (B) indstilles ved at fjerne

betjeningspanelet.

- ved brug af flaskegas (GPL) skrues den i bund

- ved brug af naturgas:

1- Find frem til knappen for den tilsvarende hane.

2- Teend braenderen og placer den i minimumsposition.

3- Juster minimumseffekten ved at skrue pa ventilen B
nar den strammes, @ges flammen, og nar den lgsnes,
mindskes flammen.

4- Nar den gnskede flamme for minimumsindstilling er
korrekt, skal man kontrollere, at den svarer til mini-
mumseffekten, som angivet i breendertabellen.

5- Hvis effekten er mindre end angivet i tabellen, skal man
stramme justeringsventilen til indstilling af minimum
og gentage kontrollen.

6- Huvis effekten er storre end angivet i tabellen, skal man
l@sne justeringsventilen til indstilling af minimum og
gentage kontrollen.

Kontrol af funktionerne

- Teend for apparatet.

- Kontrollér, at gasledningerne slutter teet.

- Kontrollér blussets flamme, ogsa p& minimum.

Advarsler til installateren

- Forklar og vis brugeren hvordan maskinen fungerer, og
hvordan den skal bruges i henhold til instruktionerne,
og aflever brugsanvisningen.

- Oplysoperaterenomatethvertomstruktureringsarbejde
eller ombygning, som kan skade lufttilferslen til
forbraendingen, ger det nedvendigt at udfere en ny
kontrol af apparatets funktioner..

Funktion med andre gastyper

For at skifte til en anden type gas, f.eks. fra metangas til
flydende gas, skal man anvende passende dyser til blusset,
som anfert i tabellen blus.

Blussets dyser til de forskellige typer gas, som har
paskrevet den relative diameter i hundrededele af mm,
ligger i en pose, der leveres sammen med apparatet.

Nér omdannelsen eller tilpasningen er fuldendt, udferes
kontrollen af apparatets funktioner som beskrevet i
afsnittet "Kontrol af funktioner”.

Udskiftning af blussets dyser

Tag betjeningspanelet af ved at skrue skruerne som sidder
pa undersiden eller forsiden ud. Aftag herefter dyserne,
som er synlige, og udskift dem med andre som anfort i
tabellen "BLUS".

Regulering af vageblusset pa modeller med lavasten

5.600 (tegning 4.1)

Vageflammen er med dyse og fast luft. Det eneste indgreb
som skal udfgres er udskiftningen af dyserne afhaengigt
af gastypen, ved at gore folgende:

- Afmontér  betjeningspanelet  ved  at
fastgeringsskruerne af (hvis nedvendigt).

- Skru metrikken der trykker p& dobbeltkeglen (nr. C) af
og genbrug dobbeltkeglen og vagedysen (nr. D).

- Udskift vagedysen med den som passer ved at
konsultere tabellen "BLUS".

- Efter at have udskiftet vdgedysen skrues metrikken, der

skrue
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trykker pa dobbeltkeglen (nr. C) pd sammen med den
tilhgrende dobbeltkegle.

hi deall

Regulering af vag med lavasten

5.700/900 (tegning 5.1)

Vageflammen er med dyse og fast luft. Det eneste indgreb
som skal udferes er udskiftningen af dyserne afhaengigt
af gastypen, ved at gore folgende:

-Skru metrikken der trykker pa dobbeltkeglen (nr. 4) og
véagedysen (nr. 9) af.

-Udskift vagedysen med den som passer ved at konsultere
tabellen "BLUS".

-Efter at have udskiftet vagedysen skrues metrikken, der
trykker pa dobbeltkeglen (nr. 4), pa.

t pa

Regulering af vageblusset pa vand grill-modeller

(tegning 4.2)

Det eneste indgreb som kreves er reguleringen af

flammen:

- Afmontér  betjeningspanelet  ved at
fastgeringsskruerne af (hvis nedvendigt).

- Reguler indstillingsskruen (E) i henhold til den
tilgeengelige gastype.

Ved drift med GPL skal skruen skrues helt i bund.

skrue

APPARATURETS
SIKKERHEDSSYSTEMER

Hanen med termoelement gor det muligt at afbryde
gastilferslen til hovedblusset, hvis vageflammen slukkes.
For igen at teende for apparatet skal man anvende den
samme fremgangsmade som for at teende vageflammen.

VEDLIGEHOLDELSE

Apparaturet er konstrueret sadledes, at kun fa
vedligeholdelsesindgreb er ngdvendige. Pa trods af dette
anbefaler vi brugeren at underskrive en servicekontrakt for
at fa kontrolleret apparaturet mindst en gang om aret af
specialuddannet personale fra vores kundeservice eller af
en specialuddannet teknikker.

VEDLIGEHOLDELSE AF ENHED TIL
TANDING OG GENSIDIG TANDING

(Fig. 5.1) Modellerne: LXG9PL40 - LXG9PL80 -
SG9PL40M - SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM
- SG7PL80B - SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M -
G9PL80B - G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M -
PLG8OM

Kontrollér teendingsenheden med jeevne mellemrum
(hver 6 til 12 maneder), hvis apparatet bruges intensivt

Se reservedelene pa eksplosionstegningen (Fig. 5.1)

1) Pilotventil. 3) Dobbeltkonisk samling til pilotventil.

4) Samlestykke til ror. 6) Teendkabel. 7) Termoelement.

8) Teendrer. 9) Dyse.

(Fig. 5.2) Modellerne: G6PL60B - G6PL60M
Kontrollér teendingsenheden med jeevne mellemrum
(hver 6 til 12 maneder), hvis apparatet bruges intensivt

Se reservedelene pa eksplosionstegningen (Fig. 5.2)

1) Pilotventil. 2) Pakning til pilotventil. 3) Dobbeltkonisk
samling til pilotventil. 4) Samlestykke til ror. 5) Pilotrer.

6) Teendkabel. 7) Termoelement. 8) Teendrar.

(Fig. 6) Modellerne: G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGO9WG40 - LXGIWGS80
Kontrollér teendingsenheden og det gensidige
teendingssystem med jeevne mellemrum (hver

1 til 2 maneder) for at sikre, at de fungerer

korrekt.

1.Tag gitrene og pladerne som beskytter blussene af.

2. Renger pilothovedet med en stalberste (SE
ILLUSTRATION A)

3. Renggr rillen til det gensidige teendingssystem med en
stalbarste (SE ILLUSTRATION B) og
veaer omhyggelig med at puste eventuelt stgv af sod
vaek.

4. Kontrollér at hele blusset teender korrekt.

KONTROL- OG AFPR@VNINGSVEJLEDNING
1. Tag lavastenen af og kontrollér at
pilotventilens hovede er i god stand. (Visuel kontrol med
pilotventilen slukket og teendt)
2. Tag herefter betjeningspanelet af, teend for
pilotventilen og kontrollér med en egnet lzekagesagespray,
at samlestykkerne ikke er utaette. Selv om der ikke findes
utetheder, skal korrekt stramning af de forskellige
samlinger kontrolleres med en egnet skruenggle.
3. Safremt der findes utaetheder, skal delene
udskiftes, s& apparatet igen er i korrekt stand. Husk at
komme teetningsmasse pa mellem samlestykket og den
dobbeltkoniske samling.

UDSKIFTNING AF KOMPONENTER
(RESERVEDELE)

ANVEND UDELUKKENDE ORIGINALE RESERVEDELE
LEVERET AF PRODUCENTEN. Udskiftningen af dele ma
kun udfgres af autoriseret personale!

P3 nogle modeller er det tilstreekkeligt at skrue
betjeningspanelets synlige skruer ud, som sidder pa den
nederste kant eller foran, for at fa adgang til delene som
skal udskiftes, pa andre modeller skal man blot abne den
nederste lage.

VIGTIGT: for betjeningspanelet afmonteres eller
dele udskiftes pa modellerne GZWG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWG8BOM - LXGOWG40 - LXGOIWGS80
skal man temme vandskuffen.

Gashane: Alle samlestykkerne er synlige. Med en
passende skruenggle skrues samlestykkerne for gasind-
og udgang, vageflamme og termoelement af.

Blus: Blusset er fastgjort med synlige skruer og med en
motrik til rampen. Skru dem af, udskift blusset og skru dem
godt fast igen.
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Termoelement-Teendror: For at gere det nemmere at
udskifte disse to komponenter, er det en god ide at skrue
de to skruer som fastger vageblussets stotte af. Udskift det
ved at skru fastgeringsskruerne af.
Nar udskiftningen er fuldendt, genmonteres panelet og de
tilhgrende dele i den rigtige orden.

ADVARSEL

Efter at have udskiftet dele vedrgrende gasforsyningen
er det nedvendigt at kontrollere, at de slutter teet samt
kontrollere de forskellige elementers funktion.

BRUGSANVISNING
IBRUGTAGNING

Apparatet er beregnet til professionel brug, og ma
udelukkende anvendes af kvalificeret personale.

Det anbefales, at brugeren kontrollerer, at apparatet er
monteret korrekt. Producenten fraleegger sig ethvert
ansvar som fglge af forkert montering, utilstraekkelig
vedligeholdelse og ukorrekt anvendelse.

For apparatet tages i funktion, SKAL MAN LASE
BRUGSANVISNINGEN | DENNE FOLDER GRUNDIGT,
med seerlig opmaerksomhed pad normerne vedrerende
sikkerhedsanordningerne. Luk altid gastilferselshanerne
efter endt brug, iseer ndr der udferes vedligeholdelse eller
reparationer. Folg ngje tilberedelsesanvisningerne, iszer
det forste stykke tid, indtil man har opnaet tilstraekkelig
erfaring til selv at kunne valge tider og temperaturer.

ADVARSEL: risten skal renggres grundigt mellem
en tilberedning og den nzeste for at undga, at der
ophobes madrester og fedt, som kan antendes. En
systematisk rengering af risten sikrer korrekt funktion
og sikker brug af apparatet.

Modellerne: LXG9PL40 - LXGO9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

For apparatet anvendes, skal man placere lavastenen
i dens holder, som sidder mellem blusset og risten, og
veere opmaerksom pa at den placeres, sa den er centreret i
forhold til blusset. Brug udelukkende lavasten; 7 kg til det
enkelte modul og 14 kg til det dobbelte modul.

ADVARSEL: renger jeevnligt blusset for at fierne eventuelt
stov fra lavastenen og rester fra tilberedningen.

TANDING

Blussene tilfares gas gennem en hane med termoelement.
Apparaterne G7ZWG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG40M -
SG9WGS8OM - LXG9WG40 - LXG9WG80 ma aldrig veere
i drift uden vand. Heeld derfor 5 til 6 cm vand i hver
fedtopsamlingsbeholder flere gange om dagen for at

lette rengoringen og forbedre tilberedningen.

Teending af vageblusset

Tryk ned pa knappen og drej den med uret indtil stillingen
(*) (PILOT).

Hold knappen trykket ned i denne stilling mens der trykkes
gentagne gange pa gnistteenderen, indtil vageflammen
teendes.

Slip knappen efter fem sekunder. Gentag proceduren hvis
vageflammen skulle slukke.

Teending af hovedblussene og temperaturregulering
For at tende for hovedblussene skal man dreje
termostatknappen pa betjeningspanelet til den gnskede
temperatur.

For at slukke for hovedblusset, skal man dreje knappen
med uret indtil stillingen ().

For at slukke vageblusset drejes knappen over pa stillingen

@

SLUKNING

Slukning i tilfaelde af fejl
I tilfaelde af fejl skal man frakoble gastilfgrslen til apparatet.

Adfeerd i tilfelde af fejl og laengere driftsafbrydelser

Safremt apparatet ikke skal anvendes i en laengere periode,
skal det rengeres grundigt, og gassen skal lukkes. I tilfaelde
af darlig funktion eller fejl skal man lukke for gastilferslen
og frakoble apparatet fra gasnettet. Kontakt kundeservice.

PLEJE AF APPARATET

BEM/RK!
- For rengeringen skal man slukke apparatet og vente
pa at det afkoles.

En grundig daglig rengering af apparatet garanterer en
upaklagelig funktion og lang levetid.

Staloverfladerne skal rengeres med opvaskemiddel oplast
i meget varmt vand med en bled klud. Til mere steedigt
snavs skal man anvende etylalkohol, acetone eller et
andet ikke-alkoholbaseret oplesningsmiddel. Anvend
aldrig skurepulver eller etsende stoffer som salt- eller
svovisyre. Brug af syrer kan gdeleegge apparatets
funktion og kompromittere sikkerheden.

Anvend ikke berster, staluld eller skureklude fremstillet
i andre metaller eller legeringer, som kan medfgre
rustmaerker gennem forurening.

Afsamme grund skal man undga kontakt med jernobjekter.
Pas pa med stéluld eller berster i rustfrit stal, der selvom de
ikke forurener overfladerne kan medfgre skadelige ridser.
Selvom snavset er meget steedigt, ma man under ingen
omstendigheder anvende sand- eller slibepapir. Vi
anbefaler som alternativ at anvende syntetiske svampe
(f.eks Scotchbrite).

Man ma heller ikke anvende sglvrensningsmidler, og man
skal passe pa salt- eller svovisyredampene, der fx kommer
fra gulvvask.

ADVARSLERTIL DEN AUTORISEREDE INSTALLAT@R
FEJL
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Termoelement:
Vageflammen forbliver ikke teendt:
- Udskift termoelementet.

GNISTTANDER

Man kan ikke se gnisten:

Kontrollér visuelt at gnistelementet er i god stand (det
ma ikke veere snavset til med olie) og at ledningen ikke
er overskaret eller at isoleringen er gdelagt. Man skal
derudover sikre sig at den er forbundet til stellet med en
ledning og/eller at den er i kontakt med betjeningspanelet.
Efter at have kontrolleret gnistelementets og ledningens
tilstand, udskiftes teendroret.

GARANTICERTIFIKAT

VIRKSOMHED:

VEJ:

POSTNUMMER: BY:

PROVINS: INSTALLATIONSDATO:
MODEL
SERIENUMMER

ADVARSEL

Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar for eventuelle ungjagtigheder i dette haefte, der skyldes kopierings- eller trykfejl.
Fabrikanten forbeholder sig desuden retten til at foretage alle nedvendige og nyttige aendringer af produktet, séfremt
de ikke har nogen indvirkning pa dets grundleeggende egenskaber. Fabrikanten fraleegger sig ethvert ansvar, hvis
forskrifterne i denne vejleding ikke overholdes fuldsteendigt. Fabrikanten fralaeegger sig ethvert ansvar for direkte eller
indirekte skader, der skyldes forkert installation, manipulering, ringe vedligeholdelse, eller ukyndig anvendelse.
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GASS LAVASTEINGRILL SERIE 600

Apparattype Beskrivelse Dim.: (Bx([:lxtl'lo)tla\:':))eidsbenk Type
G6PL60B Gass lavasteingrill benkmodell mm 600x600x290 (410) A1l
G6PL60M Gass lavasteingrill med underskap mm 600x600x900 (1020) Al
GASS LAVASTEINGRILL SERIE 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (Bx(l:'xtrla)tla\::))eidsbenk Type
PLG40B/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 400x700x900 (1040) A1l
PLG8OB/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80B/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 800x730x900 (995) Al
GASS LAVASTEINGRILL SERIE 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (Bx(l:‘xtHo)tla\lr:J)eidsbenk Type
GO9PL40B/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 400x900x900 (1065) Al
GOPLSOBY/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 800x900x290 (455) Al
G9PLSOM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 800x900x900 (1065) A1
SGIPL4OM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 400x900x900 (1065) Al
SGIPLSOM/... Gass lavasteingrill med underskap mm 800x900x900 (1065) Al
LXGOPL40/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 400x900x290 (455) A
LXGOPLSO/... Gass lavasteingrill benkmodell mm 800x900x290 (455) Al
GASS VANNGRILL SERIE 700

Apparattype Beskrivelse Dim.: (Bx(l:‘xtlio)tla\:':))eidsbenk Type
G7WG4OM Gass vanngrill med underskap mm 400x700x900 (995) A1
G7WGA4O0M/225 Gass vanngrill med underskap mm 400x700x900 (995) A1
G7WGSOM Gass vanngrill med underskap mm 800x700x900(995) A
GTWGS0M/22S Gass vanngrill med underskap mm 800x700x900(995) Al
SG7WG40M Gass vanngrill med underskap mm 400x730x900 (995) Al
SGTWG40M/225 Gass vanngrill med underskap mm 400x730x900 (995) Al
SGTWGSOM Gass vanngrill med underskap mm 800x730x900(995) A1
SGTWGS0M/22S Gass vanngrill med underskap mm 800x730x900(995) A1
GASS VANNGRILL SERIE 900

Apparattype Beskrivelse Dim.: (Bx(l:‘xtrlo)tg::))eidsbenk Type
GIWG40M Gass vanngrill med underskap mm 400x900x900 (995) A
GOWGSOM Gass vanngrill med underskap mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG4OM Gass vanngrill med underskap mm 400x900x900(995) A1
SGIWGSOM Gass vanngrill med underskap mm 800x900x900(995) A1
LXGOWG40 Gass vanngrill mm 400x900x290 (675) Al
LXGIWGS0 Gass vanngrill mm 800x900x290(675) A1
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Apparatene er i overensstemmelse med folgende europeiske direktiver:

Reg. 1935/2004/CE Regulering for plastmaterialer og plastgjenstander beregnet pa a komme i kontakt med
naeringsmidler

Reg. 2016/426/UE  Forordning om gassapparater

EN 203-1 Generell standard for sikkerheten til gassdrevne husholdningsapparater og lignende
EN 203-3 Standard pa materialer og deler i kontakt med mat og andre helseaspekter
EN 203-2-10 Saerskilte regler for gassdrevne WATER-GRILL, LAVASTEIN for storkjekken for kollektiv bruk

Apparatenes egenskaper
Typeskiltet befinner seg pa frontsiden av apparatet og inneholder alle nedvendige tilkoblingsdata.

NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:
TYPE/MOD.: ......... Y Serial: .......... W —
TYPE: A1 Hz: 50/60
0051-..... —
Made in Italy

INFORMASJON TIL BRUKERE AV PROFESJONELT UTSTYR

I henhold til art. 24 i Lovdekretet av 14. mars 2014, nr. 49
"Gjennomfering av direktivet 2012/19/EU om elektrisk og elektronisk avfall (WEEE)".

En avfallsdunk med kryss over pa apparatet eller pa emballasjen indikerer at produktet etter endt brukstid skal behandles
separat fra annet avfall for hensiktsmessig behandling og gjenvinning. Saerlig organiseres og handteres spesialavfallet fra
dette profesjonelle apparatet etter endt brukstid pa en av felgende mater:

a) direkte av brukeren, dersom apparatet kom i salg fer innferingen av det nye WEEE direktivet og brukeren selv
bestemmer seg for & kassere det uten a erstatte det med et nytt, tilsvarende apparat med samme funksjoner;

av produsenten, forstatt som den som farst introduserte og markedsforte apparatet i EU-land, eller som selger det
nye apparatet som erstatter det forrige med sitt merke i EU-land, dersom brukeren samtidig som han bestemmer seg
for a kassere det gamle apparatet, i salg fer innfgringen av det nye WEEE direktivet, kjgper et nytt, tilsvarende apparat
med samme funksjoner. | sistnevnte tilfelle kan brukeren kreve at produsenten henter dette apparatet innen 15 dager
etter leveringen av det nye apparatet;

av produsenten, forstatt som den som ferst introduserte og markedsforte, eller som selger apparatet med sitt merke
i EU-land, dersom apparatet kom i salg etter innferingen av det nye WEEE direktivet.

b)

C

Hensiktsmessig avfallsbehandling for pafalgende resirkulering av apparatet, eller behandling og miljevennlig kassering,
bidrar til & forhindre mulige negative effekter pa milje og helse, og fremmer gjenbruk og/eller resirkulering av
materialene apparatet bestar av.

Ulovlig deponering av apparatet fra brukerens side innebaerer bruk av sanksjoner etter gjeldende
lovbestemmelser.
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m SPESIFIKKE INSTRUKSJONER

MERK!

Figurene det henvises til i dette kapittelet befinner seg pa de forste sidene av denne manualen.

BESKRIVELSE AV APPARATET

Robust stalstruktur med 4 hoydejusterbare fotter. Det ytre
belegget er i AISI-304 stal. Oppvarmingen skjer gjennom
rorformede brennere i AISI-304 stal som taler termiske og
mekaniske pdkjenninger. Man kan justere temperaturen
ved hjelp av ventiler og sikkerhetsanordninger.

FORBEREDELSE

Installasjonssted

Vi anbefaler a sette apparatet i et godt ventilert rom, helst
under en avtrekkshette. Man kan montere apparatet alene
eller inntil andre apparater. Man ma imidlertid holde en
minimumsavstand pa 150 mm fra sidepanelene og 150
mm fra baksiden hvis apparatet skulle befinne seg nzer
vegger av brennbart materiale. Dersom det ikke skulle
vaere mulig & overholde disse avstandene, skal man
sorge for tilstrekkelige sikkerhetstiltak mot eventuell
overoppheting, f.eks. ved & legge fliser pa overflatene der
apparatet skal installeres, eller installere stralevern. Plasser
apparatene pa et bord eller en benk av ikke brennbart
materiale. For man foretar tilkoblingen, skal man sjekke pa
apparatets typeskilt om det er egnet til & brukes med den
type gass som er tilgjengelig. Dersom apparatet bruker en
annen type gass, skal man lese avsnittet “Bruk med andre
typer gass”.

Lovbestemmelser, tekniske regler og direktiver
Folgende bestemmelser skal overholdes i forbindelse med
montering:

UNI CIG 8723 forskrifter

byggeforskriftene og lokale brannsikkerhetsregler;
- gjeldende ulykkesforebyggende forskrifter;
gassleverandgrens forskrifter;

gjeldende NEK-bestemmelser;

VVF-bestemmelser.

INSTALLASJON

Montering, installasjon og vedlikehold av apparatet
skal utferes av bedrifter som er godkjent av den lokale
gassleveranderen, i samsvar med gjeldende regelverk.

Installasjonsprosedyrer
For riktig nivellering av apparatet skal man regulere de
heydejusterbare fottene..

Gasstilkobling

Tilkoblingen til gassinntaket med apning 1/2” G pa
apparatet kan veere fast eller med mulighet for frakobling
ved & bruke et lovlig koblingsledd. Hvis man bruker
fleksible tilforselsror, ma disse veere i rustfri stal og i
samsvar med gjeldende normer. Nar man har fullfert
tilkoblingen, skal man foreta en lekkasjetest ved hjelp av
den spesielle gassdetektoren (spray).

Roykutslipp

Apparatene skal plasseres i rom som er egnet for
utslipp av forbrenningsprodukter i samsvar med
installasjonsnormene. Apparatene klassifiseres som (se
tabellen “TEKNISKE DATA"):

Gassapparater type "A1”

Apparatene er ikke beregnet for & tilkobles et utslippsrer
for forbrenningsprodukter.

Apparatenes forbrenningsprodukter skal slippes ut i
spesielle avtrekkshetter eller lignende anordninger, som
er tilkoblet en garantert effektiv skorstein, eller direkte ut
i friluft.

Ved mangel pa dette tillates bruk av en avtrekksvifte som
forer forbrenningsproduktene direkte ut i friluft, med en
kapasitet som ikke er mindre enn pakrevd (se tabellen
“TEKNISKE DATA"), og som i tillegg serger for nedvendig
luftsirkulasjon for arbeidernes velveere.

FORBEREDELSE TIL BRUK

Forberedelser til bruk

For apparatet settes i gang, ber man fijerne den palimte
beskyttelsesfilmen. Deretter skal man rengjere grilltoppen
og ytterflatene ngye med en klut fuktet i lunkent vann og
vaskemiddel. Tork med en ren klut.

Oppstart

Fer man starter apparatet, er det hensiktsmessig 4
undersoke om apparatets egenskaper (gasstype- og
kategori som brukes) tilsvarer den gasstypen og -gruppen
som er tilgjengelig pa stedet. | motsatt fall ma man serge
for & skifte til gasstilfersel fra gassfamilien som apparatet
er beregnet for, eller tilpasse apparatet til gassgruppen
pa stedet (se avsnittet “Bruk med andre typer gass”). Folg
bruksanvisningene for oppstart.
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Effektkontroll

Bruk dyser som egner seg til apparatenes nominelle effekt.
Effekten kan vaere av to slag:

- nominell, angitt pa typeskiltet

- redusert.

Disse dysene stdr oppfert i tabellen “BRENNERE".

Hvis man gnsker ytterligere effektkontroll, kan man utfere
denne ved hjelp av en teller etter den sakalte “volumetriske
metoden’”.

Som regel er det imidlertid tilstrekkelig & kontrollere at
dysene fungerer korrekt.

Kontroll av innlgpstrykket (Fig.1)

Innlgpstrykket skal males med en trykkmaler (opplgsning
min. 0,1 mbar). Fjern skruen (A) fra trykkutlepet og koble til
trykkmaleren: ndr mélingen er utfert, skal man skru skruen
(A) stramt pa igjen.

VIKTIG: Trykktestingen skal utfares mens alt gassutstyret er
tilkoblet og i drift.

Effektkontroll etter den volumetriske metoden

Ved hjelp av en gassmaéler og et kronometer, er det mulig
& male gassforbruk per tidsenhet. Denne verdien ma
deretter sammenlignes med E-verdien som beregnes som
felger:

Brennereffekt

Gassens brennverdi

Det er viktig at effektmalingen utferes mens apparatet er
i hvilemodus.

Brennereffektene, nominell og redusert som er beregnet
til verdien av nominelt trykk, fas ved & konsultere tabellen
“BRENNERE". Gassens brennverdi kan fas ved henvendelse
til lokal gassleverander.

Funksjonssjekk

Verificare se il tipo di ugelli impiegati, corrisponde a
quelli Kontroller om den typen dyser som blir brukt er i
samsvar med de som angis i tabellen ,BRENNERE". Sjekk
at trykkregulatoren som brukes har sterre kapasitet
enn summen av mulig gassforbruk for alle de tilkoblede
gassapparatene. Kontroller at gassens tilfarselsrer egner
seg.

Kontroll av pilotflammen

Ved riktig regulering skal flammen omkranse
termoelementet og vaere perfekt a se pa. | motsatt fall ma
man kontrollere om injektoren er riktig for gasstypen som
brukes.

Kontroll av primeerluften (Fig. 2)

Justeringen skjer ved hjelp av venturirgret ved a regulere
kvoten “X” i tabellen “BRENNERE” og sjekke flammens
utseende; den skal vaere jevn, luftig og stille.

Regulering av minimum (Fig. 3)

Minimumsskruen (B) reguleres, etter at man har fjernet
dekslet:

- dersom man benytter LPG ma den skrus helt til;

- dersom den brukes med metangass:

1- Finn bryteren til kranen.

2- Sla pa brenneren og juster den til minimum.

3- Reguler strammen til minimum ved & skru pa skrue B
ved a Igsne pa denne vil stremmen minske.

4- Nar man har oppnéadd den flammen man anser egnet
til minimumsfunksjon, kontrollerer man at denne er i
samsvar med minimumsstremmen angitt i brennere.

5- Dersom kraften skulle veere mindre enn det som blir
oppgitt i tabellen, skrur man minimumsskruen lgs enda
en gang, og gjentar sjekken.

6- Dersom kraften skulle veere stgrre enn den som blir
oppgitt i tabellen, skrur man minimumsskruen til, og
gjentar kontrollen.

Kontroll av funksjonene

- Start apparatet.

- Kontroller at gassrorene er tette;

- Kontroller brennerens flamme, ogsa ved
minimum.

Merknader for installatgren

- Forklar og vis brukeren hvordan apparatet fungerer
og skal brukes i henhold til bruksanvisningene. Gi
vedkommende bruksanvisningen.

- Opplys brukeren om at eventuelle oppussingsarbeider
eller byggendringer som kan skade lufttilfarselen til
forbrenningen gjer det nedvendig a foreta ny kontroll
av apparatets funksjoner.

Bruk med andre typer gass

For & ga over til en annen type gass, f.eks. fra naturgass
til LPG, kreves det at man bruker dyser som egner seg for
brenneren i henhold til tabellen “brennere”.

Brennernes dyser til de forskjellige gasstypene befinner
seg i en pose som leveres sammen med apparatet. Dysene
er merket med diametermal uttrykt i hundredels mm.
Etter transformasjonen eller tilpasningen skal man foreta
en funksjonssjekk av apparatet, som beskrevet i avsnittet
“Kontroll av funksjonene”.

Utskifting av brennernes dyser
Ta av instrumentpanelet ved a skru av de synlige skruene
som sitter pa den nedre kanten eller foran. Ta deretter bort
de synlige dysene og skift dem ut med nye, egnede dyser,
i henhold til tabellen “BRENNERE".

Regulering av pilotflammen for lavastein modellene s.

600 (Fig. 4.1)

Pilotflammen har dyser og fast luft. Det eneste som ma
gjores er a skifte ut dysene, alt etter typen gass som
benyttes. Dette gjgres ved a ga frem pa felgende mate:

- Ta av instrumentpanelet ved 4 skru av festeskruene (der
det er ngdvendig).

- Skru lgs mutteren som holder det bikoniske
koblingsstykket (nr. C) pa plass, og ta ut det bikoniske
koblingsstykket og pilotdysen (nr. D).

- Skift ut pilotdysen med riktig type dyse som man finner i
tabellen “BRENNERE".

- Etter & ha skiftet ut pilotdysen, skal man skru mutteren
som holder det bikoniske koblingsstykket (nr. C) pa
plass igjen, sammen med det bikoniske koblingsstykket.

Regulering av pilotflammen for lavastein modellene s.
700/900 (Fig. 5.1)
Pilotflammen er med dyser og fast Iuft. Den eneste
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operasjonen som er ngdvendig er & skifte ut dysene i
trad med hvilken type gass som brukes, pa falgende
mate:

- Skru ut den dobbelkjeglede trykkemutteren (nr. 4) og
pilotdysen (nr. 9).

- Skift ut pilotdysen med egnet dyse ved & radfere deg
med tabellen “BRENNERE".

- Skift ut pilotdysen, skru til
trykkemutteren (nr. 4).

den dobbelkjeglede

Regulering av pilotflammen for vanngrill modellene

(Fig. 4.2)

Det eneste som ma gjeres er & regulere flammen:

- Taavinstrumentpanelet ved a skru av festeskruene (der
det er ngdvendig).

- Juster reguleringsskruen (E) etter hvilken type gass som
er tilgjengelig.

Hvis apparatet bruker LPG, skal skruen skrus helt ned til

bunnen.

APPARATETS SIKKERHETSSYSTEMER

Sikkerhetsventilen med termoelement gjer det mulig
4 avbryte gasstremmen til hovedbrenneren dersom
pilotflammen skulle slukke.

For & gjenopprette driften, ma man
fremgangsmaten for & sla pa pilotbrenneren.

VEDLIKEHOLD

Apparatene er laget slik at de krever lite vedlikehold.
Allikevel anbefaler vi brukeren & skrive under en
servicekontrakt for & fa apparatene kontrollert av vare
spesialister minst en gang i aret, eller la apparatet
kontrolleres av en spesialisert tekniker.

gjenta

VEDLIKEHOLD AV TENNINGSENHETEN
OG MELLOMTENNINGSSYSTEMET

(Fig. 5.1) Modellene : LXG9PL40 - LXG9PL80 -
SG9PL40M - SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM
- SG7PL80B - SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40OM -
G9PL80B - G9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM
- PLG8OM - PLG40B/S - PLG80B/S - PLG40M/S -
PLG80M/S - G6PL60B - G6PL60M

Kontroller tenningsenheten regelmessig (hver 6. -12.
méned) ved intensiv bruk av utstyret.

Se reservedelene i sprengtegningen (Fig. 5.2)

1) Pilot. 3) Konisk kobling til pilotslange. 4) Slangenippel. 6)
Tenningskabel. 7) Termoelement. 8) Tennplugg. 9) Dysen.

(Fig. 5.2) Modellene : G6PL60B - G6PL60M

Kontroller tenningsenheten regelmessig (hver 6. -12.
maned) ved intensiv bruk av utstyret.

Se reservedelene i sprengtegningen (Fig. 5.2)

1) Pilot. 2) Pakning til piloten. 3) Konisk kobling til
pilotslange.

4) Slangenippel. 5) Pilotslange. 6) Tenningskabel.

7) Termoelement. 8) Tennplugg.

(Fig. 6) Modellene :G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGIWG8OM - LXGIWG40 - LXGOIWG80
Kontroller tenningsenheten og mellomtenningssystemet
regelmessig (hver til annenhver méned) for riktig drift.

1. Fjern gitrene og brennernes beskyttelsesplater.

2. Rengjer pilothodet med en stalborste
(SEDETALJ A)

3. Rengjer spalten i mellomtenningssystemet med en stal-
berste (SE DETALJ B). Pass pa a bldse vekk eventuelt
sotstov.

4. Sjekk at den komplette brenneren tennes riktig

INSTRUKSJONER FOR SJEKKING OG KONTROLL
1. Fjern lavasteinen og sjekk at pilothodet er i god stand.
(Visuell kontroll med paslatt og avslatt pilot).

2. Fjern deretter instrumentbrettet, tenn piloten og bruk
en lekkasjespray for & sjekke at koblingsstykkene ikke
lekker. Selv om det ikke er noen lekkasjer, skal man bruke
en passende fastngkkel til & kontrollere at de forskjellige
koblingsstykkene er skrudd riktig fast.

3. Huvis det skulle vaere lekkasjer, skal man skifte ut delene
foragjenopprette maskinen. Pass pa a legge tetningsmasse
mellom nippelen og den koniske koblingen.

UTSKIFTING AV KOMPONENTENE
(RESERVEDELER)

BRUK BARE ORIGINALE RESERVEDELER FRA
PRODUSENTEN. Delene skal skiftes ut av godkjent
personale!

P& noen modeller er det tilstrekkelig & ta bort
instrumentpanelet ved & skru av de synlige skruene som
sitter pa den nedre kanten eller foran pé panelet for a fa
tilgang til delene som skal skiftes ut. Pa andre modeller er
det tilstrekkelig & dpne den nedre deren.

MERK: for man tar vekk instrumentpanelet for a
skifte ut delene pa modellene GZWG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGO9WG40 - LXGOWG80
skal man temme vannbeholderen.

Gasskran: Alle koblingsstykkene er synlige. Lasne
koblingsstykkene til inngangs- og utgangsrerene for gass,
pilotbrenneren og termoelementet med egnede ngkler.

Brenner: Brenneren er festet med godt synlige skruer og
en mutter til rampen. Skru dem av, skift ut brenneren og
skru skruene godt til igjen.

Termoelement-Tennplugg: For & gjore utskiftingen av
disse to delene lettere, er det best a skru av de to skruene
som fester pilotstotten. Skift ut delene ved & skru av
festeskruene.

Etter at utskiftingen er ferdig, skal man montere
instrumentpanelet og de tilhgrende delene igjen i riktig
rekkefglge.

MERK

Etter a ha skiftet ut delene som har med gasstilforselen
agjore, er det nodvendig a foreta en lekkasjetest, samt
undersgke at de forskjellige delene virker..
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BRUKSANVISNINGER

IDRIFTSETTING

Apparatet er til profesjonell bruk og skal kun brukes av
kvalifisert personale.

Vi anbefaler brukeren a kontrollere at apparatet installeres
riktig. Fabrikanten fraskriver seg alt ansvar for skader som
skyldes feil installasjon, mangelfullt vedlikehold eller
ukyndig bruk.

For apparatet settes i funksjon, ma man LESE
BRUKSANVISNINGEN | DETTE HEFTET N@YE og
ta spesielt hensyn til sikkerhetsanordningenes
forskrifter. Steng alltid gasskranene etter bruk, seerlig
under  vedlikeholdsoperasjoner og  reparasjoner.
Folg reglene for matlaging neye, serlig i den forste
brukstiden, helt til du far sa god praksis og erfaring at du
personlig kan velge steketider og -temperaturer.

MERK: rengjor grillristen godt mellom hver matlaging
for a4 unnga mat- og fettavleiringer som kan ta fyr.

tisk rengjoring av grillristen garanterer
korrekt drift og sikker bruk av apparatet.

Modellene : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

For du tar i bruk maskinen, méa du plassere lavasteinen i
holderen, som ligger mellom brenneren og grillristen. Pass
pa a fordele den jevnt. Bruk kun lavastein pa cirka 7 kg til
enkel modul og pa 14 kg til dobbel modul.

MERK: rengjer brenneren periodisk for & fierne eventuelt
stov fra lavasteinen eller fra matrester.

TENNING

Brennerne forsynes gjennom en sikkerhetsventil med
termoelement.

Modellene G7WG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG40M -
SG9WGS80M - LXG9WG40 - LXG9WG80 ma aldri bli torre
mens de er i drift. Derfor skal man helle 5/6 cm vann i
hver fettoppsamlingsskuff flere ganger om dagen for a
gjore rengjoringen lettere og forbedre stekingen.

Tenning av pilotbrenneren

Trykk inn og vri bryteren med urviseren helt til den er i
posisjon () (PILOT).

Hold bryteren inntrykt i denne posisjonen mens du trykker
gjentatte ganger pa den piezoelektriske knappen helt til
pilotflammen tennes.

Slipp bryteren etter 5 sekunder. Gjenta operasjonen hvis
pilotflammen skulle slukke.

Tenning av hovedbrennerne og
temperaturen
Forasla pa hovedbrennerne skal man vritermostatbryteren

justering av

pa instrumentpanelet helt til gnsket temperatur.

For a sld av hovedbrenneren, skal man vri bryteren mot
heyre til posisjon ().

For & sld av pilotflammen, skal man vri bryteren i posisjon @

AVSLAING

Avslaing ved funksjonssvikt
Ved funksjonssvikt skal man stenge av gasstilferselen til
apparatet.

Hvordan oppfare seg ved funksjonssvikt eller lengre
driftsavbrudd

| tilfelle apparatet ikke skal brukes over en lengre periode,
skal man stenge gasstilferselen og rengjore apparatet
grundig.

Ved darlig funksjon eller funksjonssvikt, skal man stenge
gasstilferselen og koble apparatet fra gassnettet. Ta
kontakt med teknisk assistanse.

IVARETAKELSE AV APPARATET

MERK!

- For rengjering skal man sla av apparatet og la det
kjgles ned..

En grundig daglig rengjering av apparatet vil sikre perfekt

drift og lang varighet.

Staloverflatene skal rengjeres med en myk klut fuktet

i oppvasksdpe og veldig varmt vann; for & fjerne

vanskelig smuss skal man bruke etylsprit, aceton eller

annet lgsemiddel uten halogen; ikke bruk skurepulver

eller etsende stoffer som saltsyre eller svovelsyre.

Bruk av syrer kan svekke apparatets sikkerhet og

funksjonalitet.

Ikke bruk berster, stalull eller slipesvamper av andre

metaller eller legeringer som kan smitte av og skape

rustflekker.

Av samme grunn skal man unngé kontakt med

jerngjenstander. Veer oppmerksom pa at selv om svamper

og berster i rustfritt stal ikke setter flekker pa overflatene,

kan de forarsake stygge riper.

Om apparatet er spesielt skittent, skal man absolutt ikke

bruke sandpapir eller smergelpapir. Vi anbefaler derimot

bruk av syntetiske svamper (f. eks. Scotch Brite svamp).

Selvpuss skal heller ikke brukes, og man ma passe seg

for damp fra saltsyre eller svovelsyre som for eksempel

kommer fra gulvvasking.

MERKNADER FOR AUTORISERT INSTALLAT@R
FEIL

Termoelement:

Pilotflammen holder seg ikke tent:

- Skift ut termoelementet.

PIEZOELEKTRISK TENNING

Man ser ikke gnisten:

Kontroller visuelt at piezoen er i god stand (det ma ikke
veere olje pa den), og at ledningen ikke er strippet eller har
kutt.

Forsikre deg dessuten om at piezoen er tilkoblet
grillkroppen ved hjelp av ledningen og/eller har elektrisk
kontakt pa instrumentpanelet.

Nar man har fastslatt at piezoen og ledningen er i god
stand, skal man skifte ut tennpluggen.
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GARANTISEDDEL

FIRMA:

VEI:

POSTNUMMER: STED:

DISTRIKT: INSTALLASJONSDATO:
MODELL
KOMPONENTNUMMER:

ADVARSEL

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for mulige ungyaktigheter som matte finnes i dette heftet som folge av
kopierings- eller trykkfeil. Produsenten forbeholder seg videre retten til & gjore de endringer pa produktet som anses
som nyttige eller nedvendige, uten at de grunnleggende egenskapene endres. Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar
i tilfelle forskriftene i hdandboken ikke overholdes til punkt og prikke.

Produsenten fraskriver seg ethvert ansvar for direkte eller indirekte skader som skyldes feilaktig installasjon, tukling,
ufullstendig vedlikehold eller feilaktig bruk av apparatet.
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GASGRILL MED LAVASTEN-SERIE 600

Typ av spis Beskrivning Matt.: (B(ngl‘t\)r hetsyta Typ
G6PL60B Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Gasgrill med lavasten med underskép mm 600x600x900 (1020) Al
GASGRILL MED LAVASTEN-SERIE 700

Typ av spis Beskrivning Matt.: (?mﬁla)llt\)r betsyta Typ
PLG40B/ ... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 400x700x290 (430) Al
PLG40M/... Gasgrill med lavasten med underskap mm 400x700x900 (1040) A1
PLG80B/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 800x700x290 (430) A1l
PLG8OM/... Gasgrill med lavasten med underskép mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Gasgrill med lavasten med underskép mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80BY... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL8OM/... Gasgrill med lavasten med underskap mm 800x730x900 (995) Al
GASGRILL MED LAVASTEN-SERIE 900

Typ av spis Beskrivning Matt. “:ﬁ':’;f;l‘t‘)' betsyta Typ
G9PL40B/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Gasgrill med lavasten med underskép mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OB/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 800x900x290 (455) A1
G9PLBOM/... Gasgrill med lavasten med underskép mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PL4OM/... Gasgrill med lavasten med underskap mm 400x900x900 (1065) A
SG9PLBOM/... Gasgrill med lavasten med underskap mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Gasgrill med lavasten av bankmodell mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL GASGRILL SERIE 700

Typ av spis Beskrivning Matt. (I:;I:’;QI‘:; hetsyta Typ
G7WG40M Water grill gasgrill med underskap mm 400x700x900 (995) A1l
G7WG40M/225 Water grill gasgrill med underskép mm 400x700x900 (995) Al
G7WG8OM Water grill gasgrill med underskap mm 800x700x900(995) Al
G7WG8BOM/225 Water grill gasgrill med underskép mm 800x700x900(995) A1
SG7WG40M Water grill gasgrill med underskap mm 400x730x900 (995) Al
SG7TWG40M/225 Water grill gasgrill med underskap mm 400x730x900 (995) A1l
SG7WG8OM Water grill gasgrill med underskap mm 800x730x900(995) A1
SG7WGBOM/22S Water grill gasgrill med underskap mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL GASGRILL SERIE 900

Typ av spis Beskrivning Matt.: (?ﬁzﬂgl‘t\; betsyta Typ
GIWG40M Water grill gasgrill med underskap mm 400x900x900 (995) Al
GIWG3OM Water grill gasgrill med underskap mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Water grill gasgrill med underskap mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Water grill gasgrill med underskép mm 800x900x900(995) Al
LXGOWG40 Water grill gasgrill mm 400x900x290 (675) A1l
LXGIWG80 Water grill gasgrill mm 800x900x290(675) Al
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Apparaterna 6verensstammer med de europeiska direktiven:
Forordn. 1935/2004/CE  Férordnande rérande material och objekt avsedda for att komma i kontakt med livsmedelsprodukter
Férordn. 2016/426/UE  Férordning for gasapparater

EN 203-1 Allman sakerhetsforeskrift for gasapparater for hushallsbruk och liknande
EN 203-3 Standard for material och delar i kontakt med livsmedel och andra sanitéra aspekter
EN 203-2-10 Sarskild standard for gasdriven VATTENGRILL, LAVASTEN for universaltillredning och kollektivt bruk

Apparaternas egenskaper
Serienummerskylten sitter pa den framre delen av apparaten och anger alla nédvéandiga data for anslutning.

NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD:

Serial

Hz: 50/60

Made in ltaly

INFORMATION TILL ANVANDARE AV PROFESSIONELL UTRUSTNING

1 enlighet med artikel 24 i lagdekret nr 4’9 av den 14 mars 2014
"Genomférande av direktiv 2012/19/EU om elektriskt och elektroniskt avfall (WEEE)".

Symbolen med den Gverkryssade soptunnan pa apparaten eller pa dess forpackning indikerar att produkten i slutet av sin livstid
ska bortskaffas separat frén annat avfall for Iimplig behandling och atervinning. Kéllsortering av denna professionella utrustning
som ar uttjdnt ska organiseras och hanteras enligt féljande:

a) direkt av anvdndaren om apparaten saluforts innan den nya forordningens inférdes och om anvandaren beslutar sig for att pa
egen hand kassera den utan att byta ut den mot en ny likvéardig apparat som ar forsedd med samma funktioner;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som ersatter den
féregdende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det fall att anvandaren,
samtidigt med beslutet att gora sig av med den uttjénta apparaten som saluforts innan den nya forordningens infordes,
inkoper en likvardig produkt som ar forsedd med samma funktioner. | sadant fall kan anvandaren krava att tillverkaren hamtar
denna apparat senast 15 dagar efter att den ovan namnda nya apparaten har levererats;

av tillverkaren, inforstatt som den person som forst har introducerat och kommersialiserat den nya apparaten som ersatter den
foregaende i en medlemsstat eller som aterforsaljer den i en medlemsstat med sitt eget varumarke, i det fall att anvandaren,
samtidigt med beslutet att géra sig av med den uttjénta apparaten som saluforts efter att den nya forordningens inforts.

b)

o

Lamplig kallsortering for paféljande sandning av den kasserade apparaten till stationen for &tervinning, behandling och
miljévanligt bortskaffande bidrar till att undvika skada pa miljo och hélsa och framjar dteranvandning och/eller &tervinning av de
material som apparaten bestar av.

Oberittigat bortskaffande av produkten fran anvandarens sida leder till straffavgifter i enlighet med tillamplig
lagstiftning.



188 |

m SPECIFIKA ANVISNINGAR

VARNING!

De figurer som omnamns i detta kapitel terfinns pa de forsta sidorna i denna handbok.

BESKRIVNING AV APPARATEN

En robust stdlstomme med 4 ben som det gar att reglera
hojden pa. Utvandig beldggning i AISI-304-stal. Uppvarm-
ningen sker med rérformade bréannare i AlSI-304-stal, som
ar resistenta mot termiska eller mekaniska belastningar.
Det gér att reglera temperaturen med de tillhérande kra-
narna som ar forsedda med sakerhetsanordningar.

FORBEREDELSE

Installationsplats

Vi rekommenderar att ni placerar apparaten i ett vél venti-
lerat utrymme, helst under en flakthuv. Det gér att mon-
tera apparaten for sig sjalv eller placera den bredvid andra
koksapparater. Ni maste hur som helst se till att det finns
ett fritt minimiutrymme pé 150 mm léngs med sidorna och
150 mm léngs med baksidan om apparaten stér i nérheten
av vaggar av lattantandligt material. Om det inte gar att
respektera dessa avstand ska ni tillhandahalla lampliga
skyddsatgéarder mot eventuella varmedverbelastningar, till
exempel genom att kld monteringsytorna med kakelplat-
tor eller montera stralsakra skydd. Placera apparaterna pa
ett bord eller pa ett plan av icke brannbart material. Kon-
trollera pa apparatens tekniska markskylt om den ar lam-
plig for den typ av gas som finns tillgénglig, innan ni anslu-
ter apparaten till gasnatet. Om apparaten fungerar med en
annan typ av gas, var god konsultera avsnittet “Funktion
med andra typer av gas”.

Lagstiftning, tekniska regler och direktiv
Observera foljande férordningar infér monteringen.

normerna UNI CIG 8723

lokala byggnadsforordningar och brandsékra foreskrifter
gallande foreskrifter for skyddsforebyggande atgarder
gasverkets forordningar

gallande CEl-férordningar

VVF-férordningar.

INSTALLATION

Montering, installation och underhall ska utféras av fore-
tag som godkénts av det lokala gasverket i enlighet med
gallande lagstiftning.

Procedure di installazione
For en korrekt planutjamning av apparaten ska du reglera
hojden pé fotterna.

Gasanslutning

Anslutningen till gasintagets munstycke pa 125 mm G som
ska finnas pa apparaten kan vara fast eller avtagbart med
hjélp av ett normalt anslutningsdon. Anvander ni slangar,
ska dessa vara av rostfritt stdl och Gverensstamma med
gallande standardnormer. Nar anslutningen slutforts ska
ni kontrollera att kopplingen haller tatt med hjalp av en
sprej som upptacker eventuella lackor.

Rokgaskanal

Apparaterna ska placeras i lokaler som &r lampliga for
avledning av férbranningsprodukter i enlighet med gal-
lande installationsnormer. Vara apparater betraktas som
(se tabell med “TEKNISKA DATA"):

Apparater med gas av typen "A1

De ér inte avsedda att kopplas till forbranningsprodukter-
nas utloppskanal.

Dessa apparater ska tomma ut forbranningsprodukterna
i lampliga flaktkapor eller liknande anordningar och ska
vara kopplade till en vél fungerande skorsten eller direkt
utomhus.

Vid avsaknad av detta &r det tillatet att anvanda en luftsug
som kopplats utifran, med en tillracklig kapacitet, se tabellen
"TEKNISKA DATA’, som 6kas for att garantera den luftvaxling
som ar nodvandig for att operatorerna ska ma bra.

DRIFTSATTNING

Forberedande manévrar for driftsattning

Fore driftsattningen ska det atsittande skyddsholjet tas av.
Rengor darefter arbetsytan och de yttre delarna noga med
ljummet vatten och 16sningsmedel samt en fuktig trasa.
Torka dérefter med en ren torkduk.

Driftsattning

Fore driftsattningen ska ni lampligen kontrollera att appa-
ratens egenskaper (kategori och typ av gas som anvands)
Overensstimmer med den gasfamilj och gasgrupp som
finns tillgdnglig pé platsen. | motsatt fall ska ni se till att
overga till den gasfamilj som krévs eller anpassa er till den
gasgrupp som krdvs (se avsnittet “Funktion med andra
typer av gas”). F6lj anvandarinstruktionerna for att driftsat-
ta apparaten.
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Kontroll av effekt

Anvéand munstyckena med den markeffekt som forutsetts
for apparaterna.

Effekten kan vara av tva olika sorter

- nominell, som anges pa apparatens markskylt

- reducerad.

Vi hanvisar till nAmnda munstycken i tabellen "BRANNARE".
Om ni vill gora ytterligare en effektkontroll, gar det att
utféra med hjélp av en gasmaétare och folja den sa kallade
“volymetriska metoden”.

Normalt sett racker det dock att kontrollera att munstycke-
na fungerar korrekt.

Kontroll av ingangstrycket (fig. 1)

Ingangstrycket ska méatas med en manometer (mini-
miresolution 0,1 mbar). Ta av skruven (A) fran anslut-
ningspunkten och koppla till manometern: ndr métningen
utforts ska skruven (A) dras at hermetiskt.

VIKTIGT: Tryckkontrollen ska utféras med all gasutrustning
ansluten och val fungerande.

Kontrollera effekten enligt den volymetriska metoden.
Det gér att méata gasforbrukningen i tidsenheter med hjélp
av en gasrdknare och en kronometer. Detta varde kom-
mer sedan att konfronteras med vérdet E berdknat enligt
foljande:

Brannarens effekt

Gasens varmevarde

Det &r viktigt att effektméatningen gors nédr apparaten ar i
viloldge.

Brannarens effekter, bade nominell och reducerad, som
berédknas fran det nominella tryckvardet, finns i tabellen
"BRANNARE”. Gasens virmevirde gar att erhalla fran det
lokala gasverket.

Funktionskontroll

Kontrollera om den typ av munstycken som anvands
stimmer éverens med de som foreskrivs i tabellen "BRAN-
NARE".< Kontrollera att den tryckavlastningsventil som
anvéands har en hogre kapacitet an summan av alla de an-
slutna apparaternas konsumtionseffekter. Kontrollera att
den gasslang som anvénds &r [amplig.

Kontroll av pilotlagan

Justeringen ar korrekt utford nar lagan omger termoe-
lementet och lagan ser perfekt ut. | annat fall ska ni kon-
trollera att injektorn &r lamplig for den typ av gas som
anvénds.

Kontroll av primérluften (Fig. 2)

Justeringen gors med venturirdret genom att reglera var-
de "X"som anges i tabellen "BRANNARE”. Ligans utseende
ska aven kontrolleras och den ska vara homogen, vél luf-
tad och inte avge brus.

Instéllning av minimilagan (Fig. 3)

Ta av skyddet och stall in skruven fér minimilaget (B):

- draat den sa mycket det gar vid anvandning med gasol
- vid anvdndning med metangas:

1- Sok reda pé vredet for kranen i fraga.

2- Tand brannaren och stall in minimilaget.

3- Reglera minimiflédet med skruven B. Om du lossar den
Okar gasflodet och om du drar &t den minskar det.

4- Kontrollera att den instéllda minimildgan motsvarar det
gasfléde som anges i brannartabellen.

5- Lossa skruven ytterligare om effekten understiger den i
tabellen och upprepa kontrollen.

6- Lossa skruven om effekten understiger den i tabellen
och upprepa kontrollen.

Kontroll av funktioner

- Séttigang apparaten.

- Kontrollera att gasslangarna haller tatt.

- Kontrollera brénnarens laga, dven minimilagan.

Varningar for installatéren

- Forklara och visa for anvéandaren hur maskinen fungerar
och hur den ska anvandas enligt instruktionerna, samt
overlamna instruktionshandboken.

- Informera operatéren om att allt renoveringsarbete eller
andringar i byggnaden som kan skada lufttillflodet for
forbranning gor det nédvandigt att utféra en ny kontroll
av apparatens funktioner.

Funktion med andra typer av gas

For att ga over till att anvanda en annan typ av gas, till
exempel fran metangas till flytande gas, maste munsty-
cken som &r anpassade till bréannaren anvédndas i enlighet
med tabellen BRANNARE.

Brannarmunstyckena for olika typer av gas, som markerats
med relativ diameter i mm, finns i en pase som levereras
tillsammans med apparaten.

N&r munstyckena bytts ut eller anpassats ska ni utféra en
kontroll av apparatens funktioner enligt beskrivningen i
avsnittet "Kontroll av funktioner”.

Byte av brénnarnas munstycken

Ta av panelen genom att lossa de synliga skruvarna pa den
nedre kanten och pa framsidan. Montera sedan av mun-
styckena och byt ut dem mot lampliga munstycken, enligt
tabellen “BRANNARE".

Reglering av pilotldgan fér modeller med lavasten s.

600 (ritn. 4.1)

Pilotlagan brinner ur munstycken och med fast luftflode.
Det enda ingrepp som kréavs ar byte av munstycken
enligt den typ av gas som anvands, enligt féljande
tillvdgagéngssatt

- Montera av panelen genom att lossa fastskruvarna (dar
sa behovs).

- Lossa muttern (nr. C) samt ta ut bobinen och pilotmun-
stycket (nr D).

- Byt ut pilotmunstycket mot ett annat lampligt genom
att konsultera tabellen "BRANNARE".

- Nar pilotmunstycket bytts ut ska muttern (nr. C) skruvas
fast med tillhérande bobin.

Reglering av pilotlagan for modeller med lavasten s.

700/900 (ritn. 5.1)

Pilotlagan tillférs via munstycken och fast luft. Det enda
momentet som erfodras dr att munstyckena byts ut i
enlighet med typen av gas enligt foljande:

- Lossa muttern genom att trycka pa den bikoniska pres-
smuttern (nr 4) och pilotmunstycket (nr 9).
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- Byt ut pilotmunstycket mot ett av lamplig modell, konsul-
tera tabellen "BRANNARE”.

- Nar pilotmunstycket har bytts ut ska mutter dras at och
tryck sedan pa den bikoniska pressmuttern (nr 4).

Reglering av pilotlagan for modeller med vattengrill

(ritn. 4.2)

Ni behover endast justera lagan:

- Montera av panelen genom att lossa fastskruvarna (dar
sa behovs).

- Reglera justeringsskruven (E) utifran den tillgdngliga gasen.

Vid funktion med gasol ska skruven dras at sa langt det

gar.u

SAKERHETSSYSTEM
INAKTIVITET

En ventilkran med termoelement gor det mojligt att
avbryta gasflodet till huvudbrannaren om pilotldgan
slacks.

For att aterstalla funktionen ska mandvrarna for tandning
av pilotbrénnaren upprepas.

UNDERHALL

Apparaturen har konstruerats for att reducera behovet av
underhall till ett minimum. Trots detta rekommenderar vi
att anvandaren upprattar ett servicekontrakt for att se till
att apparaterna kontrolleras &tminstone en gang per ar av
kompetent personal frén vart tekniska assistanscentrum
eller en kompetent tekniker.

UNDERHALL AV TANDNINGS- OCH
INTERN TANDNINGSENHET

(Fig. 5.1) Modeller: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG80OM
Kontrollera tdndningsenheten regelbundet (var 6:e till
12:e manad) om utrustningen anvands mycket.

Se reservdelarna i sprangskissen (Fig. 5.1)

1) Pilotbrannare. 3) Mutter for pilotror. 4) Rérkoppling.

6) Tandningskabel. 7) Termoelement. 8) Tandstift.

9) Munstycke.

(Fig. 5.2) Modeller: G6PL60B - GG6PL60M
Kontrollera tdndningsenheten regelbundet (var 6:e till
12:e manad) om utrustningen anvands mycket.

Se reservdelarna i sprangskissen (Fig. 5.2)

1) Pilotbrannare. 2) Packning for pilotbrénnare.

3) Mutter for pilotror. 4) Rérkoppling.

5) Pilotbrannarrér. 6) Tandningskabel.

7) Termoelement. 8) Tandstift.

(Fig. 6) Modeller: G7WG40M - G7WG80M -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGOWG8BOM - LXGOIWG40 - LXGOWGS80
Kontrollera tdndnings- och den interna
tandningsenheten periodiskt (varannan manad)

for att sakerstalla en korrekt funktion.

1. Montera ned gallren och brannarnas skyddsplat

2. Rengor pilothuvudet med en metallborste
(SE DETALJ A)

3. Rengor den interna anslutningstandningens springa
med en metallborste (SE DETALJ B) och var noga med
att suga bort eventuellt stdldamm.

4. Kontrollare att den kompletta brénnaren
tands korrekt.

KONTROLLINSTRUKTIONER

1. Montera av lavastenen och kontrollera att pilotbranna-
rens huvud é&r i fullgott skick. (Visuell kontroll med slackt
och ténd pilotbrannare)

2. Avlagsna darefter kontrollpanelen, tand pilotldgan och
kontrollera att det inte finns nagra lackor i kopplingarna
med hjalp av en sarskild lacksprej. Kontrollera att de olika
rérkopplingarna ar ordentligt atdragna med en lamplig
nyckel. Detta ska goras dven om det inte finns nagra lackor.
3. Vid eventuella lackor ska delarna bytas ut och appara-
ten aterstallas. Observera! Tatningsmassa ska appliceras
mellan rérkopplingen och muttern.

BYTE AV KOMPONENTER
(RESERVDELAR)

Anvind endast originalreservdelar som levererats av
tillverkaren. Byte av delar ska utforas av auktoriserad
personal!

Pa vissa modeller riacker det att montera av panelen ge-
nom att lossa de synliga skruvarna pa den nedre kanten
och pa framsidan for att komma &t de delar som ska bytas
ut. P4 andra modeller récker det att 6ppna den nedre
luckan.

VARNING: Innan ni tar av panelen och byter ut kom-
ponenterna pa modellerna G7WG40M - G7WG8OM
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M
- SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWG8BOM - LXGIWG40 - LXGIWGS80
ska vattenkassetten tommas.

Gaskran: Alla kopplingarna ar synliga. Skruva av kopplin-
garna till gasférsérjningen, gasutloppet, pilotbrannaren
och termoelementet med lampliga nycklar.

Brannare: Brénnaren ar fast med vél synliga skruvar och
med en mutter pa rampen. Lossa, byt ut och skruva fast
dem ordentligt.

Termoelement-Tandstift: For att underladtta utbytet av
dessa komponenter kan ni lossa de tva skruvarna som hal-
ler fast pilothallaren. Fortsatt med bytet genom att lossa
fastskruvarna.

Nar bytena av reservdelar gjorts ska panelen och dess
tillhérande delar monteras tillbaka i rétt ordning.

VARNING!
Néar gasaggregatets delar bytts ut maste ni kontrollera
attde olika elementen haller titt och fungerar ordentligt.
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BRUKSANVISNING

DRIFTSATTNING

Denna apparat &r avsedd for professionell matlagning och
ska endast anvdandas av kompetent personal.

Vi rekommenderar anvandaren att kontrollera att appara-
ten installerats pa lampligt satt. Tillverkaren ansvarar inte
for skador till foljd av felaktig installation, daligt underhall
eller vardsl6s anvandning.

LAS BRUKSANVISNINGEN NOGA innan apparaten startas
och lagg speciellt marke till sékerhetsforeskrifterna. Stang
alltid gaskranarna efter anvandning och framforallt vid un-
derhall och reparationer. Folj standardnormerna for tilla-
gning noga, atminstone under den férsta anvandningspe-
rioden, tills praxis och erfarenhet gor det mojligt for er att
vélja tillagningstider och temperatur efter eget tycke.

VARNING! Mellan en tillagning och en annan ska gallret
rengoras ordentligt for att undvika att det bildas
matrester och fett som kan fatta eld. En systematisk
rengdring av gallret garanterar en korrekt funktion av
och sdkerhet vid anvindning av apparaten.

Modeller: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Innan apparaten anvdnds ska lavastenen placeras i det
sarskilda facket som ar beldget mellan bréannaren och til-
lagningsgallret. Se till att fordela lavastenen jamt. Anvand
endast ca 7 kg lavasten for varje enskild modul och 14 kg
for varje dubbelmodul.

VARNING! Rengér brannaren regelbundet for att avldgsna
eventuellt damm fran lavastenen eller rester fran matla-
gningen.

TANDNING
Brannarna forsorjs av en ventilkran med termoelement.
Utrustningarna G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M

- SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGOWG8BOM - LXGOIWG40 - LXGOWGSO far
aldrig koras tomma. Fyll dérfor pa upp till 5-6 cm vat-
ten i varje fettuppsamlingslada flera ganger om dagen
for att underldtta rengoring och forbattra tillagningen.

Tandning av pilotbrannaren

Tryck och vrid vredet medurs till laget (*) (PILOT).
Tryck flera ganger pa den piezoelektriska knappen nér vre-
det halls nedtryckt i detta lage anda tills pilotlagan tands.
Sldpp vredet efter 5 sekunder. Om lagan slacks ska ovan-
stdende procedur upprepas.

Tandning av huvudbréannarna och justering av tempe-
raturen

For att tanda huvudbrénnarna ska ni vrida pa termo-
statvredet pa panelen, till 6nskat temperaturvarde.

For att stdnga av huvudbrannaren ska vredet vridas at
hoger énda till laget (3¥€).
Slack pilotldgan genom att vrida vredet till laget @).

AVSTANGNING

Slackning vid fel
Vid fel ska apparatens gasforsorjning kopplas fran.

Atgird vid fel eller lingre funktionsavbrott.

Om apparaten inte anvénds under en langre period ska
den rengoras noga och gasen stangas av. Vid dalig funktion
eller fel, ska gasforsérjningen stdngas av och apparaten
kopplas fran nataggregatet. Meddela assistansservice.

SKOTSEL AV APPARATEN

VARNING!
- Slack apparaten och lat den kylas av fére rengoéring.

En noggrann daglig rengdring av apparaten garanterar
perfekt funktion och lang varaktighet.

Ytorna av stal ska rengdéras med diskmedel som 16sts
upp i mycket varmt vatten och en mjuk trasa. Anvand
etylalkohol, aceton eller annan icke halogenerad alkohol
pa den mest resistenta smutsen. Anvand aldrig abrasiva
rengdringsmedel i pulverform eller fratande medel som
klorvétesyra eller svavelsyra.

Anviandning av syror kan &dventyra apparatens
funktion och sikerhet.

Anvénd inte borstar, stalull eller abrasiva skivor tillverkade
av andra metaller eller legeringar som skulle kunna ge
upphov till rostflackar.

Undvik darfor @ven kontakt med jarnféremal. Vi varnar for
att anvanda stélull eller borstar av rostfritt stal kan orsaka
skadliga repor, &ven om de inte smutsar ner arbetsytorna.
Om smutsen syns far ni absolut inte anvanda grovt eller
fint sandpapper, utan vi rekommenderar att ni anvander
syntetiska svampar (t.ex. Scotchbrite-svampar).

Ni far heller inte anvanda silverpolermedel och var
ocksa forsiktig med klor- eller svavelsyradngor t.ex. fran
rengdring av golv.

VARNINGAR FOR BEHORIG INSTALLATOR
FEL

Termoelement:

Pilotlagan forblir inte tand:

- Byt ut termoelementet.

PIEZOELEKTRISK TANDNING

Gnistan syns inte:

Gor en visuell kontroll av piezoelementet (det far inte vara
nedsmutsat med olja) for att verifiera att det ar i fullgott
skick och det fér inte finnas négra skaror eller andra forslit-
ningar pa kabeln. Sékerstéll att den &r ansluten till stom-
men via kabeln och/eller kontakten pa panelen. Nér ni har
kontrollerat att piezoelementet och kabeln &r i fullgott
skick ska tandstiftet bytas ut.
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GARANTICERTIFIKAT

FORETAG:

GATUADRESS:

POSTNUMMER: ___ ORT/STAD

LAN: INSTALLATIONSDATUM:
MODELL
ARTIKELNUMMER:

VARNING

Tillverkaren patar sig inget ansvar for eventuella skriv- eller tryckfel i denna broschyr. Tillverkaren forbehaller sig ocksa
ratten att gora de férandringar av produkten som anses lampliga eller nédvéandiga utan att paverka dess grundlaggande
egenskaper. Tillverkaren patar sig inget ansvar om anvisningarna i denna bruksanvisning inte foljs noggrant.
Tillverkaren patar sig inget ansvar for direkta eller indirekta skador som uppstér till foljd av felaktig installation,
modifieringar, bristande underhall eller felaktig hantering.
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KAMIEN WULKANICZNY, WERSJA GAZOWA, SERIA 600

Urzadzenie typu Opis Wym.: (R:(g({lil(znlzliatta;’oboay: Typ
G6PL60B Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 600x600x290 (410) M
G6PL60M Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 600x600x900 (1020) A
KAMIEN WULKANICZNY, WERSJA GAZOWA, SERIA 700
Urzadzenie typu Opis Wym.: (R:(f:{tll(z,zliatta)roboczy: Typ
PLG40B/ ... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 400x700x290 (430) M
PLG4OM/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x700x900 (1040) A
PLG80B/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 800x700x290 (430) M
PLG8OM/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x700%900 (1040) Al
SG7PL40B/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 400x730x290 (368) M
SG7PL4OM/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x730900 (995) A
SG7PL30B/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 800x730x290 (368) M
SG7PL3OM/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowg mm 800x730x900 (995) M
KAMIEN WULKANICZNY, WERSJA GAZOWA, SERIA 900
Urzadzenie typu Opis Wym.: (?I:(f::'l&:’liatta)roboay: Typ
G9PL40B/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 400¢900x290 (4535) M
G9PLAOM/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x900x900 (1065) M
G9PL8OB/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 800x900x290 (435) M
G9PLBOM/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowg mm 800x900x900 (1065) M
SG9PL4OMY/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x900x900 (1065) M
SGIPL8OMY/... Kamier wulkaniczny, wersja gazowa, z obudowg mm 800x900x900 (1065) M
LXG9PL40/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 400¢900x290 (455) M
LXG9PL8O/... Kamien wulkaniczny, wersja gazowa, nastawny mm 800x900x290 (455) Al
GRILL WODNY, WERSJA GAZOWA SERIA 700
Urzadzenie typu Opis Wym.: (?}:(f:{tll(l‘lzliatta)roboczy: Typ
G7WG40M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x700x900 (995) M
G7WG40M/225 Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x700x900 (995) A
G7WG30M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x700x900(995) M
G7WG80M/22S Grill wodny, wersja gazowa, z obudowg mm 800x700x900(995) M
SG7WG40M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400¢730x900 (995) M
SG7WG40M/22S | Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x730x900 (995) A
SG7WG80M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x730x900(995) M
SG7WG80M/22S Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x730x900(995) A
GRILL WODNY, WERSJA GAZOWA SERIA 900
Urzadzenie typu Opis Wym.: (R:(E:{Pll(z)&liatta)roboczy: Typ
GIWG40M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x900x900 (995) M
GIWG3OM Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x900x900 (995) A
SGIWG40M Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 400x900x900(995) A
SGIWGBOM Grill wodny, wersja gazowa, z obudowa mm 800x900x900(995) M
LXGOWG40 Grill wodny, wersja gazowa mm 400x900x290 (675) M
LXGIWG80 Grill wodny, wersja gazowa mm 800x900x290(675) A
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Urzadzenia spetniaja wymogi dyrektyw europejskich:
Rozp. 1935/2004/CE Rozporzadzenie odnos$nie przedmiotéw przeznaczonych do kontaktu z zywnoscia.
Rozp. 2016/426/UE Rozporzadzenie odnosnie urzadzen spalajacych paliwa gazowe

EN 203-1 Norma Ogélna odnosnie bezpieczeristwa urzadzen GAZOWYCH przeznaczonych do uzytku
domowego lub podobnych.

EN 203-3 Norma odnosnie materiatéw i elementéw bedacych w kontakcie z zywnoscia, oraz pozostate aspekty
sanitarne.

EN 203-2-10 Norma Szczegdlna dla GRILLI WODNYCH, NA KAMIEN WULKANICZNY gazowych wielorakiego

zastosowania w zaktadach zbiorowego zywienia.

Charakterystyki urzadzen

Tabliczka z matrycg oraz wszystkimi informacjami niezbednymi do podtaczenia znajduje sie na przedniej czesci
urzadzenia.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD.: .......... Y Serial: .......... W —
kW: ... TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51.

IPX:

Made in Italy

INFORMACJA DLA UZYTKOWNIKOW PROFESJONALNEGO SPRZETU

]
W swietle art. 24 Dekretu Prawnego nr 49 z dnia 14 marca 2014, ,Aktualizacja Dyrektywy 2012/19/UE w zakresie odpadow
pochodzacych z urzadzen elektrycznych i elektronicznych (RAEE)".

Przekreslony symbol kosza na $mieci, obecny na urzadzeniu, lub na opakowaniu, oznacza iz produkt, na zakoriczenie swojego cyklu
uzytecznosci, nalezy zbywac oddzielnie od innych odpadéw, w celu umozliwienia ich odpowiedniej obrébki i recyklingu. Zbiérka odpadéw
pochodzacych z niniejszego sprzetu profesjonalnego na zakoriczenie jego cyklu uzytecznosci jest organizowania i zarzadzana:

a,

Bezposrednio przez uzytkownika, w przypadku, gdy urzadzenie zostalo wprowadzone na rynek w rezimie historycznego RAEE i
uzytkownik zdecyduje sie wyeliminowac urzadzenie bez jego zamiany na ekwiwalentne urzadzenie nowe, ktére spetnia te same funkcje;
Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim UE, lub sprzedaje
w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wiasnego znaku handlowego urzadzenie nowe, ktdre zastepuje poprzednie, w przypadku, gdy,
zgodnie z decyzja o zbyciu urzadzenia na zakoriczenie jego cyklu uzytecznosci wprowadzonego na rynek w rezimie historycznego
RAEE, uzytkownik zakupi produkt ekwiwalentnego typu i spetniajacego te same funkcje. W takim przypadku uzytkownik moze zwréci¢
sie z prosba do producenta o odbidér obecnego urzadzenia w przeciggu maksymalnie 15 dni kalendarzowych od dnia dostawy nowego
urzadzenia;

Przez producenta, pojmowanego jako podmiot, ktéra jako pierwszy wprowadzit i sprzedawat w Kraju Cztonkowskim UE, lub sprzedaje
w Kraju Cztonkowskim UE uzywajac wiasnego znaku handlowego urzadzenie, ktére zostalo wprowadzone na rynek w rezimie
historycznego RAEE.

g

C

Odpowiednia segregacja odpadéw w celu ich sukcesywnego recyklingu, obrdbki i zbywania z poszanowaniem $rodowiska umozliwia
unikniecie ewentualnych negatywnych skutkéw dla srodowiska i zdrowia, oraz utatwia wtérne zastosowanie i/lub recykling materiatéw, z
ktorych sktada sie urzadzenie.

Zbywanie produktu przez uzytkownika w spos6b niezgodny z prawem powoduje natozenie sankgji, o ktérych w obowiazujacych
normach prawnych.
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m INSTRUKCJE SZCZEGOLOWE

UWAGA!

Rysunki cytowane w niniejszym rozdziale znajduja sie na poczatkowych stronach niniejszej instrukgji.

OPIS URZADZENIA

Wytrzymata stalowa struktura, 4 stopki o regulowanej
wysokosci. Obudowa zewnetrzna ze stali AlSI-304.
Podgrzewanie za pomocg rurowych palnikéw ze stali
AISI-304, wytrzymatych na dziatanie temperatury i sit
mechanicznych. Regulacja temperatury przy pomocy
pokretet i urzadzen zabezpieczajacych.

PRZYGOTOWANIE

Miejsce instalacji

Zalecamy ustawienie urzadzenie w odpowiednio
przewietrzanym pomieszczeniu, pod okapem
wentylacyjnym. Urzadzenie moze by¢ zamontowane w
formie wolnostojacej, lub w poblizu innych urzadzen.
Nalezy jednak zachowa¢ zawsze minimalng odlegtos¢
150 mm od Scianek bocznych oraz 150 mm od $cianki
tylnej w przypadku, gdy urzadzenie jest umiejscowione
w poblizu $cian wykonanych z fatwopalnego materiatu.
W przypadku, gdy zachowanie tych odlegtosci nie jest
mozliwe, nalezy zapewni¢ odpowiednie zabezpieczenia
przeciwko nadmiernym temperaturom, na przyktad
poprzez  wytozenie powierzchni instalacyjnych
ptytkami lub instalujac ostony przeciw promieniowaniu.
Umieszcza¢ urzadzenia na stole lub na powierzchni
wykonanej z niepalnego tworzywa. Przed podtaczeniem
nalezy sprawdzi¢ dane podane na tabliczce technicznej
urzadzenia upewniajac sie, ze jest ono przystosowane do
dostepnego typu gazu. W przypadku, gdy urzadzenie jest
przystosowane do innego typu gazu, nalezy zapoznac sie
z zawartoscig rozdziatu “Funkcjonowanie z gazem innego
rodzaju”.

Rozporzadzenia prawne,
dyrektywy

Podczas montazu nalezy przestrzega¢ nastepujacych
rozporzadzen:

reguly techniczne oraz

- normy UNICIG 8723

regulaminy z zakresu budownictwa oraz normy
przeciwpozarowe obowiazujace dla pomieszczen;

- obowiazujace normy bezpieczeristwa;
rozporzadzenia wydane przez Zaktad dostarczajacy
gaz;

- obowiazujace rozporzadzenia CEl;

rozporzadzenia strazy Pozarnej

INSTALACJA

Montaz, instalacja oraz konserwacja muszg by¢
wykonywane przez zaktady upowaznione przez miejscowy
zaktad dostarczajacy gaz, oraz zgodnie z obowiazujacymi
normami.

Procedury instalacyjne
w celu odpowiedniego wypoziomowania urzadzenia,
nalezy wyregulowac nastawne w wysokosci stopki.

Podlaczenie gazu

Podtaczenie do zastosowanego na urzadzeniu ztgcza 1/2"G
moze by¢ state lub usuwalne, przy uzyciu odpowiedniego
facznika. W przypadku uzywania przewodoéw gietkich,
muszg one by¢ wykonane ze stali nierdzewnej oraz spetnia¢
odpowiednie normy. Po zakoriczonym podtaczeniu nalezy
sprawdzi¢ szczelnos¢ przewoddw, uzywajac w tym celu
odpowiedniego sprayu do wykrywania wyciekow.

Odprowadzanie dymu

Urzadzenia nalezy umieszcza¢é w pomieszczeniach
przystosowanych do odprowadzania produktéw spalania,
zgodnie z zaleceniami normy instalacyjnej. Urzadzenia
te s zaliczane (patrz tabela “DANE TECHNICZNE") do
nastepujacej kategorii:

Urzqdzenia gazowe typu “A1"

Nie jest przewidziane ich podfaczanie do przewodu
odprowadzajacego produkty spalania.

Urzadzenia te musza odprowadza¢ produkty spalania
do odpowiednich okapdéw lub podobnych urzadzen,
podtaczonych do komina o odpowiednim wyciggu, lub
bezposrednio na zewnatrz.

W przypadku ich braku, dozwolone jest zastosowanie
odprowadzajacego powietrze bezposrednio na zewnatrz
ekshaustora, o minimalnym wyciggu opisanym w
tabeli “DANE TECHNICZNE’, zwiekszonym o stopien
wymiany powietrza niezbedny dla zapewnienia dobrego
samopoczucia operatoréw.

URUCHOMIENIE

Operacje wstepne przed uruchomieniem

Przed uruchomieniem zalecamy usuniecie ochronnej
powloki przylepnej. Nalezy doktadnie umy¢ calg
powierzchnie robocza oraz czesci zewnetrzne, uzywajac
w tym celu letniej wody z ptynem oraz wilgotnej szmatki,
nastepnie wysuszy¢ przy pomocy suchej szmatki.
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Uruchomienie

Przed uruchomieniem nalezy upewni¢ sie, ze
charakterystyki  urzadzenia (kategoria oraz typ
stosowanego gazu) sa zgodne z rodzing i grupa gazu
dostepnego w miejscu instalacji. W przeciwnym razie
nalezy albo zastosowac¢ odpowiedni rodzaj gazu, albo
przystosowac grupe do danego typu gazu (patrz paragraf
“Praca z gazem innego typu”). W celu uruchomienia nalezy
stosowac sie do odpowiednich instrukgji.

Kontrola mocy

Stosowac obecne na urzadzeniu dysze odpowiednie dla
nominalnej mocy.

Stosowana moc moze by¢ typu:

- nominalnego, opisana na tabliczce urzadzenia, lub

- zredukowanego

Dysze sa opisane w tabeli “PALNIKI".

W celu wykonania dodatkowej kontroli mocy, istnieje
mozliwos¢ jej zmierzenia przy pomocy liczniki, stosujac
tak zwana “metode objetosciowq"”.
Z zasady jednak wystarcza
funkcjonowania dysz.

kontrola poprawnosci

Kontrola cisnienia na wejsciu (Rys.1))

Cisnienie na wejsciu jest mierzone przy pomocy
manometru ( minimalna podziatka 0,1 mbar). Usunac
Srube (A) z zacisku ci$nienia i podtaczy¢ manometr; po
zakoriczonym pomiarze, przykreci¢ hermetycznie $rube
(A).

WAZNE : Kontrola ci$nienia musi by¢ wykonywana ze
wszystkimi urzadzeniami gazowymi podtaczonymi i
pracujacymi.

Kontrola mocy przy pomocy metody objetosciowej
Con l'ausilio di un contatore del gas e di un cronometro,
é Istnieje mozliwos¢ pomiaru zuzycia gazu w jednostce
czasu, przy pomocy gazowego miernika lub stopera.
Wartos¢ ta nalezy poréwnac z wartoscig E, obliczong w
nastepujacy sposob:

Moc Palnika

- Wydajnos¢ cieplna gazu

Wazne jest, aby ten pomiar byt wykonywany z urzagdzeniem
w stanie inercji.

Nominalne i zredukowane moce palnika, obliczone dla
cisnienia nominalnego, otrzymujemy konsultujac tabele
“PALNIKI” Wartos¢ wydajnosci cieplnej gazu mozna
otrzymac od zaktadu, ktéry go dostarcza..

Kontrola funkcjonowania

Verificare se il tipo di ugelli impiegati, corrisponde a quelli
Upewni¢ sie, ze rodzaj stosowanych dysz jest zgodny z
rodzajem opisanym w tabeli “PALNIKI”. Upewnic¢ sie, ze
wydajnos¢ stosowanego reduktora cisnienia przewyzsza
sume wartosci zuzycia wszystkich podfaczonych urzadzen.
Upewni¢ sie, ze przewody doprowadzajacego gaz s3
odpowiedniego typu.

Kontrola ptomienia pilotujacego
Poprawna regulacja pftomienia oznacza, iz otacza on
termopare oraz, ze jest on doskonale widoczny. W

przeciwnym razie nalezy sprawdzi¢ czy stosowany iniektor
jest odpowiedni dla danego typu gazu.

Kontrola powietrza pierwotnego (Rys. 2)

La regolazione avviene mediante il tubo venturi Regulacja
odbywa sie przy pomocy zwezki Venturiego, ustawiajac ja
na wartos$c X" opisang w tabeli “PALNIKI” oraz sprawdzajac
aspekt ptomienia, ktéry musi by¢ jednolity, odpowiednio
napowietrzony i nie gtosny.

Regulacja minimum (Rys. 3)

Sruba regulacji minimum (B) jest regulowana po usunigciu

panelu sterowania:

- w przypadku dziatania na gaz ptynny GPL musi by¢
dokrecona do oporu;

- w przypadku dziatania na metan:

1- Zlokalizowa¢ gatke odpowiedniego zaworu.

2- Zapali¢ palnik i doprowadzi¢ go do pozycji minimum

3- Uregulowac natezenie przeptywu przy minimum dzia-
fajac na $rube B, odkrecajac zwieksza sie a zakrecajac
zmniejsza natezenie przeptywu.

4- Po otrzymaniu ptomienia, ktéry uwazany jest za odpo-
wiedni przy funkcji minimum sprawdzi¢ czy odpowiada
on minimalnemu natezeniu przeptywu podanemu w
tabeli palniki.

5- Jesli moc jest mniejsza od wartosci podanej w tabeli,
odkreci¢ jeszcze $rube minimum i powtdrzy¢ kontrole.

6- Jesli moc jest wieksza od wartosci podanej w tabeli,
przykreci¢ $rube regulacji minimum i powtérzyé kon-
trole.

Kontrola funkgji

- Mettere in funzione l'apparecchio.

- Wiaczy¢ urzadzenie;

- Sprawdzi¢ szczelnos¢ przewodu gazu;

- Sprawdzi¢ ptomierr palnika, réwniez przy minimalnej
mocy.

Ostrzezenie dla instalatora

- Nalezy wytlumaczy¢ i pokaza¢ uzytkownikowi
funkcjonowanie i stosowanie maszyny zgodnie z
instrukcjami, oraz wreczy¢ mu instrukcje uzytkownika.

- Poinformowa¢ operatora, Zze jakakolwiek prace
restrukturyzacyjne lub zmiany budowlane,
ktére w konsekwencji moga uszkodzi¢ przewdd
doprowadzajacy powietrze dla spalania, wymagaja
przeprowadzenia ponownej kontroli wszystkich funkgji
urzadzenia.

Praca z gazem innego typu

W celu przejécia na inny rodzaj stosowanego gazu, na
przyktad z metanu na gaz ciekly, nalezy zastosowac
odpowiednie dysze, zgodnie zawartoscia tabeli palnikéw.
Dysze palnikéw dla réznego rodzaju gazéw, z oznaczong
w setnych czesciach milimetra $rednica, znajdujg sie w
dostarczanej razem z urzadzeniem torebce.

Na zakonczenie operacji przystosowywania lub
transformacji nalezy wykonac kontrole funkgji urzadzenia,
jak to opisano w paragrafie “Kontrola funkgji”.

Wymiana dysz palnikow
Usuna¢ panel odkrecajac widoczne $ruby umieszczone
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w dolnej lub przedniej czesci, nastepnie wyja¢ widoczne
dysze i wymieni¢ je na odpowiednie, zgodnie z tabelg
“PALNIKI".

Regulacja plomienia pilotujacego dla modeli z
kamieniem wulkanicznym s. 600 (Rys. 4.1.)

Ptomien pilotujagcy uzywa dysz oraz statego doptywu
powietrza. W celu wykonania wymiany dysz, zgodnie z
typem gazu, nalezy postepowac jak ponizej:
Zdemontowa¢ panel odkrecajac sruby mocujace (jesli
to koniecznie).

Odkreci¢ nakretke docisku ztgcza dwustozkowego (nr
C), wyjac ztacze oraz dysze pilotujaca (nr D).

Wymieni¢ dysze pilotujaca na odpowiednia, zgodnie z
tabela “PALNIKI".

Po wymianie dyszy pilotujacej, zamocowac¢ ponownie
nakretke dociskowa (nr C) oraz odpowiednie zigcze
dwustozkowe.

Regulacja ptomienia pilotujacego dla modeli z

kamieniem wulkanicznym s. 700/900 (Rys. 5.1.)

Ptomien pilotujacy uzywa dysze i staty przeptyw powietrza.
Jedyna konieczne operacja polega na wymianie dysz w
zaleznosci od typu gazu, w nastepujacy sposéb:

- Odkreci¢ nakretke dociskajaca dwustronny stozek (nr 4) i
dysze pilota (nr 9).

- Wymieni¢ dysze pilota na odpowiednia, konsultujac
tabele ,PALNIKI".

- Po wymianie dyszy pilota, nakreci¢ nakretke dociskajaca
dwustronny stozek (nr 4).

Regulacja ptomienia pilotujacego dla modeli water

grill (Rys. 4.2.)

W celu regulacji pfomienia nalezy postepowac jak ponizej:

- Zdemontowac panel odkrecajac sruby mocujace (jesli
to koniecznie).

- W oparciu o dostarczany gaz ustawi¢ odpowiednio
Srube regulujaca (E).

W przypadku uzywania gazu LPG $ruba musi byc

przykrecona do samego korca.

SYSTEMY ZABEZPIECZAJACE URZADZENIE

Pokretto z termoparg umozliwia przerwanie doptywu gazu
do gtéwnego palnika w przypadku zgasniecia ptomienia
pilotujacego.

W celu przywrdcenia funkcjonowania nalezy powtérzyc
operacje wiaczania ptomienia pilotujacego.

KONSERWACJA

Urzadzenia zostaty skonstruowane w sposéb zapewniajacy
niewielka ilo$¢ prac konserwacyjnych. Pomimo tego,
zalecamy uzytkownikowi podpisanie kontraktu z centrum
asysty technicznej, w celu skontrolowania urzadzenia
przynajmniej raz w roku przez wyspecjalizowany personel
naszego centrum asysty, lub przez wyspecjalizowanego
technika.

KONSERWACJA GRUPY WLACZENIA
I SYSTEMU INTERLIGHT

(Fig. 5.1) Modele: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GO9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG80OM
Kontrolowac okresowo ( co 6-12 miesiecy) grupe
uruchamiania przy uzyciu oprzyrzagdowania.
Skontrolowa¢ czeéci wymienne na rozstrzelonym
schemacie (Fig. 5.1)

1) Pilot. 3) Dwustronny stozek dla przewodu pilota. 4)
Ztaczka dla przewodu. 6) Kabel wiaczania 7) Termopara. 8)
Swieczka zaptonu. 9) Dysz.

(Fig. 5.2) Modele: G6PL60B - G6PL60M

Kontrolowa¢ okresowo ( co 6-12 miesiecy) grupe
uruchamiania przy uzyciu oprzyrzagdowania.
Skontrolowa¢ czeéci wymienne na rozstrzelonym
schemacie (Fig. 5.2)

1) Pilot. 2) Uszczelka dla pilota. 3) Dwustronny stozek dla
przewodu pilota. 4) Ztaczka dla przewodu. 5) Przewod
pilota. 6) Kabel wiaczania 7) Termopara. 8) Swieczka
zaptonu.

(Fig. 6) Modele: G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGOWG8OM - LXGOIWG40 - LXGOWG80
W celu zapewnienia poprawnego

funkcjonowania nalezy sprawdza¢ okresowo

(co 1 -2 miesiagce) grupe wiaczenia oraz

systemu interlight.

1. Usunac ruszty i blachy zabezpieczajace palniki.

2. Wyczysci¢ metalowg szczoteczka gtowice pilota (PATRZ
SZCZEGOL A)

3. Wyczysci¢ metalowg szczoteczka szczeling systemu
interlight (PATRZ SZCZEGOL B), pamietajac o
wydmuchaniu ewentualnego pytu sadzy.

4. Sprawdzi¢ poprawne wigczanie sie kompletnego
palnika.

INSTRUKCJE WERYFIKACJI | KONTROLI
1. Usunag¢ kamien wulkaniczny i upewnic sig, ze gtowica
pilota jest w dobrym stanie. (Kontrola wzrokowa z pilotem
wyfaczonym i wiaczonym).
2. Nastepnie zdja¢ obudowe, wigczy¢ pilota i przy pomocy
odpowiedniego sprayu wykrywajacego ubytki, sprawdzic,
czy nie ma wyciekéw na zlaczach. Nawet w przypadku
braku ubytkéw, sprawdzi¢ przy pomocy odpowiedniego
klucza poprawne zamocowanie réznych ztaczy.
3. W przypadku ubytkéw wymieni¢ elementy w celu
przywrécenia dziatania urzadzenia. Uwaga, wprowadzi¢
paste uszczelniajacg pomiedzy ztaczem i podwdjnym
stozkiem.

WYMIANA KOMPONENTOW
(CZESCI ZAMIENNE)
NALEZ UZYWAC WYLACZNIE ORYGINALNYCH
CZESCI ZAMIENNYCH DOSTARCZONYCH PRZEZ

KONSTRUKTORA. Wymiana komponentéw moze by¢
wykonywana wylacznie przez upowazniony personel!
W celu uzyskania dostepu do komponentéw do wymiany,
w niektérych modelach wystarczy usunaé¢ panel
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odkrecajac widoczne sruby, umieszczone w dolnej lub
przedniej czesci, w innych zas wystarczy otworzy¢ dolne
drzwiczki.

UWAGA: przed usunigciem panelu i wymiang
komponentéow w modelach G7WG40M - G7WG8OM
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGIWGBOM - LXGOWG40 - LXGOWGS80
nalez opréznic zbiorniczek wody.

Pokretto gazu: Wszystkie zlacza sa widoczne. Przy
pomocy odpowiednich kluczy nalezy odkreci¢ ztacza
doptywu i odptywu gazu oraz termopary.

Palnik: palnik jest zamocowany do rampy przy pomocy
dobrze widocznych $rub oraz nakretki. Odkreci¢ je,
wymieni¢ palnik i przykreci¢ wszystko mocno z powrotem.

Termopara- Swieczka zaptonu: W celu wymiany tych
dwoch komponentéw nalezy odkreci¢ $ruby mocujace
wsparcie ptomienia pilotujgcego. Przystapi¢ do wymiany
odkrecajac Sruby mocujace.

Po zakoniczonej wymianie zamontowa¢ w poprawnej
kolejnosci panel i odpowiednie elementy.

OSTRZEZENIE
Po zakoriczonej wymianie elementéw zasilania gazem
nalezy koniecznie wykonac¢ kontrole szc Sci oraz

czyszczenie ruszty gwarantuje poprawne
funkcjonowanie i bezpieczne uzytkowanie urzadzenia.

Modele: LXG9PL40 - LXG9PL80 - SGYPL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL40M - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG4OM - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia
nalezy koniecznie umiesci¢ kamiert wulkaniczny na
odpowiednim wsporniku, ktéry znajduje sie pomiedzy
palnikiem i rusztem, rozktadajac go réwnomiernie.
Uzywac wylacznie kamienia wulkanicznego w ilosci okoto
7 kg dla pojedynczego modutu oraz 14 kg dla modutu
podwdjnego.

OSTRZEZENIE: nalezy okresowo czyscié palnik w
celu usuniecia popiotu pochodzacego z kamienia
wulkanicznego i pozostatosci gotowania.

WLACZENIE

Palniki sg zasilane poprzez pokretto z termopara.

Modele G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG40M -
SG9WGS80M - LXG9WGA40 - LXG9WGS80 nie moga nigdy
pracowac na sucho. Nalezy wlewac kilka razy dziennie
okoto 5/6 cm wody do pojemnikéw zbierajacych
tluszcze, w celu latwiejszego czyszczenia i lepszego

funkcjonowania réznych elementéw.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

URUCHOMIENIE

Urzadzenie jest przeznaczone do uzytku profesjonalnego
i moze by¢ uzywane wylacznie przez wykwalifikowany
personel.

Zalecamy uzytkownikowi upewnienie sie, ze instalacja
urzadzenia zostata wykonana w sposéb poprawny.
Konstruktor uchyla sie odpowiedzialnosci za szkody
spowodowane niepoprawna instalacja, niedoktadna
konserwacjg ~ oraz  nierozwaznym  uzytkowaniem
urzadzenia.

Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy PRZECZYTAC
UWAZNIE WSZYSTKIE INSTRUKCJE ZAWARTE W NINIEJSZE)
BROSZURCE, zwracajac szczegdlng uwage na normy
dotyczace urzadzen zabezpieczajacych. Na zakoriczenie
pracy oraz w szczegélnosci podczas wykonywania
konserwacji lub napraw nalezy zawsze zamknac
pokretta zasilania gazem. Przestrzegac¢ scisle wszystkich
norm z zakresu gotowania, zwtaszcza w poczatkowym
okresie uzytkowania, dopdki praktyka i doswiadczenie
nie umozliwia Wam osobistego ustawiania czaséw i
temperatur gotowania.

OSTRZEZENIE: po zakonczonym gotowaniu i przed
kolejnym nalezy doktadnie wyczysci¢ ruszt w celu
uniknigcia nagromadzenia si¢ resztek zywnosci i
tluszczu, ktére moga sie zapalic. Systematyczne

got

Wiaczanie palnika pilotujacego

Wecisnac¢ i przekreci¢ pokretto w kierunku zgodnym z
ruchem wskazdwek zegara, az do pozycji () (PILOT).
Trzymajac wcisniete pokretto w tej pozycji przycisnac
kilkakrotnie przycisk zaptonu piezoelektrycznego, az do
zapalenia sie ptomienia pilotujacego.

Zwolni¢ pokretto po koto 5 sekundach. W przypadku
zgasnigcia ptomienia pilotujagcego nalezy powtérzyc
powyzszg operacje.

Wiaczanie palnikow gtéwnych oraz regulowanie
temperatury

W celu wiaczenia palnikéw gtéwnych nalezy przekrecic¢
pokretto termostatu na panelu, az do osiagniecia wybranej
temperatury.

W celu wytaczenia palnika gtéwnego nalezy przekrecic¢
pokretto do pozycji (K¥€).

W celu zgaszenia ptomienia pilotujgcego nalezy ustawic
pokretto na pozycji @).

WYLACZANIE

Wytaczanie w przypadku awarii
W przypadku awarii nalezy odtaczy¢ zasilanie gazu od
urzadzenia.

Postepowanie w przypadku awarii lub dtugiego
okresu przestoju w pracy.

W przypadku nieuzytkowania urzadzenia przez dtugi
okres czasu, nalezy wyczysci¢ je bardzo dokfadnie oraz
zamkna¢ gaz. W przypadku awarii lub niepoprawnego
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funkcjonowania urzadzenia, nalezy zamkna¢ zasilanie
gazu oraz odtaczy¢ urzadzenie od sieci zasilania.
Skontaktowac sie z centrum asysty technicznej.

DBANIE O URZADZENIE

AUWAGA!
- Przed rozpoczeciem czyszczenia nalezy wytgczyc
urzadzenie i poczekac az sie ochtodzi.

Dokfadne czyszczenie urzadzenia gwarantuje jego
poprawne funkcjonowanie przez dtugi okres czasu.
Powierzchnie stalowe nalezy czysci¢ rozcienczonym w
bardzo cieptej wodzie ptynem do mycia naczyi oraz
miekka szmatka. W celu usuniecia odpornego brudu
nalezy uzywac alkoholu etylowego, acetonu lub innego
rozpuszczalnika niezawierajacego fluorowcéw. Nie
uzywac Sciernych srodkéw w proszku ani substancji
korozyjnych takich jak kwas solny/ chlorowodorowy
lub siarkowy. Stosowanie kwasé6w moze pogorszy¢
funkcjonowanie i bezpieczenstwo urzadzenia.

Nie uzywac szczotek, topatek ani Sciernych szczoteczek
wykonanych z metalu lub stopdw, poniewaz moga one
spowodowac powstanie rdzawych plam.

Z tego samego powodu nalezy unika¢ kontaktu z
przedmiotami metalowymi. Uwaga na nierdzewne
szczoteczki i topatki, ktére, pomimo iz nie zanieczyszczaja
powierzchni, moga je niebezpiecznie zarysowac.

w przypadku duzego stopnia zabrudzenia nie wolno
absolutnie uzywac papieru sciernego ani szlifujgcego;
zalecamy uzywanie syntetycznych gabek ( no. gabka typu
Scotchbrite).

Wyklucza sig réwniez stosowanie substancji czyszczacych
srebro oraz zaleca sie zwracanie szczegdlnej uwagi na
opary kwasu solnego lub siarkowego pochodzace na
przyktad z mycia podtogi.

OSTRZEZENIA DLA UPOWAZNIONEGO INSTALATORA
ANOMALIE

TTermopara:

Ptomien pilotujacy gasnie:

- wymienic¢ termopare.

ZAPLON PIEZOELEKTRYCZNY

Nie widac iskrySprawdzi¢ wzrokowo poprawny stan piezo
(nie moze by¢ zabrudzony olejem) oraz kabelka, ktéry
nie moze by¢ pociety ani bez ostony. Dodatkowo nalezy
upewnic sie piezo jest podtaczone do obudowy za pomoca
kabelka i/lub do kontaktu na panelu. Sprawdzi¢ poprawny
stan piezo i kabelka, wymieni¢ swieczke.

SWIADECTWO GWARANCJI
MIASTO:
ULICA:
KOD POCZTOWY: _______ MIEJSCOWOSC:
WOJEWODZTWO: __ DATAINSTALACIJI:
MODEL
NUMER SERYJNY:
OSTRZEZENIE

Konstruktor nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za mozliwe nieprawidtowosci zawarte w niniejszej broszurze
wynikajace z btedéw w przepisywaniu lub podczas druku.Zastrzega sobie réwniez prawo do wnoszenia do wyrobu tych
zmian, ktére uzna za uzyteczne lub konieczne, nie wptywajacych na podstawowe dane.Konstruktor nie bierze na siebie
zadnejijakiejkolwiek odpowiedzialnoscijesli nie zostana $cisle przestrzegane przepisy zawarte w tej instrukgcji.Konstruktor
nie bierze na siebie zadnej odpowiedzialnosci za szkody bezposrednie i posrednie spowodowane nieprawidtowym
montazem, naruszeniem, zta konserwacjg, niekompetentnym uzyciem.
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GRATAR CU ROCA VULCANICA PE GAZ SERIE 600

Tip Aparat Descriere Dim.: (IXI);:)(:;I;;‘ delucru Tip
G6PL60B Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, de banc mm 600x600x290 (410) A1l
G6PL60M Gratar pe gaz cu rocd vulcanicd, cu suport mm 600x600x900 (1020) Al
GRATAR CU ROCA VULCANICA PE GAZ SERIE 700

Tip Aparat Descriere Dim.: (IXI’:&T:;‘ delucru Tip
PLG40B/ ... Gratar pe gaz cu rocd vulcanicd, de banc mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 400x700x900 (1040) Al
PLG80B/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, de banc mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, de banc mm 400x730x290 (368) A1
SG7PL4OM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 400x730x900 (995) Al
SG7PL80B/... Gratar pe gaz cu rocd vulcanicd, de banc mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... Grdtar pe gaz cu rocd vulcanicd, cu suport mm 800x730x900 (995) Al
GRATAR CU ROCA VULCANICA PE GAZ SERIE 900

Tip Aparat Descriere Dim.: (IXI);BI:E:;‘ de lucru Tip
G9PL40B/... Gratar pe gaz cu rocd vulcanicd, de banc mm 400x900x290 (455) A
GIPL4OM/... Gratar pe gaz cu rocd vulcanicd, cu suport mm 400x900x900 (1065) A1
G9PL8OB/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, de banc mm 800x900x290 (455) A1
G9PL8OM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PLAOM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 400x900x900 (1065) A
SG9PLBOM/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, cu suport mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... Gratar pe gaz cu roca vulcanicd, de banc mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Grdtar pe gaz cu rocd vulcanicd, de banc mm 800x900x290 (455) Al
WATER GRILL PE GAZ SERIE 700

Tip Aparat Descriere Dim.: (IXI);RIT;)H delucru Tip
G7WG40M Water grill pe gaz cu suport mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Water grill pe gaz cu suport mm 400x700x900 (995) A1
G7WG8OM Water grill pe gaz cu suport mm 800x700x900(995) Al
G7WG80M/225 Water grill pe gaz cu suport mm 800x700x900(995) Al
SG7TWG40M Water grill pe gaz cu suport mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG40M/22S Water grill pe gaz cu suport mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGBOM Water grill pe gaz cu suport mm 800x730x900(995) Al
SG7TWG80M/225 Water grill pe gaz cu suport mm 800x730x900(995) Al
WATER GRILL PE GAZ SERIE 900

Tip Aparat Descriere Dim.: ux";&tﬁ;‘ de lucru Tip
GIWG40M Water grill pe gaz cu suport mm 400x900x900 (995) Al
GIWG30M Water grill pe gaz cu suport mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M Water grill pe gaz cu suport mm 400x900x900(995) A1
SGIWGSOM Water grill pe gaz cu suport mm 800x900x900(995) A1
LXG9WG40 Water grill pe gaz mm 400x900x290 (675) Al
LXGIWG80 Water grill pe gaz mm 800x900x290(675) Al
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Aparatele sunt in conformitate cu directivele europene:
Reg. 1935/2004/CE Regulamentul privind materialele si obiectele destinate sa intre in contact cu produsele alimentare
Reg.2016/426/UE  Regulament privind aparatele consumatoare de combustibili gazosi

EN 203-1 Reguli Generale de securitate pentru aparatele pe GAZ de uz casnic si similare
EN 203-3 Reguli cu privire la materialele si partile in contact cu alimente si alte aspecte sanitare
EN 203-2-10 Norma Specifica pentru GRATARE CU APA, PIATRA VULCANICA pe gaz pentru gatirea multifunctionala

de uz comercial

Caracteristicile aparatelor
Placuta matricold se afa pe partea frontald a aparatului si contine toate datele necesare conectarii.

NAME:
MANUFACTURER'S ADDRESS:
TYPE/MOD: .......... YR Serial: .......
kW: .......... TYPE: A1 Hz: 50/60
Cert: 51.uuvcr
o lCET
0051-...., m—
Made in Italy
INFORMATII PENTRU UTILIZATORII DE APARATURI PROFESIONALE
.
n conformitate cu art. 24 din Decretul Legislativ din 14 martie 2014, nr. 49 "Aplicarea Directivei 2012/19/UE privind
d ile de echip 1te electrice si electronice (DEEE)".

Simbolul tomberonului barat aplicat pe aparatura sau pe ambalajul acesteia indica faptul ca produsul, la sfarsitul vietii utile,
trebuie colectat separat de alte deseuri pentru a permite tratamentul si reciclarea adecvaté a acestuia. In special, colectarea
separata a echipamentului profesional prezent ajuns la sfarsitul vietii utile este organizata si gestionata:

a) direct de utilizator, in cazul in care aparatul a fost lansat pe piata in regim de DEEE anterioare si utilizatorul insusi decide sa il
elimine fara sa-l inlocuiasca cu un aparat nou echivalent si destinat acelorasi functii;

de cétre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE cu propria
marca aparatul nou care I-a inlocuit pe cel anterior, in cazul in care, in momentul deciziei de a se debarasa de aparatul ajuns la
sfarsitul vietii utile si care a fost introdus pe piata in regim de DEEE anterioare, utilizatorul achizitioneaza un produs echivalent
si destinat acelorasi functii. In acest ultim caz, utilizatorul va putea solicita producitorului retragerea echipamentului prezent
in termen maxim de 15 zile consecutive de la predarea aparatului nou mai sus mentionat;

de cétre producator, inteles ca fiind subiectul care a introdus si comercializat intr-o tara UE sau revinde intr-o tara UE cu propria
marca aparatul in cazul in care acesta a fost introdus pe piata dupa in regim de DEEE noi.

b)

o

Colectarea separata a aparaturii in vederea reciclarii, tratamentului sau a eliminarii in deplin respect fata de mediul inconjurator
contribuie la evitarea efectelor negative asupra mediului si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau reciclarea materialelor din
care este alcatuita aparatura.

Eliminarea abuziva a produsului din partea utilizatorului implica aplicarea sanctiunilor prevazute de normele in vigoare.
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INSTRUCTIUNI SPECIFICE m

ATENTIE!

Imaginile la care se face referire in acest capitol se afla in paginile de la inceputul acestui manual.

DESCRIERE APARAT

Structura robusta din otel, cu 4 picioare reglabile in
inaltime. Invelis extern din otel AISI-304. Incilzirea se
produce prin intermediul unor arzatoare din otel AISI-304
cu forma tubularg, rezistente la solicitari de origine termica
sau mecanica. Reglarea temperaturii este posibila utilizand
robinetii si dispozitivele de siguranta.

POZITIONARE

Locul de instalare

SSe recomandd instalarea aparatului intr-o incapere
bine ventilatd, eventual sub o hotd aspiranta. Aparatul
poate fi montat izolat sau poate fi pozitionat aldturi de
alte aparate. In orice caz, trebuie mentinutd o distanta
minimd de 150 mm pentru partile laterale si 150 mm
pentru cea posterioara in cazul in care aparatul se afla
aproape de pereti din material inflamabil. In cazul in care
nu se pot respecta distantele mentionate, este necesara
adoptarea unor masuri de sigurantd adecvate impotriva
eventualelor excese termice, de exemplu, imbracand
suprafetele de instalare cu placute de gresie sau instaland
protectii antiradiatii. Pozitionati aparatul pe o masa sau pe
o suprafata din material neinflamabil. Inainte de a efectua
racordarea, se recomanda consultarea placutei cu datele
tehnice ale aparatului pentru a verifica daca acesta este
predispus si corespunzator tipului de gaz disponibil. In
cazul in care aparatul functioneaza cu un alt tip de gaz,
consultati paragraful “Functionarea cu alte tipuri de gaz”.

Prevederi legislative, reguli tehnice si directive
In vederea efectuarii montajului, respectati urmatoarele
prevederi:

standarde UNI CIG 8723

reglementdrile edilitare si prevederile antiincendiu
locale;

- standardele de securitate a muncii in vigoare;
dispozitiile furnizorului de gaz;

dispozitiile CEl (Comisia electrotehnica internationald)
in vigoare;

dispozitiile corpului pompierilor.

INSTALARE

Instalarea, punerea in functiune si intretinerea aparatului
trebuie sa fie efectuate de firme autorizate de furnizorul
local de gaz in conformitate cu standardele in vigoare.

Procedurile de instalare
Pentru nivelarea corecta a aparatului, actionati asupra
picioruselor reglabile in inaltime.

Racordarea la gaz

Racordul la stutul de 1/2” G prevazut pe aparat poate fi fix
sau detasabil folosind un conector corespunzator. Daca se
folosesc conducte flexibile, acestea trebuie sa fie din otel
inoxidabil si in conformitate cu standardele in vigoare.
Dupa efectuarea racordului, se recomanda verificarea
etanseitatii acestuia folosind un spray revelator pentru
identificarea pierderilor de gaze.

Evacuarea fumului

Aparatele trebuie sa fie localizate in incdperi adecvate
pentru evacuarea produselor de combustie in conformitate
cu cele prevazute de standardele de instalare. Aparatele
sunt considerate (v. tabela “DATE TEHNICE") ca:

Aparate pe gaz de tipul “A1”

Nu sunt prevazute pentru racordarea la o conducta de
evacuare a produselor de combustie.

Aceste aparate trebuie si evacueze produsele de
combustie in hote corespunzitoare sau dispozitive
similare, fiind racordate la un horn de eficienta sigurd sau
direct in exterior.

in lipsa unor astfel de dispozitive, este admisa utilizarea
unui aspirator de aer care evacueaza aerul direct in
exterior, cu o capacitate minimd egala sau superioara
celei indicate, v. tabela “DATE TEHNICE’, marit astfel incat
sa se asigure schimbul de aer necesar pentru confortul
operatorilor.

PUNEREA IN FUNCTIUNE

Operatii preliminare punerii in functiune

Tnainte de punerea in functiune, inl3turati pelicula adeziva
de protectie. Curatati cu atentie suprafetele de lucru si
partile externe cu apd calduta si detergent folosind o carpa
umeda iar apoi stergeti cu o carpa curata.

Punerea in functiune

Tnainte de punerea in functiune, verificati daca aparatul
prezintd caracteristici (categorie si tipul gazului folosit)
care corespund cu familia si grupul de gaz disponibil la
fata locului. In caz contrar, luati masuri in vederea adaptarii
la familia de gaz necesara sau la respectivul grup de gaz (v.
paragraful “Functionarea cu alte tipuri de gaz”). In vederea
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punerii in functiune, respectati instructiunile din manual.

Verificarea puterii

Folositi duzele pentru puterea nominala prevazute pe
aparat.

Puterea poate fi de doua tipuri:

- nominald, indicata pe pldcuta aparatului

- redusa.

Duzele respective sunt mentionate in tabelul “ARZATOARE”.
Daca se doreste un control ulterior al puterii, acesta se
poate efectua prin intermediul unui contor pe baza asa-
numitei“metode volumetrice”.

Totusi, de obicei este suficienta o singurd verificare a
functionarii corecte a duzelor.

Controlul presiunii la intrare (Fig.1)

Presiunea la intrare se mdsoara cu un manometru
(rezolutie min. 0,1 mbar). Indepartati surubul (A) al prizei
de presiune si conectati manometrul: dupd efectuarea
madsurarii, insurubati din nou ermetic surubul (A).
IMPORTANT: Verificarea presiunii se va efectua cu toate
echipamentele de gaz conectate si in functiune.

Controlul puterii pe baza metodei volumetrice

Cu ajutorul unui contor de gaz si al unui cronometru, se
poate mdsura consumul de gaz intr-o unitate de timp. Se
va confrunta apoi aceasta valoare cu valoarea E calculata
astfel

Puterea arzatorului

Puterea calorica a gazului

Este important ca masurarea puterii sé se efectueze atunci
cand aparatul se afla in stare de inertie.

Puterile arzatorului, nominald si redusa, calculate la
valoarea de presiune nominald, se obtin consultand
tabelul “ARZATOARE”. Valoarea puterii calorice a gazului
poate fi solicitata furnizorului local de gaz.

Verificarea functionarii

Verificati daca tipul duzelor folosit corespunde celor
previzute in tabelul “ARZATOARE" Verificati daca
reductorul de presiune utilizat are o capacitate
superioara sumei dintre capacitdtile de consum a tuturor
echipamentelor racordate. Controlati daca conducta de
aductiune a gazului este corespunzatoare.

Controlarea flacarii pilot

Pentru un reglaj corect, flacara trebuie sa inconjoare
termocuplul si trebuie sa aiba un aspect perfect; in caz
contrat, verificati daca injectorul este cel adecvat pentru
respectivul tip de gaz.

Verificarea aerului primar (Fig. 2)

Reglajul se efectueaza prin intermediul tubului venturi
regland cota “X” indicatd in tabelul “ARZATOARE” si
verificdnd aspectul flacarii care trebuie sa fie omogend, cu
o proportie adecvata de aer si nezgomotoasa.

Reglarea minimului (Fig. 3)
Surubul de reglare a puterii minime (B) trebuie sa fie
reglat ca mai jos; pentru aceasta, indepartati panoul de

comanda:

- daca versiunea dvs este pe GPL, surubul trebuie sa fie
insurubat complet;

- dacd versiunea dvs este pe gaz metan:

1- Identificati busonul care comanda ochiul respectiv.

2- Aprindeti arzatorul si aduceti-l la minim.

3- Reglati debitul minim rotind surubul B (desurubati daca
doriti sé mariti debitul si insurubati daca doriti sa il micso-
rati).

4- Dupa ce ati reglat flacara in mod adecvat - pentru
functionarea la puterea minima - verificati daca aceasta
corespunde cu valoarea indicata in tabelul arzatoarelor.

5- Daca puterea este sub valoarea din tabel, desurubati
surubul de minim si controlati din nou.

6- Daca puterea este peste valoarea din tabel, insurubati
surubul de minim si controlati din nou.

Controlarea functiilor

- Puneti aparatul in functiune.

- Verificati etanseitatea tuburilor de gaz;

- Controlati flacara arzatorului, chiar si la minim.

Avertizari pentru instalator

- Explicati si aratati utilizatorului modul de functionare
si utilizare al aparatului in functie de instructiuni si
inmanati-i brosura cu instructiuni.

- Informati operatorul ca orice operatie de restructurare
sau modificare edilitara care poate deteriora alimentarea
cu aer pentru procesul de combustie va necesita
efectuarea unei noi verificari a functiilor aparatului.

Functionarea cu alte tipuri de gaz

Pentru a trece la un alt tip de gaz, de exemplu de la gaz
metan la gaz lichid, este necesard folosirea duzelor
adecvate pentru arzatorul respectiv in functie de tabela
arzatoarelor.

Duzele arzatoarelor pentru diversele tipuri de gaz, marcate
cu diametrul respectiv in centimi de mm, se afla intr-o
pungd furnizata impreuna cu aparatul.

La incheierea transformdrii sau adaptarii, verificati
functiile aparatului dupa cum este indicat in paragraful
“Controlarea functiilor”.

Inlocuirea duzelor arzitoarelor

indepértati panoul desuruband suruburile la vedere
situate pe marginea inferioard sau pe cea frontald, apoi
nlaturati duzele care sunt la vedere si inlocuiti-le cu cele
corespunzatoare, conform tabelului “ARZATOARE”.

Reglarea flacarii pilot pentru modelele cu roca

vulcanica s. 600 (Desen 4.1)

Flacéra pilot este cu duze si aer fix. Unica operatie necesara
este aceea de inlocuire a duzelor in conformitate cu
tipul de gaz, actionand in modul urmator:

- demontati panoul desuruband suruburile de fixare (in
cazul in care este necesar).

- Desurubati piulita de blocare bicon (nr. C) si recuperati
biconul si duza pilot (nr. D).

- Inlocuiti duza pilot cu cea corespunzitoare consultand
tabelul “ARZATOARE”.

- Dupa ce ati inlocuit duza, insurubati din nou piulita de
blocare bicon (nr. C) cu respectivul bicon.




210 |

Reglarea flacarii pilot pentru modelele cu roca

vulcanica s. 600 (Desen 4.1)

Flacara pilot este cu duze si aer fix. Unica operatie necesara

este inlocuirea duzelor in functie de tipul de gaz actionand

dupé cum urmeaza:

- Desurubati piulita de fixare a inelului bicon (nr. 14) si
duza pilot (nr. 16).

- Inlocuiti duza pilot cu cea adecvata consultand tabela
ARZATOARE".

- Dupa inlocuirea duzei pilot insurubati din nou piulita
de fixare a inelului bicon (nr. 14).

Reglarea flacarii pilot pentru modelele water grill

(Desen 4.2)

Unica operatie necesara este aceea de reglare a flacarii:

- demontati panoul desuruband suruburile de fixare (in
cazul in care este necesar).

- Reglati pe baza gazului disponibil surubul de reglare (E).

In cazul functionarii cu GPL, surubul va fi insurubat pana

la capét.

SISTEMELE DE SECURITATE
ALE APARATULUI

Robinetul cu termocuplu permite intreruperea fluxului
de gaz la arzétorul principal in cazul in care flacara pilot
se stinge.

Pentru reluarea functiondrii, va fi necesard repetarea
operatiilor relative la aprinderea dispozitivului pilot.

INTRETINERE

Aparatul este construit astfel incat sa necesite putine
operatii de intretinere. Cu toate acestea, recomandam
utilizatorilor s& semneze un contract de asistenta in
vederea verificarii aparatelor cel putin o datd pe an de catre
personalul specializat al serviciului nostru de asistentd sau
de un tehnician specializat.

MENTENANTA GRUP APRINDERE
SIINTERAPRINDERE

(Fig.5.1) Modele : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80OM - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GO9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
Controlati periodic (la fiecare 6-12 luni) grupul de
aprindere al echipamentului cu utilizare intensiva.
Observati piesele de schimb din desenul de detaliu.

1) Pilot. 3) Inel bicon pentru tubul pilot.

4) Racord pentru tub. 6) Cablu de aprindere.

7) Termocuplu. 8) Bujie de aprindere. 9) Duza.

(Fig.5.2) Modele : G6PL60B - G6PL60M

Controlati periodic (la fiecare 6-12 luni) grupul de
aprindere al echipamentului cu utilizare intensiva.
Observati piesele de schimb din desenul de detaliu.

1) Pilot. 2) Garnitura pentru pilot. 3) Inel bicon pentru tubul
pilot.

4) Racord pentru tub. 5) Tub pilot. 6) Cablu de aprindere.

7) Termocuplu. 8) Bujie de aprindere.

(Fig.6) Modele: G7WG40M - G7WG80M - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WGS8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGO9WG4OM -
SGO9WG80OM - LXG9WG40 - LXGO9WG80

Pentru o functionare corectd, controlati periodic (la fiecare
1-2 luni) grupul de aprindere si sistemul de interaprindere.

1. Indepértati gratarele si tablele de protectie ale
arzdtoarelor.

2. Curdtati cu o perie metalica capul arzétorului pilot (V.
DETALIUL A)

3. Curatati cu o perie metalica fanta de interaprindere
(V. DETALIUL B) sufland cu grija pentru a indeparta
eventuale reziduuri de funingine.

4. Verificati aprinderea corecta a arzdtorului complet.

INSTRUCTIUNI DE VERIFICARE S| CONTROL
1. Indepértati roca vulcanica si verificati conditiile in care
se afla capul pilotului. (Control vizual cu pilotul stins si
aprins)
2. Indepartati apoi panoul, aprindeti pilotul si, cu un spray
revelator pentru identificarea pierderilor de gaz, asigurati-
vd cd nu se inregistreaza pierderi pe la racorduri. Chiar daca
nu se semnaleazé pierderi, controlati strangerea adecvata
a diverselor racorduri folosind o cheie corespunzatoare.
3. In cazul in care se semnaleaza pierderi, inlocuiti piesele
pentru a repune aparatul in functiune. Atentie: introduceti
pasta sigilanta intre racord si inelul bicon!

iNLOCUIBEA COMPONENTELOR
(PARTI DE SCHIMB)

FOLOSITI EXCLUSIV PIESE DE SCHIMB ORIGINALE
FURNIZATE DE PRODUCATOR. inlocuirea pieselor va fi
efectuata numai de personalul autorizat!

Pentru unele modele este suficienta inlaturarea panoului
desuruband suruburile la vedere situate pe marginea
inferioara sau pe cea frontala pentru a avea acces la piesele
de inlocuit, pentru alte modele este suficienta deschiderea
usii inferioare.

ATENTIE: inainte de a indeparta panoul si de a inlocui
comp itele modelelor G7WG40M - G7WG80M
- G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SG9WG40M - SGOIWG8OM - LXGOWG40 - LXGO9WG80
goliti tavita de apa.

Robinetul de gaz: Toate racordurile sunt la vedere. Cu
chei corespunzatoare, desurubati racordurile de intrare a
gazului, de iesire a gazului, pilot si termocuplu.

Arzétor: Arzatorul este fixat la rampa cu suruburi la vedere
si cu o piulita. Desurubati-le, inlocuiti-I si insururbati din nou.

Termocuplu-Bujie de aprindere: Pentru a facilita
inlocuirea acestor doua componente, se recomanda
desurubarea celor doua suruburi care fixeaza suportul
pilot. Efectuati inlocuirea desuruband suruburile de
blocare.



| 211

Dupé efectuarea inlocuirii, montati din nou in ordinea
corectd panoul si partile relative.

AVERTISMENT

Dupa ce ati efectuat inlocuirea pieselor de alimentare
a gazului, este necesara efectuarea unei verificari a
etansarii si a functiilor diverselor elemente.

INSTRUCTIUNI DE FOLOSINTA

PUNEREA IN FUNCTIUNE

Aparatul este destinat uzului profesional si trebuie sa fie
utilizat de personal calificat.

Se recomanda utilizatorilor sd se asigure cd instalarea
aparatului s-a efectuat in mod corespunzator. Fabricantul
nu raspunde de daunele cauzate de o instalare incorectd,
de intretinerea necorespunzatoare, de utilizarea
inadecvata.

Inainte de punerea in functiune a aparatului, CITITI CU
ATENTIE INSTRUCTIUNILE DE FOLOSINTA CONTINUTE
IN ACEASTA BROSURA, acordand o atentie speciald
standardelor relative la dispozitivele de siguranta.
Inchideti intotdeauna robinetele de alimentare cu gaz
la sfarsitul utilizarii, indeosebi in timpul operatiilor de
intretinere si reparatie. Urmariti cu atentie regulile de
gatire, indeosebi la inceputul utilizarii aparatului, pand ce
practica si experienta vd vor permite sa alegeti personal
timpul si temperatura.

ATENTIE: intre operatiile de coacere, gratarul trebuie
curatat bine pentru a evita depunerea de mancare
sau grasimi care ar putea sa se aprinda. Curatarea
sistematica a gratarului asigura functionarea corecta si
siguranta in utilizarea aparatului.

Modele : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL8OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GOPL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Inainte de a utiliza aparatul, piatra lavica trebuie
pozitionata pe suportul dedicat, care se afld intre arzator si
gratarul de coacere, avand grija ca aceasta sa fie distribuitd
in mod uniform. Se va utiliza exclusiv roca vulcanica in
cantitate de 7 kg pentru modulul simplu si 14 kg pentru
modulul dublu.

ATENTIE: arzatorul trebuie curdtat periodic pentru a
indeparta praful depus provenit de la piatra lavica sau de
la reziduurile de coacere.

APRINDEREA

Arzétoarele sunt alimentate de un robinet cu termocuplu..
Echipamentele G7WG40M-G7WG80M-G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SG9WG40M -
SG9WGS80M - LXGIWG40 - LXGOWG80 nu trebuie sa
functioneze niciodata fara apa. Asadar, varsati 5/6 cm

de apa in fiecare tavita de colectare grasimi de mai
multe ori pe zi pentru a facilita curatarea acestora si
pentru a ameliora procesul de coacere.

Aprinderea arzatorului pilot

Apasati si rotiti in sens orar butonul rotund pana la pozitia
(3¥€) (PILOT).

In aceastd pozitie, tindnd apasat butonul rotund, apasati
in mod repetat butonul de aprindere piezoelectric pana la
aprinderea flacarii pilot.

Eliberati butonul rotund dupd 5 secunde. Repetati operatia
n cazul in care flacdra se stinge.

Aprinderea arzatoarelor principale si
temperaturii

Pentru aprinderea arzatorului principal, rotiti butonul
rotund al termostatului pozitionat pe panou, pana la
valoarea de temperatura dorita.

Pentru stingerea arzdtorului principal, rotiti butonul
rotund sprea dreapta panad la pozitia (*).
Pentru stingerea flacarii pilot, pozitionati butonul rotund
pe pozitia @).

reglarea

STINGERE

Stingere in caz de avariere
In caz de avariere, deconectati alimentarea cu gaz a
aparatului.

Comportament in caz de avariere si de o intrerupere
prelungita a functionarii.

In cazul in care aparatul nu va fi folosit pentru o perioada
mailungad de timp, curatati-l cu acuratete si inchideti gazul.
In caz de functionare necorespunzitoare sau avariere,
inchideti alimentarea cu gaz si deconectati aparatul de la
retea. Contactati serviciul de asistenta.

INGRIJIREA APARATULUI

ATENTIE!
- Tnainte de efectuarea operatiilor de curatare, stingeti
aparatul si lasati-l s se raceasca.

Curdtarea zilnica scrupuloasa a aparatului garanteaza
functionarea perfecta si de lunga durata a acestuia.
Suprafetele din otel se curata cu lichid detergent pentru
veseld diluat in apa foarte calda si folosind o carpa
moale; pentru murddria mai rezistenta folositi alcool
etilic, acetona sau un alt solvent nehalogenat; nu folositi
detergenti praf abrazivi sau substante corosive cum
ar fi acidul clorhidric / muriatic sau sulfuric. Folosirea
acizilor poate compromite functionalitatea si
securitatea aparatului.

Nu folositi perii, bureti de sarma sau discuri abrazive
realizate din alte metale sau aliaje care ar putea provoca
pete de rugina pentru contaminare.

Pentru acelasi motiv, evitati contactul cu obiecte din fier.
Atentie la buretii din sdrma sau periile din otel inoxidabil
care, desi nu contamineaza suprafetele, pot cauza
zgarieturi daunatoare.

Dacad murdaria este pronuntata, nu folositi in niciun caz
smirghelul; recomandam fin schimb folosirea buretilor
sintetici (ex. burete Scotchbrite).

Se exclude si folosirea substantelor pentru curdtarea
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argintului si se va acorda atentie si vaporilor de acid
clorhidric sau sulfuric ce provin, de exemplu, de la spélarea
podelelor.

AVERTISMENTE PENTRU INSTALATORUL AUTORIZAT
ANOMALII

Termocuplu:

Flacéra pilot nu ramane aprinsa:

- Inlocuiti termocuplul.

APRINDERE PIEZOELECTRICA

Nu se vede scanteia:

Verificati vizual conditia piezului (nu trebuie sa fie murdar
de ulei) iar cablul nu trebuie sa fie taiat sau fara invelis. De
asemenea, asigurati-va ca este conectat la caroserie prin
intermediul cablului si/sau prin conectarea la panou. Dupa
verificarea conditiei piezului si a cablului, inlocuiti bujia.

CERTIFICAT DE GARANTIE

FIRMA:

STRADA:

COD POSTAL: LOCALITATE:

PROVINCIA: DATA INSTALARII:
MODEL
NUMAR MATRICOL

AVERTIZARE

Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru eventualele inexactitati ale prezentului manual, datorate erorilor
de transcriere sau de tipar. Fabricantul isi rezerva dreptul de a modifica produsul dupa cum considera util sau necesar,
fara a aduce daune caracteristicilor principale. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru nerespectarea stricta
a normelor expuse in acest manual. Fabricantul nu isi asuma nicio responsabilitate pentru daunele directe sau indirecte

datorate unei instalari incorecte, modificarilor, intretinerii de proasta calitate, utilizarii necorespunzatoare.
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JIABOBbIV TA30BbIV 'PUJ1Ib CEPUA 600

Tun annapara Onucaxue Pasm.: (Axll]xl%zla:::;;l MOBEPXHOCTE | - 1y
G6PL60B HacTonbHbIii ra3oBblil NaBOBbIN rpUib mm 600x600x290 (410) Al
G6PL60M [a30Bblii 1aBOBbIN rPWIb € TYMOOUKOIA mm 600x600x900 (1020) Al
JIABOBbIU TA30BbIUN 'PUJ1Ib CEPUA 700

Tun annapara OnucaHue Pasm.: (nxluxl:()ml‘:f::;;| MOBEPXHOCTD | 1y
PLG40B/ ... HacTonbHbIii ra3oBblil NaBOBbIN rPUb mm 400x700x290 (430) Al
PLG4OM/... [a30Bblil NaBOBbIIA rPUb € TYMOOYKOIA mm 400x700x900 (1040) Al
PLG80B/... HacTonbHbIii ra3oBblil NaBoBbIil rpuib mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... [a30Bblil NaBOBBIIA FPUIb € TYMBOUKOIA mm 800x700x900 (1040) Al
SG7PL40B/... HacTonbHblii ra3oBblil NaBOBbIN rPUib mm 400x730x290 (368) A
SG7PL4OM/... [a30Bblil NaBOBBIiA FPUb € TYMBOUKOIA mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL80BY... HacTonbHbIi ra3oBblil NaBOBbIN rPUAb mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL3OM/... [a30Bblii 1aBOBbII FPUIb C TYMOOYKOI mm 800x730x900 (995) Al
JIABOBbIU TA30BbIU 'PUJ1b CEPUA 900

Tun annapara Onucanue Pasm.: (nxlIJxI:()):zf::;;l MOBEPXHOCTD | 1y
G9PL40B/... HacTonbHbIi ra3oBblil 1aBOBbIN rPUib mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... [a30Bblil NaBOBbIIA FPUb C TYMOOYKOIA mm 400x900x900 (1065) Al
G9PL8OB/... HacTonbHbIii ra3oBblil NaBoBbIil rpuib mm 800x900x290 (455) A1
G9PL8OM/... [a30Bblil NaBOBBIiA FPUsb € TYMBOUKOIA mm 800x900x900 (1065) Al
SGIPL4OM/... [a30Bblii NaBOBBIV FpUb C TyMOOUKOIA mm 400x900x900 (1065) Al
SG9PLBOM/... [a30Bblil NaBOBbIIA FPUIb € TYMBOYKOIA mm 800x900x900 (1065) A1
LXG9PL40/... HacTonbHbIi ra3oBblil NaBOBbIN rPUb mm 400x900x290 (455) A
LXG9PL8O/... HacTonbHbli ra30Bblit N1aBOBBIN rpuNb mm 800x900x290 (455) Al
BOAHbIUN TA30BbIUN 'PUJ1Ib CEPUA 700

Tun annapara Onucauue Pasm.: (nxlllxla))lﬁ’:lﬁ::;;l MOBEPXHOCTE | - 1y
G7WG40M [a30Bblii BOAHbIIA FpuAib € TyMBOUKO# mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 [a30Bblil BOAHbIN rpUAb € TyMOOUKO mm 400x700x900 (995) A1
G7WG80M [a30Bblii BOAHbIIA rpuiib € TyMBOUKO# mm 800x700x900(995) A
G7WGBOM/225 [a30Bblil BOAHbI rpUAb € TyMOOUKOI mm 800x700x900(995) A1l
SG7TWG40M [a30Bblil BOAHbIN rpuAb € TyM60UKOI mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGA40M/225 [a308Bblii BOAHbIIA rpunib € TyMBOUKO# mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG80M [a30Bblii BOAHbIIA FpuAib € TYMBOUKON mm 800x730x900(995) A1
SG7WGBOM/22S [a30Bblit BOAHBIiA Fpunb ¢ TyMOOYKOI mm 800x730x900(995) Al
BOAHbIV rA30BbIiA rPUJIb CEPUA 900

Tun annapara Onucanne Pasm.: (ﬂxll]xl:());zlﬁ::;;l MOBEPXHOCTE | 1y
GIWG40M [a30Bblil BOAHbIN rpuiib € TyM6OUKOI mm 400x900x900 (995) A1
GIWG30M [a30Bblil BOAHbIN rpUAb € TyMOOUKO mm 800x900x900 (995) Al
SGIWG40M [a30Bblii BOAHbIIA rpunib € TyMBOUKON mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM [a30Bblil BOAHbIN rpUAb € TyMOOUKOI mm 800x900x900(995) A1
LXG9WG40 [a30Bblil BOAHbIN rpuiib € TyMOOUKON mm 400x900x290 (675) Al
LXGIWG8B0 [a30Bblii BOAHBIN rpunib ¢ TYMOOYKOIA mm 800x900x290(675) Al
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Mpnbopbl COOTBETCTBYIOT HOPMaM, AVPEKTNBaM 1 cTaHaapTam EC:
Reg. 1935/2004/CE TMpaBuna, Kacalowwyeca maTepranos 1 NpeAMeToB, NpefjHa3HauYeHHbIX ANIA KOHTaKTa C NULLEBbIMU

npoayKTamu
Reg.2016/426/UE  [MonoxeHus no rasoBomy 060pyA0BaHUIO
EN 203-1 O6Lwme NonoxeHns No 6e3o0nacHOCTY GbITOBbIX 1 aHANOTUYHbIX Fa30BbIX NPMGoP
EN 203-3 MonoxeHus No mMaTepuanam v AeTanaM, HaXOAALMXCA B KOHTaKTe C MULLEBbIMY NPOAYKTaMU U Jpyrue
CaHUTapHble acneKTbl.
EN 203-2-10 Ocobbiii cTaHaapT ans rasosbix BOAHbIX TPUNEN, HA BYTKAHUYECKUX KAMHAX ans mHorouenesoro

NPUroToBsIeHNA ONA KONMNTEKTUBHOIO NO/Ib30BaHMA

XapakTepuctuku npnéopos
Tabnuuka xapakTepuCTK HAXOAWTCA Ha NepefHen YacTy Nprbopa 1 COAEPXKUT BCe AaHHbIe, HeobXoaVMble Ana

nogkn4vyeHnA.
NAME:
MANUFACTURER’S ADDRESS:
TYPE/MOD: /. Serial: ...
kW . TYPE: A1 Hz: 50/60
Cert: 51...oe.ee [— EH[ c E:g
v: 0051-..... w—-—
Made in ltaly
Wndoy Tenam npodecc © 06opyn

B cooTBeTCTBUM CO cTaTbell. 24 3akoHoaaTenbHoro flekpeta ot 14 mapta 2014 r., N2 49 "BbinonHeHne fiupektnebl 2012/19 / EC 06
0oTX0AaX 3NEeKTPUIECKOro 1 INeKTpoHHoro o6opyaoBanua (WEEE)".

CumBon I'IEpe‘-lEpKHyTOVI KOP3UHbI Ha yCTpOIhCTBE nnn ero ynakoBKe YKa3blBaeT Ha TO, YTO MPOAYKT B KOHLUE CBOEW XU3HU AOMKeH
BbIGPACHIBATLCA OTAENbHO OT APYrUX OTXOAOB, C TeM 4TOGbl ObGecrneunTb Hagnexallylo ero o6paboTky U yTunmsaumio. B yactHoCTH,
pasgenbHbI C6op HACTOALEro NPOPGECCHOHANIbHOrO 060PYAOBAHNS B KOHLIE €r0 XU3HN OPraH130BaH 1 ynpasnsaeTca:

HenocpeacTBeHHO Monb3oBaTenemM, B ciy4ae, ecnv OGOpyFLOBaHVIe 6bino BblBEAEHO Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX Npasun WEEE, n cam
nonb30BaTeNb PELWAET YAANNTD ero, 6e3 3aMeHbl Ha iPYroe aHaNorMYHOE YCTPOWCTBO C TEMW Ke GYHKLIMAMY;

NpPOV3BOAUTENEM, T.e. KaK CyObeKTOM, KOTOPbIVi NepBbIM BbIBEN Ha PbIHOK W NpogaeT B cTpaHax EC vnu nepenpopaet B cTpaHax EC
noa CcO6CTBEHHBIM 6peHFl0M HOBOE 060py/:(osaHV|e, KOTOpO€e 3ameHuno npebiayuiee, ecnm oAHOBPEMEHHO C pelueHnem Bbl6p0CVITb
0Tpa6oTaHHoe yCTpOVICTBO, BblBeJ€HHOE Ha PbIHOK A0 BBOAA HOBbIX NMpasun WEEE, nonb3oBaTesnb AenaeT NOKYMnKy 3KBMBaNeHTHOro
TMNa C Tembl Xe GyHKLUMAMU. B nocnegHem cyyae nonb3osaTesib MOXeT 06paTUTLCA K NMPOKU3BOAUTENIO, YTOBbI OH 3abpan AaHHOe
obopyaoBaHue, He no3aHee 15 KaneHAapHbIX AHEl NOCe AOCTaBKM BbilleHa3BaHHOMO HOBOro 060PyA0BaHMS;

NpPOV3BOAUTENEM, T.€. KaK CyGbEeKTOM, KOTOPbIV NMepBbIM BbIBEN HA PbIHOK U NPOAAET B cTpaHax EC unu nepenpopgaet B ctpax EC noa
COBCTBEHHBIM 6peHFlOM HOBOe OGOpyﬂOBaHME, KOTOpOe 3aMeHUNo npefbiaylliee, ecnn OGOpyFLOBaHVIE! 6bIno BblBE€A€HO Ha PbIHOK nocne
BBOAa HoBbIX Npaswn WEEE.

a,

g

C

COOTBETCTByIOLLlI/IIh pa3FLel'Ibellh C60p ana I'IOC]'IEF[yIOLLLeVI nepega4vun BbIBeAEHHOVI 13 3KCnnyataynn annapatypbl Ha 3KONOrnyecku
COBMeCTUMYIO I'Iepepa6OTKy, O6pa60TKy n yTUnunsauuto OTXoAoB NMOMoraet npeaoTBpatuTb HeraTMBHoOe BOSF[eIZCTBI/Ie Ha OKpyXatoLyyto
cpeny n Ha 340poBbe N CI'IOCO6CTEyET MOBTOPHOMY UCMNOJIb30BAHUIO U /vnn nepepaGOTKe mMaTepunanos, COCTaBAOLWNX oéopyﬂosaﬂme.

H npoaykra Tenem Bneyer 3a co60oi NpMMeHeHne CAaHKLYMi B COOTBETCTBMN C AeCTBYIOLUMI
3aKoOHamMmm.
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CneuyvanbHble MHCTPYKLMN

BHUMAHME!

PUCYHKI, KOTOpPbIE YNOMWHAIOTCA B JAHHOM pa3fene, HaXOAATCA BHauase HacToALEro PYyKOBOACTBA.

ONMUCAHUE NPNBOPA

MNpoyHaa CTpyKTypa ©3 HepxaBewwen cTanu, Ha 4
HOXKax, perynmpyembix No BbicoTe. BHelwHAA oTgenka
n3 ctann AlSI-304. HarpeB BbiNofHAETCA C MOMOLLbIO
Tpy6uaTbix ropenok u3 us ctanu AlSI-304 , ycToiumebim
K TENNOBbIM MK MeXaHWYeCKM Harpyskam. Perynuposka
Temnepartypbl.

BO3MOXHO C MOMOLUbIO KpaHa W MpefoxXpaHUTENIbHOro
ycTpoWncTsa.

MOArOTOBUTEJIbHbIE PABOTbI

MecTo ycTaHOBKM

PekomeHayem ycTaHaBnvBaTb —annapaT B XOPOLWO
NpoBeTPVBAaEMOM  MOMELIEHNN, MO  BO3MOXXHOCTU
nop  BbITAXKOW. Bo3mMoOXHO  ycTaHOBMTL — annapat

CaMOCTOATENIbHO AWM  PALJOM C APYrUM 060py0BaHNEM.
B nto6om cnyyae Heob6xoAMMO CO6MIOAATb MUHKMMANbHOE
pacctosiHie 150 MM Ans 6OKOBbIX CTOPOH U 150 MM ans
3afHeil CTeHKM ecnu annapata OyaeT pacnonaratbca
BO3J/Ie CTEeH 13 NIerko BOCMIamMeHAloLLeroca matepuana.

Ecnu 3T paccTosHUA MO KakMM-Inbo  MpuymHam
HEBO3MOXHO cobniogaTb  HEOBXOAMMO  npepBuaeTb
COoOTBeTCTBYlOWME mepbl 6e3onacHocTu no

npefoTBPaLLEHIO Neperpesa, Hanpumep, 06JI0XKNB CTeHbI
NANTKOW MAW YCTaHOBMB 3alUTHbIE OrpaXAeHnsa NpoTuB
TEnnoBOro N3NyyYeHna.

PacnonaraTb anmapaTbl Ha CTOne WM  MOBEPXHOCTU
BbIMOJIHEHHbIE W3 HeBOCMaMeHsAloLeroca MaTtepuana
Mepepn Tem Kak BbIMOMHUTL MOAK/IOUYEHNE , HEOOXOANMO
npoBepnTb B TEXHWYECKON Tabnmuke annapata wmu
OH MOArOTOBNEH W MOAXOAWT ANA PaboTbl Ha Ha rase,
1MmeloLeMycs B pacnopskeHun. Ecnu annapat pa6otaet
Ha pyrom Tune rasa NPOKOHCYNbTUPYyeTech B naparpade
“OyHKUMOHNPOBaHMNE Ha APYruX TUNax rasa’.

MpaBoBble HOPMbI, TEXHUYECKUE NPaBNia U AUPEKTUBbI
Mepen yCTaHOBKOW 03HaKOMUTCA CO  CReayloLmmMm
npasvnamu:

- Hopmbl UNICIG 8723

- MeCTHble CTPOWTENbHbIE HOPMbI U NMPaBiNa NOXKapHOMN
6e30MacHoCTU

- [eicTByloLmMe NpaBuna TeXHNKN 6e3onacHoCcTn

- MONOXeHMA opraHn3aLmy NocTaBLiMKa rasa;

- [peicTBylOWME HOPMbl M npaeuna WtanbaHckoro
KomuteTa no 3nektpoHuke (CEI)

- nonoxeHwus MoxapHo oxpaHbl;

YCTAHOBKA

MoHTaX, ycTaHOBKa W TexHMWYeckoe O6CNyXMBaHMe
JIOMKHbI BbIMONHATLCA npeanpuaTUAMM,
YMONHOMOYEHHbIMU MECTHOW.

OpraHusauueit nocTaBlUMKa rasa B COOTBETCTBUAM C
[leiiCTBYIOLMMI HOPMaMK.

Mpoueaypbl N0 ycTaHOBKEe
[nAa npaBWAbHOWM YCTaHOBKM MO YPOBHIO annapaTa
OTperynmpoBaTb HOXKH MO BblCOTe.

MopaknioueHne rasa

MopknioyeHne K natpybky 1/2” G, HaxopAwemyca Ha
annaparte KOTOpoe MOXeT ObiTb XECTKUM WU CbeMHbBIM,
BbINONHAETCA  MUCNOMb3yA CTaHAAPTHbIA pasbem. Ecnu
Bbl MCMoONb3yeTe rMOKME WNAHM  OHU AOSKHbI ObiTb
13 Hep)KaBelllei CTann n CooTBETCTBOBaTb Hopme. o
3aBepLUeHN0 NOACOeANHEeHNA HeobXoAMMO MpPOBEpPUTb
repMeTUYHOCTb C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLEro cnpes
LNA onpeaeneHuns yTeukn

BbiBog gbima

O6opyaoBaHMe JOMKHO YCTaHABIMBATLCA B NMOMELLEHUAX
NPUrofHbIX ANA BbiBOAA NMPOAYKTOB CrOpaHus COrflacHo
npasunam no YyctaHoBke. O6opypoBaHve cumTaetcs
(cmoTpu Tabnuuy “TEXHUYECKWUE JAHHDBIE") Kak:
la3oBbIM 06opynoBaHnem Tuna “A1” Ecnv He npeABMAEHO
NX MOACOEAVNHEHMNE K BEHTUNALUMOHHON cucteme  Ana
BbIBOAA MPOAYKTOB CrOpPaHuA .

STV annapaTtbl AO/KHbI BbIBOAWUTb NPOAYKTbI CropaHus
B COOTBETCTBYIOLLME BbITAXKYM, UM NOXOXWe annaparbl,
NOACOEAVHEHHbIE K AbIMOXOAY WM HernocpencTBEHHO
BblBE[IEHHbIE HAPYXy.

Ecnu 3Toro HeT, paspellaeTca UCnonb3oBaTb acnupaTop
BblBE[IEHHDI HAPYXY, C MOLYHOCTbIO He MeHee Tpebyemo,
CMOTPY TabnULy TEXHUYECKMX AaHHbIX, YBEIMYEHHON Ha
KONMYeCTBO BO3/yXa HEOBXOAMMOrO 1A ONepaTopoB.

YCTAHOBKA

Mp puTenbHble pauuu nepep yct 7
Mepep ycTaHOBKOW HEOOXOAVMO CHATb 3aLUTHYIO NNEHKY.
3aTeM aKKypaTHO OYMCTUTL pPabouyld MOBEPXHOCTb W
BHELUHME YacTU Tensoil BOAOW U MOIOWMUM CPeacTBOM
MCNONb3yA BNaXXHYIO BETOWb , 3aTeM BblTEPETb X CyXOM
candeTkomn
Myck B paboty
Mepen 3anycKom

Heo6xoAMMO npoBepnTbL
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XapaKTepuUCTVKM  anmapatypbl  (KaTeropua 1 Tun
MCMNOMb3yeMOoro rasa) COOTBETCTBYIOT /I OHV TUMONOrUKN 1
rpynne rasos, NOAALLMXCA B JAHHOM MecTe.

B npoTtuBHOM Cnyyae, HeO6XO[MMO NOArOTOBUTL NEPEXof
Ha 3ampallvBaemyio rpynny rasa WiM NpUCnocobuTb
obopyaoBaHMe K rpynne 3anpawmnBaemoro rasa (cMoTpum
naparpa¢ “OyHKUMOHMPOBaHME Ha APYruX Tvnax rasa’).
Yrob6bl 3anycTuTb 0bopyaoBaHMe B paboTy Heo6XxoanMo
NpUAEPXKMBaTLCA MHCTPYKLMIA MO SKCNyaTaLmu.

MNMpoBepkKa MowHOCTN

Wcnonb3ynte conna AnA  HOMWHANbHOW  MOLYHOCTW,
NpeaycMOTPEHHbIE Ha annapaTax.

MoLHOCTb MOXeT 6bITb BYX TUMOB:

HOMVHanbHasn, npuBefeHHasa Ha Tabnuuke annapata -
ymeHblueHHas [laHHble comna npuBefAeHbl B Tabnuue
“TOPENKWN".

Ecnu  npepnonaraeTcA  [OMOMHUTENbHbIA  KOHTPOJb
MOLLHOCTW, €r0 MOXXHO BbIMOMHUTb C MOMOLLbBIO CYETYMKA
cnepyA Tak Ha3bIBa@MOMY «BOJTIOMETPUYECKOMY METOAY».
O6bIYHO, AOCTaTOYHO NPOBEPUTL MPABUABHOCTL PaboTbI
conen.

MNpoBepka aaBneHuna Ha Bxope (Puc.1)

[laBneHne Ha BXoAe M3MepAeTCA  MaHOMETPOM
(pa3petueHre MuH. 0,1 m6ap). CHATb BUHT (A) C NpremMHUKa
[aBNeHVA W MNOACOEAVHWUTb MaHOMETP: BbIMONHUTHL
n3mepeHvie, 06paTHO repMeTUYHO 3aTAHYTb BUHT (A).
BAXHO: TMpoBepka faBneHVA [OMKHa OCYLECTBAATLCA
npw yCioBrK, YTO BCA ra3oBas annapaTypa NoAcoeanHeHa
1 GYHKLIMOHVMpPYeT.

KOHTpPOJIb MOLHOCTM MO BOTIOMETPNUYECKOMY METOAY
C NoMOLLbIO Ta30BOro CYETUYMKA U XPOHOMETPA MOXHO,
3amepuTb noTpebneHne rasa 3a e4UHILY BPeMEHMU.

3To 3HaueHMe CpaBHMBaeTCcA Co  3HaueHuem E,
paccumTbiBaEMbIM CriefyoLum obpasom:

MoLHoCTb ropenku

Tennosas MOLWHOCTb rasa

OueHb BaXXHO YTOObI U3MEPEHVE MOLLHOCTM BbINOIHANOCH
Korfa annapat B COCTOAHWUN UHEPLIUN.

3HauyeHMA  MOLWIHOCTW  TOPEenKW, HOMWHANbHOW 1
YMEHbLUEHHOW  paccuuTbiBaeMble  Ha  OCHOBaHWU
HOMVIHaNbHOTO [aBfIEHWSA, MOXHO MONYUWTb, U3 Tabnmubl
“FOPEJIKWN". 3HaueHune TensioBOM MOLLHOCTM ra3a MOXeT
6bITb 3aMPOLLEHO Y MECTHOTO MOCTaBLUMKa rasa.
MpoBepka pyHKUMOHUPOBaHNA

MpoBepnTb, COOTBETCTBYET NN TUM  WCMONb3yeMbIX
conen TUny npepycMoTpeHHomy B Tabnuue “FOPEJTIKA"
MpoBepunTb 4TOGbI MCMONb3yeMbI PeAYKTOPbI [aBieHus
MMen  MponyckHyto CNOCOGHOCTb  Bbille  CYMMbl
noTpebneHya ra3a BCero nofKoYeHHOro 06opyaoBaHus.
MpoKoHTpoNMpoBaTb, YTo6bI TPy6ONPOBOA MoAaun rasa
COOTBETCTBOBaN TpeboBaHUAM

MpoBepka nnameHn 3ananbHUKa

[inA NpaBunbHO PErynnpoBKY NAamsa BOMMKHO OKpYXaTb
Tepmonapy W AOMKHO MMETb MNpaBuiibHyl ¢opmy; B
NPOTVBHOM Cilyyae MPOBEPUTb MOAXOAUT N GOPCYHKa
LA CYLIeCTBYIOLEro TUMna rasa.

MNpoBepka nepenyHoro sosgyxa (Puc. 2).

PerynnpoBka BbINOHAGTCA C NOMOLLbIO TPY6KM BeHTypu,
perynupys otmeTKy “X” yka3aHHas B Tabnuue “TOPENTKA" n
nposepAs BWJ MJaMeHW, KOTopoe [AO/MKHO ObiTb
O[JHOPOAHbIM, MMETb XOPOLLUMIA [OCTYM BO3AyXa U He
npou3BOAUTL LIyMa.

PerynupoBka oro n. (Puc. 3).
MNMocne cHATUA NaHenw ynpaBneHWa oTperynupymnte BUHT
(B) MUHUMANbHOTO NNIAMEHM :

- ANA OKMKEHHOTO rasa 3aTAHYTb BUHT [O yrnopa; - ecin
annapart paboTaeT Ha MeTaHe:

1 - onpeaennTb PyuKy COOTBETCTBYIOLLErO KpaHa.

2 - BKOUNTb rOpesnKy 1 yCTaHOBUTb €e Ha MUHUMAJIbHOM
nnameHu.

3 - OTperynmpoBaTb Pacxof MWHUMANbHOMO NAaMeHu C
nomolybto BUHTa B ocnabus BUHT yBennumBaeTca pacxop
1 3aTAIHYB - YMEHbLUIAETCA pacxog,.

4 - Tlocne [OCTMXKEHWA NOAXOAAWEro nNnameHu AnA
DYHKUMOHMPOBAHNA HAa  MUHUMANbHOW  MOLLHOCTH,
npoBepuTb YTOObl OHO COOTBETCTBOBANO pacxody npwi
MVHVManbHOM NiaMeHK, yKasaHHOMY B Tabnuue lopenok.
5- EcAM  MOWHOCTb OKasblBaeTCA HUXKe 3HauveHuA
YKa3aHHOro B Tabnuue BbIKPYTUTb BUHT MUHVMANbHOrO
nnameHu u elle pa3 BbiMOHATb KOHTPOSb.

6 - ECnM  MOWHOCTb OKa3blBaeTCs Bbllle 3HaYyeHusA
yKa3aHHOro B Tabnuvue 3aTAHYTb BWHT MWHUMANbHOTO
nnameHu 1 elle pas BbIMOMHWUTb KOHTPOb.

MpoBepka pyHKUMIN

- BknouuTb annapar.

- [poBepuTb repMETUYHOCTb rasoBbIX TPY6;

- [poBepwuTb NNams ropesku, B TOM YNCIE Ha MUHVMYME.

Pexomen,qaqum Mo ycTaHOBKe
O6BACHUTL W MOKasaTb MNonb3oBaTeNlo paboty un
3KCMNyaTaLumio annapata COMIacHO MHCTPYKUMAM 1
BPYYUTb MY MOCOOME C UHCTPYKLMUAMK.

- npouHbopmMpoBaTb onepaTtopa, YTo Niobas pabota
Mo PEKOHCTPYKLUUM UM MOAMOUKALMM MOMeLyeHus,
KoTopas MOXeT MoBpeAuTb Mojayy Bo3fyxa AnA
cropaHuA AenaeT Heo6XOAMMbIM BbINONHEHME HOBOW
nposepku npubopa.

@OYHKUMOHUPOBaHMe Ha APYruX TUnax rasa.

[na nepexopa Ha ras Apyroro Twma, Hampumep C ras-
MeTaHa Ha »KMAKUI ra3 HeobXoAMMO MCMOMb30BaTb Conna
noaxofALLve A1A rOPenikn COrnacHo TabnuLe ropenok.
Conna ropenok [fiA pasHblX TUMOB rasa, NOMeYeHHble
pa3mMepomM AMameTpa, BbIPaXXEHHOTO B COTbIX AONAX MM,
HaxofATCA B MELUKe, MpuaraeMoMm K annapary.

Mo OKOHYaHUM 3aMeHbl COMIa HY>KHO MPOBECTN NPOBEPKY
DYHKLIMOHMPOBaHYA annaparta, onrcaHHyto B naparpade
"TpoBepKa dyHKLMiA"

3ameHa conna ropenkun

CHATb NaHeNb ynpaBneHnA OTBUHTUB BUHTbI HaxoAALMecs
Ha HWXHeM Kpalo unn Ha GpOHTanbHOW yYacTu , 3aTem
CHATb COMMa KOTOpble BUAHbI 1 3aMEeHUTb UX Ha HOBble
cornacHo Tabnuue “rOPENKA".

PerynupoBka a ana mop 4
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NaBoOBbIM KaMHel. s. 600 (Puc. 4.1).

3ananbHUK MMeeT COMO 1 NOCTOAHHYIO Nojayy BO3ayxa.

EpnHcTBEHHaA — onepauus KOTOpYyl0 ~ HeobXoAumo

BbIMOMHUTb ~ 3TO 3aMeHa COMen COrfacHoO TWMy rasa

BbIMNOMHAA CNefyloLe [eicTBrA:

- CHATb naHenb ynpasneHnA
BVIHTbI. (rae Heobxoanmo).

- OTBUMHTUTL ranky canbHUKa 06XUMHOM
KoHycoobpasHoit aetanu (N2C) n CHATb  OBXMMHYIO
feTanb 1 conno 3ananbHuka (NeD).

- 3amMeHUTb COMMO 3amnaiibHKMKa Ha COOTBETCTBYylOLiee
cornacHo Tabnuue “TOPESKA".

- BbiMonHUTb 3aMeHy comna 3anajnbHMKa 3aKpyTWTb
raiky canbHuka obxumHon petanu (N°C) wu camy
06XMMHYIO AeTalb.

OTBUHTUTb Kpene)Hble

PerynupoBKka nnameHu 3ananbHuKa ANA mofeneinl ¢

NaBoBbIM KaMHelA. s. 700/900 (Puc. 5.1).

3ananbHUK MMeeT COMIO M MOCTOAHHYIO MOAAYy BO3AyXa.

EpvHCTBEHHas 3anpalivBaemas onepauus 3TO 3amMeHa

conen CcoOrnacHoO Tuna rasa, BbINOMHAA cnepylowme

onepauuu:

- OTBMHTUTb raiiky canbHMKa 06XMMHOI KOHYCO06pasHoM
netanu (N°4) n conno 3ananbHuKa (N2 9).

- 3aMeHMTb COMMO 3ananbHUKa Ha COOTBETCTBYylOLLEe
cornacHo Tabnuue “TOPEJTKA"

- BbinonHuTb 3ameHy conna 3ananbHUKa 3aKkpyTUTb
CanbHUK 06XKMMHOI KOHYcoobpasHol aeTanu (NQ 4).

PerynupoBka nnameHu 3sananbHuKa AnA mopenen
BOAHDbIN rpunb (Puc. 4.2)
EpviHcTBEHHas 3anpaluvBaemas
perynupoBKa nnameHu:
- CHATb NaHenb ynpaeneHus
BUHTbI. (rae Heobxoanmo).
- OrtperynupoBatb B
perynmpoBOYHbIi BUHT (E).
[inA CKvKeHHOTO rasa 3aTAHyTb BUHT A0 yropa.

onepauus 370
OTBUHTUTb KpernexHble

3aBUCMOCTN oT rasa

NPEAOXPAHUTEJNIbHbIE YCTPOMCTBA
NPUBOPA

KpaH ¢ Tepmonapoﬁl no3BonAeT NnpepeaTtb Nofavy rasa Ha
OCHOBHYIO ropesiky eC/i noracHeT 3anasibHUK.

[nAa TOro u4tobbl BOCCTAHOBWTbL ¢yHKLLVIOHI/IpOBaHVIe
HeO6XOF|VIMO NOBTOPUTb Onepaunn Mo  BKJIIOYEHUIO
3anasibHuKa.

TEXHUYECKOE
OBCNTYXKUBAHUE

KoHcTpykuma  obopynoBaHWA  BbIMONHEHa  TakUM
o6pa3om , uTo AnA ero Oo6CNYXWMBaHWUA HEO6XOo4UMbI
He3HauuTenbHble Aenctena. Ho HecmoTpa Ha 370
pekomeHAyem  nonb3oBaTenio  MoAnucatb  [AOroBOP
Ha TexHWYeckoe OOCNyXVBaHWe [N BbIMNOAHEHWA
KOHTpOnA 0o60pyfoBaHNA He MeHblue OAHOro pasa B
rof Cneumanv3avpoBaHHbIM NepPCOHaNoM Haller CnyxObl
TEXHUYECKOro 06CNyXMBaHUA UKW CreLnanv3mpoBaHHbIM
TEXHUKOM.

TEXOBC/NYXKUBAHUE Y3J1A
3AMXUIAHMA U TOPEJIOK C

(Puc.5.1) Mogenu : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL40M
- SG9PL80M - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL80OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG80M
Mepuroanyeckm (kaxaple 6-12 MecALeB) NPOBEPATbL

6NMOK  3aXMraHMA MNPW  WHTEHCUBHOW  3KCMyaTauum
ob6opynoBaHus.

Ons  3anyacTtert obpawantecb
yeptexy (Puc. 5)

1) 3ananbHuK. 3) O6XXMMHaA KOHycoobpasHas aeTanb ans
TPY6KM 3ananbHUKa.

4) Matpybok pna Tpy6ku. 6) Kabenb 3axuranusa. 7)
Tepmonapa. 8) CBeuka 3axuranusa. 9) Conno.

K AeTainpoBoYHOMY

(Puc. 5.2) Mopenu : G6PL60B - GG6PL60M
MNepuoanyeckn (Kaxable 6-12 mecALEB) MPOBEPATL

6NMOK  3aXKUraHUA MPU  WHTEHCUBHOW  3KCMyaTauum
obopynoBaHua.

[nsa 3anyacTteit obpalantecb
yepTexy (Puc.5.2)

1) 3ananbHuk. 2) MNpoknagka 3ananbHuKka. 3) O6XMMHan
KOHycoobpa3Has aeTtanb ANA TPyOKy 3ananbHuKa.

4) Matpy6ok ansa Tpy6Ku. 5) TpybKa 3ananbHuKa. 6) Kabenb
3axuranus. 7) Tepmonapa. 8) CBeuKa 3axuraHums.

K AeTainpoBoYyHOMY

(Puc. 6) Mogenm : G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M -
SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S

- SG9WG40M - SGOWG8BOM - LXGOWG40 - LXGOWGS80
YTo6bl annapat ucnpaBHO paboTan, nepuoanYECcKU
(kaxpgble 1-2 Mecsua) NPoBepsATb GIOK 3aXKWraHWs u
CUCTEMY FOPENIoK C NEePEKPECTHBIM 3aXKMraHeM.

1. CHATb peLeTKy 1 3aLWUTHYIO NIaCcTHY rOpPenok.

2. TouncTnTb METaNNINYeCKON LLETKOW roNoBKY
3ananbHuka (CMOTPW OETAJb A)

3. MouncTuTb MeTanINYeCcKon WeTKON OTBEepCTUA
ropenokK ¢ nepekpecTHbIM 3axuraHnem (CMOTPU
JETANb B) 1 cAyTb Npy HEO6XOANMOCTHU Harap.

4. TMpoBepuTb NPaBUIbHOE 3aXMraHye BCel ropenku.

WHCTPYKLM NO NPOBEAEHUIO
MPOBEPKU U KOHTPOJIA

1. CHATb BYNKaHWUYeCKWii KaMeHb, MPOBEPUTb UTOObI
rofioBKa 3ananbHKMKa Oblla B XOpOLWEM COCTOAHWN.
(BusyanbHas npoBepKa Npu BbIKSIIOYEHHOM 1 BKIIIOYEHHOM
3ananbHuke)

2. [lanee cHATb NaHenb ynpasfieHus, 3aXeub 3ananbHK 1
C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLETO Crpes AnA onpeaeneHns
YTEeUKM NPOBEPUTb, YTOObI He BbINIO yTeuek Ha naTpybKax.
[laxke ecn He OGHapyXeHO YTeuek, MNpoBEpUTb C
MOMOLLbIO  COOTBETCTBYIOLIErO  K/OUYa  MPaBUSIbHYO
3aTAXKY pa3HbiX NaTpPy6KoB.

3. Ecn OoGHapyXeHbl YTeUKM 3aMeHUTb AeTanu Ans
BOCCTaHOB/IEHMA paboTbl 06opyAoBaHWA. BHumaHue,
NONOXWTb TePMETUK MeX[y NaTPyoKoM K OGXMMHON
KOHYCOO6pasHoO AeTanbio.
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3AMEHA OETANEN
(3AMACHBIE YACTW)

NCNOJIb30BATb TOJIbKO OPUTMHAJIbHBIE
3AMYACTU NOCTABNAEMbIE NPOU3BOAUTENEM.
3ameHa y4acTell BbIMONHAETCA YNONHOMOYEHHbIM
nepcoHanom!

[lnA HeKOoTOpbIX MOAeneil AOCTAaTOYHO CHATb MaHenb
yNpaBieHns, BbIKPYTUB

BUHTbI HAXOAALLMECA B HUXHE U GPOHTaNbHOM Y4acTu
4TO6bI MONYUNTL AOCTYM K YAaCTAM KOTOPble HEOOXOANMO
3aMEeHWTb , ANA APYrMX JOCTaTOYHO OTKPbITb HUKHIOK
nasepuy.

BHUMAHUE: nepep Tem Kak CHATb MaHeNb yNpaBieHNA
N 3aMeHUTb KOMMeKTylwmne B mogenax G7WG40M
- G7WG80M - G7WG40M/22S - G7WG80M/22S
- SG7WG40M - SG7WG80M - SG7WG40M/22S -
SG7WG80M/22S - SGIWG40M - SGOWG8OM - LXGOWG40
- LXG9WGS80 BbinuTb BoAy € AlMKa AnA BOAbl.

lasoBblit KpaH: Bce natpybku Ha Bugy C nomouybio
COOTBETCTBYIOLLErO KJlloua 3aTAHYTb MaTpybKu Ha BXofe,
BbIXOZE ra3a, 3anasibH1Ka 1 TepmMonapsbl.

FTopenka: [openka 3akpenneHa BUHTaMW Ha BUAY C raikown
K pamne. OTBUHTUTb BUHTbI, 3aMEHUTb FOPesiky U CHOBa
XOPOLLO 3aBUHTUTb.

Tepmonapa-CBeuka 3axuraHus: [1na Toro 4tobbl nerye
6bI0 BbINONMHATL 3aMeHy 3TUX [ABYX KOMMIEKTYIOLWMX,
Heo6X0AMMO NONTHOCTbIO BbIKPYTUTb [1Ba BUHTA, KOTOpble
KpenAT onopy 3anajbHuKa. BbiNONHUTL 3aMeHy OTKpYyTVB
KpenexHble BUHTbI.

Mo 3aBepLueHnI0 3ameHbl CHOBa YCTaHOBUTb Ha MeCTO B
ﬂpaBI/IﬂbHOI?I nocnenoBaTesibHOCTU NaHeNb ynpaBneHna n
COOTBETCTBYOLYME YaCTN.

NPEAYNPEXAEHUE

Mocne Toro Kak BbIMOJIHEHa 3aMeHa yYacTeli noga4u
rasa Heo6xoANMoO caenaTb NPOBEPKY repMeTUYHOCTH
1 GYHKLUI pa3HbIX 3N1eMEeHTOB.

MHCTPYKLUUM NO
SKCIJTYATALUN

3ANYCK

AnnapaT  npegHasHaueH  AnA
1Cnonb3oBaHuA " DOMKEH
KBaNnUGMLMPOBaHHbLIM NEPCOHANOM.
PekomeHayeM nonb3oBaTento NPOBeprTb YTOObI yCTaHOBKa
annaparta 6bi10 BbINOHeHa NpaBubHO. Mpon3soguTenb He
HeceT OTBETCTBEHHOCTb 3a yllep6 NonyyeHHbIN BCleacTeme
NIOXO YCTaHOBKM, —HENPaBWIbHOMO TexobCnyK1BaHus,
HenpodeccMoHanbHOro NCNob30BaHMUA.

npodeccmoHanbHoro
3KCM/yaTMPOBaTbCA

Mepen Tem Kak BBOAMTb B 3KCMlyaTauuio annapat
BHUAMATEJIbBHO ~ MPOYUTATb ~ WHCTPYKUMK  NO
SKCNNYATALIMM  COAEPXKALLUMECA B HACTOALLEM

PYKOBO[CTBE, N ocobeHHOe BHUMaHWe YAenuTb
npaBUnamu Kacarwwmmcs ycTpoincTs 6e3onacHocTu. Becerpa
3aKpblBaTb KpaHbl MOAAuM rasa B KOHLIE WCMONb30BaHNA
npexpe BCero Bo BPeMA onepauuii no Texo6cnyxnuBaHmio
1 PEMOHTY.

MpuaepxnBaTbcA Npasun Mo TennoBon obpaboTke epbl,
xoTA 6bl B NMepBoe BpeMmA 3KCMjyaTauuu annapata Ao
nonyyeHns HeOOXOAVMbIX HaBbIKOB U MPAKTUKY, KOTopble
Mo3BONIAT BaM CaMOCTOATENIbHO BbIOMPATb BpemMA U
Temnepartypy.

PEKOMEHOALUVA: mexay npurotoBneHUAMN epbl
XOpOWO MOYNUCTUTb JKAPOBHIO, 4TOGbI M36exaTb
HaKOMNIeHNA KMpa N OCTaTKOB efbl, KOTOpble MOryT
BosropatbcA. CucTemaTmyeckaa UMUCTKa >KapoOBHU
obecneunBaer npaBunbHylo pabory n 6esonacHocTb
npu6opa.

Mogenn : LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SGIPL80OM - SG7PL40B - SG7PL4OM - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - GOPL8OB -
GI9PL8OM - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM -
G6PL60B - G6PL60M

Mepes  wncnonb3oBaHMem  nNpu6opa  Bbl  [OSKHbI
pacnonoXnTb NaBOBbIi KaMeHb Ha COOTBETCTBYIOLLEV
orope, KOTopas HaXxoAUTCA MeXay rOPesKoi 1 XapoBHe,
paBHOMEPHO pacnpeaenvs ero. Mcnonb3oBaTb TONbKO
BYNIKAHNYECKU KaMeHb B KOMMYECTBe OKONO 7 Kr Ana
opHoro moayna v 14 Kr AnA [BOMHOro Moay”ns.
PEKOMEHIALMA: nepuogmyeckn YnCTUTb ropenky, 4tobbl
y6paTh BO3MOXKHY!O MblJb TaBOBOrO KaMHS 1IN OCTaTKM OT
efpl.

BKJTIOYEHUE

Mopaya rasa Ha ropenky OCyLEeCTBAAETCA C MOMOLLbIO
KpaHa ¢ TepMonapo.

O6opypoBaHne G7WG40M - G7WG8OM -
G7WG40M/22S - G7WG80M/22S - SG7WG40M
- SG7WG80M - SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S -
SGIWG40M - SGOWG8BOM - LXGO9WG40 - LXGOWGS80 He
AOMKHO HMKOrAa paboTaTb B Cyxylo.

Moatomy 3anuBaTb 5/6 cm Boabl B Kaxpablii u3
AWMKOB ANA c6opa Kupa HECKONbKO pa3 B fAeHb
ANA O6GneryeHNsA OuYMCTKN W YNy4WeHWA TennoBsoii
o6paboTku .

BknioyeHune ropenku sananbHnka

HaxaTb 1 noBepHyTb MO 4YacoOBOWN CTpenke py4yky A0
MoNoXeHnsa (*) (MMNoT).

B 3TOM nmonoxeHun ypepkuBana Ha)kaTol PyUKy HaxaTb
HECKOMbKO pa3 Ha Mbe303MeKTPUYECKYI0 KHOMKY 4TOObI
3aXr0Cb NNaMeHu 3ananbHuKa.

OTNycTUTb PyuKy MO WUCTeYeHUn 5 cekyHp. MoBTopuTb
onepawyio ecn nnama 3anasnbHrKa NOracHeT.

BKnloYeHne 0CHOBHbIX FOPeNioK 1 perynmposKa
Temnepartypbl.

JINATOro 4To6bI BKIIOUNTL OCHOBHbIE FOPEsKI HEO6XOAMMO
NnoBepHYTb PYUuKy TepMocTaTa, HaXOAALLEroca Ha naHenu
ynpasieHnsA, A0 3HaYEHUA XKelaeMol TemrnepaTypbl.

Ona Toro uTo6bl BBIKMIOUATL OCHOBHYIO TFOPESKY,
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NOBEPHUTE PYUKY BNPaBo B MONOXKeHNe (*) .
YTo6bl  BBIKMIOUMTD  3aManbHUK MOBEPHYTb PY4YKy B
nonoxenne (@).

BbIK/TIOYEHUE

BbiknioueHune B cyyvyae nosioMoK
B cny4yae nosIOMOK OTKKOUYUTb NOAaYy rasa Ha annapar.

[leiicTBUA B cnyyae NOIOMOK 1 AJINHHOIO NPOCTOA.
Ecnv Bbl He GyAeTe 1Cnonb30oBaTh annapart Ha NPOTSKEHNN
LNTENbHOTO MepUoAa, HeobXoauMo ero  TwaTenbHO
nouncTUTb 1 OTKMloUNTb ra3. B cnyvae cboes B
GYHKLMOHMPOBAHNM WAW MONOMKU , OTK/IOUNTb a3 u
OTK/OYMTb annapar ot ceTu. MponHGopMMpPoBaTh CITyXGy
TEXHUYECKOTO 06CIYKMBAHNS.

yXoA4 3A NMPUBOPOM
BHUMAHMUE!

- MNMepep Tem Kak MPUCTYNUTb K OYMCTKE HEOOXOAMMO
BbIK/IOUMTb M OCTaBUTb OCTbITb annapar.

TiwatenbHas exefHeBHan ouncTKa annapata
obecneunBaeT ero OTAMYHYIO PabOTy Ha NPOTAXEHUW
[lONIroro BpeMeHHw.

MoBepxHOCTM U3 HepXaBewllen CcTanu HeobXoaNMO
YNCTUTb MOIOLUM CPEeACTBOM AJ1A MOCYAbl Pa3BeAeHHbIM
B OYeHb ropsveil Bofe MArKON BeTOWbIO; ANA Gonee
YCTOMUMBBIX 3arpPA3HEHU WUCMONb30BaTb  3TWOBbIN
CMUPT, aueToH WM APYrol He ranoreHo3amelLéHHbIN
pacTBOpUTENb; He NCMOJb30BaTh

abpasmBHbBIN YNCTAWMII NOPOLIOK WU KOPPO3UiiHble
BelecTBa Takne KaK CONAHaA KNCIOTa WK cepHas
Kucnora. McnonbsoBaHne KUCIOT MOXET HapylwMnTb
$yHKUMOHaNbHOCTb 1 6e3onacHocTb Nnpubopa.

He wncnonb3yitTe WeTKW, MeTannnyeckne Mouanku wumm
abpasuBHble AVCKN U3rOTOBEHbI U3 APYTUX METaIoB Un
CMNaBoB, KOTOPble MOTYT Bbi3BaTb NATHA PKaBUMHbI.

Mo oaToii e npuumHe wn3beranTe KOHTaKTa C
MeTaIMYeCcKUMI NpeameTamu.

OCTOPOXKHO C HepXKaBeloLW MM CTalbHbIMY LeTKaMy Un
XKECTKMMM MOoYanKamu, KoTopble Aaxe eciin He OCTaBnAT
CnefioB pXaBUVHbl, MOTYT noLlapanaTb NoBepxHocTb Ecnn
3arpAsHeHne CUIbHOE, He NCMONb3yNTe HU B KOeM Clyyae
HaXgauHylo nnu wnndosanbHylo bymary; pekomeHayem
B KauyecTBe afibTePHaTMBbl UCMOMb30BaTh CUHTETUYECKME
ry6ku (Hanpvmep, ry6ky Scotchbrite).

CnepyeT TakxKe UCKNIIOUNTb KCMONb30BaHMe BeLLeCTs 1A
YNCTKM cepebpa 1 BHAMATENbHO CIejUTb 3a UCMapeHrAMU
CONAHOM ~ WAW  CEPHOMN  KWCMOTbl,  MOABNAKLWMXCA,
Hanpumep, Npu MbiTbe nona.

PEKOMEHAALUUU
MOHTAKHUKA CBOU
Tepmonapa:

FacHeT nNnamsa 3ananbHrKa:
- 3aMeHUTb Tepmonapy.

Ana  YNONHOMOYEHHOIo

MbE303JIEKTPUYECKOE 3AXKUTAHUE

HeT nckpbl:

Bun3yanbHO NpoBepyTb COCTOAHME Mbe303/1eMeHTa (OH He
[IOMKeH ObITb 3arpA3HeH Maciom) 1 Kabenb He [omkeH
6bITb pa3pesaHHbiM unM  oboppaHHbIM. Kpome 3Toro
y6eanTbca YTo6bl SNeMeHT 6biN NOACOeANHEH K KOpMyCy C
nomoLLbo Kabena n/unu pasbema Ha naHenu ynpasnieHus.
MpoBepnTb XOpoLLee COCTOAHME Nbe303/1eMeHTa 1 Kabens
1 3aMeHUTb CBeuy.

FTAPAHTUHDBIA CEPTUOUKAT

OUPMA:

YINLA:

MOYTOBbIN UHAEKC: roPOJ:

OBNACTb: [DATA YCTAHOBKM:
MOZAENb
3ABOACKON HOMEP

NPEAYNPEXAEHVE

M3rotoBnTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3@ HETOYHOCTW B AaHHOW GpoLllope, Bbi3BaHHbIE OWMOKaMK MpwW nevaty, a
TaKXe OCTaB/ifieT 3a CO6OI NPaBO BHOCUTb B M3/€NNe N3MEHEHUS, KOTOPbIe COYTET MOME3HbIMM UM HEOOXOANMbIMY,
He BNUAIOLWME Ha OCHOBHbIE XapaKTEPUCTUKM. /3roToBUTENb HE HECeT OTBETCTBEHHOCTW B C/lyyae, ecin He 6biin B
TOYHOCTW COBIOfIeHbl NPaBWUNa, U3NOXEHHbIE B JaHHOM PYKOBOACTBe. M3rotoBuTeNb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a
NPAMOI N KOCBEHHDIN yLiep6, HAHECEHHDI HeMpPaBUIIbHON YCTAHOBKOW, HEMPABWIIbHBIM BbINOIHEHNEM PaboT, NIOXUM
TEXHUYECKMM 06CITyKMBaHNEM 1 HEKOPPEKTHBIM UCMOMNb30BaHVEM.
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600 SERISI GAZLI LAVATAS IZGARA

Ebat: (UxDxY) Tezgah

Cihaz tipi Tanim (toplam yiikseklik) Tip
G6PL60B Set iistii gazli lavatas 1zgara mm 600x600x290 (410) A1
G6PL60M Seyyar gazli lavatas i1zgara mm 600x600x900 (1020) Al
700 SERISI GAZLI LAVATAS IZGARA

Cihaz tipi Tanim E?::;{g;”;gg:ﬁ?:)h Tip
PLG40B/... Set Gist gazli lavatas 1zgara mm 400x700x290 (430) A
PLG4OM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 400x700x900 (1040) Al
PLG8OB/... Set iistii gazli lavatas 1zgara mm 800x700x290 (430) Al
PLG8OM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 800x700x900 (1040) A1
SG7PL40B/... Set iistii gazli lavatas 1zgara mm 400x730x290 (368) Al
SG7PL4OM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 400x730x900 (995) A1
SG7PL30B/... Set Gistl gazli lavatas 1zgara mm 800x730x290 (368) Al
SG7PL8OM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 800x730x900 (995) Al
900 SERISI GAZLI LAVATAS IZGARA

Gihaz tipi Tanim E'(’f:p{;’,’l‘,bﬂs?ﬁ?;)h Tip
G9PL40B/... Set iistii gazli lavatas 1zgara mm 400x900x290 (455) Al
GIPL4OM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 400x900x900 (1065) A1
GYPL8OB/... Set Gistll gazli lavatas 1zgara mm 800x900x290 (455) Al
GIPLSOM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 800x900x900 (1065) A1
SG9PLAOM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 400x900x900 (1065) Al
SGIPLOM/... Seyyar gazli lavatas 1zgara mm 800x900x900 (1065) A1
LXGIPL40/... Set iistil gazli lavatas 1zgara mm 400x900x290 (455) Al
LXG9PL8O/... Set iistii gazli lavatas 1zgara mm 800x900x290 (455) Al
700 SERISI GAZLI SULU IZGARA

Cihaz tipi Tanim E?::;{g;“;gg:ﬁ?:)h Tip
G7WG40M Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x700x900 (995) Al
G7WG40M/225 Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x700x900 (995) Al
G7WG30M Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x700x900(995) A1
G7WG8OM/225 Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x700x900(995) Al
SG7WG40M Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x730x900 (995) Al
SG7WG40M/225 Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x730x900 (995) A1
SG7WGBOM Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x730x900(995) Al
SG7WGBOM/22S Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x730x900(995) Al
900 SERISI GAZLI SULU IZGARA

Gihaz tipi Tanim E'(’::p{;’,’;b;:ds?ﬁ?;)h Tip
GIWG40M Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x900x900 (995) Al
GIWGSOM Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x900x900 (995) A1
SGIWG40M Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x900x900(995) Al
SGIWGBOM Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x900x900(995) Al
LXGOWG40 Seyyar gazli sulu 1zgara mm 400x900x290 (675) Al
LXGIWG80 Seyyar gazli sulu 1zgara mm 800x900x290(675) Al
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Cihazlar asagidaki Avrupa dlizenlemelerine, direktiflerine ve standartlarina uygundur:
Reg. 1935/2004/CE  Gida ile temas eden madde ve malzemelere iliskin yonetmelik
Reg.2016/426/UE  Gaz Yakan Cihazlar Yonetmeligi

EN 203-1 Ev ve benzeri yerlerde kullanilan GAZLI cihazlarin glivenligine iliskin Genel Kurallar

EN 203-3 Gidalar ile temas eden malzemeler ve parcalar ve diger sihhi hususlar.

EN 203-2-10 Toplu kullanima yonelik gaz yakan ¢ok amagh SULU IZGARALAR, LAVATAS IZGARALAR icgin ozel
yonetmelik

Unite ozellikleri
Seri numarasi plakasi Unitenin 6n tarafinda bulunur ve tim baglanti verilerini icerir.

NAME:

MANUFACTURER’S ADDRESS:

TYPE/MOD: ... Serial: .......... W —
kW: . TYPE: A1 Hz: 50/60

Cert: 51 kW

H CE X

0051-, —

Made in Italy

PROFESYONEL CiHAZ KULLANICILARI iGiN BiLGILER

14 Mart 2014 tarihli ve 49 sayih Kanun Hiikmiinde Kararname’nin 24. maddesi uyari ve geregince:
“Atik elektrikli ve elektronik cihazlar icin 2012/19/EU Direktifi'nin (WEEE) uygulanmasi”.

Cihaz veya ambalaji tizerinde bulunan isaretli ¢cop kutusu sembold, Griintin ¢alisma 6mri sona erdiginde, uygun bir isleme ve geri doniisim
imkani tanimak amaciyla, diger atiklardan ayri olarak toplanmasi gerektigini gosterir.
Ozellikle, 5mrii sona eren cihazin ayristirlmis toplanmasi asagida belirtildigi gibi organize edilir ve isletilir.

a) cihazin 31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olmasi ve kullanicinin bu cihazi esdeger ve ayni islevleri yerine getirecek yeni
bir cihaz ile degistirmeksizin imha etmeye karar vermesi durumunda, direkt olarak kullanici tarafindan;

31 Aralik 2010 tarihinden 6nce piyasaya sunulmus olan cihazin 6mri sona erdiginde, kullanicinin cihazi imha etmeye karar vermesinin
yanisira, ayni zamanda bu cihazla esdeger ve ayni islevleri gérecek bir Griin satin almasi durumunda, 6nceki chazin yerini alan yeni cihazi
kendi markasiyla italya pazarina ilk sokan ve italya'da pazarlayan veya Italya'ya satan kisi olan tiretici tarafindan. Bu son durumda, kullanici,
treticiden, yeni cihazin teslim edilmesini takip eden 15 gin icerisinde ve bu siireyi asmayacak sekilde, 6mrii sona eren cihazi teslim
almasini talep edebilir;

cihazin piyasaya 31 Aralik 2010 tarihinden sonra sunulmus olmasi durumunda, cihazi kendi markastyla italya pazarina ilk sokan ve italya'da
pazarlayan veya italya'ya satan kisi olan Uretici tarafindan.

b

o

Geri kazanilmasi, islenmesi ve cevreyle uyumlu sekilde imha edilmesi icin atilmis olan cihazin ayristirnlmis toplamasi cevre ve saglik tizerindeki
olasi negatif etkileri &nlemeye ve cihazin tretilmis oldugu malzemelerin yeniden kullanilmasina ve/veya geri kazanilmasina katkida bulunur.
Uriintin kullanici tarafindan yasalara aykiri sekilde imha edilmesi, ytiriirliikte olan kanun yénetmelikleri ile 6ngériilen cezalarin uygulanmasini
gerektirir.

BERTO'S S.P.A,, tiiketicilere, atik elektrikli ve elektronik cihazlarin dogru isl ini ve geri k |
ve cevreyi korumaya yonelik politikalarin tesvik edilmesini garanti eden bir Kollektif Sistem olan ReMedia Konsorsiyumuna
katilmayi segmistir.
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OZEL BILGILER m

DiKKAT!

Bu bolimde gosterilen resimler isbu kilavuzun ilk sayfalarinda bulunmaktadir.

CIiHAZIN TANIMI

Yiksekligi ayarlanabilir 4 ayak ile, saglam celik yapi.
AISI-304 celik kaplama. Isinma tlp seklindeki, termik
veya mekanik nitelikli tahriklere dayanikli AlSI-304 celik
brildrler araciligiyla gergeklesir. Isi ayari vana ve glvenlik
diizenleri araciligiyla saglanir.

ON HAZIRLIK

Kurulum yeri

Cihazin iyi havalanan bir yere, miimkiinse davlumbazaltina
yerlestirilmesi tavsiye edilir. Cihazi tek olarak monte etmek
veya diger cihazlarin yanina yerlestirmek mimkundiir. Her
haliikarda, yanal ylzler igin minimum 150 mm bir mesafe-
nin korunmasi ve cihazin alev almaz malzemeli duvarlarin
yaninda bulunmasi halinde ise arka ylizden 150 mm'lik bir
mesafeye yerlestirilmesi gerekir.

Bu mesafelere uyulmasinin mimkin olmamasi duru-
munda, olasi termik 1si asimlarina karsi uygun guvenlik
onlemlerini aliniz, 6rnegin kurulum ylzeylerini kiremitlerle
kaplayiniz, veya radyasyona karsi koruyucular yerlestiriniz.
Cihazlan alev almaz malzemeden bir masa veya dlzlem
tizerine yerlestiriniz. Baglantyr yapmadan o6nce, teknik
plaka uzerinde, cihazin mevcut gaz tipi igin uygun olup
olmadigini kontrol etmek gerekir. Cihazin farkh bir gaz
tipi ile calismasi durumunda, “Baska gaz tipleri ile calisma”
paragrafina daniginiz.

Kanun hiikiimleri, teknik kurallar ve yonetmelikler
Montaj asamasinda asagida belirtilen kurallara uyunuz:

- UNI CIG 8723 standartlari

- insaat yonetmelikleri ve yerel yangin 6nleme kurallari;
- yurtrlukteki is kazalarini 5nleme yonetmelikleri;

- Gaz dagitim Kurumunun kurallari;

- yurtrlukte olan CEl huikiimleri;

- VVF hikumleri.

KURULUM

Montaj, kurulum ve bakim islemleri yerel Gaz
dagitim Kurumu tarafindan yetkilendirilmis sirketler
tarafindan yurirlikte olan standartlara uygun sekilde
gerceklestirilmelidir.

Kurulum prosediirleri
Cihazin dogdru seviyelendirilmesi icin yuksekligi ayarlana-
bilir ayaklar tizerinde islem gériintiz.

Gaz baglantisi

Cihaz Uzerinde o6ngoriilen 1/2” G baglantisi sabit ola-
bilir veya standartlara uygun bir konektdr kullanarak
cikarilabilir. Esnek konduktorler kullaniliyorsa, bunlar
paslanmaz celikten yapilmali ve standartlara uygun
olmalidirlar. Baglanti tamamlandiktan sonra, kacak olup
olmadigini belirlemek amaciyla 6zel bir sprey kullanarak
sizdirmazhgr kontrol ediniz.

Dumanlarin tahliyesi

Cihazlar, kurulum yonetmeliklerince 6ngériilenlere uygun
sekilde, yanma dumanlarinin tahliyesi i¢in uygun yerlere
yerlestiriimelidirler. Cihazlar asagidaki sekilde (“TEKNIK
VERILER” tablosuna bakiniz) kabul edilirler:

“A1"tipi gazl cihazlar

Yanma dumanlarinin tahliye borusuna baglanmalari
ongoralmemistir.

Bu cihazlar, yanma dumanlarini, gtivenli bir etkinlige sahip
bir bacaya baglanmis 6zel davlumbazlara, veya benzer
diizenlere veya direkt olarak disariya bosaltmalidirlar.

Bunlarin olmamasi durumunda, direkt olarak disarya
baglanmis, operatérlerin saghigi agisindan gerekli hava
degisimini 6ngodren ve talep edilen kapasiteden dusiik
olmayacak kapasiteye sahip bir hava aspiratériinin
kullanimina izin verilir, TEKNIK VERILER' tablosuna bakiniz.

CALISTIRMA

Calistirma oncesi islemler

Calistirmadan 6nce koruyucu yapiskan kaplamayi ¢ikariniz.
Sonrasinda, nemli bir bez kullanarak ilik su ve deterjan ile
calisma ylzeyini ve dis kisimlan dikkatlice temizleyiniz,
sonra temiz bir bez ile kurulayiniz.

Calistirma

Calistirmadan 6nce, cihazin ozelliklerinin (kullanilan gaz
kategorisi ve tipi) bulunulan yerde mevcut gaz sinifi ve
grubu ile uyumlu olup olmadiklarini kontrol etmek gerekir
Aksi taktirde, talep edilen gaz kategorisine geginiz veya
gaz grubunu uyumlu kiliniz (‘Diger gaz tipleri ile calisma’
paragrafina bakiniz). Calistirma icin kullanim bilgilerine
uyunuz.

Giig kontrolii
Cihazlar Uzerinde 6ngoriilen nominal glic memelerini
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kullaniniz.

Gl iki tip olabilir:

- cihaz plakasi tizerinde belirtilen nominal gig

- azaltilmis glic.

Bu memeler BRULORLER' tablosunda belirtilmislerdir.
Ekstra bir glic kontroll yapilmasi isteniyorsa, ‘volimetrik
yontemi’ izleyerek bir saya¢ aracihidiyla gerceklestirmek
mimkinddr.

Her halukarda, genelde, memelerin dogru calistigini kon-
trol etmek yeterlidir.

Girig basincinin kontrolii (Resim 1)

Giris basinci bir manometre ile Olculir (minimum
¢Ozuindrlik 0,1 mbar). Basing prizinden vidayi (A) ¢ikariniz
ve manometreyi baglayiniz: 6lcimi tamamladiktan sonra,
vidayi (A) iyice sikistiriniz.

ONEMLI: Basing kontrolii tim gazh cihazlar baglanmis ve
calisir sekilde gerceklestirilmelidir.

Voliimetrik yontemle giig kontrolii

Bir gaz sayaci ve bir kronometre yardimi ile, zaman birimin-
de gaz tiiketimini 6lgmek mumkundiir.

Bu deger, asagidaki sekilde hesaplanan E degeri ile
karsilagtirilacaktir:

Bralor glcu

Gaz Isil Glicl

Glg 6lcuimiiniin cihaz atil durumda iken gergeklestirilmesi
onemlidir.
Briiloriin nominal basing degeri ile hesaplanan nominal
ve azaltilmis giigleri‘BRULORLER' tablosuna danisarak elde
edilirler. Gazin 1sil gli¢ degeri yerel gaz dagitim kurumuna
sorulabilir.

Calisma kontrolii

Kullanilan meme tiplerinin‘BRULORLER' tablosunda belirti-
lenlere uygun olup olmadiklarini kontrol ediniz. Kullanilan
basing rediiktori kapasitesinin bagli tim cihazlarin tiike-
tim kapasitelerinin toplamindan yiiksek oldugunu kontrol
ediniz. Gaz tagima borusunun uygun oldugunu kontrol
ediniz.

Pilot alev kontrolii

Dogru bir ayar icin, alev termokupu sarmali ve miikemmel
bir gorlintliye sahip olmalidir; aksi taktirde, enjektoriin gaz
tipi icin dogru olup olmadigini kontrol ediniz.

Primer hava kontrolii (Res. 2)

Ayar, BRULORLER tablosunda belirtilen ‘X’ payini ayar-
layarak ve homojen, havadar ve glriiltiistiz olmasi ge-
reken alev gortinimiini kontrol ederek, venturi borusu
araciligryla yapilmalidir.

Minimum ayari (Res. 3)

Minimum vidasi (B) kontrol paneli ¢ikarildiktan sonra
ayarlanmaldir:

- LPGiile ¢alisma durumunda sonuna kadar skistiriimahdir;
- dogalgazla ¢alisma durumunda:

1- iliskin musluk diigmesini belirleyiniz.

2- Briilori atesleyiniz ve minimum pozisyonuna getiriniz.
B vidasi Uzerinde islem gorerek minimum kapasitesini

ayarlayiniz, gevsetildiginde kapasite artar, sikistinldiginda
ise kapasite azalir.

4- Minimum islevi icin uygun gorulen aleve erisildikten
sonra, bu alevin brilérler tablosunda belirtilen minimum
kapasitesine karsilik geldiginden emin olunuz.

5- Gug tabloda belirtilen degerden dusiik olursa, minimum
vidasini biraz daha gevsetiniz ve kontroli tekrarlayiniz.

6- Gli¢ tabloda belirtilen degerden yiiksek olursa, mini-
mum vidasini sikistiriniz ve kontroli tekrarlayiniz.

islevlerin kontrolii

- Cihazi calistiriniz.

- Gaz borularinin sizdirmazhigini kontrol ediniz;

- Briil6riin minimumdaki alevini de kontrol ediniz.

Kurucu igin uyarilar

- Kullaniciya makinenin talimatlara goére calismasini
ve kullanimini aciklayiniz ve gosteriniz, kullanim
kitapgigini teslim ediniz.

- Operatore, yanma icin hava beslemesine zarar verebi-
lecek her tiirlii insaat restorasyon veya degisikligi isinin
cihaz islevlerinin yeniden kontroliini gerektirdigini be-
lirtiniz.

Diger gaz tipleri ile calisma

Bagka bir gaz tipine, 6rnegin dogalgazdan likit gaza
gecmek icin, brilorler tablosuna gore brulér icin uygun
memelerin kullaniimasi gerekir.

lliskin ylizdelik mm cap ile isaretlenmis farkl gaz tipleri igin
brilér memeleri, cihaz ile birlikte tedarik edilen bir posette
bulunurlar.

Déniistiirme veya uyarlama sonunda, ‘Islevlerin kontrol{i’
paragrafinda belirtildigi gibi cihazin islevlerini kontrol edi-
niz.

Briilorlerin memelerinin degistirilmesi

Alt kenar veya 6nde bulunan gézle gorilur vidalari soke-
rek kapadi cikariniz, gozle goriliir memeleri ¢ikariniz ve
‘BRULORLER' tablosuna gére uygun olanlarla degistiriniz.

Lavatash modeller icin pilot alevin ayarlanmasi

(Res. 4.1)

Pilot alev memeli ve sabit havalidir. Gerekli tek islem,
asagidaki sekilde islem gorerek, gaz tipine gére memeleri
degistirmektir:

- sabitleme vidalarini gevseterek kapadi sokiiniz (ge-
rekmesi halinde).

- Ikili koniye bastiran somunu sékiiniiz (n. C) ve ikili koniyi
ve pilot memeyi (n. D) ¢ikariniz.

- “BRULORLER” tablosuna danisarak pilot memeyi uygun
olanla degistiriniz.

- Pilot memeyi degistirdikten sonra ikili koniye bastiran so-
munu (n°C) iliskin ikili koni ile vidalayiniz.

Lavatagh modeller icin pilot alevin ayarlanmasi
5.700/900 (Res. 5.1)

Pilot alev memeli ve sabit havalidir. Gerekli tek islem,
asagidaki sekilde islem gorerek, gaz tipine gére memeleri
degistirmektir:

- ikili koniye bastiran somunu (4) ve pilot memesini (9)
gevsetiniz.

- “BRULORLER” tablosuna danisarak pilot memeyi uygun
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olanla degistiriniz.
- Pilot memeyi degistirdikten sonra ikili koniye bastiran so-
munu (4) tekrar vidalayiniz.

Sulu1zgara modelleri icin pilot alevin ayarlanmasi

(Res. 4.2)

Gerekli tek islem alev ayaridir:

- sabitleme vidalarini gevseterek kapagi sokiiniz (ge-
rekmesi halinde)

- ayar vidasini (E) mevcut gaza gore ayarlayiniz.

LPG gaziyla calisma durumunda, vida sonuna kadar

sikistiriimalidir.

CiHAZDAKi GUVENLIK SiSTEMLERi

Termokuplu vana, pilot alevin sénmesi durumunda ana
brilorin gaz akisini kesme imkani tanir.
Calismayi duzenlemek icin pilot diizenin calistinlmasina
iliskin islemleri tekrarlamak gerekecektir.

BAKIM

Cihazlarin yapisi az bakim gerektirecek sekilde
gergeklestirilmistir. Buna ragmen, kullanicinin, cihazlarin
senede bir defa teknik servisimizin uzman personeli veya
uzman bir teknisyen tarafindan kontrol edilmesi igin,
teknik servis s6zlesmesi imzalamasini tavsiye ederiz.

ATESLEME GRUBUNUN BAKIMI

(Fig. 5.1) LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM -
SG9PL80M - SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B
- SG7PL80M - G9PL40B - G9PL4OM - G9PL8OB -
G9PL80M - PLG40B - PLG80B - PLG40M - PLG8OM
modelleri:

Alet sik kullaniliyorsa, atesleme grubunu periyodik olarak
(her 6-12 ay) kontrol ediniz.

Brostirdeki yedek parcalara bakiniz (Fig. 5.1)

1) Pilot. 3) Pilot boru igin ikili koni. 4) Boru rakoru.

6) Atesleme kablosu. 7) Termokup.

8) Atesleme buijisi. 9) Jetli.

(Fig. 5.2) G6PL60B - G6PL60M modelleri:

Alet sik kullaniliyorsa, atesleme grubunu periyodik olarak
(her 6-12 ay) kontrol ediniz.

Brostirdeki yedek parcalara bakiniz (Fig. 5.2)

1) Pilot. 2) Pilot contasi. 3) Pilot boru igin ikili koni.

4) Boru rakoru. 5) Pilot boru. 6) Atesleme kablosu.

7) Termokup. 8) Atesleme buijisi.

(Fig. 6) G7ZWG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG4OM -
SG9WGS8OM - LXGO9WG40 - LXGOWG80 modelleri:
Dogru calismasini, atesleme Unitesi saglamak icin

ve ignitor sistemi diizenli olarak kontrol edilmelidir

(Her 1-2 ay)

- Izgaralari ve briilor kapaklarini ¢ikarin.
- Bir tel firca ile Pilot kafasini temizleyin
(SEE DETAY A )

- Tel firca (SEE DETAY B ) ile atesleyici cevresini temizleyin
6zen darbe

uzakta herhangi bir kurum kalintisi brilér

- Yeniden birlestirilen dogru tutusturur edin.

TEFTIiS VE KONTROL BiLGILERI

1. Dokum plakayi ¢ikariniz ve pilot kafasinin iyi durumda
oldugunu kontrol ediniz. (Pilot kapali ve acikken gorsel
kontrol)

2. Sonra bordo tablosunu cikariniz, pilotu atesleyiniz
ve, gaz kagadi belirleyici 6zel bir sprey ile, rakorlardan
sizinti olmadigini kontrol ediniz. Sizinti olmasa da, uygun
bir anahtar ile muhtelif rakorlarin dogru sikistiriimig
olduklarint kontrol ediniz.

3. Sizinti olmasi durumunda makineyi yeniden diizenle-
mek icin parcalar degistiriniz. Dikkat, rakor ve ikili koni
arasina sizdirmaz macun stiriiniiz.

KOMPONENTLERIN DEGISTIRILMESI
(YEDEK PARCALAR)

SADECE VE SADECE IMALATCI TARAFINDAN TEDARIK
EDILEN ORIJINAL YEDEK PARGALARI KULLANINIZ.
Parcalar yetkili personel tarafindan degistirilmelidir!
Bazi modeller icin, degistirilecek parcalara erismek igin,
alt kenar veya 6nde yerlesik gozle gorilur vidalari sokerek
kapadi ¢ikarmak yeterlidir, digerleri icin alt kapagr agmak
yeterlidir.

DIKKAT: G7WG40M - G7WGS8OM - G7WG40M/22S
- G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -
SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGI9WG40M
- SG9WG8BOM - LXG9WG40 - LXGOWG80 modellerin-
de kontrol panelini ¢gikkarmadan ve komponentleri
degistirmeden 6nce su kabini bosaltiniz.

Gaz vanasi: Tum rakorlar gozle gériilir. Uygun anahtar-
lar ile, gaz giris, gaz gikis, pilot ve termokup rakorlarini
sokiiniiz.

Briilor: Brulor iyi gorilen vidalar ve bir somun ile rampaya
sabitlenmistir. Sokiiniiz, degistiriniz ve saglam sekilde ye-
niden vidalayiniz.

Termokup-Atesleme bujisi: Bu iki komponentin
degistirilmesini kolaylastirmak icin, pilot destegi sabit-
leyen iki viday! s6kmek gerekir. Sikistirma vidalarini s6ke-
rek degistiriniz.

Degistirme islemi tamamlandiktan sonra, paneli ve iliskin
parcalari dogru sirayla monte ediniz.

UYARI

Gaz besleme parcalarini degistirdikten sonra, muhtelif
unsurlarin sizdirmazhgini ve islevlerini kontrol etmek
gerekir.

KULLANIM BiLGILERI

CALISTIRMA
Cihaz profesyonel kullanima yoneliktir ve kalifiye personel
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tarafindan kullanilmahdir.
Kullanicinin cihaz kurulumunun uygun sekilde yapildigini
kontrol etmesi tavsiye edilir. imalatgi yanlis kurulum, hatali
bakim ve uygunsuz kullanimdan kaynaklanabilecek zarar-
lardan sorumlu tutulamaz.

Cihazi calistirmadan &nce, emniyet dizenlerine iliskin
kurallara &zellikle dikkat gostererek, ISBU KITAPGCIKTA
MEVCUT KULLANIM BILGILERINI DIKKATLICE OKUYUNUZ.
Ozellikle bakim ve onarim islemleri esnasinda, her kullanim
sonrasinda gaz besleme musluklarini daima kapatiniz.
Pratik ve deneyim, pisirme siire ve isilarini bizzat se¢gmeni-
ze imkan taniyincaya kadar, en azindan ilk kullanim déne-
mi boyunca pisirme kurallarina dikkatle uyunuz.

UYARI: iki pisirme arasinda, tutusabilecek yemek
ve yag birikimlerini giderecek sekilde 1zgaray: iyice
temizleyiniz. lzgaranin sistematik temizligi cihazin
dogru calismasini ve giivenli kullanimini garanti eder.

LXG9PL40 - LXG9PL80 - SG9PL4OM - SGOPL8OM
- SG7PL40B - SG7PL40M - SG7PL80B - SG7PL80M -
G9PL40B - G9PL40OM - GOPL8OB - G9PL80M - PLG40B
- PLG80B - PLG40M - PLG80M - G6PL60B - G6PL60M
modelleri:

Cihazi kullanmadan once, esit sekilde yayilmasina dikkat
ederek, lav tasinin brilér ve pisirme 1zgarasi arasinda bulu-
nan ozel destek tizerine yerlestirilmesi gerekir. Tek modiil
icin sadece ve sadece yaklasik 7 kg lav kayasi, ¢ift modul
icinse 14 kg lav kayasi kullaniniz.

UYARI: Lav tasi veya pisirme kalintilarinin yol a¢tigi olasi
tozu gidermek icin briilérii periyodik olarak temizleyiniz.

CALISTIRMA
Briilorler termokuplu bir vana tarafindan beslenirler.
G7WG40M - G7WG8OM - G7WG40M/22S -
G7WG80M/22S - SG7WG40M - SG7WG8OM -

SG7WG40M/22S - SG7WG80M/22S - SGOWG40M -
SG9WGS8OM - LXG9WG40 - LXGOWGBSO aletler asla kuru
calismamalidirlar.

Bu nedenle, temizligi kolaylastirmak ve daha iyi pisirmek
icin, glinde birkag sefer yag toplama kabina 5/6 cm su
koyunuz.

Pilot briloriin calistiriimasi

Diigmeye basiniz ve (*) (PILOT) pozisyonuna kadar saat
yoniinde geviriniz.

Digmeyi bu pozisyonda basili tutarak, pilot alev
calistirnlana kadar piezoelektrik tusuna tekrarl bir sekilde
basiniz.

5 saniye sonra diigmeyi birakiniz. Pilot alev s6nerse
islemi tekrarlayiniz.

Ana brilorlerin calistiriimasi ve 1s1 ayari. Ana brilorleri
cahstirmak icin kapak (zerine yerlestirilmis termostat
diigmesini istenilen i1s1 degerine ulasincaya kadar ceviriniz.
Ana briléru kapatmak icin diigmeyi saga (¥€) pozisyonu-
na kadar ceviriniz.

Pilot alevi kapatmak igin diigmeyi (@) pozisyonuna geti-
riniz.

KAPATMA

Ariza durumunda kapatma
Ariza durumunda cihazin gaz beslemesini kapatiniz.

Ariza ve ¢alismanin uzun siireli kesintisi durumunda
yapilmasi gerekenler.

Cihazin uzun sireyle kullanilmamasi durumunda, cihazi
iyice temizleyiniz ve gazi kesiniz. Kotl ¢alisma veya ariza
durumunda, gaz beslemesini kapatiniz ve cihazin fisini ge-
kiniz. Teknik servisi arayiniz.

CiHAZIN TEMIZLIiGi

DIKKAT!

- Temizlemeden o©nce cihazi kapatiniz ve sogumasini
bekleyiniz.

Cihazin gtinluk titiz temizligi mikemmel calismasini ve
uzun 6mdrl olmasini garanti eder.

Celik ytizeyler yumusak bir bez kullanarak, ¢ok sicak suda
inceltilmis bulasik deterjani ile temizlenirler; daha direncli
kirler icin, etil alkol, aseton veya halojensiz baska solvent
kullaniniz; asindirici toz deterjanlar veya kloridrik /
muriyatik veya siilfiirik asit gibi korozif maddeler
kullanmayiniz. Asit kullanimi cihazin islevselligini ve
giivenligini tehlikeye atabilir.

Firca, bulasik teli veya kirlenme sebebi pas lekeleri meydana
getirebilecek baska metal veya alasimlar ile gerceklestirilmis
agindirici diskler kullanmayiniz.

Ayni sebepten 6tiirti, demir objeler ile temasi dnleyiniz.
Yizeyleri kirletmeksizin, zararli ¢iziklere neden olabilecek
bulasik tellerine veya paslanmaz celik fircalara dikkat ediniz.
Zor ¢ikan kirler durumunda, kesinlikle zimpara kagidi
kullanmayiniz; alternatif olarak sentetik stinger (6rnegin
Scotchbrite stinger) kullanimini éneririz.

Gumus parlatma maddelerinin kullaniimasi da yasaktir
ve Ornegin zeminlerin yikanmasiyla ¢ikan kloridrik veya
stilfurik asit buharlarina dikkat ediniz.

YETKILi KURULUMCU iCiN UYARILAR
ARIZALAR

Termokup:

Pilot alev acik kalmiyor:

Termokupu degistiriniz

PIEZOELEKTRIGIN CALISTIRILMASI

Alev goriilmuyor:

Piezonun iyi durumda oldugunu gorsel olarak kontrol
ediniz (yagh olmamalidir) ve kablo kesilmis veya yirtilmig
olmamalidir. Ayrica, kablo araciligiyla yapiya ve/veya kapak
tizerindeki kontaga baglanmis oldugundan emin olunuz.
Piezo ve kablonun iyi durumda olduklarini kontrol ettikten
sonra bujiyi degistiriniz.
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GARANTI SERTIFIiKASI

SIRKET:

CADDE:

POSTA KODU: MAHALLE:

iL: KURULUM TARIHi:
MODEL
SERi NUMARASI

UYARI

imalatgl, yazim veya baski hatasindan étiirii isbu kilavuzda icerilen olasi hatali bilgilere iliskin her tiirlii sorumluluktan
muaftir ve Urlin Uzerinde, Grliniin bashca 6zelliklerini degistirmeksizin, yararli veya gerekli her tirli degisikligi yapma
hakkini sakli tutmaktadir. imalatgl, isbu kilavuzda icerilen ydnetmeliklere uyulmamasindan kaynaklanabilecek sorunlara
iliskin her turli sorumluluktan muaftir. imalatgi, hatali kurulum, kurcalama, kétii bakim, uygunsuz kullanim sebebi
meydana gelebilecek direkt ve dolayli zararlara iliskin her tirli sorumluluktan muaftir.
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WARRANTY CERTIFICATE

COMPANY NAME:

ADDRESS:

POSTAL CODE : TOWN:

PROVINCE: INSTALLATION DATE:




